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REPUBLIC OF CAMEROON
Peace - Work - Fatherland

MINISTRY OF PUBLIC WORKS

REPUBLIQUE DU CAMEROUN
- Paix-Travail-Patrie

MINISTERE DES TRAVAUX PUBLICS

ONO/MINTP/CIPM-TERI/2021 du ] En procédure
d’urgence pour Pexécution des travaux d'entretien periodique aux produits
innovants de stabilisation des sols de certaines Routes Nationales et Régionales
en terre dans le Réseau Nord (Région de UAdamaoua), Programme 2021.
Financement : Budget MINTP- Ligne Fonds Routier — Exercices 2021 et suivants.

b7 ﬂ 3 "3 AVIS D’APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT
CE L NO_R g /A

Le Ministre des Travaux Publics, Maitre d’Ouvrage, lance pour le compte de I’Etat du
Cameroun, un Appel d’Offres National Quvert pour la réalisation des travaux sus indigués.

1. Objet de UAppel d’Offres ;
Dans le cadre de la campagne d’entretien des routes en terre pour Uexercice 2021, le Ministre
des Travaux Publics, Maitre d’Ouvrage, lance un Appel d’Offres National Ouvert pour
Pexécution des travaux d'entretien périodique aux produits stabilisants de certaines

Nationales et Rrégionales en terre dans le Rréseau Nord (régifor‘iﬁ‘gde l'Adamaoua),

7

Pprogramme 2021. T
2. Allotissement T EY
A e VB
Les travaux sont repartis en deux 02) lots présentés comme.suit-: .
il Linéaires T Type
CE S
os Région Trongons Estimés | Budgets Prévisionnels d'interven-
TTC (FCFA| ;
{fcm) tion
Hgatt Febadi %2 300 000 000 12
1-AD/ 21 Banyo-
Nyamboya-Pont 147
Mapé Total : 300 000 000 Total : 12 Entretien
Adamaoua | Malarba 2(Int N6) Phase 1 fen 2021) : périodigue
-Doualayel (Int 83 400 000 000 Phase 1: 06 aux
24D/ 21 R803 | | pross
Tignere- Phase 2 (en 2022) : Phase 2: 06 | stabilisants
Doualayel lim 62 400 000 000
Djerem Total : 800 OO_O 00 Total : 12
TOTAL 324 1 100 000 000 .

3. Consistance des travaux : .
Les travaux consisteront a Uentretien des routes concernées et les trilerventions devront se

Jfaire en trois étapes successives :
- leeélape : le traitement des points critiqgues (y compris les travaux d’ouvrages d’art) ;
- 2eme étape : le terrassement et le reprofilage de la plate-forme avec un accent
particulier accordé & Uassainissement et le drainage ;
- 3eme étape : le rechargement de la couche de roulement en matériaux améliorés aux

S *tv 3 nts.

)3
ef il sera fag{’qg,urs aux fournisseurs des produits stabilisants agréés par le MINTP







Uexécution des travaux, présentera les caractéristiques technigues dudit produit et les

o

conditions de sa mise en ceuvre.
Ces travaux a réaliser dans le cadre du contrat portent sur les taches suivantes :

Groupe 1 : Travaux manuels faisant appel a la haute intensité de main d’ceuvre (HIMO):

- Le débroussaillement ;
- Le curage et la remise en forme des fossés en terre existant ;

- Le curage et la remise en forme des exutoires existant ;
- Le curage des buses (0<1,5m) et des dalots (H=<1,5m);
- Le curage des buses (@>1,5m) et des dalots (H> 1,5m);

Groupe 2 : travaux mécanisés faisant appel a la haute intensité d’équipement (HIEQ) :
- Les déblais ordinaires mis en dépét ;
- Les déblais rocheux mis en dépét ;
- Les déblais mis en rembliai ;
- Le déroctage ;
- Le remblai provenant d’emprunt ;
- Le remblai en "graveleux latéritiques"” provenant d'emprunt ;
- Les purges ;
- La mise en forme de la plate-forme ; ; =
- Le reprofilage rapide ; Ly
- Le reprofilage / Compactage ;
- La création d’exutoire au bulldozer ou ¢ la pelle ;
- La création fossés et exutoires ;
- La réalisation de la couche de roulement en graveleux latéritique ;
- La fourniture et pose de buses métalliques & 800 mm ;
- La construction des puisards en magonneries pour buses métalliques & 800 mm ;
- La construction des puisards en béton armé & 1000 mm.
- La construction des tétes de buse & 800 mm en maconneries ;
- La construction des fossés maconnés triangulaires de 120 x 60 ;
- La construction des fossés maconnés trapézoidaux de GB : 60 x PB : 40 h=60 ;
~ La mise en place des enrochements K
- La démolition d'ouvrage en béton ;
- La construction de dalots en béton arme Yy compris tétes ;
- La mise en ceuvre des magonneries de moellons ;
- La mise en ceuvre du béton armé ;
- La fourniture et pose de panneaux de signalisation ;
- La mise en ceuvre des coffrages ;
- La mise en ceuvre des gargouilles ;
- La mise en ceuvre des perrés magonnés ;

- La const gardes corps ;

- Les trapd 1% a huile ;

- La realisati M ) ons des lits des cours d’eau ;
-Laco ign de barrieres de pluie ;

innovants.

e a égalité de conditions & toutes les entreprises ou groupement
d’entreprises de travaux publics installés au Cameroun.
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5. Mode de soumission
Le mode de soumission est : «En ligne ou hors ligne fon/offline) ». Autrement dit, les deux
types de soumission sont possibles. Toutefois, il n’est pas possible de soumissionner
simultanément en ligne et hors ligne pour un méme Appel d’Offres.

6. Financement :
Les travaux objet du présent Appel d’Offres sont financés par le Budget du MINTP, Ligne

Fonds Routier, Exercices 2021 et suivants.

7. Délai d’exécution :
Le délai d’exécution maximum prévu par le Maitre d’Ouvrage pour la réalisation des travaux

est de douze (12} mois pour le lot 1-AD/21 ayant une phase, le lot 2-AD/21 ayant deux (02)
phases de six (06) mois. Le délai de la phase 1 court a compter de la date de notification de
Vordre de service de commencer les travaux.

NB: L’exécution de la phase suivante ne sera engagée qu’aprés réception de la phase
precedente et sur ordre de service de I’Autorité Contractante. Avant la signature dudit ordre
de service, le visa préalable de I'Organisme Payeur sera requis.

8. Cautionnement provisoire (garantie de soumission):
Les offres devront étre accompagnées d’un cautionnement provisoire (garantie bancaire de
soumission) d’une durée de validité de cent vingt (120) jours a compter de la date initiale de

remise des offres d’'un montant par lot de :
A

N° Lots Montants de la Caution de soumission
1-AD/21 G\ six millions (6 000 000)
2-AD/21 Y f‘_‘ seize millions (16 000 000)

ST
Le cautionnement prefvzsozre Sera llbere d’office au plus tard trente (30) jours aprés
expiration de la validité des oﬁre&pqur les soumissionnaires n’ayant pas été retenus. Dans
le cas ol le soumissionnaire est attributaire du marché, le cautionnement provisoire sera

libéré apreés constitution du cautionnement définitif.

9. Consultation du Dossier d’AppelU?\ ]_’fres

La version physique du Dossier d’Ap/gJemfﬁ\eS\ g,e t étre consultée a la Direction des
Contrats, Cellule des Appels d’Offrés; /sztuee,’{au e ¢ étage du nouveau bdtiment R+3
abritant certains Services Centraux dy*Mivistére des/Frquaux Publics, sis dans l'enceinte de
la Delégation Régionale des Travaux Pu‘@l{cs du Cenfq;e ' porte 206 et la version électronique,
sur la plateforme COLEPS aux™ ‘addre§ _gs/ J#http:/ /www.marchespublics.cm et
http:/ /www.publiccontracts.cm, des pubhcafio‘nf"&' present avis.

10, Acquisition du Dossier d’Appel d’Offres :

Le Dossier d’Appel d’Offres sera obtenu a la Direction des Contrats, Cellule des Appels
d’Offres, située au 2¥me étage du nouveau batiment R+3 abritant certains Services Centraux
du Ministére des Travaux Publics, logé dans l'enceinte de la Délégation Régionale des
Travaux Publics du Centre, porte 206, sur présentation d’une quittance de versement au
Trésor Public d’une somme non remboursable de quatre cent mille (400 000) F CFA au

titre des frais d’achat de dossier.

Cette quittance devra identifier Uacheteur comme représentant I’Entreprise désireuse de
participer a ’Appel d’Offres.

Lors du retrait du Dossier d’Appel d’Offres, les soumissionnaires devront se faire
enregistrer, en indiquant leur adresse compléte (Boite postale, Numéros de téléphone, fax
Email...).



Il est également possible d’obtenir le DAO par téléchargement gratuit sur la plateforme
COLEPS disponible aux adresses sus indiquées pour la version électronigue. Toutefois, la
soumission en ligne est conditionnée par le payement des frais d’achat du DAO.

11.Présentation des offres :

11.1. Pour la soumission hors ligne :
Les documents constituant Uoffre seront répartis en trois volumes ci-apres, placés sous triple

enveloppe dont:

> L’enveloppe A contenant le Dossier Administratif (Volume 1);

» L’enveloppe B contenant I'Offre Technique (Volume 2) ;

» L’enveloppe C contenant I'Offre Financiére (Volume 3).
Toutes les piéces constitutives des offres (Enveloppes A, B et C), seront placées dans une
grande enveloppe extérieure scellée portant uniquement la mention de 'Appel d’Offres en
cause.
Les différentes piéces de chaque offre seront numérotées dans lordre du DAO et séparées
par des intercalaires de couleur identique autre que la blanche.

11.2. Pour la soumission en ligne :
Les tailles maximales des volumes cités précédemment (Volume 1, Volume 2 et Volume 3}
ou fichiers qui vont transiter sur la plateforme et constituant Voffre %{’sﬂumissionnaire sont
les suivantes : S A
» 5 MO pour le Dossier Administratif (Volume 1) ;
» 15 MO pour I'Offre Technique (Volume 2);
e 5 MO pour I'Offre Financiere (Volume 3).
Les formats acceptés sont les suivants :
- Format PDF pour les documents textuels N
- JPEG pour les images.
Le candidat veillera & utiliser des logiciels de compression afin de réduire éventuellement la

taille des fichiers a transmettre.

12.Remise des offres :
12.1. Pour la soumission hors ligne :

Chaque offre, rédigée en francais ou en anglais et en sept (07) exemplaires dont un (01)
original et six (06) copies marquées comme tels, devra parvenir sous plis fermés, au
Ministére des Travaux Publics, Direction des Contrats, Cellule des Appels d’Offres, située
au 2iéme étage du nouveau bdtiment R+3 abritant certains Services Centraux du Ministére
des Travaux Publics, sis dans | ‘enceinte de la Délégation Régionale des Travaux Publics du
Centre, porte 206, au plus tard, le 2 i UL g a 11 heures, et déposée contre
- récépissé. Elle devra, porter la mention :
LK W 4 !“ « APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT W 20
N° N ‘AONO/MINTP/CIPM-TERI/2021 du
~. " En procédure d’urgence pour Uexécution des travaux d'entretien périodique aux
- produits stabilisants de certaines routes nationales et régionales en terre dans le
) : Ngrd (région de UAdamaouay, programme 2021.
g€6 MINTP - Ligne Fonds Routier ; Exercices 2021 et suivants.
A Wodvrir qu’en séance de dépouillement »
[ ligne : -
se par le soumissionnaire sur la plateforme COLEPS au plus tard,
le @ . layres.
RO 7 tesauvegarde de Uoffre enregistrée sur clé USB ou CD/DVD devra
parvenir sous FRES, au Ministére des Travaux Publics, Direction des Contrats, Cellule
des Appels d’Offres, située aqu 2ieme étage du nouveau bdtiment R+3 abritant certains

. Services Centraux du Ministére des Travaux Publics, sis dans Uenceinte de la Délegation
4
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Régionale des Travaux Publics du Centre, porte 206, au plus tard, le @ 1 JUL 021
11heures, et déposée contre réceépissé. Ce pli devra porter la mention :

;} #APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT

! < }__VAONO/MINTP/CIPM-TERI/2021 du 2 1_Ji} 303;

En procédure d’ur‘:aence pour Pexécution des travaux d'entretien périodique aux
produits stabilisants de certaines routes nationales et régionales en terre dans le
réseau Nord (région de UAdamaoua), programme 2021.

Financement : Budget MINTP - Ligne Fonds Routier ; Exercices 2021 et suivants.

(Copie de sauvegarde) »

13. Recevabilité des offres
Les offres parvenues aprés la date et I’heure de dépét des offres ou celles ne respectant pas
le mode de séparation de loffre financiere des offres ardministratives et techniques saront
irrecevables.

Sous peine de rejet, les picces administratives requises devront étre impérativement
‘produites en originaux ou en copies certifiées conformes par le service émetteur,
conformément aux stipulations du Reglement Particulier de | ‘Appel d’Offres.

Ces pieces administratives ont une durée de validité de trois (03) mois, cette date limite de
validité des piéces administratives doit étre postérieure a la date de lancement de UAppel
d’'Offres.

14. Ouverture des offres : 7?7 i JuL 92071
L’ouverture des offres aura lieu, le dés 12 heures précises dans la salle de
réunion de la Commission Inferne de Passation des Marché des Travaux d’Entretien et de
Réfection des Infrastructures du Ministére des Travaux Publics sise a la Délégation
Régionale des Travaux Publics du Centre a Yaoundé.

L’ouverture des plis se fera en un temps et en trois étapes :

- I¢ étape: Ouverture de 'enveloppe A contenant les piéces administratives (volume 1),

- 2 cemeétape: Ouuverture de lenveloppe B contenant les offres technigues {volume 2)

- 3éme étape: Ouverture de Uenveloppe C contenant les offres financiéres (volume 3).

Tous les soumissionnaires peuvent assister g cette séange’._f d‘fpuverture ou s’y faire
représenter par une seule personne dument mandatée (mémiefén_,c.as'de groupement} de leur
choix ayant une parfaite connaissance du dossier. ALV

Feo ! .
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15. Critéres d’évaluation des offres :
Critéres éliminatoires L

Tz,

a) Absence de Uoriginal du cautionnement provisoire & Uouverture ;

b) Absence aprés le délai de 48 heures apres Pouverture des offres, d’au moins
une des piéces du dossier administratif & Uexception du cautionnement
provisoire ;

¢} Non-conformité aprés le délai de 48 heures aprés UPouverture des offres, d’au
moins une des piéces du dossier administratif ;

d] Fausse dé %tion ou piéce falsifiée ou piéce non authentique ;

e} Doss elriigite incomplet pour :

,%%QMWP le\sdumissionnaire ;

> ébe‘ﬂf;gjp 2 F g% rt de visite de lieux documenté et ilustratif, paraphé ¢ chaque
pageet signé g a/ erniére page par le soumissionnaire ;
> A witg geclaration sur honneur attestant que le soumissionnaire n’a pas

< 1€ marché au cours des trois demieres annees, et qu’il ne figure pas
sur la liste des entreprises défaillantes établies par le MINMAP



» Absence du CV d’un Conducteur des Travaux ayant la qualification exigée dans
le Dossier d’Appel d’Offres;

» Absence d’une note d’organisation et méthodologie ;

> Absence d'une capacité de financement (Ligne de crédit disponible) d’au
moins quatre-vingt-dix millions (90 000 000) de FCFA pour le lot 1-AD/21 ou de
deux cent quarante millions (240 000 000) FCFA pourle lot 2-AD/21].

J) Non justification de possession en propre du matériel minimum suivant et
absence d’une attestation de disponibilité de ces matériels certifié par les
services compétents du Maitre d’Ouvrage :

Un buldozer ;

Deux compacteurs ;

Deux niveleuses ;

Un camion-citerne & eau ;

Deux pelle chargeuse ; S

Cing camions de 20 tonnes ; R

Une bétonniére ; ' -

Une aiguille vibrarue ; 2

Une citerne a gazoir;

Deux pick-up ;

Deux groupes électrogenes

g) Absence d’'une référence prouvant que l'entreprise a réalisé ou réalise actuellement
un marché de travaux routiers, dans la zone concermnée, d’un montant supérieur ou
égal & cent cinquante millions (150 000 000) de FCFA pour le lot 1-AD/21 ou de
quatre cent millions (400 000 000) de FCFA pour le lot 2-AD/ 21 (joindre la 1¢r page
et la derniére page du marché accompagné du Procés-Verbal de réception provisoire
ou définitive des travaux pour un marché achevé ou Joindre la 1¢ page et la demniére
page du marché accompagné d’un constat d’avancement des travaux de montant
supérieur ou. égal a cent cinquante millions (150 000 000) de FCFA pour le lot 1-
AD/21 ou de quatre cent millions (400 000 000) de FCFA pour le lot 2-AD/21 pour
un marché en cours d’exécution) ;

h} Absence des états financiers certifiés au cours des trois (03) derniéres années (2018-2020)
présentant un chiffre d’affaire d’un montant inferieur a deux cent dix millions (210 000 000)
de FCFA pour le lot 1-AD/21 ou de cing cent soixante millions (560 000 000} FCFA pour le
lot 2-AD/21;

i) Dossier financier incomplet pour absence ou non-conformité de l'une des
piéces suivantes :

»> Une soumission timbrée et signée ;
> Le bordereau des prix unitaires (BPU) (piece 6) suivant le modéle avec indication
des prix hors TVA en chiffres et en lettres, rempli de maniére lisible ;
> Le devis Quantitatif et Estimatif (DQE) (Uélimination se fera pour les lots
concernés) ;
> Le sous - détail des prix unitaires (lélimination se fera pour les lots concernés).
JI Omissi_g_r}_g’lc‘tz Prix unitaire quantifié dans le BPU, le DQE et le Sous — détail

o,
b,

VVVVYYVYVVVYYVYY

u au moins un total de 9 critéres sur Uensemble des 1 3

u e de soumission ;

copie de sauvegarde en cas de dysfonctionnement de la

EPS (pour les cas de soumission en ligne uniquement) ;
ormat de fichier des offres (pour les cas de soumission en

ent) ;



ki

Critéres essentiels :
L’évaluation des offres techniques sera faite sur 13 critéres sur la base des critéres

essentiels ci-dessous :
a) Le personnel d’encadrement proposé (piéce 9.5) sur 08 critéres ;

b) Le matériel a mobiliser sur 05 critéres ;

NB : Tout agent public listé parmi le personnel et quin’a pas présenté tous les documents
susceptibles de justifier sa libération de la Fonction Publigue sera considéré comme non

valable.

16. Durée de validité des offres :
Les soumissionnaires restent tenus par leur offre pendant quatre-vingt-dix (90) jours d partir
de la date initiale fixée pour la remise des offres.

17. Attribution du marché
Le marché sera attribué au soumissionnaire presentant loffre évaluée la moins disante et

remplissant les critéres administratifs, technigues et financiers requis.

Au titre de cet Appel d’Offres, un soumissionnaire ne peut étre adjudicataire de plus d’un
(01) lot.

18. Renseignements complémentaires :

Les renseignements complémentaires d’ordre technique peuvent étre obtenus a la Direction
des Contrats, Cellule des Appels d’Offres, située aqu 2ime etage du nouveau bdatiment R+3
abritant certains Services Centraux du Ministére des Travaux Publics, sis dans lenceinte de
la Délégation Régionale des Travaux Publics du Centre, porte 206 ou en ligne sur la
plateforme COLEPS aux adresses http:/ / www.marchespuhlics.cm et
http:/ /wunw.publiccontracts.cm.

Pour tout autre complément d’information technique, les soumissionnaires pourront se
rapprocher de la Direction de UEntretien et de la Protection du Patrimoines Routier au MINTP
sis a Messa en face de la CAMPOST.

19. Assistante technique
Pour obtenir une assistance technique, en cas de survenance d’'un probleme lié a l'utilisation

de la plateforme COLEPS, bien vouloir appeler aux numéros (+237) 222 238 155 / 222 235

669 ou écrire a l'adresse email dsi@minmap. cm.
£

Yaoundé, le 2 1 JUN 00
\.\Eu_i%

olc 07 N
QU "3476 <
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Réglement Général de I'Appel d'Offres
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- REPUBLIQUE DU CAMEROUN
Paix-Travail-Patrie

MINISTERE DES TRAVAUX PUBLICS

»

1) :z_-
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OPEN NATIONAL'CALL FOR TENDERS

ONO/MINTP/CIPM-TERI/2021 of 2 1 JIN 2021

REPUBLIC OF CAMEROON
Peace - Work - Fatherland

MINISTRY OF PUBLIC WORKS

In emergency

procedure for the execution of periodic maintenance works with soil stabilising

innovative products on some paved national and regional earth

roads in the

Narthern Network (Region of Adamaoua), programme 2021.
Financing: MINTP Budget-Road Fund Line, Financial Year 2021 and seq.

The Minister of Public Works, Project Owner, hereby issues,
Cameroon, an Open National Call for Tenders Jor the execution

1. Purpose of the Call for Tenders:
I campaign for the maintenance of earth roads, the Minister of Public

As part of the 202

!

Works, Project Owner, hereb

on behalf of the State of
of the above work.

Yy issues an Open National Call for Tenders Jor the execution of
periodic maintenance works with soil stabilising innovative products on some national and
regional earth roads in the Northern Network (region of Adamaoua), programme 2021.

o carried out in three successive stages: Al
- - Stage 1: Treatment of critical spots (including engineering structures works);

2. Allotment A
The works shall be divided into two (2) lots as follows: Fote B\
Estima- } %)
N° of Road ted Estimated an‘igghtﬁ k Type of
lots Region . taxes inc}'{z‘a{gd e interven-
a sections L?;gl fh (CFAF)_ iii » 75| Yimonths) |  tion
AL g, " .
Ngatt -Fébadi 32 300 000 000 12
. o0
1-AD/ 21 Banyo-
: Nyamboya-Pont 147
J Mapé Total : 300 000 000 Total : 12 o
Adamaoua [ Malarba 2(Int NG) Phase 1 fen 2021 ; Periodic
-Doualayel {Int 83 400 000 000 Phase 1: 06 mamtertan—
R803) ce wath
2-AD/21 Tignére- Phuse 2 {en 2022) : Phase 2: 0 | Stabilising
i Doualayel lim 62 400 000 000
Djerem ——Jotal : 800 000 000 Total : 12
TOTAL
3. Scope of Works:

- Stage 2: Earthworks and reprofiling of the platform with special emphasis on

products.

[ sanitation and drainage;
- - Stage 3: Resurfacing of the wearing course usi

ng materials improved with stabilising

1_ This involves resorting to methods aimed at stabilising existing materials in the area, using
innovative products, to guarantee the treated pavement at least seven years (7) lifespan.

i To this end, suppliers of stabilising products approved by MINTP shall be resorted to through

' Memorandum of Understanding which shall guarantee its availability during the execution
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of works, provide its technical characteristics as well as its implementation conditions.
The works to be carried out under the contract shall concern the Sollowing tasks:
Group 1: Manual works using Labour Intensive method (HIMQO)
- Cuting brush ;
- Cleansing and reshaping of ditches and outlets ;
- Cleansing of pipe culverts (0<1,5m) and scuppers (H < 1,5m);
- Cleansing of pipe culverts (0> 1, oSm}) and scuppers (H> 1,5m);
Group 2: Mechanised works using Equipment Intensive (HIEQ) method
= Excavation and disposal of material;
-~ Rock cutting and disposal of material;
- Borrowed Backfill improved with Con Aid stabiliser or its equivalent;
- Purge;
- Reshaping of the platform ;
- Compaction reshaping ;
- Laying of a lateritic gravel wearing course improved with the stabilising product ;
- Construction of culvert heads made up of quarry stone masonry ;
- Construction of masonry ditches ;
- Rockfill ;
- Supply and installation of & 800 mm metallic culverts;
- Construction of a box culvert ;
-~ Construction of a reinforced concrete box culverl N ‘
- Construction of a reinforced concrete box culvert FE-A L
- Demolition of masonry structures;
-~ Demolition of reinforced concrete structures;
- Quarry stone masonry ;
- Laying of reinforced concrete at KP 84+900;
- Construction of a rain gate ;

4. Eligibility:

5. Bidding method:
The bidding method shaly
are admitted. However, %
Tenders.

7 O \0
6. Financing: Nval
Works under this Call for Tenders shall be financed by the budget of the Ministry of Public

Works, Road Fund Line, Financial year 2021 and seq.

7. Execution Time Frame:
The maximum execution time frame set by the Project Owner for the execution of works is

“On-line or off-line” In other words, both methods
shatr ReR 5 byhit bids on-line and off-line for the same Call for

- twelve (12) months for lot 1-AD/21 and twelve (12) months for lot 2-AD/21 (i.e. six (6) months

. for phase 1 and six (6) months for phase 2), with effect from the date of notification of the

service order to start.
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~ Jull address (PO Box, Telephon

NB: The execution of next phase shall be launched only after the acceptance of the previous
phase and following service order to start from the Project Owner. Before signing the said
service order, prior approval of the Paying Body shall be required.

8. Provisional guarantee (bid bond):

For each lot applied for, tenders shall include a provisional guarantee (bid bond) issued in
keeping with the model indicated in the Tender Documents and delivered by a bank or an
insurance company authorised by the Minister in charge of Finance to issue bonds within
the framework of Public Contracts. The amount in CFAF of the bond is specified in the table

below: FA
N° Lots A ey Amount of the bid bond
1-AD/21  fof TN Six million (6 000 000} CFAF
2-AD/21 /&LF V7N Sixteen million (16 000 000) CFAF

3

The provisional guarantee of unsuccessful tenderers shall be released automatically at most
30 days after the expiry of the tender validity. If the bidder is awarded the contract, it shall
be released as soon as the definilive guarantee shall have been constituted.

9. Consultation of Tender Documents:

The physical version of the Call for Tenders may be consulted at the Department of
Contracts, Tenders Unit, situated on the 2nd floor of the new 3-story building hosting some
Central Services of the Ministry of Public Works, located in Yaounde in the premises of the
Regional Delegation of Public Wurks for the Centre, Room 206 and the soft copy on COLEPS
platform at the following addresses hitp:/ /www.marchespublics.cm  and
http://www.publiccontracts.cm, upon publication of this Call for Tenders.

10. Acquisition of Tender Documents:

The Tender Documents may be obtained at the Department of Contracts/Tenders Unit,
situated on the 2nd floor of the new 3-story building hosting some Central Services of the
Ministry of Public Works, located in Yaounde in the premises of the Regional Delegation of
Public Works for the Centre, Room 206, upon presentation of the receipt of payment into the
Public Treasury of a non-refundable fee of four hundred thousand (400 000) CFAF.

The said receipt must identify the payer as the representative of the contractor willing to
barticipate in the Call for Tenders.

Upon withdrawal of the tender documents, tenderers shall be registered by indicating their
, E-mail,etc.).

ﬁs by free download on the COLEPS platform
for the electronic version. However, on-line
er Documents purchase fee.

It is also possible to obtain ,gﬁ’ﬂ'
available at the addresse indicdfedTab igg
tendering is subject to the pay gﬁ&ﬁdﬂtﬂﬁ- e,
11. Presentation of Tend g

11.1 For off-line tendering: J}ON TR 7

 The tender constituent docume all be presented in the following three volumes,

enclosed in three envelopes:
» Envelope A containing the Administrative File (Volume 1);
> Envelope B containing the Technical Offer (Volume 2);
> Envelope C containing the Financial Offer (Volume 3).

" All the constituent documents (envelopes A, B and Cj shall be enclosed in a sealed outer
'~ envelope bearing only the subject of the Call for Tenders.

The different documents of each offer shall be numbered in the order indicated in Tender
Documents and separated by dividers of same colour other than white.
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11.2. For on-line tendering:
The maximum size of above mentioned documents (Volurme 1, Volume 2 et Volume 3} that

will transit on the platform and constitute the bidder’s offer are as follows:
° 5 Mb for the Administrative File (Volume 1 )
o 15 Mb for the Technical Offer (Volume 2);
* 5 Mb for the Financial Offer (Volume 3); \
Accepted formats include: f\
- PDF format for textual documents; Foomn
- JPEG for pictures. TENRNAN

_,":.‘. AR
. . . "(' Ve d - : J’,\\ .
Candidates shall make sure that compression software is used td redute'the. size of the files
AR Y
i » . ] 4

to be forwarded, SoE A
12. Submission of Tenders: e
12.1. For off-line tendering:

Drafted in English or French and in septuplicate (7), including one (1) original and six (6)
copies labelled as such, each tender shall be subrnitted, against a receipt, in a sealed
envelope to the Ministry of Public Works, Department of Contructs/ Tenders Unit, situated on
the 2nd floor of the new 3-story building hosting some Central Services of the Ministry of
Public Works, located in Yaounde in the premises of the Regional Delegation of Public Works

Jor the Centre, Room. 206, no later tha® 1 JUL 200t 11 a.m. It shall bear the following:

g TR g\ % ﬁ} “OPEN NATIONAL CALL FOR TENDERS
N3} o) i /AONO/MINTP/ CIPM-TERI /2021 of 21 WK 2021
'I'n‘emergency procedure for the execution of periodic maintenance works with
soil stabilising innovative products on some paved national and regional earth
roads in the Northern Network (Region o f Adamaoua), programme 2021,
Financing: MINTP Budget-Road Fund Line, Financial Year 2021 and seq.

“To be opened only at the tender-evaluation session.”

12.2. For on-line tendering: =
The bid shall be submitted by the tenderer on COLEPS platform latest on 2 1 JuL 2001

at 11 a.m.

Besides, a back-up copy of the bid saved in a USB drive or CD/DVD shall be submitted,
against a receipt and in a sealed envelopg.+ Ministry of Public Works, Department of
Contracts, Tenders Unit, situated on the the new 3-story building hosting some
Central Services of the Ministry of \ }ted in the premises of the Regional

€ \test on _& at1]l am |
= R 2071

Delegation of Public Works for the Centy

shall bear the following: - .
B ? % 4 «oPEN NATIGN): CALICBPR TENDERS '9°{ N 2071
v_80 ) U aonommnt /2021 of

In emergency procedure for the execution of periodic maintenance works with
soil stabilising innovative products on some paved national and regional earth
roads in the Northern Network (Region of Adamaoua), programme 2021.
‘ Financing: MINTP Budget-Road Fund Line, Financial Year 2021 and seq.
(Back-up copy).”

13. Tender Compliance
Tenders received after the submission deadline and thos

mode of financial offers from administrative documents a
rejected.

e not respecting the separation
nd technical proposals shall be
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Lest they be rejected, shall be submitted only the originals or true copies of the relevant
administrative documents, certified by the issuing service, in keeping with the requirements

of the Special Tenders Regulation.
These administrative documents shall be valid for three (03) months and the validity

deadline shall not expire before the Call for Tender launching date.

14. Opening of Tenders: .. 1 :]UL 2001

The tenders shall be opened or? at noon prompt in the meeting room of MINTP’s
Internal Tenders Board for Infrastructure Maintenance and Repair Works, located at the
Regional Delegation of Public Works for the Centre, Yaounde.

Tenders shall be opened at once and in three stages:

- Stage 1: Opening of envelope A containing administrative documents (Volume 1),

- Stage 2: Opening of envelope B containing technical offers (Volume 2)

- Stage 3: Opening of envelope C containing financial offers (Volume 3).
All tenderers may attend the opening session or have themselves represented by one duly
mandated person of their choice feven in the event of a joint-venture) with sound knowledge
of their file.

15. Tender Evaluation Criteria:
Eliminatory Criteria
a) Absence of the original of the provisional guarantee at the opening session;
b) Absence, after the 48 hour-deadline extension SJollowing the opening session,
of one of the documents in the administrative file with the exception of the
provisional guarantee;
¢) Non-compliance, after the 48 hour-deadline extension SJollowing the opening
of tenders, of at least one of the documents in the administrative file;
d) False declaration, forged or unauthentic documents;
e] Incomplete technical file due to:

»> Absence of a dated and stamped attestation of site visit, signed by the tenderer;

» Absence of a documented and illustrative site visit report, initialled on each page
and signed on the last page by the tenderer;

» Absence of formal declaration attesting that the bidder did not abandon a contract
over the past three years and that he is not on the list of failing companies drawn
up by the Ministry of Public Contracts;

» Absence of a curriculum vitae of F
Documents;

» Absence of a note on organisati

> Absence of a financial capacity lfa
FCFA for at least, inclusive of
million (240 000 000) FCFA at le Gixes, for lot 2-AD/21

f] Not showing proof of the followin iy 4n-house equipment and absence
of an attestation of availability of thesé materials certified by the competent

services of the Project Owner: o

> A buldozer; / %

> Two compactors; Fadl TR
> Two graders SN
> A water tanker truck; Ao TN
> Two loadind shovel; 'j"’ TN

» Five 20 ton trucks; .

> A concrete mixer;

» A vibrating needle;

> A gas tank;

g the skills required in the Tender

me) of ninety million (90 000 000)
&I/ 21 or two hundred and fourty
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» Two pick-up ;
> Two generators
g} Absence of a reference proving that the contractor has executed out or is

executing a road work, in the area concerned, for one hundred and fifty
million (150 000 OOO)FCFA at least, inclusive of taxes, for lot 1-4AD/21 or four
hundred million (400 000 000) FCFA at least , inclusive taxes, for lot 2-AD/21
(attach first and last pages of the registered contract accompanied by the Provisional
or final acceptance report for a completed contract or first and last pages of the
registered contract accompanied by the progress report of the work for one hundred
and fifty million (150 000 000) FCFA at least , inclusive taxes, forlot 1-AD/21 or four
hundred million (400 000 000) of FCFA at least , inclusive taxes for the lot 2-AD/21
for a contract in progress);

h) Not showing proof of the Financial statements certified over the last three (03) years
(2018-2020) showing a turnover of two hundred and ten million (210 000 000) FCFA
for at least, inclusive of taxes, for lot 1-AD/21 or five hundred and sixty million.
(560 000 000) FCFA at least, inclusive taxes, for lot 2-AD/ %1’: 7\

i) Incomplete technical file for absence or non-com’p,l’ih:;hce of one of the

Jollowing required documents: ,, 354}

> A signed stamped bid; : A TN

» The Unit Price Schedule (UPS){document 6) compliant-with the model and indicating
the prices exclusive of VAT, in figures and in words, filled in d'legible way;

» The Bill of Quantities (BOQ) (the concerned lots shall be disqualified);

» The unit price sub-detail {the concerned lots shall be disqualified).
J} Absence of a quantified unit price in UPS, BOQ and the Unit price sub-detail;

k} Failure to have obtained a least a total of 9 criteria out of the 13 essential
criteria;

) Non-compliance with the prescribed bidding method;

m) Absence of the backup copy in case of malfunctioning of the COLEPS
platform (for on-line tendering only);

n) Non-compliance with the file format (for on-line tendering only);

Y
TR
’ ._\,-:‘a

Essential Criteria
The technical proposals shall be eval
essential criteria;
a) Proposed supervisory sta
b) Equipment to be mobilise

. O t
;*ECIPM-TERI *
Note: Any public service employed listed amon staff who did not submit all documents
Justifying his availability notified G eblichoervice shall not be accepted.

16. Tender Validity:

| * Tenderers shall be bound by their tenders for a period of ninety (90} days, with effect from

the tender submission deadline.

17. Contract Award
The contract shall be awarded to the lowest bidder who meets the relevant Jinancial,

technical and administrative requirements.
As part of this Call for Tenders, any bidder cannot be awarded more than one (1) lot.
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18. Further Information:

Further technical information may be obtained at the Department of Contracts, Tender Unit
situated on the 2nd floor of the new 3-story building hosting some central services of the
Ministry of Public Works, located in the premises of the Regional Delegation of Public Works
for the Centre, Room 206 or on line on COLEPS platform at the addresses:
http://www.marchespublics.cm et http:/ /www.publiccontracts.em.

For any other technical information, tenderers may report to the Department of Road Assets
Maintenance and Protection of MINTP, located in Messa, opposite CAMPOST.

I19. Technical assistance

For technical assistance, in the event of a problem related to the use of the COLEPS platform,
DPlease call (+237) 222 238 155 / 022 235 035 669 or write to the Jollowing email address
dsi@minmap.cm.

TN Yaounde, —EHN—fﬂﬁ—
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Réglement Général de 1'Appel d'Offres
A. Généralités
Article 1 : Portée de la soumission

L’Autorité¢ Contractante, définie dans le Réglement Particulier de 'Appel d’Offres (RPAQ),
lance un Appel d’Offres pour la construction et/ou l'achévement des Travaux décrits
dans le Dossier d’Appel d’Offres et briévement définis dans le RPAC.

Le nom, le numéro d’identification et le nombre de lots faisant I'objet de I'appel d’offres
figurent dans le RPAO.

Le Soumissionnaire retenu, ou attributaire, doit achever les Travaux dans le délai
indiqué dans le RPAO, et qui court sauf stipulation contraire du CCAP, 4 compter de la
date de notification de l'ordre de service de commencer les travaux ou dans celle fixée
dans ledit ordre de service.

Dans le présent Dossier d’Appel d’Offres, le terme “jour” désigne un jour calendaire.

Article 2 : Financement f"‘x\
L4

Y

précisée dans le

I

4
La source de financement des travaux objet du présent appel d’of%fze’strq
\)

st
’\

RPAO. S

Article 3 : Fraude et corruption fx ) "
3.1. Les soumissionnaires et les entrepreneurs, sont tenus au reSpect des régles
d’é¢thique professionnelie les plus strictes durant la passation et I'exécution des marchés.
En vertu de ce principe :

a. Les définitions ci-aprés sont admises :

i. Est coupable de “corruption” quiconque offre, donne, sollicite ou accepte un
quelconque avantage en vue d'influencer laction d'un agent public au cours de
I'attribution ou de 'exécution d’un marché,

” quiconque déforme ou denature des faits afin
y, marché ;

ii. Se livre & des “manceuvr:
d’influencer l'attribution g

forme d’entente entre deux ou plusieurs
Ante en ait connaissance ou non) visant a
a des niveaux ne correspondant pas a ceux

iii. “pratiques collusoir
soumissionnaires (que K&l
maintenir artificiellement e%_\
qui résulteraient du jeu de

iv. “pratiques coercitives” désignent toute forme d’atteinte aux personnes ou & leurs
biens ou de menaces & leur encontre afin d'influencer leur action au cours de
Iattribution ou de 'exécution d'un marché.

v. “Pratiques coercitives” désignent toute forme d’atteinte aux personnes ou a leurs
biens ou de menaces a leur encontre afin d’influencer leur action au cours de
Tattribution ou de l'exécution dun marché.

b. Toute proposition d’attribution est rejetée, sil est prouvé que lattributaire proposé est
directement ou par l'intermédiaire d*'un agent, coupable de corruption ou s’est livré a des
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manceuvres frauduleuses, des pratiques collusoires ou coercitives pour lattribution de ce .
marché. -

3.2. Le Ministre Délégué a la Présidence chargé des Marchés Publics, peut a titre i i
conservatoire, prendre une décision d'interdiction de soumissionner pendant une période

n’excédant pas deux (2) ans, a l'encontre de tout soumissionnaire reconnu coupable de i
trafic d'influence, de conflits d’intéréts, de délit d’initiés, de fraude, de corruption ou de .
production de documents non authentiques dans la soumission, sans préjudice des .

poursuites pénales qui pourraicnt &tre engagéss conlre lui.

Article 4 ; Candidats admis & concourir F

4.1. Sil'appel d’offres est restreint, la consultation s’adresse 4 tous les candidats retenus .
a lissue de la procédure de pré-qualification. '

4.'Z;En_tégle_géhn,éralﬁ,_ta,ppel_hia.-fﬁes—&ad-resserﬁ—tsuvs-}es-en-ti‘eprenemmﬁfeﬂre—; ‘
des dispositions ci-apreés : ‘

a. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d’un groupement d’entreprises et

tous les sous-traitants du soumissionnaire) doit étre dun pays &ligible, cori‘f,?nnément a o

Pl glllsE raraaSalsaar ) Wi [girs

la convention de financement ; e
. - o ey
e BT

b. Un soumissionnaire (y compris tous les membres dun groupement dfen‘trf_:*‘g{\ises et
tous les sous-traitants du soumissionnaire) ne doit pas se trouver en situation.de'conflit
dintérét sous peine de disqualification. Un soumissionnaire peut étre! jugé.cominié- stant
en situation de conflit d’intérét. TP

5 [P
i S T

Brvae =

2% Liki

entreprise) qui a fourni des services de consultant pour la conception, la préparation des
specifications et autres documents utilisés dans le cadre des marchés passés au titre du
présent appel d'offres ; ou

Est associé ou a €té associé dans le passé, 4 une entreprise {ou & une filiale de cette

il. Présente plus d'une offre dans le cadre du présent appel d’offres, & 'exception des -
offres variantes aulorisées selon la clause 17, le cas échéant : cependant, ceci ne fait pas ‘
obstacle 4 la participation de sous- traitants dans plus d’une offre. !

fii | lautorité contractante ou le ma
dans sa géographie du capital de natuyg
de passation des marchés publics |

démontre qu’elle est (i) juridiquement et fin ement autonome, (ii) administrée selon
les régles du droit commercial et (i) n’est pas sous l'autorité directe de IAutorité
Contractante ou du Maitre d’Ouvrage.

Article 5 : Matériaux, matériels, fournitures, équipements et services autorisés

5.1. Les matériaux, les matériels de I’Entrepreneur, les fournitures, équipements et !
services devant étre fournis dans le cadre du Marché doivent provenir de pays répondant .
aux critéres de provenance définis dans le RPAO, et toutes les dépenses effectuées au

titre du Marché sont limitées auxdits matériaux, matériels, fournitures, équipements et i
. 4
services. |
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5.2. En vertu de l'article 5.1 ci-dessus, le terme “provenir” désigne le lieu ol les biens
sont extraits, cultivés, produits ou fabriqués et d’o1 proviennent les services.

Article 6 : Qualification du Soumissionnaire

6.1. Les soumissionnaires doivent, comme partie intégrante de leur offre :

a. Soumettre un pouvoir habilitant le signataire de la soumission a engager le
Soumissionnaire ;

b. Fournir toutes les informations {compléter ou mettre a jour les informations jointes &
leur demande de pré-qualification qui ont pu changer, au cas ol les candidats ont fait
Pobjet d’'une pré- qualification) demandées aux soumissionnaires, dans le RPAQ, afin
d’établir leur qualification pour exécuter le marché.

Les informations relatives aux points suivants sont exigées le cas échéant :

i. La production des bilans certifiés et chiffres d’affaires récents ;

if. Accés a une ligne de crédit ou disposition d’autres ressources financiéres ;

iii, Les commandes acquises et les marchés attribués ;

iv. Les litiges en cours ;

v. La disponibilité du matériel indispensable.

g
6.2. Les soumissions présentées par deux ou plusieurs entrepreneurs groupés (co-
traitance) doivent satisfaire aux conditions suivantes :

a. L'offre devra inclure pour chacune des entreprises, tous les renseignements énumérés
a DArticle 6.1 ci-dessus. Le RPAO devra préciser les informations a fournir par le
groupement et celles & fournir par chaque membre du groupement ;

b. L'offre et le marché doivent étre signés de fagon & obliger tous les membres du
groupement ;

c. La nature du groupement (conjoint ou solidaire tel que requis dans le RPAQ) doit étre
précisée et justifiée par la production d’une copie de 'accord de groupement en bonne et
due forme ; .

e mandataire, représentera l'ensemble des
entreprises vis & vis du ¢t de IAutorité Contractante pour l'exécution

du marché ;

groupement conjoint.

6.3. Les soumissionnaires doivent également présenter des propositions suffisamment
détaillees pour démontrer qu’elles sont conformes aux spécifications techniques et aux
délais d’exécution visés dans le RPAO.

6.4. Les soumissionnaires qui sollicitent le bénéfice d'une marge de préférence, doivent
fournir tous les renseignements nécessaires pour prouver qu’ils satisfont aux critéres
d’éligibilité décrits a l’article 33 du RGAO.
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Article 7 : Visite du site des travaux

7.1. 11 est conseillé au soumissionnaire de visiter et d’inspecter le site des travaux et ses N
environs et d'obtenir par lui-méme, et sous sa propre responsabilité, tous les -
renseignements qui peuvent étre nécessaires pour la préparation de l'offre et l'exécution
des travaux. Les colits liés a la visite du site sont a la charge du Soumissionnaire.

7 2. le Maitre d'Cuvruge est tenu d'autoriser le Soumissionnaire qui en fait la demande et - -
ses employés ou agents, a pénétrer dans ses locaux et sur ses terrains aux fins de ladite i !
visite, mais seulement a la condition expresse que le Soumissionnaire, ses employés et —
agents dégagent le Maitre d’Ouvrage, ses employés et agents, de toute respcnsabilité
pouvant en résulter et les indemnisent si nécessaire, et quil demeure responsable des

accidents mortels ou corporels, des pertes ou dommages matériels, coiits et frais -
encourus du fait de cette visite.

7.3. Le Maitre d’Ouvrage peut organiser une visite du site des travaiux au moment de la
réunion préparatoire 4 I'établissement des offres mentionnées a I’article 19 du RGAO.

B. Dossier d’Appel d’Offres
Article 8 : Contenu du Dossier d’Appel d’Offres

8.1. Le Dossier d’Appel d'Offres décrit les travaux faisant Pobiet dn marché five lag

e aens

procédures de consultation des entrepreneurs et précise les conditions du marché. Outre "
le {s) additif(s) publié(s) conformément a larticle 10 du RGAO, il comprend aussi les .
principaux documents énumérés ci-aprés :

Piéce n°1 La lettre d’invitation a soumissionner (pour les Appels d’Offres Restreints) ;
Piéce n°2 L’Avis d’Appel d’Offres (AAO) ;

Piece n*3 Le Réglement Général de I'’Appel d’Offres (RGAO) ;

Piéce n°4 Le Réglement Particulier de ’Appel d’Offres (RPAQ) ; ' \ D

Piece n°5 Le Cahier des Clauses Adminij i 3 R

Piece n® 7 Le cadre du Bordere

Pi¢ce n°8 Le cadre du Détail qu
Piéce n°9 Le cadre du Sous-Détail ds] _ ftaires ;
Piéce n°10 Le modéles de marché

Le cadre du planning d’exécution ;

Modéles de fiches de présentation du matériel, personnel et références ;
Modéle de lettre de soumission

Modéle de caution de soumission ;

Modéle de cautionnement définitif ; ,'“i
Modéle de caution d’avance de démarrage ;

Modéle de caution de retenue de garantie en remplacement de la retenue de garantie ;
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Piece n® 11 Modéles a utiliser par les Soumissionnaires ;

‘.
A
& on

f"-'»ff “3\
Piéce n® 12 Justificatifs des études préalables ; & remplir par le !Q@éﬁit\i'éfg@uvrage ou le
Maitre d’Ouvrage Délégué A \\“i

/657188

Piece n® 13 La liste des établissements bancaires et organigines fiianciérs de ler rang
agréés par le ministre en charge des finances autorisés 4 émetire-dés-cautions, dans le

cadre des marchés publics, & insérer par ["Autorité Contractante

a. Moedéle de marché ;

8.2. Le Soumissionnaire doit examiner lensemble des réglements, formulaires,
conditions et spécifications contenus dans le DAOQ. Il lui appartient de fournir tous les
renseignements demandés et de préparer une offre conforme a tous égards audit dossier.

Article 9 : Eclaircissements apportés au Dossier d’Appel d’Offres et recours

9.1. Tout soumissionnaire désirant obtenir des éclaircissements sur le Dossier d’Appel
d’Offres peut en faire la demande & l'’Autorité Contractante par écrit, ou par courrier
électronique (télécopie ou e-mail) & l'adresse de Autorité Contractante indiquée dans le
RPAO avec copie au Maitre d’Ouvrage ou via COLEPS. Cependant, l’Autorité
Contractante répondra par écrit ou par courrier électronique ou via COLEPS a toute
demande d’éclaircissement recue au moins quatorze (14) jours pour les (AON) Vingt et un
(21) jours pour les (AOI) avant la date limite de dépdt des offres.

Une copie de la réponse de 'Autorité Contractante, indiquant la question posée mais ne
mentionnant pas son auteur, est adressée a tous les soumissionnaires ayant acheté le
Dossier d’Appel d’Offres.

9.2. Entre la publication de l'Avis d’Appel d’Offres, y compris la phase de pré-
qualification des candidats et l'ouverture des plis, tout soumissionnaire potentiel qui
s’estime 1ésé dans la procédure de passation des marchés publics peut introduire une
requéte auprés du Ministre chargé des Marchés publics.

0.3. Le requérant adresse une copie de ladite requéte a4 I’Autorité Contractante et a
I’Organisme chargé de la Régulation et au Président de la Commission,

0.4. L’Autorité Congr gispose de cing (05) jours pour réagir. La copie de la
{ VEE et & l'organisme chargé de la régulation des marchés

publics ;

Article 10 : Mod

d’'un soumissionnaire modifier le Dossier d’Appel d’Offres en publiant un additif.

10.2. Tout additif ainsi publié fera partie intégrante du Dossier d’Appel d’Offres
conformément & 'Article 8.1 du RGAO et doit étre communiqué par écrit ou signifié par
tout moyen laissant trace écrite a tous les soumissionnaires ayant acheté le Dossier
d’Appel d'Offres, ou via COLEPS.

10.3. Afin de donner aux soumissionnaires suffisamment de temps pour tenir compte de
l'additif dans la préparation de leurs offres, I’Autorité Contractante pourra reporter,
autant que nécessaire, la date limite de déepot des offres, conformément aux dispositions
de I'Article 22 du RGAO.
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C. Préparation des offres '
Article 11 : Frais de soumission

Le candidat supportera tous les frais afférents a la préparation et a la présentation de
son offre. L'Autorité Contractante et le Maitre d’Ouvrage ne sont en aucun cas L

responsables de ces frais, ni tenu de les régler, quel que soit le déroulement ou lissue de ;
la procédure d’appel d’offres. o

Article 12 : Langue de l'offre L

L'offre ainsi que toute correspondance et tout document, échangé entre Ile .
Soumissionnaire et 'Autorité Contractante seront rédigés en francais ou en anglais. Les t
documents complémentaires et les imprimés fournis par le soumissionnaire peuvent étre -
rédigés dans une autre langue 4 condition d'atre accompagnés d'une traduction précise. ___

T T Temfrangaisou en anglais ; auquel cas et aux fins d’interprétation de loffre, la traduction 1

_j
|

fera foi. ' —
Article 13 : Documents constituant I’offre 9]

13.1. L'offre présentée par le soumissionnaire comprendra les documents détaillés au
RPAO, diment remplis et regroupés en trois volumes : 2

Py

j 3

K A
- . i N
a. Volume 1 : Dossier administratif fe
Il comprend : 4 SN f
LS A S
i. Tous les documents attestant que le soumissionnaire : fado ot T

£ - Y
- A souscrit les déclarations prévues par les lois et réglements en vigueur';

- A acquitté les droits, taxes, impots, cotisations, contributions, redevances ou
prélévements de quelque nature que ce soit ;

- N’est pas en état de liquidation judiciaire ou en faillite ; -

vigueur.

il. La caution de soumissio
RGAO ;

b. Volume 2 : Offre technique

b.1. Les renseignements sur les qualifications

Le RPAO précise la liste des documents a fournir par les soumissionnaires pour justifier
les critéres de qualification mentionnés a l’article 6.1 du RPAO.

b.2. Méthodologie

Le RPAO précise les éléments constitutifs de la proposition technique des
soumissionnaires, notamment : une note méthodologique portant sur une analyse des -
travaux et précisant l'organisation et le programme que le- soumissionnaire compte L
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mettre en place ou en ceuvre pour les réaliser (installations, planning, PAQ, sous-
traitance, attestation de visite du site le cas échéant, etc.).

b.3. Les preuves d’acceptations des conditions du marché

Le soumissionnaire remettra les copies diiment paraphées des documents i caractéres
administratif et technique régissant le marché, a savoir :

1. Le Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP; ;

2. Le Cahier des Clauses Techniques Particuliéres (CCTP).

b.4. Commentaires (facultatifs)
Un commentaire des choix techniques du projet et d’éventuelles propositions.

c. Volume 3 : Offre financiére
Le RPAQO précise les éléments permettant de justifier le coiit des travaux, a savoir :

1. La soumission proprement dite, en original rédigée selon le modéle joint, timbrée au
tarif en vigueur, signée et datée ;

2. Le bordereau des prix unitaires diment rempli ;

3. Le détail estimatif diiment rempli ;

4. Le sous-détail des prix et/ou la décomposition des prix forfaitaires ;
5. L’échéancier prévisionnel de paiements le cas échéant.

Les soumissionnaires utiliseront a cet effet les piéces et modéles prévus dans le Dossier
d’Appel d’Offres, sous réserve des dispositions de 'Article 17.2 du RGAO concernant les

autres formes possibles de Caution de Soumission.

13.2. Si, conformément aux dispositions du RPAO, les soumissionnaires présentent des
offres pour pluswurs lots du meme Appel d’offres, ils pourront indiquer les rabais offerts

14.1. Sau iﬁm ire figurant dans le Dossier d’Appel d’Offres, le montant du
fes travaux décrits dans l'Article 1.1 du RGAO, sur la base
Détail Quantitatif et Estimatif chiffrés présentés par le

14.2. Le soumissionnaire remplira les prix unitaires et totaux de tous les postes du
bordereau de prix et du Détail quantitatif et estimatif.

14.3. Sous réserve des dispositions contraires prévues dans le RPAO et au CCAP, tous
les droits, imp6ts et taxes payables par le soumissionnaire au titre du futur Marché, ou a
tout autre titre, trente (30} jours avant la date limite de dépét des offres seront inclus
dans les prix et dans le montant total de son offre.

14.4. 81 les clauses de révision et/ou d’actualisation des prix sont prévues au marché, la
date d¢tablissement des prix initiaux, ainsi que les modalités de révision et/ou
d’actualisation desdits prix doivent étre précisées. Etant entendu que tout Marché dont
la durée d’exécution est au plus égale 4 un (1) an ne peut faire l'objet de révision de prix.
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14.5. Tous les prix unitaires assortis des quantités doivent étre Justifiés par des sous-
détails établis conformément au cadre proposé a la piéce N°8 du DAO.

Article 15 : Monnaies de soumission et de réglement

15.1. En cas d’Appels d’Offres Internationaux, les monnaies de loffre doivent suivre les
dispositions soit de I'Option A ou de 'Option B ci-dessous ; l'option applicable étant celle
retenue dans le RPAO,

15.2. Option A : le montant de la soumission est libellé entiérement en monnaie
nationale

Le montant de la soumission, les prix unitaires du borderean des prix et les prix du

détail quantitatif et estimatif sont libellés entierement en francs CFA de la maniére
suivante :

=

o

a. Les prix seront entiérement libellés dans la monnaie nationale. Le soumissionnaire
qui compte engager des dépenses dans d’autres monnaies pour la réalisation des
Travaux, indiquera en annexe i la soumission le ou les pourcentages du montant de
Voflre nécessaircs pour couviir les besoins en monnaies étrangéres, sans excéder un
maximum de trois monnaies de pays membres de linstitution de financement du
marché.

b. Les taux de change utilisés par le Soumissionnaire pour convertir son offre en
moiliiaic ationale scront spécifiés par le sournissionnaire en annexe a la soumission
conformément aux précisions du RPAO. lls seront appliqués pour tout paiement au titre

du Marché, pour qu’aucun risque de change ne soit supporté par le Soumissionnaire
retenu.

)

KRN

15.3. Option B : Le montant de la soumission est directement? libéllé en monnaie
nationale et étrangére aux taux fixés dans le RPAQC. A

1M, [Lai ety A

I A

A
PR

Le soumissionnaire libellera les prix unitaires du bordereau des pﬁx et les prix du Détail
quantitatif et estimatif de la maniére suivante : S :

A -

a. Les prix des intrants nécessaires aux Travaux que le Soumissionnaire compte se
procurer dans le pays de I'Autorité Co ctante seront libellés dans la monnaie du pays
de IAutorité Contractante spécifiégdinIREAD &t dénommée “monnaie nationale”.

b. Les prix des intrants néce @3 X que le soumissionnaire compte se
procurer en dehors du pays de te seront libellés dans la monnaie du

pays du soumissionnaire ou de bre éligible largement utilisée dans le
commerce international.

>
.y ‘. S o : .
15.4. L’Autorité Contractante peu _ I aux soumissionnaires d’exprimer leurs
besoins en monnaijes nationale et étrangére et de justifier que les montants inclus dans
les prix unitaires et totaux, et indiqués en annexe a la soumission, sont raisonnables ; a

cette fin, un état détaillé de ses besoins en monnaies ¢trangéres sera fourni par le
soumissionnaire.

15.5. Durant l'exécution des travaux, la plupart des monnaies étrangéres restant a payer
sur le montant du marché peut étre révisée dun commun accord par 'Autorité

Contractante et l'entrepreneur de facon a tenir compte de toute modification survenue
dans les besoins en devises au titre du marché.

Article 16 : Validité des offres
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16.1. Les offres doivent demeurer valables pendant la période spécifiée dans le Réglement
Particulier de I'Appel d'Offres a compter de la date de remise des offres fixée par I'Autorité
Contractante, en application de l'article 22 du RGAO. Une offre valable pour une période
plus courte sera rejetée par I’Autorité Contractante comme non conforme.

16.2. Dans des circonstances exceptionnelles, I'Autorité Contractante peut solliciter le
consentement du soumissionnaire 4 une prolongation du délai de validité. La demande et
les réponses qui Iui seront faites le seront par écrit (ou par télécopie). La validité de Ia
caution de soumission prévue a l'article 17 du RGAO sera de méme prolongée pour une
durée correspondante. Un Soumissionnaire peut refuser de prolonger la validité de son
offre sans perdre sa caution de soumission. Un soumissionnaire qui consent & une
prolongation ne se verra pas demander de modifier son offre, ni ne sera autorisé i le

faire.

16.3. Lorsque le marché ne comporte pas d’article de révision de prix et que la période
de validité des offres est prorogée de plus de soixante (60) jours, les montants payables
au soumissionnaire retenu, seront actualisés par application de la formule y relative
figurant 4 la demande de prorogation que l'Autorité Contractante adressera au(x)
soumissionnaire(s).

La période d’actualisation ira de la date de dépassement des soixante (60) jours a la date
de notification du marché ou de l'ordre de service de démarrage’ des travaux au
soumissionnaire retenu, tel que prévu par le CCAP. Leffet de Iactuallsa‘tton n’'est pas
pris en considération aux fins de ’évaluation des offres. oo

AN
) : J’ﬁl
Article 17 : Caution de soumission FiEien \,‘\‘\
el ‘«--3"{\"-
- ."_ J’
17.1. En application de l'article 13 du RGAO, le souxmsswnnalre/f/ oufiiira tine-edution de

soumission du montant spécifié dans le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres,
laquelle fera partie intégrante de son offre.

17.2. La caution de soumission sera conforme au modéle présenté dans le Dossier
d’Appel d’Offres ; d’autres modéles peuvent étre autorisés, sous réserve de l'approbation
préalable de l'Autorité Contractante. La Caution de soumission demeurera valide
pendant trente (30) jours au-dela de la date limite initiale de validité des offres, ou de
toute nouvelle date limite de validité demandée par I’Autorité Contractante et acceptée
par le soumissionngieesconformément aux dispositions de I’Article 16.2 du RGAOQ.

{pagnée dune Caution de Soumission acceptable sera rejetée
n derPas -~}‘s des Marchés comme non conforme. La Caution de

f’entreprises doit étre établie au nom du mandataire
/ chacun des membres du groupement.

57
Iy

oft
17.4, Les cauth
restituées dans

résultats.

Hgsion et les offres des soumissionnaires non retenus seront
€ quinze (15) jours 4 compter de la date de publication des

17.5. La caution de soumission de l'attributaire du Marché sera libérée dés que ce
dernier aura signé le marché et fourni le Cautionnement définitif requis.

17.6. La caution de soumission peut étre saisie :

a. Si le soumissionnaire retire son offre durant la période de validité ;

b. Si, le soumissionnaire retenu :
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i. Manque a son obligation de souscrire le marché en application de 'article 38 du
RGAO, ou

ii. Manque a son obligation de fournir le cautionnement définitif en application de
I'article 39 du RGAOQ.

iii. Refuse de recevoir notification du marché ou de lordre de service de démarrage des
prestations.

18 : Propositions variantes des svuwuissionnaires

18.1. Lorsque les travaux peuvent étre exécutés dans des délais d’exécution variables, le
RPAQO précisera ces délais, et indiquera la méthode retenue pour 'évaluation du délai

d’achévement proposé par le soumissionnaire & l'intérieur des délais spécifiés. Les offres
proposant des délais au-dela de ceux spécifiés seront considérées comme non conformes.

18 2. Excepté dans le cas-mentiennéd-a-PArticle—18-3—¢i=

e 1o 0 crdessous, les sowmissiontaites
souhaitant offrir des variantes techniques doivent d’abord chiffrer la solution de base
de 'Autorité Contractante telle que décrite dans le Dossier d’Appel d’Offres, et fournir
en outre tous les renseignements dont UAutorité Contractante a besoin pour procéder a

Pévaluation complate =

e TR AR A

.
e ot A an o am o B

compléte de la varianic proposée, y compris les plans, notes de caicul,
spécifications techniques, sous-détails de prix et méthodes de construction proposées, et
tous autres détails utiles. L’Autorité Contractante n’examinera que les variantes
techniques, le cas échéant, du soumissionnaire dont l'offre conforme & la solution de
base a été évaluée la moins disante.

18.3. Quand les soumissionnaires sont autorisés, suivant le RPAQ, a soumettre
directement des variantes techniques pour certaines parties des travaux,.ces parties de
travaux doivent étre décrites dans les Spécifications techniques. De telles variantes
seront évaluées suivant leur meérite propre en accord avec les dispositions de l’Article
32.2{g) du RGAO. LT

vy
H

Article 19 : Réunion préparatoire & I’établissement des offres A

o Ve
[ SSX 2

19.1. A moins que le RPAO n'en dispose autrement, le Soumissionnaire peut étre invité a

assister & une réunion préparatoire qui se tiendra aux lieu et date indiqués dans le
RPAQ.

peut que le Maitre d’Ouvrage ne puisse
stions regues trop tard. Dans ce cas, les
les modalités de ’Article 19.4 ci-dessous.

) %
répondre au cours de la rs
questions et réponses seront

19.4. Le procés-verbal de la réunion, incluant le texte des questions posées et des
réponses données, y compris les réponses préparées aprés la réunion, sera transmis
sans délai & tous ceux qui ont acheté le Dossier d’Appel d’Offres. Toute modification des
documents d’appel d’offres énumérés a l'Article 8 du RGAO qui pourrait s’avérer
nécessaire a l'issue de la réunion préparatoire sera faite par UAutorité Contractante en
publiant un additif conformément aux dispositions de 1’Article 10 du RGAQ, le procés-
verbal de la réunion préparatoire ne pouvant en tenir lieu.

19.5. Le fait qu'un soumissionnaire n’assiste pas a la réunion préparatoire &
'établissement des offres ne sera pas un motif de disqualification.
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Article 20 : Forme, format et signature de l'offre

Pour la soumission hors ligne,

20.1. Le Soumissionnaire préparera un original des documents constitutifs de l'offre
décrits & Article 13 du RGAO, en un volume portant clairement l'indication “ORIGINAL”.
De plus, le Soumissionnaire soumettra le nombre de copies requis dans les RPAQ,
portant 'indication “COPIE”. En cas de divergence entre Voriginal et les copies, l'original
fera foi.

20.2. L'original et toutes les copies de l'offre devront étre dactylographiés ou écrits a
l'encre indélébile (dans le cas des copies, des photocopies sont également acceptables) et
seront signés par la ou les personnes diment habilitées a signer au nom du
Soumissionnaire, conformément & 1’Article 6.1

() ou 6.2 (c)] du RGAO, seclon le cas. Toutes les pages de loffre comprenant des
surcharges ou des changements seront paraphées par le ou les signataires de l'offre.

20.3. L'offre ne doit comporter aucune modification, suppression ni surcharge, a moins
que de telles corrections ne soient paraphées par le ou les signataires de la soumission.
Pour la soumission en ligne,

20.4 L'offre devra étre transmise par le soumissionnaire sur la plateforme COLEPS. Une
copie de sauvegarde de l'offre enregistrée sur clé USB ou CD/DVD doit étre déposée dans
les services du MO/MOD ou AC concerné sous pli scellé avec la mention claire et lisible
« copie de sauvegarde » et les références de l'appel d’offres dans les délais impartis.

20.5. Les offres, accompagnées des piéces et documents exigés, sont rassemblées dans
des fichiers électroniques et regroupées suivant leur nature administrative, technique et
financiére. Toutefois, s’agissant des piéces administratives elles sont introduites dans
COLEPS par les structures émettrices.

20.6. Les formats de fichiers choisis pour le dépot des offres via COLEPS doivent étre des
formats courants dont l'usage est répandu dans le secteur professionnel comprenant les
opérateurs susceptibles d’étre intéressés par la consultation, pour une meilleure
exploitation.

20.7. Les documents et piéces transmis dans la plateforme COLEPS sont revétus dune
signature électronique a travers l'usage du certificat.

Article 20 bis : Mogle sion

Trois modes de possibles

En ligne (online : mhissions en ligne sont acceptées pour cette consuitation
par 'Autorité ( G@ﬁ oRntifoi.

Hors ligne (offlmak) :\ A lsoumissions hors ligne sont acceptées pour cette
consultation paglAqttorité =jctante et font foi.

En ligne ou hdt sne (ot ine). Les deux types de soumission sont possibles.
Toutefois, il n'est pPasg l¢"de soumissionner en ligne ‘et hors ligne pour une méme
consultation. Y

Le mode de soumission retenu est précisé dans le RPAO. '_a"{i:’f};%x

& i
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NB: Au moment de la soumission en ligne, les plis des soumissionnaires sont
automatiquement chiffrés ou cryptés c'est-a-dire que leur contenu est rendu illisible.

D. Dépét des offres A
Article 21 : Cachetage et marquage des offres f{., “\”\

.. - 'l:._\
21.1. Le Soumissionnaire placera l'original et les copies des documentg constitutifs de
l'offre dans deux enveloppes séparées et scellées portant la men_jc-l:.c"ih';éQRI_(;‘fINAL» et
«COPIE», selon le cas. Ces enveloppes seront ensuite placées dams uré ‘enveloppe
extérieure qui devra également étre scellée, mais qui ne devra donner aucune indiéation
sur l'identité du Soumissionnaire.

21.2. Les enveloppes intérieures. et extérienres

a. Seront adressées & 'Autorité Contractante a l'adresse indiquée dans le Reglement
Particulier de 'Appel d'Offres ;

b. Porteront le nom du projet ainsi que l'objet et le numéro de I’Avis d’Appel d’Offres

indiqués dans le RPAO, et la mention “A NOUVRIR QU'EN SEANCE DE
DEPGUILLEMENT”.

Z21.3. Les enveloppes intérieures porteront également le nom et ladresse du
Soumissionnaire de fagon 4 permettre & 'Autorité Contractante de renvoyer l'offre scellée

si elle a été déclarée hors délai conformément aux dispositions des articles 23 et 24 du
RGAO.

21.4. Si I'enveloppe extérieure n'est pas scellée et marquée comme indiqué aux articles
21.1 et 21.2 Susvisés, 'Autorité Contractante ne sera nullement responsable si l'offre est
égarée ou ouverte prématurément.

21.5 Dans le cadre de la soumission en ligne, Uoffre a fournir par le soumissionnaire
comprend trois fichiers &lectroniques correspondant aux trois voiumes administratif,
technique et financier.

21.6. Chaque fichier doit explicitement porter un nom qui renvoie 4 la nature de son
contenu (Offre Administrative, Offre Technique Financiére).

21.7 Parallélement & lenvoi électronj =
Autorité Contractante ou au MO JHOID&Fhs
sauvegarde de leur offre sur suppsby ysigue, é
copie est transmise sous pli par ¥g
le

soumissionnaires doivent faire parvenir a

), 3

et
21.8 Les éléments constitutifs de FQfre er igne ou hors ligne du soumissionnaire
doivent étre les mémes pour une consultation donnée.

Article 22 : Date et heure limites de dépot des offres

22.1. Les offres doivent étre regues par I'Autorité Contractante 4 l’'adresse spécifiée 4

l'article 21.2 du RPAO au plus tard a la date et a l’heure spécifiées dans le Réglement
Particulier de 'Appel d'Offres.
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22.2 La date et I'neure de réception des soumissions en ligne sont automatiquement
enregistrées par la plateforme de dématérialisation a travers un mécanisme
d’horodatage. Seules la date et 'heure de COLEPS font foi.

22. 3. Pour l'horodatage, le fuseau horaire de référence est I'heure locale (GMT/UTC + 1).
Cette heure est visible sur la page de soumission.

22.4. L’'Autorité Contractante peut, 4 son gré, reporter la date limite fixée pour le dépét
des offres en publiant un additif conformément aux dispositions de l'article 10 du RGAOQ.
Dans ce cas, tous les droits et obligations de l’Autorité Contractante et des
Soumissionnaires précédemment régis par la date limite initiale seront régis par la
nouvelle date limite.

22.5 Les offres transmises par voie électronique donnent lieu & un accusé de réception
mentionnant la date et 'heure de réception ainsi que les références de la consultation.

Article 23 : Offres hors délai

Toute offre parvenue & ’Autorité Contractante aprés les dates et heure limites fixées pour
le dépbt des offres conformément a ’Article 22 du RGAO sera déclarée; hors délai et, par
conséquent, rejetée. ity

Article 24 ; Modification, substitution et retrait des offres
Pour les soumissions hors ligne,

24.1. Un Soumissionnaire peut modifier, remplacer ou retirer son offre aprés l'avoir
déposée, 4 condition que la notification écrite de la modification ou du retrait, soit recue
par 'Autorité Contractante avant I'achévement du délai prescrit pour le dépét des offres.
Ladite notification doit étre signée par un représentant habilité en application de I’article
20.2 du RGAO. La meodification ou l'offre de remplacement correspondante doit étre
jointe & la notification écrite. Les enveloppes doivent porter clairement selon le cas, la
mention « RETRAIT » et « OFFRE DE REMPLACEMENT » ou « MODIFICATION ».

24.2. La notification de modification, de remplacement ou de retrait de loffre par le
Soumissionnaire sera préparée, cachetée, marquée et envoyée conformément aux
dispositions de l'article 21 du RGAO. Le retrait peut également étre notifié par télécopie,
mais devra dans ce cas étre confirmé par une notification écrite diiment signée, et dont
la date, le cach

entraine la conﬁscatlon de la caution de soumission conformément aux dispositions de
l'article 17.6 du RGAO.

Pour les soumissions en ligne,
24.5 Plusieurs offres peuvent valablement é&tre transmises par un méme

soumissionnaire avant la date et I'heure limite de réception des offres. Dans ce cas, seule
la derniére arrivée et sa copie de sauvegarde correspondante le cas échéant, sera prise
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en compte lors de l'évaluation, les autres copies de sauvegarde éventuelles devant étre
retournées sans étre ouvertes.

24.6 La modification, le remplacement ou le retrait de la copie de séﬁf’v\egarde se fait

conformément aux dispositions de I’article 24 alinéas 1 a 4 AR
& A '\‘
P
. - . L Y
E. Ouverture des plis et évaluation des offres ;e . EAN
S . v 4\
, | : A R\
Article 25 : Ouverture des plis ct rccours S TN

25.0. Préalablement & l'ouverture des plis, les offres déposées par voie électronique sont
déchiffrées par l’Autorité Contractante avant louverture des plis. Le déchiffrement

consiste & rendre lisibles et accessible uniquement pour la Commission de Passation des
Marchés.

23.1. Louverture dc tous les plis se fail en un temps, toutefois pour les projets
complexes nolamment ceux ayant fait l'objet dune procédure de préqualification,
Pouverture peut se faire en deux temps.

La Commission de Passation des Marchés compétente procédera a I'ouverture des plis en
un ou deux temps el en présence des représentants des soumissionnaires concernés qui
souhaitent y assister, aux date, heure et adresse indiquées dans le RPAQ. Les
représentants des soumissionnaires qui sont présents signeront un registre ou une
feuille attestant leur présence.

25.2. Dans un premier temps, les enveloppes marquées « Retrait » seront ouvertes et
leur contenu annoncé a haute voix, tandis que I'enveloppe contenant Ioffre ou la copie
de sauvegarde correspondante sera renvoyée au Scumissionnaire sans avoir &té ouverte.
Le retrait d'une offre ou la copie de sauvegarde ne sera autorisé que si la notification
correspondante contient une habilitation valide du signataire a demander le retrait et si
cette notification est lue 4 haute voix. Ensuite, les cnveloppes marquées « Offre ou copie
de sauvegarde de Remplacement » seront ouvertes et annoncées & haute voix et la
nouvelle offre correspondante substituée a Ia précédente, qui sera renvoyée au
Soumissionnaire concerné sans avoir &té ouverte. Le remplacement de 'offre cu de la
copie de sauvegarde ne sera autorisé que si la notification correspondante contient une
habilitation valide du signataire 4 demander le remplacement et est lue & haute voix.
Enfin, les enveloppes marquées « modification » seront ouvertes et leur contenu lu 4
haute voix avec l'offre correspondante. La modification de l'offre ou de la copie de
sauvegarde ne sera autorisée que si la notification correspondante contient une
habilitation valide du signataize mander la modification et est lue 4 haute voix.

"pEs seront,s
Ly
/ & 55 l
25.3. Toutes les envelop %ﬂt lQ ertes l'une aprés l'autre et le nom du
A&;’te voi/f ainsi que la mention éventuelle d’une

exigée, et tout autre détail : ofité Contractante peut juger utile de mentionner.
Seuls les rabais et variantes de l'offre annoncés & haute voix lors de Pouverture des plis
seront soumis a évaluation.

25.4. Les offres ou les copies de sauvegarde (et les modifications recués conformément
aux dispositions de l'article 24 du RGAO) qui n’ont pas €té ouvertes et lues 4 haute voix

durant la séance d’ouverture des plis, quelle qu'en soit la raison, ne seront pas soumises
a évaluation.
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25.5. 1 est établi, séance tenante un procés-verbal d’ouverture des plis qui mentionne la
recevabilité des offres, leur régularité administrative, leurs prix, leurs rabais, et leurs
délais ainsi que la composition de la sous- commission d’analyse. Une copie dudit
procés-verbal a laquelle est annexée la feuille de présence est remise a tous les
participants & la fin de la séance.

25.6. A la fin de chaque séance d'ouverture des plis, le président de la commission met
immédiatement & la disposition du point focal désigné par l'organisme chargé de la
régulation des Marchés Publics, une copie paraphée des offres des soumissionnaires.

25.7. En cas de recours, tel que prévu par le Code des Marchés Publics, il doit étre
adressé au Ministre Délégué a la Présidence chargée des Marchés Publics avec copies a
Porganisme chargé de la régulation des Marchés Publics et au Chef de structure aupres
de laquelle est placée la commission concernée.

Il doit parvenir dans un délai maximum de trois (03) jours ouvrables aprés l'ouverture
des plis, sous la forme d'une lettre a laquelle est obligatoirement joint un feuillet de la
fiche de recours diment signée par le requérant et, éventuellement, par le Président de la
Commission de Passation des marchés.

L’Observateur Indépendant annexe & son rapport, le feuillet qui lui a été reinis_, assorti
des commentaires ou des observations y afférents.

25.8. L'ouverture des plis transmis par voie électronique et ceux presentes sur support
papier se fait au cours de la méme séance. L'ouverture et lexamem des offres transmises
par voie électronique sont soumis aux régles applicables au' altemcnt des offres
physiques.

Article 26 : Caractére confidentiel de la procédure
26.1. Aucune information relative 4 I'examen, a l’evaluatlon""é"lé 7c:ompar::ué’son des offres,
& la vérification de la qualification des soumissionnaires et a la proposition d attrlbutmn
du Marché ne sera donnée aux soumissionnaires ni & toute autre personne non
concernée par ladite procédure tant que l'attribution du Marché n’aura pas été rendue
publique, sous peine de disqualification de l'offre du Soumissionnaire et de la
suspension des auteurs de toutes activités dans le domaine des Marchés publics.

26.2. Toute tentative faite par un soumissionnaire pour influencer la Commission de
Passation des Marchés ou la Sous-commission d’Analyse dans 'évaluation des offres ou
I'Autorité Contractante dans la décision d’attribution peut entrainer le rejet de son offre.

26.3. NonobstaniZ1g sitions  de Valinéa 26.2, entre l'ouverture des plis et
missionnaire souhaite entrer en contact avec ’Autorité
ant trait & son offre, il devra le faire par écrit.

27.1. Pour facili gvaluation et la comparaison des offres, la Commission
de Passation des _ t, si elle le désire, demander & tout soumissionnaire de
donner des éclaircissements sur son offre. La demaride d'éclaircissements et la réponse
qui lui est apportée sont formulées par écrit ou via COLEPS, mais aucun changement du
montant ou du contenu de la soumission n'est recherché, offert ou autorisé, sauf si
c’est nécessaire pour confirmer la correction d'erreurs de calcul découvertes par la
sous- commission d’analyse lors de l'évaluation des soumissions conformément aux
dispositions de I’Article 30 du RGAO.
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27.2. Sous réserve des dispositions de Palinéa 1 susvisé, les soumissionnaires ne
contacteront par les membres de la Commission des marchés et de la sous-commission

pour des questions ayant trait & leurs offres, entre Uouverture des plis et lattribution du
marcheé.

Article 28 : Détermination de la conformité des offres

28.1. La Sous-commission d’analyse procédera i un examen détaillé des offres pour
déterminer si elles sont compldtos, &i las garanlicy exigées ont &ié fournies, si les

documents ont été correctement signés, et si les offres sont d'une fagon générale en bon
ordre.

28.2. La Sous-commission d’analyse déterminera si I'offre est conforme pour l'essentiel
aux dispositions du Dossier d’Appel d’Offres en se basant sur son contenu sans avoir
recours & des éléments de preuve extrinséques.

28.3. Une offre conforme pour l'essentiel au Dossier d’Appel d’Offres est une offre qui
respecte tous les termes, conditions, et spécifications du Dossier d’Appel d’Offres, sans
divergence ni réserve importante. Une divergence ou réserve importante est celle qui :

i. Affecte sensiblement I’étendue, la qualité ou la réalisation des Travaux ;

ii. Limite sensiblement, en contradiction avec le Dossier d’Appel d'Offres, les droits de
I'Autorité Contractante ou ses obligations au titre du Marché ;

iii. Est telle que sa correction affecterait injustement la compétitivité des autres

soumissionnaires qui ont présenté des offres conformes pour lessentiel au Dossier
d’Appel d’Offres.

28.4. Si une offre n’est pas conforme pour l'essentiel, elle sera écartée par la Commission
des Marchés Compétente et ne pourra étre par la suite rendue conforme.

28.5. L'Autorité Contractante se réserve le droit d’accepter ou sde rejeter toute
modification, divergence ou réserve. Les modilications, divergences, ffar{antes et autres
facteurs qui dépassent les exigences du Dossier d’Appel d’Offres ne doivent pas étre pris

en compte lors de ’évaluation des offres. AN
! Y
Article 29 : Qualification du soumissionnaire . :
O '
A .

_ o Ln,
La Sous-commission s’assurera que le Soumissioninaire retenu pour aveif soumis l'offre
substantiellement conforme aux gsitiorisxdu dossier d’appel d'offres, satisfait aux
critetres de qualification stipulés/a, te ‘E}% u RPAO. Il est essentiel d’éviter tout
itraire s la dé ination/d ftica
arbitraire dans la détermina i q?;g%i o\

Lo

Article 30 : Correction des erre

30.1. La Sous-commission d’ 2 es offres reconnues conformes pour
l'essentiel au Dossier d’Appel d’Of Suy ectifier les erreurs de calcul éventuelles.
La sous- commission d’analyse corrigera Ies erreurs de la fagon suivante ;

a. S§'ly a contradiction entre le prix unitaire et le prix total obtenu en multipliant le prix
unitaire par les quantités, le prix unitaire fera foi et le prix total sera corrigé, a moins
que, de l'avis de la Sous- commission d’analyse, la virgule des décimales du prix unitaire

soit manifestement mal placée, auquel cas le prix total indiqué prévaudra et le prix
unitaire sera corrigé ;
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Si le total obtenu par addition ou soustraction des sous totaux n’est pas exact, les sous
totaux feront foi et le total sera corrigé ;

c. Sl y a contradiction entre le prix indiqué en lettres et en chiffres, le montant en
lettres fera foi, conformément a PArticle 95.9 du Décret N°2018/366 du 20 juin 2018
portant code des Marchés publics.

30.2. Le montant figurant dans la Soumission sera corrigé par la Sous-commission
d’analyse, conformément & la procédure de correction d’erreurs susmentionnée et, avec
la confirmation du Soumissionnaire, ledit montant sera réputé l'engager.

30.3. S8i le Soumissionnaire ayant présenté l'offre évaluée la moins-disante, n’accepte pas
les corrections apportées, son offre sera écartée et sa garantie pourra étre saisie.

Article 31 : Conversion en une seule monnaie

31.1. Pour faciliter I'évaluation et la comparaison des offres, la sous-commission
d’analyse convertira les prix des offres exprimés dans les diverses monnaies dans
lesquelles le montant de l'offre est payable en francs CFA. A

31.2. La conversion se fera en utilisant le cours vendeur fixé par la Banque c} Etats de

I'Afrique Centrale (BEAC), dans les conditions définies par le RPAO. A

Article 32 : Evaluation et comparaison des offres au plan financier /j . X A
:7 o ‘

; .
32.1. Seules les offres reconnues conformes, selon les d1spos1t10ns deﬁl’artlcle 48" du
RGAOQO, seront évaluées et comparées par la Sous- commission d’analyse.

32.2. En évaluant les offres, la sous-commission déterminera pour chaque offre le
montant évalué de 'offre en rectifiant son montant comime suit :

a. En corrigeant toute erreur éventuelle conformément aux dispositions de l'article 30.2
du RGAQO ;

b. En excluant les sommes provisionnelles et, le cas échéant, les provisions pour
imprévus figurant dans le Détail quantitatif et estimatif récapitulatif, mais en ajoutant le
montant des travaux en régie, lorsquils sont chiffrés de fagon compétitive comme
spécifié dans le RPAO ;

c. En convertissant en une s onnaie le montant résultant des rectifications (a) et (b)
ci-dessus, conformément#auxic \s de l'article 31.2 du RGAQ ;

@ es bases techniques ou financiéres, toute autre

d. En ajustant de fag {
ifiable ;

modification, divergen nﬁ

{ilfferents délais d’exécution proposés par les

e. En prenant en c¢ :
By far le RPAO ;

soumissionnaires, s'ils

f. Le cas échéant, conformément aux dispositions de l'article 13.2 du RGAO et du RPAQ,
en appliquant les remises offertes par le Soumissionnaire pour lattribution de plus d'un
lot, si cet appel d’offres est lancé simultanément pour plusieurs lots.

g. Le cas échéant, conformément aux dispositions de l'article 18.3 du RPAO et aux
Spécifications techniques, les variantes techniques proposées, si elles sont permises,
seront évaluées suivant leur mérite propre et indépendamment du fait que le
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Soumissionnaire aura offert ou non un prix pour la solution technique spécifiée par
IAutorité Contractante dans le RPAO.

32.3. L'effet estimé des formules de révision des prix figurant dans les CCAG et CCAP,
appliquées durant la période d’exécution du Marché, ne sera, pas pris en considération
lors de I'’évaluation des offres.

32.4."8i l'offre évaluée la moins-disante est jugée anormalement basse ou est fortement
déséguilibrée par rapport 3 Vestimation du Maltee d'Cuvrage des travaux & cxdcuter dans
le cadre du Marché, la commission peut a partir du sous-détail de prix fournis par le
soumissionnaire pour n'importe quel élément, ou pour tous les éléments du Détail
quantitatif et estimatif, vérifier si ces prix sont compatibles avec les méthodes de
construction et le calendrier proposé. Au cas o les justificatifs présentés par le

soumissionnaire ne lui semblent pas satisfaisants, PAutorité Contractante peut rejeter

H
o

ladite offre aprés l'avis technique de I'Agence de Régulation des Marchés Publics.

Article 33 : Pr

& ah

eférence accordée aux soumissionnaires nationaux . A

‘.~ h

Les entrepreneurs nationaux bénéficient dune marge de préférence nationale felle que
prévie par le Code des Marchés Publics aux fins d'évaluation des Uffres.f," -
ia 4 Y v

Article 34 : Attribution b o b

Sz

34.1. L'Autorité Contractante attribuera le Marché an Soumissionnaire dont l'offre a été
reconnue coniorme pour l'essentiel au Dossier d’Appel doffres et qui dispose des
capacités techniques et financiéres requises pour exécuter le Marché de fagon
satisfaisante et dont l'offre a été évaluée la moins-disante en incluant le cas échéant les

remises proposées.

34.2. Si, selon l'Article 13.2 du RGAO, l'appel d’offres porte sur plusieurs lots, I'offre la
moins-disante sera déterminée en évaluant ce marché en liaison avec les autres lots &
atiribuer concurremment, en prenant en compte les remises offertes par les
soumissionnaires en cas d’attribution de plus d’un lot.

34.3 Toute attribution des marchés de Travaux se fait au Soumissionnaire remplissant
les capacités techniques et financiéres requises résultant des critéres d’évaluation et
présentant I'offre évaluée la moins-disante.

Article 35 : Droit de PAutorité Contractante de déclarer un Appel d’Offres infructueux ou
d’annuler une procédure

L’Autorité Contractante se réserve le droit d’annuler une procédure d’Appel d'Offres
aprés autorisation de Ministre Délégué a la Présidence chargé des Marchés Publics
lorsque les offres ont été ou de déclarer un Appel d’Offres infructueux aprés avis
de la commission des maente, sans qu’il y ait lieu a réclamation.

'é\l\du marché

Article 36 : Notification/de ga‘éﬂiibu
e o

et ~— k1 > ]

S o
Avant l'expiration du ‘élaﬁgi&alid"t\? es offres fixé par le RPAQ, I'Autorité Contractante
notifiera & l'attributaifyrdu Marché par télécopie confirmée par lettre recommandée ou

sion a été retenue. Cette lettre indiquera le montant
que le Maitre d’ouvrage paies ‘Entrepreneur au titre de l'exécution des travaux et le
délai d’exécution.

Article 37 : Publication des résultats d’attribution du marché et recours
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37.1. L’Autorité Contractante communique & tout soumissionnaire ou administration
concerneée, sur requéte a lui adressée dans un délai maximal de cing (5) jours aprés la
publication des résultats d’attribution, le rapport de l'observateur indépendant ainsi que
le procés-verbal de la séance d’attribution du marché y relatif auquel est annexé le
rapport d’analyse des offres.

37.2. L’'Autorité Contractante est tenue de communiquer les motifs de rejet des offres des
soumissionnaires concernés qui en font la demande.

37.3. Aprés la publication du résultat de l'attribution, les offres non retirées dans un
dé€lai maximal de quinze (15) jours seront détruites, sans qu’il y ait lieu a réclamation, a
Pexception de lexemplaire destiné & l'organisme chargé de la régulation des marchés
publics.

37.4. En cas de recours, il doit étre adressé a Autorité chargée des Marchés publics,
avec copies a 'Agence de Régulation des Marchés Publics, & ’Autorité Contractante et au
Président de ladite Commission.

Il doit intervenir dans un délai maximum de cing (05) _]Ol:lI‘S ouvrables aprés la
publication des résultats.

Article 38 : Signature du marché . h':-;.\_‘

38.1. Apres publication des résultats, le projet de marcheﬁsouscrg“pﬁér Jattributaire est
soumis & la Commission de Passation des Marchés compétente pour examen et avis, et le
cas échéant, au visa préalable du Ministre en charge des Marchés publics.

38.2. L'Autorité Contractante dispose dun délai de cing {05) jours pour la signature du
marché & compter de la date de réception du projet de marché examiné par la
commission des marchés compétente et souscrit par l’attributaire et le cas échéant aprés
le visa du Ministre en charge des Marchés publics.

38.3. Le marché doit étre notifié & son titulaire dans les cinq (5) jours qui suivent la date
de sa signature.

Article 39 : Cautionnement définitif
39.1. Dans les vingt {20) jours suivant la notification du marché par l’Autorité

Contractante, l'entre- preneur fournira au Maitre d’Ouvrage un cautionnement
garantissant l'exécuti rale des travaux.

yJDEg
39.2. Le cautio ‘é}ﬁent do t \;L taux varie entre 2 et 5% du montant TTC du marcheé,
peut étre re a pazfv gantie d'une caution d'un établissement bancaire agréé
conformemen 1 'éﬁeur et émise au profit du Maitre d’ouvrage ou par une

caution person

; entreprises (PME) a capitaux et dirigeants nationaux
peuvent produire & du cautionnement, soit une hypothéque légale, soit une
caution d’'un établissement bancaire ou dun organisme financier agréé de premier rang
conformément aux textes en vigueur.

39.4. L’absence de production du cautionnement définitif dans les délais prescrits est
susceptible de donner lieu & la résiliation du marché dans les conditions prévues dans le
CCAG.
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Réglement Particulier de I’Appel d'Offres

Les dispositions ci-aprés, qui sont spécifiques aux Travaux faisant |'objet de I’Appel d'Offres, complétent

ou, le

cas échéant, précisent les dispositions du RGAQ. En cas de conflit, les dispositions ci-aprés

prévalent sur celles du RGAQ. Les numéros de la premiére colonne se référent & larticle correspondant
du RGAO.

Référ-
ences
du

Généralités

1.1

Définition des Travaux :
Dans le cadre de la campagne d’entretien des routes en terre pour Uexercice 2021, le
Ministre des Travaux Publics, Maitre d’Ouvrage, lance un Appel d’Offres National
Ouvert pour l'exécution des travaux d'entretien périodique aux produits stabilisants de]
certaines routes nationales et régionales en terre dans le réseau Nord (région de
I’Adamaoua), programme 2021.

Les travaux sont repartis en deux (02) lots présentés comme suit :

Linéaires Budgets Type
Région Trongons Estimés Prévisionnels TTC | Délais (mois) | d'interven-
(km) (FCFA) tion
Ngatt -Fébadi 32
300 000 000 12
1- Banyo-
AD/21 Nyamboya- 147 :
Mané Total : Total : 12
Pont Mapé 300 000 000 otal :
Adamaoua Malalgga 2(Int Phase 1 (en 2021) : Entretien
) - 83 400 000 000 Phase 1: 06 | Périodique
Doualayel {Int aux produits
Aszzl R803) Phase 2 (en 2022) : | Phase2:06 | Stabilisants
Tignére- 400 000 000
Doualayel lim 62 Total :
Djerem 800 000 000 Total: 12
TOTAL 324 1 100 000 000

Les travaux consisteront a l'entretien des routes concernées et les interventions devront]
se faire en trois €étapes successives :
- lere étape :
d’art) ;
- Z2eme étape : le terrassement et le reprofilage de la plate-forme avec un accent
partlcuher accordé a l'assainissement et le drainage ;

le traitement des points critiques (y compris les travaux d’ouvrages
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Le Cocontractant précisera dans son offre, l'approche a laquelle il se propose de
recourir pour garantir la durée de vie de la route d’au moins cing (05) ans.
Le protocole de mise en ceuvre du produit stabilisant a utiliser sera décrit, assortil
des caractéristiques techniques dudit produit.

Les travaux & réaliser dans le cadre du contrat portent sur les taches suivantes :
Groupe 1 : Travaux manuels faisant appel 4 la haute intensité de main d’ccuvre
(HIMO):

- TF- f‘n]'\rn11cc:3.!,!amn}n!- .

o A PR R vt il

- Le curage et la remise en forme des fossés en terre existant ;
- Le curage et la remise en forme des exutoires existant ;
- Le curage des buses (@<1,5m) et des dalots (H < 1,5m} ;
- Le curage des buses (@>1,5m) et des dalots (H> 1,5m);
Groupe 2 : travaux mécanisés faisant appel i la haute intensité d’équipement
(HIEQ) :
- Les déblais ordinaires mis en dépét ;
- Les déblais rocheux mis en dépét ;
- Les déblais mis en remblai ;
- Le déroctage ; ;
- Le remblai provenant d’'emprunt ; _,.‘:' “
- Le remblai en "graveleux latéritiques” provenant d'emprunt ; ST
- Les purges ; RECERNC
- La mise en forme de la plate-forme ; E ‘
- Le reprofilage rapide ; g : \
- Le reprofilage / Compactage ; Low .
- La création d’exutoire au bulldozer ou 4 la pelle
~ La création fossés ot exutoires ;
- La réalisation de la couche de roulement en graveleux latéritique ;
- La fourniture et pose de buses métalliques @ 800 mm ;
- La construction des puisards en maconneries pour hnw‘s métalliques @ 800 mm ;
- La construction des puisards en béton armé @ 1000 mmm
- La construction des tétes de buse @ 800 mm en ma conneries ;
- La construction des [ossés magonnés triangulaires de 120 x 60 ; ;
- La construction des fossés magonnés trapézoidaux de GB : 60 x PB : 40 h=60 ;
- La mise en place des enrochements ;
- La démolition d’ouvrage:./-
- La construction de dal
- La mise en ceuvre de
- La mise en ceuvre d _{
- La fourniture et post
- La mise en ceuvre des 8 fra s—*
- La mise en ceuvre des gargoullle 9; /
- La mise en ceuvre des perrés maconnés ;
- La mise en ceuvre des poutrelles en IPE 500 ;
- La construction des gardes corps ;
- Les travaux de peinture a huile ;
- La realisation de déviations des lits des cours d’eau ;
- La construction et gestion de barriéres de pluie ;

- Le traiment aux produits innovants.

oellons
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Délai d’exécution :

1.2, Le délai d'exécution maximum prévu par le Maitre d’Ouvrage pour la réalisation des
travaux est de douze (12) mois pour le lot 1-AD/21 ayant une phase, le lot 2-AD/21 a deux
(02) phases de six (06) mois. Le délai de la phase 1 court & compter de la date de
motification de l'ordre de service de cornmencer les travaux.
NB : L'exécution de la phase suivante ne sera engagée qu’aprés réception de la phase
précédente et sur ordre de service du Maitre d’'Ouvrage. Avant la signature dudit ordre de
service, le visa préalable de 'Organisme Payeur sera requis.
Source(s) de financement : _

2.1. [Les travaux objet du présent Appel d’Offres sont financés par le Budget du MINTP, Ligne
Fonds Routier, Exercices 2021 et suivants.

6.1 6.1 Critéres d’évaluation des offres :

' 14.1. Critéres éliminatoires :

a) Absence de Uoriginal du cautionnement provisoire a Pouverture ;

b) Absence aprés le délai de 48 heures aprés l'ouverture des offres, d’au
moins une des piéces du dossier administratif a Pexception du
cautionnement provisoire ; '

c) Non-conformité apres le délai de 48 heures aprés Pouverture des
offres, d’au moins une des pieces du dossier administratif ;

d) Fausse déclaration ou piéce falsifiée ou piéce non authentique ;

e) Dossier Technique incomplet pour :

» Absence d’une attestation de visite des lieux datée, cachetée et signée sur
N l'honneur par le soumissionnaire ;
» Absence d'un rapport de visite de lieux documenté et illustratif, paraphé &
PE RN chagque page et signé a la derniére page par le soumissionnaire ;
fodl 7O '

SR \ » Absence d’une déclaration sur I’honneur attestant que le soumissionnaire

. w3 n’a pas abandonné un marché au cours des trois derniéres années, et
~ qu’il ne figure pas sur la liste des entreprises défaillantes établies parle
MINMAP ' '

4.

AR

» Absence du CV d’un Conducteur des Travaux ayant la gualification exigée
dans le Dossier.

nisation et méthodologie ;

| % financement (Ligne de crédit disponible) d’au
moins qudH é?ons (90 000 000) de FCFA pour le lot 1-AD/21

]

!
ou de d\%\ e < e millions (240 000 000) FCFA pour le lot 2-
AD/21. \4@}

fl Non justification de possession en propre du matériel minimum
suivant et absence d’une attestation de disponibilité de ces matériels
certifié par les services compétents du Maitre d’Ouvrage :

» Un buldozer ;

» Deux compacteurs ;
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Deux niveleuses ;

Un camion-citerne & eau ;
Deux pelle chargeuse ;

Cing camions de 20 tonnes ;

Une bétonniére ; oY

v WV OV V Vv VY

Lme aiguille vibront

Une citerne & gazoir; / SR

vV

Deux pick-up ; e CELTN
> Deux groupes électrogénes

g) Absence d’une référence prouvant que Pentreprise « réalisé ou réalise
actuellement un marché de travaux routiers, dans la zone concemée, d’'un
montant supérieur ou égal & cent cinquante millions (150 000 000) de FCFA
pour le lot 1-AD/21 ou de quatre cent millions (400 000 000} de FCFA pour le
lot 2-AD/21 (joindre la 1% page et la derniére page du marché accompagné
du Procés-Verbal de réception provisoire ou définitive des travaux pour un
marché achevé ou joindre la 1¢¢ page ei la demiére page du marché
accompaghé d'un constat d’avancement des travaux de montant supérieur
vu €gui & ceni cinquanie miilions (150 000 00U) de FCFA pour le iot 1-AD/ 21
ou de quatre cent millions (400 000 000) de FCFA pour le lot 2-AD/21 pour
un marché en cours d’exécution) ;

h) Absence des états financiers certifiés au cours des trois {03) derniéres années
(2018-2020) présentant un chiffre d’affaire d'un montant inférieur & deux cent dix
millions (210 000 000) de FCFA pour le lot 1-AD/21 ou de cing cent soixante
millions (560 000 000} FCFA pour le lot 2-AD/21;

i) Dossier financier incomplet pour absence ou non-conformité de l'une
des piéces suivantes :

» Une soumission timbrée et signée ;
» Le bordereau des prix unitaires (BPU) (piéce 6) suivant le modéle avec

indication des prix hors TVA en chiffres et en lettres, rempli de maniére
lisible ;

> Le devis Quantitatif et Estimatif (DQE) (I’élimination se fera pour les lots
concemes) ;

» Le sous — dé

unitaires (I’élimination se fera pour les lots

concernes). ‘9{"
~]
A=)

ires /s"-'o
k) N°avoir pas o Ry au m
13 critéres essentiyls, x
"3 . . .
l) Non-respect du m&d‘e: € Soumission ;
m) Absence de la copie de sauvegarde en cas de dysfonctionnement de la

plateforme COLEPS (pour les cas de soumission en ligne uniquement)

A
j] Omission d’u rix'%r‘f 'tair«iz'é antifié dans le BPU, le DQE et le Sous
— détail des pri untg%r s

un total de 9 critéres sur ’ensemble des

L4

n) Non-respect du format de fichier des aoffres (pour les cas de
soumission en ligne uniquement) ;
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14.2. Critéres essentiels :
L’évaluation des offres techniques sera faite sur 13 critéres sur la base des
critéres essentiels ci-dessous :

a) Le personnel d’encadrement proposé sur 8 critéres ;
- Chef de chantier sur (03 critéres) ;
- Responsable de laboratoire géotechnique sur (03 critg,r’és) ;
- Responsable Administratif et Financier sur (02 crit§1§§§l\'
b) Le matériel & mobiliser sur 05 critéres ; iy
A

- Une Pelle excavatrice ;

- Une Tractopelle ;

- Un Compresseur avec marteau piqueur ;

- Une Moto pompe ;

- Le Matériel géotechnique (densitométre, moule proctor, dames proctor,
balances, série de tamis).

wran

12. | Langue(s) de I'offre : Frangais ou Anglais
Préparation des offres
13.1 | La liste des documents visés a larticle 13 du RGAO devra étre complétée, regroupée en trois

volumes ou fichiers insérés respectivement dans des enveloppes intérieures et détaillée

comme suit : '

Volume 1 : Piéces constituant le dossier administratif
1.1.L'original de l'acte de cautionnement provisoire de montant tel que précisé dans I'Avis

d’Appel d'Offres (Piéce 1 du DAO), et d'un délai de validité de 120 jours a compter de

la date initiale de remise des offres ;

-L'original de l'attestation de non-redevance ;

. L'original de l'attestation de non-faillite délivrée par le Greffe du Tribunal de Premiére

Instance du domicile ;

-L'original de l'attestation de non-exclusion des marchés publics délivrée par I’Agence

de Régulation des Marchés Publics (ARMP).

1.5.L'original de l'attestation signée du Directeur de la Caisse Nationale de Prévoyance
Sociale, ou d'un de ses représentants diment mandatés, certifiant qu'il a|
effectivement versé & la caisse les sommes dont il est redevable et précisant I'objet de
la soumission et le numéro de I'Appel d’offres ;

1.6.L'original de I'attestation de domiciliation bancaire du soumissionnaire a laquelle sera
domicilié le marché en cas d’attribution. Elle devra étre délivrée par une Banque
agréée par le Ministre en charge des Finances ;

1.7.L'original de la quittance de versement au Trésor Public des frais d’acquisition du
Dossier d’Appel d’Offres et l’attestation de retrait de Dossier d’Appel d’Offres.

1.8.Un protocole d’accord entre le soumissionnaire et un fournisseur agréé d’un
produit stabijli agréé par le MINTP (Cf. Piéce 14 du DAO pour la liste des

réés par le MINTP).

— =
W N

—
=Y

tion du marché ;

istiques techniques de ce produit stabilisant et décrire la
Nelh: ceuvre ;
- Préciser la SoUs-traitance ou non, au fournisseur, de la partie des travaux relative
& la mise en ceuvre du produit stabilisant ;
- Mentionner le cott d’acquisition du produit stabilisant par le soumissionnaire
aupres du fournisseur et le cas échéant, mentionner le coiit de la mise en ceuvre
(en cas de sous-traitance de cette mise en ceuvre au fournisseur).
1.9.Les pouvoirs conformes au modéle (Piéce 9.10) dans le cas ol le soumissionnaire agit
comme mandataire d'un groupement d’entreprises ;
1.10, L'accord de groupement signé entre les membres du groupement attestant que
tous les membres de ce groupement sont responsables solidairement de la soumission
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et si celle-ci est retenue, de 'exécution du marché {voir modéle 9.11) ;

1.11. Le Réglement Particulier de PAppel d'Offres paraphés a chaque page signé a la
derniére page ;

1.12. Les modéles de garanties paraphés a4 chaque page ;

1.13. Le modéle de projet de Marché paraphés & chaque page et signé a la derniére

page ;

1.14. Le modéle d’élection de domicile paraphé ;

1.15. Le Cahier des Clauses Techniques Particuliéres paraphé a chaque page et signé

a la derniére page.

Ces p1eces administratives ont une durée de validité de trois (03} mois.
La date hmife de vaidiié des plt:ch adraliusiraives cl-dessus doll &ire pusicr leule a celic deé
lancement de 'Appel d’Offres conformément a l'article 90.3 du Décret 2018/366 du 20 juin
2018 portant Code des Marchés Publics.
En cas de groupement d’entreprises, chaque membre du groupement produira chacune des
piéces administratives énumeérées ci-dessus a l'exception des piéces 1.1, 1.6 4 1.15.
Volume 2 : Piéces constituant 'offre technique
1. Visite des lieux ; le soumissionnaire produira les deux documents ci-aprés :
1.1 Lattestation de visite des lieux suivant le modéle (Piéce 9.4.2) datée, cachetée et signée

sur I'honneur par le soumissionnaire (cette Attestation aussi bien que toute

loffre engage le soumissionnaire qui ne pourra se prévaloir de la non connaissance du
site pour d’éventuielles réclamations) ;

1.2 Le rapport de visite de lieux suivant le modéle (Piéce 9.4.2), paraphé & chaque et
signé a la derniére page par le soumissionnaire. Ce rapport se doit d’étre documenté et
illustratif.

2. La déclaration sur 'honneur attestant que le socumissionnairé n'a pas abandonne un
marché au cours des trois derniéres années, et qu’il ne figure pas sur la liste des
entreprises défaillantes établies par le Ministére des Marchés Publics ;

.| 3. Personnel (Piéce 9.5)

Iz Le Cocontractant devra aveir, ou s'étre engagée a embaucher avant le début des
* | travaux et pour la durée du chantier, le personnel technique compétent nécessaire, &
savoir :

1 Conducteur des Travaux :
Ingénieur des travaux du génie Civil (Bac + 3 minimum) ou plus, aya_nt au moins huit;
(08) aninées d'cxpérience générale en Batiment et Travaux Publics, et ayant effectué au
moins deux (02) projets a ce poste dans le domaine de la construction, de l'ouverture,
de la réhabilitation, de l'aménagement ou de lentretien des routes ou des travaux
routiers similaires (joindre curriculum vitae signé par le candidat, une copie certifiée
conforme du dipléome signée par une Autorité Administrative (Gouverneur ; Préfet ou
Sous-Préfet) ; une attestation de disponibilité signé du candidat et une attestation
d’inscription & ’Ordre National des Ingénieurs du Génie Civil (ONIGC)) ;

2 Chef de chantier : .

Technicien Supérieur d @;1 + 2 minimum) ou plus, ayant au moins cing

(05) ans d'expérience “%?t et Travaux Publics et ayant effectué au

moins un (01) projet st e»chef tier dans le domaine de la construction, de
Pouverture, de la réhat fﬁ atmﬁ' tﬁe larpés agement ou de l'entretien des routes ou des

travaux routiers surmlal\% Uom’&r ]alum vitae signé par les candidats, une copie
certifiée conforme du dipIﬁ) leve signée par une Autorité Administrative
(Gouverneur ; Préfet ou Eoﬁ%’ﬁne t une attestation de disponibilité signée du
candidat;

3 Responsable du Laboratoire Géotechnique : |

Technicien de Génie Civil {(BacF4) ou plus ayant au moins cing (05) ans d’expérience
générale dans le domaine de laboratoire géotechnique et ayant effectué au moins un
(O1) projet & ce poste dans le domaine de la construction, de louverture, de la
réhabilitation, de 'aménagement ou de l'entretien des routes ou des travaux routiers
similaires (joindre curriculum vitae signé par le candidat, une copie certifiée conforme,
du diplome le plus élevé signée par une Autorité Administrative (Gouverneur ; Préfetl
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ou Sous-Préfet) et une attestation de disponibilité signée du candidat ;

4 Responsable Administratif :

Bachelier ou équivalent ou plus ayant au moins deux (02) ans d’expérience générale
dans les BTP (joindre curriculum vitae signé par le candidat, une copie certifiée
conforme du dipléme le plus élevé et une attestation de présentation de loriginal du
dipléme signée par une Autorité Administrative (Gouverneur ; Préfet ou Sous-Préfet) et
une attestation de disponibilité signée du candidat.

NB : Le personnel proposé ne sera considéré a l’évaluation que si les piéces
justificatives exigées, datant de moins de trois mois 4 la date de lancement
de I’Appel d’Offres et se rapportant audit personnel, sont fournies et
signées.

4. Matériel de chantier (Piéce 9.6.1)

L’entreprise devra justifier de la propriété et de I'état du matériel nécessaire & l'exécution
des travaux. Les justificatifs du matériel sont les photocopies certifiées conformes des
cartes grises légalisées par les services compétents du Ministére des Transports ou les
photocopies certifiées conformes d’attestation de dédouanement pour le matériel roulant,
et les photocopies certifiées conformes de factures pour les autres matériels. Ces copies
certifiées conformes des piéces justificatives doivent dater de moins de trois mois a la date
de lancement de l'’Appel d’Offres.

En cas de location, joindre une copie du contrat de location et les copies certifiées
conformes des piéces justifiant que la partie qui loue le matériel en est propriétaire &
I'exception du MATGENIE. Ces piéces doivent dater de moins de trois mois a la date de
lancement de 'Appel d’Offres. La liste du matériel minimum & fournir est la suivante :
4.1Matériels minimums & fournir en propre :
- Un buldozer ;

- Deux compacteurs ;

- Deux niveleuses ;

- Un camion-citerne g eau ;

- Deux pelles chargeuse ;

- Cing camions de 20 tonnes ;

- Une bétonniére ; S5 i
- Une aiguille vibrante ; Lo Bl 2 e
- Une citerne a gasoil, o
- Deux pick-up ;

- Deux groupes électrogénes

4.2Matériels i fournir en propre ou en location :

-Une Pelle excavatrice ;

-Une Tractopelle ;
-Un Compres ;D@EckmA feau piqueur ;

-Une Moto p ?‘EE;I? N
-Le Matene gg tec e (dﬁ sitométre, moule proctor, dames proctor, balances, série de
tamis). \
5 Justlficzﬁ:x‘f dZEJ %ancr §‘ du soumissionnaire dans la zone concernée par les
travaux i\ {3 y
Le sounnssmnnalre;é gﬁr senter pour justifier son ancrage dans la zone concernée par
les travaux, une refe:erme prouvant que l'entreprise a réalisé ou réalise actuellement un
marché de travaux routiers dans la zone concernée par les travaux (joindre premiére et
derniére pages du marché enregistré accompagnées du procés-verbal de réception ou
d’une attestation de bonne fin ou d’un constat d’avancement des travaux).

6 Etat financier du soumissionnaire des trois (03) derniéres années (2018-2020)

Le soumissionnaire doit fournir les copies des états financiers de son entreprise au cour
des trois (03) derniéres années (2018-2020). Ces états financiers doivent justifier que le
soumissionnaire a un chiffre d’affaires annuel moyen sur les trois (03) derniéres années
(2018-2020), d’au moins deux cent dix millions (210 000 000) de FCFA pour le lot 1-AD-/21
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et cing cent soixante millions (560 000 000) de FCFA pour le lot 2-AD/21.

7. Référence du cocontractant prouvant que Uentreprise a réalisé ou réalise
actuellement un marché de travaux routiers, dans la zone concernée, d’'un
montant supérieur ou égal a cent cinquante millions (150 000 000) de FCFA pour
le lot 1-AD/21 ou de quatre cent millions (400 000 000) de FCFA pour le lot 2-
AD/21 (joindre la 1¢¢ page et la derniére page du marché accompagné du
Procés-Verbal de réception provisoire ou définitive des travaux pour un marché

constat d’quancement des travaux de montant supérieur ou égal & cent

millions (400 000 000} de FCFA pour le lot 2-AD/21 pour un marché en cours

d’exécution) ;
8. Organisation et méthodologie

Les offres seront évaluées techniquement en prenant en considération la

compréhension par le Cocontractant des opérations projetées et organisation de chantier
qu'elle proposera pour mener & hien Vexécution des travaux envisagées. Ainsi seront
fournis les informations et renseignements ci-aprés :
8.1 Le planning des travaux (Piéce 9.8.1) ;
8.2Les approvisionnements ou matériaux de chantier (Piéce 9.8.2) ;
8.3Les travanx qu’il envisage de sous-traiter (Pidce 9.2.3) ;

_____ A LT L A ]

HIMO) ;

8:5Les dispositions relaiives au respect des mesures environnementales ;

8.6Les dispositions envisagées en cas d'attribution de deux lots (méthodologie, personnel
vl maiériel suppiémentaire & mobiliser] ; :

8.7Liste des chantiers en cours avec leur taux d’exécution ;

8.8Capacité de financement: Le soumissionnaire joindra une attestation de sa {ses)
banque(s] donnant la preuve qu’il peut se procurer ou qu’il a & sa dispesition de
liquidités, des lignes de crédit et autres moyens financiers suffisants pour faire face
aux besoins de financements nécessaires a l'exécution des travaux a hauteur de -

A
2\
N° Lot Montant de la Capacité de financement [ 3\
1-AD/21 150 000 000 de FCFA et
2-AD/21 400 000 000 de FCFA o \
=T,
Volume 3 : Piéces constituant ’offre financiére L H'_’

3.1 Une soumission (pour chacun des lots postulés) sur papier timbré, conforme au
modéle joint (piéce 8.1), signée et datée ;

3.2 Le bordereau des prix (pié
chiffres et en lettres parap

39 Le devis Quantit

yyant le modéle avec indication des prix hors TVA en
5; td&ds R pages et signé 4 la dernier page ;
L&D .

8.10 Les sous — détai

NB : Toutes les piéces&d’% ’

achevé ou joindre la 1°¢ page et la derniére page du marché accompagné d'un |,

8.4Les dispositions envisagées pour l'utilisation de la main d’ceuvre locale {technique )

derniére page o
Prix et monnaie de Poffre 5. « 7
14.4. [Les prix du marché sont fermes et non révisables.
15.2. [Le montant de la soumission est libellé entiérement en monnaie nationale (franc CFA).
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Préparation et dépot des offres

16.1.

Taille et format des fichiers :
Pour la soumission en ligne, les tailles maximales des documents qui vont transiter sur ld

plateforme et constituant l'offre du soumissionnaire sont les suivantes :

¢ 5 MO pour 'Offre Administrative ;

¢ 15 MO pour I'Offre Technique ;

¢ 5 MO pour I’'Offre Financiére.

Les formats acceptés sont les suivants :

» Format PDF pour les documents textuels ;

* JPEG pour les images.

Le candidat veillera a utiliser des logiciels de compression afin de réduire éventuellement la
taille des fichiers & transmettre.

Période de validité des offres :

a) Les soumissionnaires restent engagés par leur offre pendant un délai de quatre-
vingt-dix {90) jours & compter de la date limite fixée pour la remise des offres, délai
au cours duquel le Maitre d’Cuvrage avisera de son choix les entreprises retenues.

b) Dans des circonstances exceptionnelles, avant I'expiration du délai initial de validité
des offres, le Maitre d’Ouvrage peut demander aux soumissionnaires de proroger la
durée de validité pour une durée additionnelle déterminée. La demande et les
réponses doivent étre faites par écrit. Un Soumissionnaire peut refuser de proroger
la validité de son offre sans perdre la caution de soumission. Le Soumissionnaire qui
accepte de proroger la durée de validité de son offre ne peut modifier son offre, mais
il doit proroger la durée de validité de la Caution de Soumission en conséquence et
ce, conformément aux dispositions de I’Article 17 du RGAO.

MINTP \o!
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17.1. 'Montant de la caution de soumission :

1) En application de l'article 6 du RPAO, le Soumissionnaire fournira, une caution de
soumission du montant spécifié dans l'Avis d’Appel d’Offres, laquelle fera partie
intégrante de son offre.

2) La caution de soumission sera conforme au modéle présenté dans le Dossier d’Appel

d’Offres. La Caution de Soumission demeurera valide pendant trente (30) jours au-dela

de la date initiale originelle de validité des offres, ou de toute nouvelle date limite de
validite dowaudés par 1o Maltre d'Ouvrage et ncceptée par le Soumissionnaire,

o conformément aux dispositions de I'Article 16.2 du RPAO.

3) Toute offre non accompagnée d'une Caution de Soumission acceptable sera rejetée par

la. Commission Interne de Passation des Marchés compétente comme non conforme. La

Caution de Soumission d’un groupement d’entreprises doit étre établie au nom dun

membre du groupement soumettant loffre {mandataire du groupement).

4} Les Cautions de Soumission et les offres des soumissionnaires non retenus seront

restituées dans un délai de quinze (15) jours, aprés la publication du reésultat de

Pattribution, a l'exception de I’exemplaire destiné & l'organisme chargé de la régulation

des marchés publics. Les offres non retirées dans ce délai sont détruites, sans quil y

ait lieu a réclamation.

5) La Caution de Soumission de l'atiributaire du Marché sera libérée dés que ce dernier

aura signé le marché et fourni le Cautionnement définitif requis.

6) La Caution de Soumission peut étre saisie :

(a) si le Soumissionnaire retire son offre durant la période de validité, excepté dans

- le cas mentionné a "Article 24.2 du RGAO

(b) si, dans les délais prévus & l'article 37 du RGAQ, lUattributaire du Marché ne
parvient pas : o

i.a signer le march€; omy , <3,
ii.a fournir le Ca}ﬁﬁjoh’ﬁé?ﬁéﬁ:ﬁédéfmitif requis.

Nombre de copies de loffre/qui doivent\étte remplies et envoyées pour la soumissionw
20.1. fhors ligne : T o _T‘E,R'Q‘g" I
1) Le Soumissionnaire prépatera un origiiidl des documents constitutifs de 'offre en un
(01) exemplaire (pourChacun d;sf:lﬁd‘is volumes) portant clairement lindication
“ORIGINAL”. De plus, le Soumis§ieiifidire soumettra six (06) copies (pour chacun des
trois volumes) portant lindication  “COPIE”. En cas de divergence entre l'original et les
copies, 'original fera foi.

2) La présentation des offres devra tenir compte du principe de séparation des piéces
administratives {volume 1) de loffre technique (volume 2] et de l'offre financiére
(volume 3).

20 bisMode de soumission :

R Le mode de soumission est : «En ligne ou hors ligne (on/offline) ». Autrement dit, les deux

types de soumission sont possibles. Toutefois, il n'est pas possible de soumissionner ery

igne et hors ligne pour un méme Appel d’Offres.
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21.2.

Adresse du Maitre d’Ouvrage a utiliser pour 1’envoi des offres :
* Pour la soumission hors ligne :
Les offres seront déposées contre récépissé sous plis fermés, a la Direction des Contrats,
Cellule des Appels d’Offres, située au 2ieme étage du nouveau batiment R+3 abritant
certains Services Centraux du Ministére des Travaux Publics, logée dans l'enceinte de la
Délégation Régionale des Travaux Publics du Centre, porte 206.
Les offres devront porter la mention :
« APPEL D’°OFFRES NATIONAL OUVERT
N° /AONO/MINTP/CIPM-TERI/ 2021 du
En procédure d’urgence pour ’exécution des travaux d'entretien périodique au
produit stabilisants de certaines routes nationales et régionales en terre dans le
réseau Nord (Région de ’Adamaocua), programme 2021.
Financement : Budget MINTP- Ligne Fonds Routier — Exercices 2021 et suivants.
A n’ouvrir qu’en séance de dépouillement ».

* Pour la soumission en ligne
L'offre devra étre transmise par le soumissionnaire par voie électronique via la plateforme
COLEPS disponible a I'adresse http://www.marchespublics.cm oul
http:/ /www.publiccontracts.cm.
Par ailleurs, une copie de sauvegarde de 'offre enregistrée sur clé USB ou CD/DVD devrd
parvenir sous plis fermés, au Ministére des Travaux Publics, Direction des Contrats, Cellule
des Appels d’Offres, située au 2#me étage du nouveau batiment R+3 abritant certains
Services Centraux du Ministére des Travaux Publics, sis dans l'enceinte de la Délégation]
Régionale des Travaux Publics du Centre, porte 206, et déposée contre récépissé. Ce pli
devra porter la mention :
« APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT
N° [AONO/MINTP/CIPM-TERI/2021 du
En procédure d’urgence pour I’exécution des travaux d'entretien périodique au
produit stabilisants de certaines routes nationales et régionales en terre dans le
réseau Nord (Région de ’Adamaoua), programme 2021.
Financement : Budget MINTP - Ligne Fonds Routier ; Exercices 2021 et suivants.
(Copie de sauvegarde) »,

22.1.

Date et heure limites de dépot des offres (pour la soumission hors ligne} ou de
transmission des offres sur la plateforme COLEPS et de la copie de sauvegarde sus-
€voquée (pour la soumission en ligne) :

Les offres seront déposées (pour la soumission hors ligne) ou transmises sur la plateforme
COLEPS ainsi que la copie de sauvegarde sus-évoquée (pour la soumission en ligne), au
plus tard aux heure et date indiquées dans I’Avis d’Appel d'Offres.

NB : Pour la soumission en ligne, le fuseau horaire de référence est I'heure locale
(GMT/UTC + 1) visible sur Wﬁﬁu\nﬁssion.

25.1

Lieu, date et heure de I’ fﬁ?e\dtf\i(b‘l\{\s :

[’ouverture des plis aura s 1e°,)f; A\ dés 12 heures au Ministére des Travaux
. . [ : % ]

Publics et en présence d¢sHoufstionnajies.

Tous les soumissionn i%'s pe a éfs er a cette séance douverture ou s’y faire

représenter par une seul sorfnedj¥if

nt mandatée (méme en cas de groupement) de
leur choix ayant une parfartel¢

Sal du dossier.
L = T

Evaluation et comparaison des offres

31.2.

Monnaie retenue pour la conversion en une seule monnaie : Le franc CFA
Source du taux de change : La Banque des Etats de 'Afrique Centrale (BEAC).
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32.2
(g).

1) Avant d’effectuer lévaluation détaillée des offres, la Commission Interne de
passation des Marchés compétente vérifiera que chaque offre est conforme pour
I'essentiel aux conditions fixées dans le Dossier d’Appel d’offres.

2) Une offre conforme pour l'essentiel au Dossier d’Appel d'Offres est une offre qui
respecte tous les termes, conditions, et spécifications du Dossier d’Appel d’Offres,
sans divergence ni réserve importante. Une divergence ou réserve importante est
celle qui :

(i) affecte sensiblement 1'étendue, la qualité ou la réalisation des Travaux :

Wi lile semsiblenmiciil, en-contradiction avec le Dossier d'Appei d'Ulires, ies
droits du Maitre d’'Ouvrage ou les obligations de I’Administration au titre du
Marché ; ou ]

est telle que sa correction affecterait injustement la compétitivité des
autres soumissionnaires qui ont présenté des offres conformes pour

I'essentiel au Dossier d’Appel d’Offres.

3) La Commission des Marchés déterminera si l'offre est conforme pour I'essentiel aux
dispositions du Dossicr d’Appel d’cffres en se basanl sur son contenu sans avoir
recours a des éléments de preuve intrinséques. ‘

4) Si une soumission n’est pas conforme pour l'essentiel, elle sera rejetée par la
Commission Inter Ministérielle des Marchés et ne pourra étre par la suite rendue
conforme.

5) A lissue de louverture des plis en un temps, les copies des offres recues et
paraphées sont confiées a une sous-commission d’analyse pour évaluation détaillée
des offres suivant les trois étapes ci-apreés :

(i)

- 'lere n'l-cl-nn . 'ﬁ'vnmnﬂ rln Tn manfremaidi dnn callmam o doan 2t b A8 T
o= I _——

T T e N W el e Wl v.v\'\'h’ CATALLL SRR LA TR LA W D I vu;u.ul.c J.,

Sous peine délimination, le Dossier Administratif doit étre complet et contenir

toutes les pi€ces authentiques et conformes é¢numérées 4 I'Article 13 du présent RPAO.
Toutes les piéces requises doivent étre datées de moins de trois (03) mois a la datc

litnite de remise des ofires et éire conlormes aux modéies. A

Toute fausse déclaration ou présentation de piéce falsifiée sont des IIlOtlfS de rejet

de l'offre avec préjudice des poursuites pénales éventuelles. I ,*3

Scules les offres présentant un dossier administratii conforme seront
techniquement.

s 2w étape : Evaluation de I'offre technique {Voiume Zj. g ’3“ L
Chaque offre pour étre déclarée conforme techniquement doit avoir satlsfaltaazutous les).

critéres éliminatoires et obtenu 21 sous-critéres sur 29 évalués conformément & l’article 6.1 .
du RPAO.

e 3éme étape : Evaluation de 'offre financiére (Volume 3)

Seules les offres des soumissionnaires ayas

L été retenus a lissue de 'évaluation des offres

rectifiant son montant proposé
Le montant figurant dans la so f
A 'article 30 du RGAO concerna
Les prix proposés pour les poste
contrat.

erreurs ;

N A wcs‘f‘.

INB : La sous-commission doit examiner~Ta pertinence des sous-détails des prix et
remonter les informations 4 la commission pour les cas qu’elle estime anormaux.

lAttribution du marché
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34.1 [Le marché sera attribué au soumissionnaire présentant l'offre évaluée la moins disante ef]

et remplissant les critéres administratifs, techniques et financiers requis.

34.2 |Au titre de cet Appel d’Offres, un soumissionnaire peut étre adjudicataire d’au plus (01) lot.
Pour étre adjudicataire de deux lots, le soumissionnaire doit avoir fourni dans son offre,
deux équipes de personnel, deux bactéries de matériel et présenté les capacités financiéres
exigées pour chacun des deux lots sollicités.

Cautionnement définitif
Le cautionnement définitif garantira l'exécution intégrale des travaux et sera constitué

39.1 suivant le modeéle annexé au présent DAO, dans un délai de vingt (20} jours a compter de

et la date de notification du marché. Le cautionnement provisoire de soumission est restitué

39.2 |dés constitution de ce cautionnement définitif.

Son montant est fixé a cing pour cent (5%) du montant toutes taxes comprises du marché.
Le cautionnement définitif peut étre remplacé par une caution personnelle et solidaire
d'un établissement bancaire de premier ordre installé sur le territoire camerounais et
agréé par le Ministre en charge des Finances.

A la fin des travaux, le cautionnement définitif sera restitué, ou la caution bancaire le
remplagant liberée, sur demande écrite du Cocontractant.
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PIECE 4 : CAHIER DES CLAUSES
ADMINISTRATIVES PARTICULIERES
(CCAP)
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DU CAHIER DES CLAUSES ADMINISTRATIVES PARTICULIERES

CHAPITRE I- : DISPOSITIONS GENERALES

ARTICLE 1 : OBJET DU MARCHE

ARTICLE 2 : PROCEDURE DE PASSATION DU MARCHE

ARTICLE 3 : DEFINITIONS ET ATTRIBUTIONS

3.1 DEFINITIONS GENERALES

3.2 NANTISSEMENT

3.3 ATTRIBUTIONS DU MAITRE D’CEUVRE

ARTICLE 4 : LANGUE, LOIS ET REGLEMENTATIONS APPLICABLES

ARTICLE 5 : PIECES CONSTITUTIVES DU MARCHE
ARTICLE 6 : TEXTES GENERAUX APPLICABLES A
ARTICLE 7 : COMMUNICATION D2\
7.1 : DOMICILE DU COCONTRACTANT /‘_‘f';{ji E :x
7.2 : CORRESPONDANCES Cow 3.1 ;S:’;

ARTICLE 8 : ORDRES DE SERVICE

ARTICLE 9 : MARCHES A PHASES

ARTICLE 10 : MATERIEL ET PERSONNEL DU COCONTRACTANT
10.1 MATERIEL ET PERSONNEL A METTRE EN PLACE

10.2 REMPLACEMENT DU PERSONNEL D'ENCADREMENT
10.3 REPRESENTANT DU COCONTRACTANT

EEPN
CHAPITRE IINANCIERES
ARTICLE 11 ES BEQAUTIONS

N
11.3 CAUTIONRIEM_D“? /ANCE DE DEMARRAGE
11.3 CAUTIONNEMENT D’AVANCE SUR MATERIELS
ARTICLE 12 : MONTANT DU MARCHE

ARTICLE 13 : LIEU ET MODE DE PAIEMENT

ARTICLE 14 : CONSISTANCE ET VARIATION DES PRIX
14.1 CONSISTANCE DES PRIX

14.2 SOUS-DETAIL DES PRIX

14.3 VARIATION DES PRIX

ARTICLE 15 : FORMULE DE REVISION DES PRIX
ARTICLE 16 : FORMULE D'’ACTUALISATION DES PRIX
ARTICLE 17 : TRAVAUX EN REGIE D’ENTREPRISE
ARTICLE 18 : VALORISATION DES TRAVAUX
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ARTICLE 19 : VALORISATION DES APPROVISIONNEMENTS
ARTICLE 20 : AVANCES

20.1 AVANCE DE DEMARRAGE

20.2 AVANCE SUR MATERIELS

ARTICLE 21 : REGLEMENT DES TRAVAUX

21.1 DECOMPTE D’AVANCE DE DEMARRAGE

21.2 CONSTATATION DES TRAVAUX EXECUTES

21.3 DECOMPTE MENSUEL

21.4 REGLEMENT DES TRAVAUX EN REGIE D’ENTREPRISE
ARTICLE 22 : INTERETS MORATOIRES

ARTICLE 23 : PENALITES

ARTICLE 25
ARTICLE 26
ARTICLE 27

ARTICLE 24T REGLEMENT EN CAS DE GCROUPEMENT I'ENTREPRISES
: DECOMPTE FINAL

: DECOMPTE GENERAL ET DEFINITIF _

: REGIME FISCAL ET DOUANIER K

ARTICLE 28 :

- N

TIMBRE: ET ENREGISTREMENT DUJ MARC”W/ .

L‘Aarr

CHAPITRE III : EXECUTION DES TRAVAUX SR N

ARTICLE 29
ARTICLE 30
ARTICLE 31

ARTICLE 33
ARTICLE 34

: CONSISTANCE DES TRAVAUX
: OBLIGATIONS DU MAITRE D’'OUVRAGE

: DELAI D’EXECUTION DU MARCHE
ARTICLE 32 :

ROLE ET RESPONSABILITE DU COCONTRACTANT

: MISE A DISPCSITION DES DOCUMENTS ET DU SITE
: ASSURANCES DES OUVRAGES ET RESPONSABILITES CIVILES

ARTICLE 35 : PIECES A FOURNU E COCONTRACTANT
ARTICLE 36 : ORGANISATI@ DES CHANTIERS
ARTICLE 37 : IMPLANTATI® S

ARTICLE 38 : SOUS-TRA

ARTICLE 39 : LABORATOI CHANYIE YET ESSAIS
ARTICLE 40 : JOURNAL ET R 2 CHANTIER

ARTICLE 41

-

"

. UTILISATION DES EXPLOSIFS

CHAPITRE IV : DE LA RECEPTION DE TRAVAUX
ARTICLE 42 : RECEPTION PROVISOIRE

42.1 OPERATIONS PREALABLES A LA RECEPTION
42.2 COMMISSION DE RECEPTION PROVISOIRE
42.3 RECEPTION PARTIELLE
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42.4 PRISE DE POSSESSION DES OUVRAGES
ARTICLE 43 : DOCUMENTS A FOURNIR

ARTICLE 44 : DELAI DE GARANTIE ET ENTRETIEN PENDANT LA PERIODE DE

GARANTIE.

44.1 DELAI DE GARANTIE

44.2. ENTRETIEN PENDANT LA PERIODE DE GARANTIE
ARTICLE 45 : RECEPTION DEFINITIVE

45.1 OPERATIONS PREALABLES A LA RECEPTION DEFINITIVE
45.2 COMMISSION DE RECEPTION DEFINITIVE

CHAPITRE V : CLAUSES DIVERSES

ARTICLE 46 : RESILIATION DU MARCHE

ARTICLE 47 : CAS DE FORCE MAJEURE

ARTICLE 48 : DIFFERENDS ET LITIGES

ARTICLE 49 : EDITION ET DIFFUSION DU MARCHE

ARTICLE 50 ET DERNIER : ENTREE EN VIGUEUR DU MARCHE
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CHAPITRE I- : DISPOSITIONS GENERALES

ARTICLE 1 : OBJET DU MARCHE .

Le présent marché a pour objet I'exécution des travaux d’entretien périodique au produit
stabilisant de certaines routes nationales et régionales en terre dans le réseau Nord (région

de 'Adamaoua), programme 2021 et sera financé par le Budget du MINTP- Ligne Fonds
Routier — Exercices 2021 et suivants.

Ces prestations portent sur le lot défini ainsi quil suit :

. <. L
N° Lot Région Trongons e:ggi‘::u(;{m)

ARTICLE 2 : PROCEDURE DE PASSATICON DY MARCHE

Le présent marché est passé aprés Appel d'Offres Nation_@l Ouvert
N°____/AONO/MINTP/CIPM-TERI/2021 du .

\

- - -

ARTICLE 5 : DEFINITIONS ET ATT. ,
iy \
3.1DEFINITIONS GENERALES : LTy
Pour l'application des dispositions du présent marché, il est précisé que : N
- Le Maitre d’Ouvrage est: le Ministre des Travaux Publics, A ce filre il représente
l'administration bénéficiaire de la prestation, signe le Marché, conserve les originaux des
documents s’y rapportant et assure le bon fonctionnement :

- L'Autorité en charge du contrdle externe de lexécution des marchés publics est: Le
Ministre en charge des Marchés publics et toutes autres structures compétentes de I'Etat ;

- Le Chef de Service du Marché est : le Délégué Régional des Travaux Publics de
l'Adamaoua, il veille au respect des clauses administratives, techniques et financiéres et
des délais contractuels ;

- LiIngénieur du Marché est : le Délégué Départemental des Travaux Publics
territorialement compétent ;

- Le Maitrise d'CEuvre des préseni/ €s secra assurée par le Bureau d’Etudes
Techniques (BET) en charge du con g};ﬁﬂ"’d

N

4 ~
QN
- La Commission des Marchés c&-ﬁgpe};gmte est (T,’A}{.Commission Interne de Passation des
Marchés des Travaux d’Entretie fre“ﬁyg&n gs}ilnfrastructures au MINTP;

I

- L'organisme chargé du paiemen\e‘fst le I-{'%;ﬁds o‘ut{ier ;
A

- Toute référenc Chef de Service sappliguécgalement a 1Tngénieur ;
oute référence au Che ervi a‘\%?‘:@ ng

- Le cocontractant est : (A précisery ;

3.2 NANTISSEMENT

Le nantissement est soumis aux régles applicables en cette matiére aux marchés
Publics de I'Etat, notamment l'article 150 du décret N° 2018/366 du 20 juin 2018 portant
Code des Marchés Publics. :

En vue de application du régime de nantissement institué par le décret sus visé, sont
définis comme :

- Autorité chargée de l'ordonnancement : le Ministre des Travaux Publics;

- Autorité chargée de la liquidation des dépenses: le Chef de Service du marché;

- Organismes chargés des paiements: le Fonds Routier ;
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- Responsables compétents pour fournir les renseignements énumérés au décret
susvisé: Le Chef de Service.

3.3 ATTRIBUTIONS DU MAITRE D’CEUVRE

Le Maitre d'ocuvre a pour attribution de faire exécuter les travaux de fagon
satisfaisante, conformément aux dispisotions contractuelles et aux régles de l'art.

Il ne pourra relever le Cocontractant d’aucune de ses obligations contractuelles, ni
(sauf exception expresse stipulée ci-dessous) ordonner un travail quelconque susceptible de
retarder l'exécution des travaux ou de provoquer un paiement supplémentaire par le Maitre
d’Ouvrage, ni ordonner une modification quelconque 2 louvrage a exécuter. Le Maitre
d’ceuvre est compétent pour préparer et signer les ordres de services a caractére technique.

A la demande du Cocontractant ou du Maitre d’ceuvre, des constats contradictoires
pourront étre réalisés pour fixer les quantités de certains ouvrages. De tels constats
contradictoires seront faits lorsqu'un ouvrage risque de ne plus pouvoir étre mesuré.

ARTICLE 4 : LANGUE, LOIS ET REGLEMENTATIONS APPLICABLES
4.1 La langue applicable au présent marché est le Frangais ou I’Anglais.

4.2 Le Cocontractant s’engage a observer les lois, réglements et ordonnances en
vigueur en République du Cameroun et ce, aussi bien dans sa propre organisation
que dans la réalisation du marché.

Si ces lois et réglements en vigueur 4 la date de signature du présent marché
venaient & étre modifiés aprés la signature du marché, les coiits éventuels qui
en découleraient directement seraient pris en compte sans gain ni perte pour
chaque partie. .
A\
ARTICLE § : PIECES CONSTITUTIVES DU MARCHE (CCAG Article 4)/ | "},
Les pi¢ces contractuelles constitutives du présent marché sont par ordre de pnb’rfte\\

a e .
R

1. La lettre de soumission ou l'acte d’engagement; f’/ ARy o \ {'-,__\
"Q““"ri_ﬂ_ . _,‘l_\ B

e

Tt ;-." A
2. La soumission du_cocontractant et ses annexes dans toutes les dispositionis—non

contraires au Ca "::-—T “ Administratives Particuliéres et au Cahier des Clauses

3. Le Cahier d\ igtratives Particuliéres (CCAP) ;

4. Le Cahier dé es Particuliéres (CCTP) ;

5. Les éléments proprésidl#‘détermination du montant du marché, tels que, par ordre de

priorité : les bordereaux des prix unitaires ; I'état des prix forfaitaires ; le détail ou le devis
estimatif ; la décomposition des prix forfaitaires et/ou le sous-détail des prix unitaires ;

6. Plans, notes de calcul, cahiers de sondage et dossiers géotechniques ;

7. Le Cahier des Clauses Administratives Générales(CCAG) applicables aux Marchés Publics
de travaux mis en vigueur par arrété N° 033/CAB/PM du 13 février 2007 ;

8. Le ou les Cahiers des Clauses Techniques Générales (CCTG) applicables aux prestations
faisant l'objet du marché.

ARTICLE 6 : TEXTES GENERAUX APPLICABLES

En ce qui n'est pas contraire aux dispositions du présent contrat, le Cocontractant
reste soumis aux textes généraux ci-aprés :

6.1.1a loi n® 92/007 du 14 aotit 1992 portant Code du travail :

Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP) 47



6.2.1a Loi n® 96/07 du 8 avril 1996 portant protection du patrimoine routier
modifié et compléte par les lois n° 98/011 du 14 juillet 1998 et 2004,/021
du 22 juillet 2004 ;

6.3.1a loi cadre n°096/12 du 0S5 aott 1996 portant loi-cadre relaﬁve a la gestion

de I'environnement ;

6.4.1a loi n° 2000/10 du 13 juillet 2000 fixant 'organisation et les modalités de
Vexercice de la profeasion d'Ingénicur du Génis civil ;

6.5.1a Loi n® 2016/017 du 14 décembre 2016 portant Code Minier ;

6.6.1a Loi n® 2018/011 du 11 juillet 2018 portant code de transparence et de
bonne gouvernance dans la gestion des finances publiques au Cameroun ;

6.7.1a Loi n° 2018/012 du 11 juillet 2018 portant régime financier de 1’Etat et des

\ autres entites publiques;
4 6.8.1a L01 n°2020/018 du 17 décembre 2020 portant loi de finances de la
.*" ’ ¥\“ . Repubhque du Cameroun pour I'Exercice 2021 ;
s 6 9: le Décret n° 2001/048 du 23 février 2001, portant organisation et
PN "!'; k \fonctlonnﬂrnﬂnt de VAgcenee de Régulation des Marchés Publics (ARMP) ;
o 6.10. le Décret 2003/651/PM du 16 avril 2003 fixant les modalités d’application
du régime fiscal et douanier des Marchés Publics ;

6.11. le Décret n® 2005/577 du 23 février 2005 fixant les modalités de réalisation

des €tudes d’lmpact environnemential ;

6.12. le Décret n° 2008/376 du 12 novembre 2008 portant organisation

administrative de la République du Cameroun ;

6.13. le Décret n°2011/408 gg_,_g\ décembre 2011 portant organisation du
,‘.}gﬁﬂ"’d \E‘,\
> p&,la 08/0 'ﬂ‘2912 portante organisation du Ministére
; Q"@Véydfo - P

8’/0 /2012 modifiant et complétant certaines
f A}'@U:l i 048 du 23 février 2001 portant création,

organisation et fonctionnement de l'Agence de Régulation des Marchés
Publics ;

Gouvernement ;
6.14. le Décret n°2012/

des Marchés Pub
6.15. le Décret n°2012/

dispositions du dé

6.16. le Décret n°2014/3863 du 21 novembre 2014 portant organisation de la
maitrise d’ceuvre technique dans la réalisation des projets d'infrastructures

6.17. le Deécret n°2015/434 du 02 octobre 2015 portant réamenagement du
Gouvernement;

6.18. le Décret n°2018/190 du 02 mars 2018 modifiant et complétant certaines
dispositions du Décret N° 2011/408 du 09 décembre 2011 portant

organisation du gouvernement ;
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6.19.

6.20.
6.21.

6.22.

6.23.

6.24,

6.25.

6.31.

6.32.

le Décret n°2018/355 du 12 juin 2018 fixant les régles communes
applicables aux Marchés des entreprises publiques ;

le Décret n°2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés publics;

le Décret n°2018/461 du 07 Aot 2018 portant organisation du Ministére
des Travaux Publics ;

le Décret n°2019/002 du 04 janvier 2019 portant réaménagement du
Gouvernement ;

le Décret n°2020/375 du 07 juillet 2020 portant réglement général de la
comptabilité publique ;

I'Arrété n°093/CAB/PM du 5 novembre 2002 fixant les montants de la
caution de soumission et des frais d’achat des Dossiers d’Appel d'Offres ;
I'Arrété n°070/MINEP du 20 avril 2005 fixant les différentes catégories
d’opérations dont la réalisation est soumise a4 létude d’impact

environnemental ;

. l'arrété n°033/CAB/PM du 13 février 2007 mettant en vigueur les Cahiers

des Clauses Administratives Générales (CCAG) applicables aux marchés

publics ;

. 'Arrété n°00000241/A/MINMAP du 18 juillet 2018 portant création des

Commissions Internes de Passation des Marchés auprés du Ministére des

Travaux Publics ;

. L'arrété n® 401/A/MINMAP/CAB du 21 Octobre 2019 fixant les seuils de

recours a la Maitrise d’ceuvre privée et les modalités d’exercice de la

maitrise d’ceuvre

aux Artisans, aux Petites et Moyennes

‘Communautaires a la Basse et aux

. e

indemnités servies par les Maitres ' d’Ouvrage ou Maitres d’Ouvrages

Délégués aux Présidents, Membres et Rapporteurs des commissions de
réceptions, des commissions de suivi et recette technique ;

la Circulaire n°003/CAB/PM du 31 janvier 2011 précisant les modalités de
gestion des changements des conditions économiques des marchés publics
la Circulaire n°00000242/C/MINFI  du 30 décembre 2020 portant
instructions relatives a l'exécution des lois de finances, au suivi et au
contrdle de l'exécution du Budget de I'Etat et des autres entités publiques

pour I'Exercice 2021 ;
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6.33. La lettre N°00908/MINTP/DR datant de 1997 du Ministére des Travaux
Publics portant publication des directives pour la prise en compte des
impacts environnementaux dans 'entretien routier;

6.34.la Décision N°00000432/CAB/MINMAP/ du 18 juin 2019 portant
nomination des Présidents des Commissions Internes de Passation des
Marchés Publics placées auprés des Départements Ministériels ;

5. la Décision N°154/D/MINTP/CAB du 16 juillet 20

A Ju.ll A

o
o
[} |

T cnmcdmcnd mwa oot o .

1Y v L LL:L.LQ\LG.LGLLULL uc
Sf - N

la composition des Commissions Internes et Spéciale de Passation des

Marchés Publics auprés du Ministére des Travaux Publics ; f_g:* }{

6.36. les normes techniques en vigueur au Cameroun ; SRR EEL RN

TN

s LA

;
6.37. les procédures de l'organisme payeur ; g

538 Les directives en vigueur au Minisieére des iravaux Publics portant
répartition des rdles entre les divers intervenants pour la campagne
d’entretien routier en cours auprés du Maitre d’ Quvrage ;

6.39. le CCTG francais, notamment son préambule et les fascicules 1,2,4,7,23,
24, 25, 27, 29, 30, 31, 50, 56, 61, 62, 63, 65-A, 66, 68, 70 ainsi que les
normes francaises (en l'absence de normes camerounaises) et les avis
techniques du réseau technique francais ;

0.40. la convention coliective nationale des entreprises du batiment, des travaux

- + S e 2 ot LR LA N Ty e s T i
publics et des activités anncaes du 10 décemibre 2013.

ARTICLE 7 : COMMUNICATION (CCAG Article 6 et 10 complétés)

7.1. Toutes les communications au titre du présent marché sont écrites et les
notifications faites aux adresses ci-aprés :

a. Dans le cas ou le cocontractant est le destinataire : Madame/Monsieur...................
Passé le délai de 15 jours fixé a larticle 6.1 du CCAG pour faire connaitre an Maitre
d’Cuvrage, au chef de service son domicile, les correspondances seront valabiement

adressées a la mairie de /A préciserf chef-lieu de la Région dont relévent les travaux.

b. Dans le cas ou le Maitre d’'Ouvrage en est ie destinataire :
Monsieur le: Ministre des Travaux Publics avec copie adressée dans les mémes délais, au
Chef de service, a lingénieur, au (Euvre, le cas échéant.

G Article 8)
Aotifiés ainsi qu'il suit :

I e

I"Tés travaux sera signé par le Maitre d'Ouvrage et
notifié au Cocontractant par le Chef de service du marché avec copie, a l'Ingénieur du
marché et a I'Organisme Payeur.

8.1 L'ordre de service de commence

8.2 Les ordres de service ayant une incidence sur l'objectif, le montant ou le délai
d'exécution du marché seront signés par le Maitre d’Ouvrage et notifiés par le Chef de
service du marché au Cocontractant avec copie a IIngénieur du marché et a POrganisme

Payeur. Le visa préalable de I'Organisme Payeur sera requis avant la signature de ceux
ayant une incidence sur le montant.

8.3 Les ordres de service 4 caractére technique liés au déroulement normal des travaux

cront directemen cnes par le Chel de ace et notiies a1 Cocontractant pa
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du Marché.

8.4 Les ordres de service valant mise en demeure seront signés par le Maitre d’Ouvrage
et notifiés au Cocontractant par le Chef de service, avec copie a 'Ingénieur.

8.5 Les ordres de service de suspension et de reprise des travaux pour cause de force
majeure seront signés par le Maitre d’Ouvrage et notifiés par le Chef de service du marché
au Cocontractant avec copie a I'Ingénieur.

8.6 Les ordres de service prescrivant les travaux nécessaires pour remédier aux
désordres ne relevant pas d’une utilisation normale qui apparaitraient dans les ouvrages
pendant la période de garantie, seront signés par le Chef de Service, sur proposition de
ITIngénieur et notifiés au Cocontractant par l'Tngénieur.

8.7 Le Cocontractant dispose d’un délai de quinze (15) jours pour émettre des réserves
sur tout ordre de service regu. Le fait d'émettre des réserves ne dispense pas le

Cocontractant d’exécuter les ordres de service recus. o
i
NB : Une copie de chacun de ces ordres de services sera adresséed'la Direction des
Contrats du MINTP. ' i A
LR B ‘\.‘
ARTICLE 9 : MARCHES A TRANCHES VA
Sans objet. a!i A n E .

ARTICLE 10 : MATERIEL ET PERSONNEL DU COCONTRACTANT (CCAG Article
15 complété) '
10.1. Toute meodification, méme partielle, apportée aux propositions de loffre technique
n'inter- viendra qu’aprés agrément écrit du Chef de service. En cas de modification, le
cocontractant le fera remplacer par un personnel de compétence (qualifications et
expérience) au moins égale.

10.2. En tout état de cause, les listes du personnel d’encadrement 4 mettre en place seront
soumises a l'agrément du Maitre d’ceuvre dans les .jours qui suivent la notification de
'ordre de service de commencer les travaux. Le Maitre d'CEuvre disposera de 15 jours pour
notifier par écrit son aui

considérées comme

pportée aux propositions en personnel d’encadrement
t les travaux constitue un motif de résiliation du
< idn, le concontractant sera passible d’une pénalité
correspondant a uiy-gour cent) ) du montant toutes taxes comprises du marché, pour

10.3. Toute modi
de loffre techni

10.4 Le Cocontractant utilisera le matériel approprié proposé dans le projet d’exécution
pour la bonne exécution des prestations selon les régles de lart.

10.5 Toute modification apportée sera notifiée au Maitre d’ouvrage.
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CHAPITRE II - CLAUSES FINANCIERES
ARTICLE 11 : GARANTIES ET CAUTIONS

11.1 CAUTIONNEMENT DEFINITIF

Le cautionnement définitif est fixé a4 cing pour cent (5%) du montant toutes taxes
comprises du marché.

Il est constitué et transmis au Chef Service du marché dans un délai maximum de vingt
(20) jours & compter de la date de notification du marché.

Ce cautionnement peut étre remplacé par une caution personnelle et solidaire délivrée par
une banque ou compagnie d’assurance agréée et habilitée par le Ministre en charge des
Finances & émettre les cautions dans le cadre des Marchés Publics.

Le cautionnement sera restitué, ou la caution bancaire le remplacant libérée, dans un
délai de trente (30) jours suivant la date de réception provisoire des travaux, a la suite
d’une mainlevée délivrée par le Maitre d’'Ouvrage aprés demande du Cocontractant.

11.2 CAUTIONNEMENT DE GARANTIE

La retenue de garantie est fixée & dix pour cent (10 %) du montant TTC des ouvrages sous
garantis.

Cette garantie peut étre remplacée par un cautionnement bancaire délivré par une banque
ou compagnie dassurance agréée et habilitée par le Ministre en charge des Finances a
émettre les cautions dans le cadre des Marchés Publics.

La restitution de la retenue de garantie on du cautionnement sera effectude dans un délai
d’'un mois aprés la réception définitive sur mainlevée délivrée par le Maitre d’Ouvrage aprés

demﬂqﬂp A11 cocontractant,

WAL A L

11.3 CAUTIONNEMENT D’AVANCE DE DEMARRAGE

L’'avance de démarrage fixée a l'article 20 du présent CCAP devra &tre caulionnée a cent
pour cent {100%] par une banque ou compagnie d’assurance agréée et habilitée par le
Ministre en charge des Finances 4 émettre les cautions dans le cadre des Marchés Publics.

ARTICLE 12 : MONTANT DU MARCHE
12.1 Le montant du présent marché, tel qu'il ressort du Détail Quantitatif et estimatif (Titre
IV du marché), est de ( ) Francs CFA toutes taxes comprises , soit :

v" Pour la phase 1 du projet (2021) :

e Montant HTVA : ( ) FCFA ;

¢ Montant de la TVA : ( ) FCFA.

¢ Montant de IR ; ( JFCFA

e Net & percevoir = HT C;; R]/‘l:(;\ ) FCFA, .
v Pour la phase 2 du r‘ojet (2022\@023] .

+ Montant HTVA :f/ x / Iy ( ) FCFA ;

e Montant de la T§ Ay 17 ( ) FCFA/

+ Montant de l’IR\ \ AT JFCFA

« Net & percevoir P@L/ d}‘/ﬁ' ) FCFA.,
v" Pour la totalité du pro_] NO‘

¢ Montant HTVA : : ( ) FCFA ;

* Montant de la TVA : { ) FCFA.

» Montant de IR : { JFCFA

s Net a percevoir = HTVA-IR) ( } FCFA.

12.2. Pour chaque année, il ne pourra étre payé au Cocontractant, que le montant
correspondant & la phase concernée et prévu par l'organisme payeur pour ladite année,
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méme si les decomptes pouvant étre émis dépassent ledit montant, sauf dérogation de
l'organisme payeur.

ARTICLE 13 ; LIEU ET MODE DE PAIEMENT
Le Maitre d’Ouvrage se libérera des sommes dues, soit (montant en chiffres et en lettres
HTVA), par virement bancaire au compte n° ouvert au nom du cqcontractant a la
banque A

ARTICLE 14 : CONSISTANCE ET VARIATION DES PRIX

14.1 CONSISTANCE DES PRIX

Le present marché est a prix unitaires et 4 prix forfaitaires. -

Les prix ﬁgurant au bordereau des prix sont réputés avoir été~établis sur Ia base des
conditions économiques en vigueur en République du Cameroun au mois précédant celui
de la soumission.

Le Cocontractant est réputé avoir une parfaite connaissance de toutes les sujétions
imposées pour l'exécution des travaux et toutes les conditions locales susceptibles d'influer
sur cette exécution, pour s'en étre personnellement rendu compte sur le terrain avant de
soumissionner, notamment :

- la nature et la qualité des sols et terrains ;

- les conditions de transport et d'accés au chantier & toute époque de l'année ;

- le régime des eaux et des pluies dans la région et des risques éventuels
d'inondation ;

Les prix du bordereau des prix comprennent tous les frais de la main d'ceuvre
participant directement ou indirectement a l'exécution des travaux, compris les salaires et
les primes, les assurances, les charges salariales diverses, les frais de déplacement;

Ils comprennent également les postes suivants:

- amenee, montage, enfretien, démontage et repli de toutes les installations y
compris bureaux, laboratoires, matériel de carriéres éventuelles, ateliers,
habitation etc... ;

- ameneée, fournitures, stockage et transport de tous les matériaux, ingrédients,
carburant, lubyj Mde rechange et matiéres consommables, etc..

- entretien des 5 exigtants utilisés pour la réalisation du present marche

pacts directs environnementaux ;

- prospection
matériaux ;
- les mesures é
ge pe le délai de garantie ;
espOrisAbilité civile, assurance de chantier ;
[ .
dutes natures dans le cadre du reglme douanier et

T

n
tén

- entretien de
P‘
\E;;Esa Y

- assurance y ca;
- douane, 1mpot
fiscal en vigueur dans la République du Cameroun conformément a l'article 56
du présent marché ;
- [rais financiers et frais généraux du chantier ;
- rémunération pour bénéfice et aléas.

Les prix du bordereau des prix comprennent toutes les sujétions d'exécution qu'elles
soient ou non explicitées dans le présent CCAP ou dans le CCTP.

Les prix pour mémoire ou pour lesquels des quantités ne sont pas portées au détail
estimatif méme s'ils figurent dans les sous -détails des prix de l'offre initiale, ne font pas
partie du marché.

Les frais d'expropriation des terrains (carriéres, pistes d'accés et emprunts), y compris
les ouvrages qui y seraient construits et les cultures, pour réaliser les travaux, ainsi que les
droits et taxes relatifs 4 ces frais incombent au Cocontractant qui devra en tenir compte
dans l'élaboration de ses prix.

En aucun cas, le Cocontractant ne peut se prévaloir de I'insuffisance de
renseignements fournis par le Maitre d’ouvrage pour revenir en cours du marché sur les
prix qu'il a consentis ou pour demander une indemnité.
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14.2 SOUS-DETAIL DES PRIX

Le Cocontractant a fourni dans sa soumission le sous-détail de chacun des prix
d'application, établi suivant les régles en usage, et faisant ressortir en détail le montant des
charges et frais accessoires sur salaire et main d'ceuvre ainsi que celui du montage, de
l'entretien, du démontage, de l'amortissement des installations, du matériel et de I'outillage,
ainsi que les sujétions diverses, frais généraux, faux frais et bénéfices.

Le sous-détail explicite le nombre d'heures de chaque nature d'engin et de chaque
catégorie d'ouvriers nécessaires pour effectuer la quantité unitaire des prestations ainsi que
toutes fournitures, transports, matiéres consommables utilisés pour lexécution des

En outre, le Cocontractant a donné, pour les taux de salaire et les prix de base
adoptés pour les fournitures, toutes références utiles, officielles autant que possible, pour
que le Maitre d'ceuvre puisse vérifier leur exactitude.

14.3 VARIATION DES PRIX
Les prix sont fermes. )

ARTICLE 15 : FORMULE DE REVISION DES PRIX T K

Sans objet. ; AN
N
T ATTIAT TRt ST !
ARTICLE 16 : FORMULE D’ACTUALISATION DES PRIX i
Sans objet.

ARTICLE 17 : TRAVAUX EN REGIE D’ENTREPRISE
17.1. Le pourcentage des travaux en regie est hmite 4 2% du montant du marché et de ses
avenants, le cas échéant.

17.2. Dans le cas o le cocontractant serait invité & exécuter des travaux en régie, les
dépenses exposées et dument justifidges hai seront remboursées dans les conditions
suivantes :

- Les quantités prises en compte seront les heures de mise & disposition ou les
quantités de matériaux et matiéres mises en ceuvre ayant fait I'objet d’attachements
contradictoires ;

- Les traitements et salaires effectivement payés a la main d’eeuvre locale seront majorés
pour tenir compte des charges seciales de quarante pour cent {40%; ;

- Les heures d’engin seront décomptées au taux figurant dans les sous-détails de prix ;

- Les matériaux et matiéres seront remboursés au prix de revient diiment justifié au lieu
d’emploi majoré de dix pour cent po tes, magasinage et manutention ;

- Le montant des prestations §f@(&&1¥1€@1®'§:omp1‘is les heures d’engins, sera majoré de
25 % pour tenir compte des frai

gé*” €raux, bef %ces et aléas propres au cocontractant.
¥

) [‘ Lf ¥ Bl \
ARTICLE 18 : VALORISAS an.‘&%Eg[- AUX
Le présent marché est 4 prix \L@'tai‘f@é&&f foyfajthires. La détemination de la somme due

s'obtient en multipliant les prik> nitaires,\ grrespondants par les quantités de travaux
d’ouvrage exécutés et pris en att emenl gt par le nombre d’'ouvrages mis en ceuvre.
L

gl

ARTICLE 19 : VALORISATION DES APPROVISIONNEMENTS
Sans objet.

ARTICLE 20 : AVANCES

20.1. Le Maitre d'Ouvrage pourra accorder une avance de démarrage sur demande expresse
du cocontractant.

20.2  Cette avance dont le montant ne peut excéder vingt pour cent (20%) du prix initial
TTC du marché, est cautionnée & cent pour cent (100%) par une banque ou compagnie
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d’assurance agréée et habilitée par le Ministre en charge des Finances a émettre les
cautions dans le cadre des Marchés Publics conformément aux textes en vigueur, et
remboursée par déduction sur les acomptes 4 verser au cocontractant pendant 'exécution
du marché, suivant des modalités définies dans le CCAP.

20.3 L’avance de démarrage sera remboursée par prélévement de cinquante pour-cent
(50%) du montant des travaux de chaque décompte & partir du moment ou les travaux
effectués dépassent quarante pour cent (40%) du montant du marché.

20.4 La totalité de I'avance doit étre remboursée au plus tard dés le moment ot la valeur
en prix de base des prestations réalisées atteint quatre-vingt pour cent (80%) du montant
du marché et au plus tard un mois avant 'achévement des délais contractuels.

20.5 Au fur et & mesure du remboursement des avances, le Maitre¢ d’Ouvrage donnera la
mainlevée de la partie de la caution correspondante, sur d"‘c{nande expresse du
cocontractant. TN

ARTICLE 21 : REGLEMENT DES TRAVAUX AN \
21.1. Constatation des travaux exécutés s '

Avant le 30 de chaque mois, le Cocontractant et le Maitre d’GEuvré-établis$ént en réunion
de chantier, un attachement qu’ils signent contradictoirement et qui récapitule et fixe les
quantités réalisées et constatées pour chaque poste du bordereau au cours du mois et
pouvant donner droit au paiement. Le constat de l'effectivité des prestations réalisées par le
Maitre d’CEuvre ne diminue en rien la responsabilité du cocontractant en cas de

défaillances desdites prestations.
21.2. Décompte mensuel

Au plus tard le cing (05) du mois suivant le mois des prestations, le cocontractant
présentera en réunion de chantier, au Maitre d'CEuvre, a l'ingénieur et au chef service du
marché, sept (07) exemplaires de deux (02) projets de décompte provisoire mensuel (un
décompte hors TVA et un décompte du montant des taxes ), qu’ils examineront et
valideront s'il y a lieu, en guichet unique et séance tenante.

Ces décomptes seront rédigés selon un modéle agréé et établissant le montant total des
sommes auxquelles le Coc tant peut prétendre du fait de l'exécution du marché,
depuis le début de celpyFCygtlimdye de faire payer au Cocontractant, l'ensemble des
prestations définies S 1€ bor

précédent. y

La vérification des dé
et la liquidation est ef]
. g
En cas de correction appor
Cocontractant pour prise en compte des observations, puis représenté en réunion de
chantier pour réexamen et validation s'il y a lieu, en guichet unique et séance tenante.

Aprés validation des décomptes par le Chef de Service du Marché, ce dernier dispose d’'un
délai de sept (07) jours maximum pour les transmettre au Fonds Routier, qui procédera aux
paiements des décomptes, dans les délais réglementaires a4 compter de la date de réception
du décompte approuvé, par virement direct au compte bancaire du Cocontractant indiqué
dans le présent marché.

Seul le décompte hors TVA sera réglé au cocontractant. Le décompte du montant des taxes
fera l'objet d'une écriture d’ordre entre le Ministére des Travaux publics et le Ministére

Sh-charge-desfinancss

Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP) 55




Le montant HTVA de l'acompte & payer au cocontractant sera mandaté comme suit

- 97,8% versé directement au compte du cocontractant ;
- 2,2% versé au Trésor public au titre de IR dii par le cocontractant ;

,.

NB : Les attachements et les décomptes doivent étre contrdlés et val:des en guichet
unique, lors des réunions de chantier.

~

21.3. Décompte d’avance de démarrage. o

Aprés l'accord éventuel du Maitre d’'Ouvrage a la demande de 'avancede demarrage visée &
larticle 20.1.1 susvisé, le décompte y relatif et correspondant au pourcentage accordé sera

etabli par le Cocontractant et transmis au Maitre d’ceuvre, accompagné du cautionnement
équivalent.

21.4. Transmission des décomptes & 'autorité chargée des marchés publics e

En application des dispositions de PArticle 47 du Décret N°2018/366 du 20 juin 2018
portant code des marchés publics, une copie des décomptes provisoires et final sera

transmise au Ministre chargé des marchés Publics. Seul le décompte définitif sera sournis

au visa du Ministre chargé des Marchés Publics avant sa transmission & Organisme
payeur.

21.5. Phasagc des l..r;u.,'neu*ts au niveau de "Organisme Payeur.
Pour chaque année, ii ne pourra étre payé au Cocontractant, que le montant correspondant

A Ta mbhooa AnsmAcssdAn adb 124

PORST CCONTCSIINST oL y.luvu. ey ;u;smuaznu paycuil poui 1aditc d_[lllct:, weine 1 ies
decomptes pouvant étre émis dépassent ledit montant, sauf dérogation de I'organisme
payeur.

YoM oo 'l' T’l\“ﬂhmﬂ ll’r\hnmn Lo n B lal
ARTICLE 22 ;| INTERETS MORATGIRES

Les intéréts moratoires éventuels sont payés par état des sommes dues conformément aux
dlSp031t10nS des articles 166 et 167 du Décret n® 2018/366 du 20 juin 2018 portant Code

des Marchés publics.

ARTICLE 23 : PENALITES

A, Pénalités de retard des travaux

A défaut pour le Cocontractant d’ avo1r iné.la totalité des travaux dans le délai imparti,
il lui sera appliqué, aprés mise en g% o préalable, des penahtes de retard conformément
aux dispositions de l'article 168 d Béret n\ZO.ﬁR 366 du 20 juin 2018 portant Code des
Marchés publics. Ces pénalités s ‘t u&'ggsécomm ﬁf‘g it :

- 1/20003 du montant T.T.Ci %ﬁfﬂ'd "bise par jour calendaire de retard du
premier (ler) au trentiéme (308 & d J& du délai contractuel fixé par le marché.
- 1/1000e du montant T.T.C du 31 _deg%_ésvfi:)ar jour calendaire de retard au-dela du
trentiéme jour. NOLY 4

En cas de prolongation des délais par le Maltre d’'Ouvrage sur demande de lentreprise, sauf

cas de force majeure, les depenses relatives aux prestations de la Mission de Contrdle
seront supportées par 'entreprise.

B. Pénalités de retard de remise des documents contractuels

- Représentant du Cocontractant : 10 000F/j de retard au-dela de quinze (15) jours
compter a compter de la date de notification de I'ordre de service de démarrage ;

ol

- Domicile du Cocontractant : 10 000F/j de retard au-dela de quinze (15) jours
compter a compter de la date de notification de l'ordre de service de démarrage ;

jold
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- Liste du personnel et du matériel: 20 000F/j de retard au-dela de quinze (15) jours a
compter a compter de la date de notification de l'ordre de service de démarrage ;

- Assurances : 20 000F/j de retard au-dela de quinze (15) jours a compter de la
notification de I'Ordre de service de démarrage.

- Cautionnement définitif: 20 O00F/j de retard au-dela de vingt (20) jours & compter de
la notification de 1'Ordre de service de démarrage ;

- Programme d’exécution : 50 000F/j de retard au-dela de trente(30) jours & compter
de la notification de l'ordre de service de démarrage.

C. Pénalités pour défaut d’exécution

- Non remplissage du journal de chantier constaté lors des visites : 10 O00F/visite
- Indisponibilité du journal de chantier lors des visites: 20 000F /visite.

Les pénalités cumulés ne pourront dépasser dix pour cent (10 %) du montant du marché
Conformément & T'article 169 du Décret n°2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des
Marchés publics.

Un pourcentage supérieur a dix pour cent (10 %) pourra entrainer la résiliation du marché
Conformément & l'article 182 du Décret n°2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des
Marchés publics.

Il appartient au Cocontractant de rassembler au fur et & mesure de l'exécution des travaux,
les piéces justificatives d'un dossier éventuel de demande de remise de pénalités qui ne
pourra étre prononcée par I'Autorité Contractante qu'aprés avis technique de l'organisme de
la Regulation des Marchés Publics sur proposition du Maitre d’Cuvrage. \

Il n’est pas prévu de prime en cas d’avance sur le délai contractuel.
ARTICLE 24 : REGLEMENT EN CAS DE GROUPEMENT D’ENTREPRISES SN

Aeerstme = 2 7

Les paiements directs du co-traitants sont envisagés sous réserve que le mandatalre ou le
cocontractant ait donné son accord sur les sommes a payer de la sorte.

ARTICLE 25 : DECOMPTE FINAL

25.1 Aprés achévement des travaux et dans un délai maximum dun (01) mois aprés la
date de réception prov1so1re le cocontractant é&tablira a partir des constats
contradictoires, Ie L\d\e décompte final des travaux effectivement réalisés qui

fhopih des sommes auxquelles il peut prétendre du fait de
¢ dan¥ shn ensemble Ce pro_]et comporte Ies mémes parties que

25.2 Le projet de ,& -des: est remis au Maitre d’osuvre dans le délai d’'un (01)
mois & compy %ﬁ;ﬁé 51'&;;; s ception provisoire des travaux. En cas de retard dans
la remise de 4&F O_]et de di ompte final, il est appliqué au cocontractant une pénalité

Toutefois cette Bén Jif&=€St appliquée aprés une mise en demeure rappelant au
cocontractant ses obligations et lui fixant un dernier délai.

25.3 Le cocontractant est lié par les indications figurant au projet de décompte final, sauf
sur le montant définitif des intéréts moratoires s'il y a lieu.

25.4 Si le projet de décompte final est rectifié par le Maitre d’ocuvre et accepté par le Chef
de service du marché, il devient alors le décompte final. Ce dernier doit étre notifié au
cocontractant dans le délai d’un (01) mois & compter de la date de remise du projet de
décompte final au Maitre d’ceuvre.

235.5 Le cocontractant doit, dans un délai d'un (1} mois suivant la date de cette notification,
renvoyer le décompte final revétu de sa signature, sans ou avec réserves, ou faire
connaitre les raisons pour lesquelles il refuse de le signer,

25.6 Dans le cas ou le cocontractant signe avec réserve ou ne signe pas le décompte final,

MWWMWW%EM
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dans un mémoire récapitulatif de toutes les réclamations dont il revendique le
paiement, accompagné des justificatifs nécessaires, et transmis au Maitre d’oeuvre
dans le méme délai que ci-dessus, sous peine de forclusion.

25.7 Le réglement du différend intervient alors suivant les modalités indiquées a l'article 79
du CCAG (Travaux). En cas d’existence dindex non connus lors de ’établissement du
décompte final ou d’acceptation d’une réclamation du cocontractant, un additif de
régularisation sera ajouté au décompte final.

ARTICLE 26 : DECOMPTE GENERAL ET DEFINITIF

26.1 Pans le délai d'air (01) wuis suivani la fin de période de garantie qui donne iieu a Ia

réception définitive des travaux, le Chef de service dresse le décompte général et définitif

du marché qu’il fait signer contradictoirement par le cocontractant et le Maitre d’Ouvrage.
Ce décompte comprend : '

™,
~

- le décompte final, Y
- le solde, i -

-

la.récapitulation-des-neomptes-mensuels.

La signature du décompte général et définitif sans réserve par le cocontractant, lie
définitivement les parties et met fin au marché, sauf en ce qui concerne les intéréts

mnratnirac
AhbAASA LLASLL VD

26.2 Le décompte général, signé par le Maitre d’Ouvrage, doit étre notifié an cocontractant
par ordre de service.

26.3 Le cocontractant dispose alors dun (01) mnis & nartir de cette notification  nour
envoyer le décompte général, sans ou avec réserves, ou faire connaitre les raisons
pour lesquelles il refuse de le signer.

26.4 8i la signature du décompte général est donnée sans réserve, cette acceptation lie
définitivement les deux parties, sauf en ce qui concerne les intéréts moratoires s'il ¥a
lieu. Ce décompte devient ainsi le décompte général et définitif du marché.

26.5 Si le cocontractant ne renvoie pas le décompte général dans le délai ci-dessus, ce
décompte général est réputé étre acceptsd par lui et devient définitif,

26.6 Le décompte général ne peut devenir définitif qu'une fois signé sans réserves du
cocontractant, sauf cas prévus a l'alinéa précédent. L’acceptation d’une réclamation
du cocontractant sera régularisée par un additif au décompte général.

26.7 Ce décompte définitif sera soumis au visa préalable du Ministére chargé des Marchés
Publics avant sa transmission a 'Organisme payeur.

ARTICLE 27 : REGIME FISCAL ET DOUANIER

La Loi n° 2018/012 du 11 juillet 2018 portant régime financier de I'Etat et des autres
entités publiques définit les modalités de mise en ceuvre du régime fiscal des Marchés

Publics. La fiscalité applicable au pr ‘maqgilé comporte notamment :

SIVA LS

itdustriels et commerciaux, y compris TAR

qui constitue un précompte sug/Li _p?&ﬁ%dsoo%@
m 1D
- des droits d’enregistrement ¢ : d‘é&ﬁ‘ér fent aux stipulations du code des impéts
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*

des droits et taxes d'entrée sur le territoire camerounais (droits de douanes, TVA, taxe
informatique) ;

* des droits et taxes communaux ;
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* des droits et taxes relatifs aux prélévements des matériaux et d’ean.

Ces ¢léments doivent étre intégrés dans les charges que lentreprise impute sur ses colts
d'intervention et constituer I'un des éléments des sous-détails des prix hors taxes.

Le prix TTC s’entend TVA incluse.

ARTICLE 28 : TIMBRE ET ENREGISTREMENT DU MARCHE

Sept (7) exemplaires originaux du marché seront a fimbrer et & enregistrer par les
soins et aux frais du Cocontractant, conformément a la réglementation en vigueur.

Aprés enregistrement, cing (05) exemplaires originaux enrégistrés du marché devront
gtre retournés 4 la Direction des Contrats pour ventilation.

Le non enregistrement dans les délais réglementaires entrainera des sanctions
prévues par le code général des impdts.

CHAPITRE Il EXECUTION DES TRAVAUX:

dren o

ARTICLE 29 : CONSISTANCE DES TRAVAUX L Feaoe -'\\
i . ] RN
29.1 TRAVAUX PREVUS DANS LE MARCHE P
29.1.1 Définition des travaux : ;o R

Les travaux objet du présent marché sont définis dans le préseélt-eéhigfma;s Clauses
Administratives Particuliéres, dans le Cahier des Clauses Techniques Particuliéres (CCTP),
au Bordereau des Prix unitaires (BPU) et au Détail Quantitatif et Estimatif.

Les interventions devront se faire en trois étapes successives :
- 1ere étape : le traitement des points critiques (y compris les travaux d’ouvrages d’art) ;
= 2eme &tape: le terrassement et le reprofilage de la plate-forme avec un accent
particulier accordé a l'assainissement et le drainage ;
- 3eme &tape : le rechargement de la couche de roulement en matériaux améliorés aux
produits stabilisants.

Ils comprennent en particulier les opérations suivantes d’entretien a effectuer et dont la
liste n'est pas exhaustive :

Groupe 1: Travaux gisant appel a la haute intensité de main d’ceuvre

d, HIMO):

- Le débroussaj

§" es exutoires existant ;
) o des dalots (H < 1,5m) ;

Groupe 2 : travaux mécanisés faisant appel a la haute intensité d’équipement (HIEQ) :
- Les déblais ordinaires mis en dépét ;
- Les déblais rocheux mis en dépét ;
- Les déblais mis en remblai ;
- Le déroctage ;
- Le remblai provenant d’emprunt ;
- Le remblai en "graveleux latéritiques” provenant d'emprunt ;
- Les purges ;
- La mise en forme de la plate-forme ;
- Le reprofilage rapide ;

- Le reprofilage / Compactage :
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- La création d’exutoire au bulldozer ou a la pelle ;

- La création fossés et exutoires ;

- La réalisation de la couche de roulement en graveleux latéritique ;

- La fourniture et pose de buses métalliques & 800 mm ;

- La construction des puisards en magonneries pour buses métalliques & 800 mm ;

- La construction des puisards en béton armé & 1000 mm

- La construction des tétes de buse @ 800 mm en maconneries ;

- La construction des fossés maconnés triangulaires de 120 x 60 ;

- La construction des fossés maconnés trapézoidaux de GB : 60 x PB : 40 h=60 ;

- La mise en place des enrochements ;

- La démolition d'ouvrage en béton ;

- La construction de dalots en béton armé y compris tétes ;

- La mise en ceuvre des magonneries de moellons ;

- La mise en ceuvre du béton armé ;

- La fourniture et pose de panneaux de signalisation ; T

- La mise en ceuvre des coffrages ; Do

- La mise cn ccuvre des gargouilles ; . '

- La mise en ceuvre des perrés magonnés ; ’ :

- La mise en ceuvre des poutrelles en IPE 500 ; o e

- La construction des gardes corps ; S

- Les travaux de peinture & huile ; )

- La realisation de déviations des lits des cours d'eau ;

- La construction et gestion de barriéres de pluie ;.

- Le traiment aux produits innovants.
NB: Ii est entendu quaprés ia signature du marché, la deéfinition des points
d’interventions qui sera faite par I¢quipe du projet permettra de massifier les
interventions sur les points potentiels de rupture de la route. Ce sont ces points
d’interventions qui seront considérés dans le projet d’'exécution des travaux.
Aprés d’éventuelles réceptions partielles, seront effectuées sur les sections concernées, sur
ordre de service signé de lIngénieur, des interventions destinées aux prestations de
maintien de la circulation par le traitement des bourbiers et des interventions ponctuelles
sl y a lieu pour 1'élimination des points critiques de menace de coupure du trafic pendant
les grandes saisons des pluies ainsi que la gestion des barriéres de pluie.

29.1.2 Protection de l'snvironnement
Le Cocontractant sera tenu de se conformer aux textes régissant la protection de
I'environnement en vigueur dars la République du Cameroun et notamment la loi-cadre
n® 096/12 du 05 Aout 1996 11'{:1,\5 tion de l'environnement et la lettre n°
00908/MINTP/DR datant de 1997 Ndes Travaux Publics portant publication
des Directives pour la prise e pacts environnementaux dans l'entretien

pte des

routier. gl‘_}v >
1l devra notamment se coni rmﬁ‘\@#{% gs_"vriptions du CCTP (chapitre V) en la
matiére. Q,} oy

29.1.3 Démolition des ouvragaéfgle { Lré;u‘;lé:}(’et enlévement des matériaux refusés
Le Maitre d'ceuvre aura le pouvoir Sordoriier par écrit :

1) L'enlévement du chantier, dans un délai de quarante huit (48) heures, de tous les
matériaux réputés non conformes aux exigences du marché et leur remplacement par
d'autres matériaux convenables et approuvés aprés essais de laboratoire ;

2) La démolition et la reconstruction correcte de tout ouvrage ou partie d'ouvrage réputé
non-conforme aux exigences du marché tant en ce qui concerne le mode d'exécution que
les matériaux utilisés.

En cas de non-conformité, les dépenses seront 4 la charge du Cocontractant. Dans le

cas contraire, le Cocontractant sera remboursé des dépenses supplémentaires qu’il aura
supportées.

29 1 4 Remise en état des lieyx
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La remise en état des lieux {route et son environnement, base et installations de
chantier, gites, emprunts et gisements, lieux de dépdts de matériaux) comprenant
I'enlévement des installations, matériels, matériaux et débris de chantier, doit étre faite
dans un délai de trente (30) jours a compter de la réception provisoire et en tout cas avant
l'approbation du décompte général et définitif des travaux.

Toutefois, le Maitre d'ouvrage se réserve le droit de demander au Cocontractant de
laisser sur place les installations qu’elle serait susceptible de ré-utiliser.

29.2 MODIFICATION DES OUVRAGES

Le Maitre d’Ouvrage se réserve le droit d'introduire dans les ouvrages, lors de la phase
d'exécution, toutes modifications, adjonctions, suppressions d'ouvrages ainsi que les
¢ventuelles suppressions de catégorie de travaux qu'il estimera nécessaire pour la bonne
réussite et I'économie des travaux, sans que pour cela le Cocontractant puisse prétendre a
quelque compensation ou indemnité que ce soit, en dehors de celles indiquées dans le
présent CCAP.

29.3 TRAVAUX SUPPLEMENTAIRES - VARIATION DANS LA MASSE DES TRAVAUX ET LA
NATURE DES OQUVRAGES

Qu'il s'agisse d'augmentation dans la masse des travaux, ou d'ouvrages non prévus au
marché, aucun travail supplémentaire ne pourra étre exécuté par le Cocontractant, s'il n a
pas fait au préalable l'objet dun ordre de service du Maitre d’Ouvrage le prescrivant
explicitement.

1 sera fait application des prix unitaires du bordereau. Si les travaux supplémentaires
comportent de nouveaux prix, la validation de ceux-ci fera I'objet d'un avenant. Est
considéré comme nouveau prix, tout prix ne figurant pas dans le Bordereau des prix
unitaires ou le détail estimatif du présent marché méme si celui-ci a été présenté dans
I'offre du Cocontractant.

Les quantités relatives a chacun des prix du Bordereau ainsi que la masse initiale des
travaux pourront varier en plus ou moins jusqu’a une limite de vingt cinq pour cent (25%)
sans que le Cocontractant puisse prétendre a une indemnits.

Lorsque le dépassement du montant du marché de base est supérieur & vingt cing
pour cent (25%), le Maitre d’ouvrage réceptionne les prestations et résilie le marché dans les
conditions prévues par la rglementation.

29.4 MATERIAUX
29.4.1Le Cocontrac

f AH1ES

de fagon privilégiée les lieux d’extraction

mentionnés dg @SDTP '6';,, ils sont insuffisants, recherchera a ses frais les
T lieux d'extra 10 doe' :( atéris@M\nécessaires a la réalisation des ouvrages.
" %29.4.2Les matéria ero cégnfor g8jaux spécifications du CCTP. Ils seront soumis

e Maitre d'ceuvre jugera utiles de prescrire
£\ suivant les sp\él\gi ) ché.
\29“*:-=4.3Les moyens de ’éo\ 1:)1_'0‘L ’€s mis en place par le Cocontractant et 4 ses

=\ frais, devront lui permette€” tant sur les lieux d'extraction, de préparation ou
? ™ de fabrication que sur le chantier de mise en ceuvre, d'assurer un contréle
constant, répété et régulier.

RS aux essais (ot épreyy

ARTICLE 30 : OBLIGATIONS DU MAITRE D’OUVRAGE (CCAG COMPLETE)
30.1. Le Maitre d’Ouvrage est tenu de fournir au prestataire les informations nécessaires a
l'exécution de sa mission, et de lui garantir, aux frais de ce dernier, l'accés aux sites des
projets.
30.2. Le Maitre d’'Ouvrage assure au prestataire protection contre les menaces, outrages,
violences, voies de fait, injures ou diffamations dont il peut étre victime en raison ou a
Voccasion de 'exercice de sa mission.
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ARTICLE 31 : DELAI D’EXECUTION DU MARCHE

Le délai d’exécution maximum prévu par le Maitre d’Ouvrage pour la réalisation des
travaux est de douze (12) mois calendaires pour le lot 1-AD/21 et le lot 2-AD/21 six (06)
mois pour chaque phase.

Le délai de la phase 1 court 4 compter de la date de notification de 'ordre de service de
commencer les travaux.

Les délais sont calculés pour un travail exécuté de jour, pendant les jours ouvrables et
aux heures normales de travail. Le Cocontractant ne pourra exécuter ou poursuivre les
travaux en dehors de ces jours et heures sans avoir regu l'accord préalable de I'Ingénieur.

ARTICLE 32 :ROLE ET RESPONSABILITE DU COCONTRACTANT

Le planning détaillé et général d’avancement des travaux sera communiqué par le
Cocontractant au Maitre d’CEuvre en six (06) exemplaires au début de chaque phase de
travaux.

Le Cocontractant a pour mission d'assurer l'exécution des travaux sous le contrdle du
Maitre d’ceuvre et conformément aux régles et normes en vigueur. Il est tenu notamment
d'effectuer & ses frais s'il y a lieu, les calculs, essais et analyses, de déterminer, de choisir,
d’acheter, et d’approvisionner tous les outillages, matériaux et fournitures nécessaires pour
l'exécution des travaux. Il est tenu d'engager tout le personnel utile spécialisé ou non.

Le Cocontractant est responsable vis & vis du Maitre d’Ouvrage de la qualité des
maiériaux et deés fouirnitures utilisés, de leur parfaite adaptation aux besoins du chantier,
de la bonne exécution des travaux, des fournitures et des interventions effectuées par les
sous-traitants agréés par le Maitre d’ouvrage.

Le Coconifactant sera seul et pleinetfient responsable des accidents et dommages de
toute nature qui adviendraient & son personnel, 4 des tiers, & des agents du Chef de
Service, a son matériel, aux réaiisations, objet du présent marché, & ['vcousion e
I'exécution des travaux.

Il a l'obligation de remettre en état les ouvrages détériorés du fait de ses travaux.

Le Cocontractant est tenu de se conformer a la législation en vigueur au Cameroun
concernant le respect de I'Environnement. 11 devra exécuter tous les travaux spécifies au
CCTP (chapitre V), aux textes et directives mentionnés & l'article 40 du présent CCAP. I
aura notamment l'obligation d'afficher un réglement intérieur 4 I'Entreprise et prenant en
compte les problémes environnementaux {MST, braconnage,...).

ARTICLE 23 ; MISE A DISPOSITION NDES DOCITMENTS ET DI SITE
Af’-, . oj"-‘:‘}“
33.1 PLANS TYPES ET DOCUMENTS AR

l . ’.- \
L’exemplaire reproducuble des plans figurant dans le Dosswr diAppel d'Offres sera
remis par le Chef de service ou le Maitre d’CEuvre. .:' . LN
i y] ‘.IJ‘*'
33.2 SITE DES TRAVAUX %‘0,11‘7’ P .- o T
Le Maitre d’Ouvrage met le sitg/des trava ) ses voies d’accés & la disposition du

& a@esure @”1\?vancement des travaux.

msz:t%

Le Cocontractant est réputé é l'emplacement des travaux et ses
environs, et pris connaissance, & son offre des caractéristiques, de
l'emplacement et de la nature des tgavaux gy{e\ cuter, dé l'importance des matériaux a
fournir, des voies et moyens d'accésyy @ﬁ des installations nécessaires. D'une
maniére générale, il est réputé s'étre procure‘ o/tes informations concernant les risques,

aléas et circonstances susceptibles d'influencer son offre.

ARTICLE 34 : ASSURANCES DES OUVRAGES ET RESPONSABILITES CIVILES

34.1 Dans les quinze {15) jours & compter de la notification du marché, et avant tout
démarrage des travaux, le cocontractant et, le cas échéant, les sous-traitants, devront
justifier auprés du Maitre d’Ouvrage, sur la demande du Chef de service du marché,
des assurances de Responsabilité Civile et tous risques chantiers, garantissant le
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Maitre d’Ouvrage contre toute perte ou dommage survenant aux ouvrages et aux tiers
jusqu'a la réception provisoire des travaux ou a l'expiration du délai de garantie si le
marché prévoit un tel délai, et des assurances couvrant le.cas échéant , la
responsabilité décennale, Ces assurances devront étre souscrites auprés des
Compagnies agréées et installées au Cameroun.

34.2 Aucun réglement & l'exception de l'avance de démarrage ne sera effectué sans
présentation dun certificat dune compagnie prouvant que le Cocontractant a
intégralement réglé les primes ou cotisations relatives aux travaux objet du présent
marché.

34.3 Par ailleurs, le cocontractant devra, le cas échéant, souscrire les assurances relatives
aux responsabilités civiles et dommages aux ouvrages qu'il encourt & compter de
l'expiration du délai de garantie, tel que précisé aux articles 70 a 73 du CCAG
(Travaux).

ARTICLE 35 : PIECES A FOURNIR PAR LE COCONTRACTANT

35.1. PROGRAMME DES TRAVAUX, PLAN D’ASSURANCE QUALITE ET PLAN DE GESTION
ENVIRONNEMENTALE.

Dans un délai maximum de vingt-huit (28) jours & compter de la notification de l'ordre de
service de commencer les travaux, le cocontractant soumettra, en six (06) exemplaires, a
l'approbation du Chef de service aprés avis du Maitre d'CEuvre et de l'Ingénieur le
programme d'exécution des travaux, son calendrier d’approvisionnement, son projet de Plan
d’Assurance Qualité (PAQ) et son Plan de Gestion Environnementale, le cas échéant.

Ce programme sera exclusivement présenté selon les modéles fournis.
A
Deux (2) exemplaires de ces piéces lui seront retournés dans un délai de,quinze (15) jours &
FEA

partir de leur réception avec : AN
YA

- Soit la mention d'approbation “ BON POUR EXECUTION ~ ; ,, '.;\

- Soit la mention de leur rejet accompagnée des motifs dudit rejet. 7 R ) ; -.J';*’s_‘

[ . . T, 1

Le cocontractant disposera alors de huit (8) jours pour présenter un nouveau projet. Le
Chef de Service ou le Maitre d’CEuvre disposera alors dun délai de cing (5) jours pour
donner son approbation ou faire d’éventuelles remarques- Les délais d’approbation du
projet d’exécution sont suspensifs du délai d’exécution.

L'approbation donnée par le Chef de Service ou le Maitre d’CEuvre n'atténuera en rien la
FEECH wCependant les travaux exécutés avant l'approbation du
1, rémunérés sauf s’ils ont été expressément ordonnés.
endra le planning contractuel.
ment & jour, sur le chantier, un planning des
compt: t.)d Qvaa.ncement réel du chantier. Des modifications
importantes ne pou ) étre p ées au programme contractuel qu'aprés avoir recu
l'accord du Chef servide.d¥oMarché, Aprés approbation du programme d’exécution par le
Chef service du Marché, c&lGETt le transmettra dans un délai de cing (05) jours a IAutorité
Contractante, sans effet suspensif de son exécution. Toutefois, s’il est constaté des
modifications importantes dénaturant l'objectif du marché ou la consistance des travaux,
PAutorité Contractante retournera le programme d’exécution accompagné des réserves a
lever dans un délai de quinze (15) jours a compter de sa date de réception.

programme ne seront/f;
Le planning actualisé:

a. Le cocontract !f¢
travaux qui tiend

b. Le Plan de Gestion Environnemental fera ressortir notamment les conditions de choix
des sites techniques et de base vie, les conditions d’emprunt de sites d’extraction et les
conditions de remise en état des sites de travaux et d’installation.
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¢. Le cocontractant indiquera dans ce programme les matériels et méthodes gu’il compte
utiliser ainsi que les effectifs du personnel qu’il compte employer.

d. L’agrément donné par le chef de service ou le Maitre d’CEuvre ne diminue en rien la
responsabilité du cocontractant quant aux conséquences dommageables que leur mise en
csuvre pourrait avoir tant 4 'égard des tiers qu’a I'égard du respect des clauses du marché.

35.2 PROJET D'EXECUTION

35.2.1 Dans un délai de vingt-huit (28) jours a compter de la notification de I'ordre
de service de commencer jes travaux, I'avant-projét d'exécufion (APE) des
travaux sera validé par I'Ingénieur aprés les étapes ci -dessous :

a) Saisine du Cocontractant par le Maitre d'ceuvre et organisation de la visite détaillée de
I'Ouvrage : dix (10 jours) ;

b} Présentation de 'avant-projet d'exécution au Maitre d'ceuvre : dix (10 jours) ;

c) Validation ou rejet par I'Ingénieur de I'APE : trois (3 jours) ;

d) Validation par IIngénieur de I'APE corrigé : cing (5 jours) ;

ho Nl T o BV .

3922 Cet—avant-projet-sera excinsivemenl présente seion les modales fournis b

faisant ressortir au minimum les éléments suivants par phase et par nature

de travaux (cartonnage et travaux d'entretien courant ou périodique) :

- La liste du personnel d'encadrement accompagnéc des copies certifiées
conformes par Ies autorités compétentes du diplome le plus élevée, de leurs

N CV et de I'Attestation d'inscription & 1'Ordre National des Ingénieurs du

\’\_ (Génie Civil (ONIGC) pour-le Conducteur des-Travausx ;

i ".=- La copie de l'engagement sur I'honneur & mobiliser le matériel nécessaire a
"1 lexéeution des travauy, fournie dans son offs |

(RS Lé‘s_ﬁschémas itinéraires

f NRIE Lé;-"ﬁ'rocessus et les méthodes d'exécution envisagées avec les prévisions

P . d'emploi du personnel, du matériel et des matériaux ;

4 — La description des installations de chantier envisagées ;

— Le planning de mobilisation des matériels en adéquation avec le planning
d'exécution des travaux ;

— Le planning graphique des travaux, valorisé par tache et par mois, et pour
chaque trongon, permettant au cours de ceux - ci de comparer l'avancement
réel 3 celui prévu

- Les plans de principes d'exécution des ouvrages (dalots, ponceaux, buses,
tétes de buses,...) ;

- Les travaux que le Cocontractant fera exécuter par des sous-traitants (s'idly

a lieu).

— Les plans de signalis g suivant les types des travaux retenus
(dispostifs de sécurj e pour la signalisation des travaux a
exécuter)

- Une note sur l¢2fonSto: du laboratoire (locaux, matériel,

personnel...) ;

~t

As

- Une note sur les es 6@ éotec. ic_fti‘es (moyens, méthodes d'investigation,
programme...) ; RS £50 S '
- Un mémoire sur les dispositions relatives a la préservation de

l'environnement.
A défaut de transmettre dans un délai de dix (10) jours aprés la visite détaillée de
l'ouvrage, l'avant-projet d’exécution au Maitre d’ceuvre, Pentreprise sera passible,

aprés mise en demeure préalable, d’une pénalité correspondant a 1 /2000itme du
montant TTC de son contrat.

35.2.3 Aprés la validation de l'avant-projet, l'entreprise dispose de cing {05) jours
pour établir le projet d'exécution définitif des travaux et le soumettre a
I'approbation de I'Ingénieur aprés avis du Maitre d'ceuvre.

Le Maitre d'CEuvre et l'ingénieur disposent chacun de deux (02) jours pour

Lonnrohating A1 dosiment
LY
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35.3

36.1

36.2

Une copie de I'Avant-projet validé et une copie du projet d'exécution approuvé
doivent étre transmises au Chef de service.

35.2.4 L'approbation donnée par I'Ingénieur n'atténuera en rien la responsabilité du
Cocontractant. Cependant les travaux exécutés avant l'approbation du projet
d'exécution, en cas de non-conformité au projet d'exécution approuvé, ne
pourront pas faire l'objet de paiement ou de réclamation de la part du
Cocontractant.

35.2.5 Le Cocontractant tiendra constamment & jour sur le chantier, un planning
des travaux réalisés qui rendra compte de l'avancement du chantier. Des
modifications importantes ne pourront é&tre apportées au programme
prévisionnel qu'aprés avoir recu l'accord du Chef de Service.

PLANS ET DOCUMENTS D'EXECUTION (CALCUL ET DESSINS)

35.3.1 Les plans de détail et autres documents nécessaires & l'exécution des travaux,
seront établis par le Cocontractant sur la base des plans et documents fournis
dans le DAO.

35.3.2 Ils seront soumis au Maitre d'ceuvre dans un délai d'au moins dix (10) jours
avant tout commencement d'exécution des travaux correspondants. Les notes
de calcul seront vérifiées et complétées s'il y a lieu, par le Cocontractant qui
les remettra au Maitre d'ccuvre au moins huit (08) jours avant l'exécution des
travaux correspondants. Le Maitre d'ceuvre dispose d'un délai de sept (07)
jours pour faire part au Cocontractant de ses observations et remarques.
Passé ce délai, le visa du Maitre d'ceuvre est réputé donné.

35.3.3 Le visa du Maitre d'eceuvre n'atténuera en rien la responsabilité du
Cocontractant pour la conception des ouvrages et l'exécution des travaux
correspondants.

35.3.4 Avant la réception provisoire, le Cocontractant remettra au Ma.ltre d'ceuvre
trois {03) exemplaires des plans de récolement des travaux reellement exécutés
dont un original reproductible. P

ARTICLE 36 : ORGANISATION ET SECURITE DES CHANTIERS /| ™\

ACCES AU CHANTIER o S

36.1.1 Le Maitre d'ceuvre et toute personne autorisée par lui devront a tout moment
avoir accés aux travaux, au chantier, aux ateliers et tous les lieux de travail,
ainsi qu'aux emplacements d'o0l proviennent les matériaux, produits
manufacturés, et outillages utilisés pour les travaux.

36.1.2 Par ailleurs dar cadre de la mission de vérification de réflectivité des
travaux, les S diment mandatés des organismes chargés des
paiements fd’g entc;avo" cés au chantier et a toutes les informations

nécessair /la@c phss@ nt de cette mission.
Le Cocon‘z{ egra aceofder toutes les facilités voulues pour permettre

g
CES acces mpou
o

t ﬁ; erté,
&)
“,f;;

SECURITE DE CHA 'I*“

A
36.2.1 Panneaux dlden iffeation de chantier
Les panneaux d'identification ou d'annonce de chantier, seront placés au début et a la

fin de chaque trongon, et devront étre mis en place dans un délai maximum d'un mois
aprés l'ordre de service de démarrer les travaux.

36.2.2 Signalisation des travaux
La signalisation des travaux doit étre conforme au plan de signalisation temporaire

validé dans le projet d'exécution. Elle est réalisée sous le contrdle du Maitre d'ceuvre par le
Cocontractant, ce dernier ayant a sa charge la fourniture et la mise en place des panneaux
et des dispositifs de signalisation, sauf stipulation différente au marché.
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Le Cocontractant aura la charge de fournir et d'entretenir & ses frais tous dispositifs
d'éclairage, de protection, de cléture et de gardiennage qui s'avéreront nécessaires a la
bonne exécution des travaux ou qui seront exigés par le Maitre d'ceuvre.

Le Cocontractant sera personnellement responsable de toutes les conséquences
directes ou indirectes d'une carence de la signalisation ou de l'entretien des ouvrages
provisoires nécessaires au maintien de la circulation.

Tous les frais entrainés par la signalisation routiére propre au chantier sont 4 la
charge du cocontractant. Celui-ci restera seul et entiérement responsable de tous les
accidents ou dommages causés aux tiers, au cours de l'exécution des travaux\par le fait de
son matériel ou d'erreurs et d'omissions conccrnant la signalisation. I

36.2.3Travail de nuit, des jours fériés et des dimanches, LI

Les travaux ne pourront se poursuivre ni la nuit, ni les dlmanches, n1 les JOU.I’S fériés
sans l'autorisation écrite préalable de l'Ingénieur. ; !, o .\\
36.3 DOMMAGES AUX PROPRIETAIRES DANS L'EMPRISE DES TRAVAUX ;e X

Les indemnités qui découlent des expropriations des cultures qu1 seront nécessaires
hors de I'emprise de la reute (carri¢res et emprunts, accés aux carriéres et aux emprunts
inclus) seront a la charge du Cocontractant. Celui-ci sera tenu de provoguer avant
exécution des travaux, la reconnaissance contradictoire des cultures et propriétés, qui
seront évaluées en accord avec l'Ingénieur et les autorités administratives locales.

36.4 SUJETIONS RESULTANT DU VOISINAGE D'AUTRES CHANTIERS

_ Le_Cocontractant devra prendre en compte toutes les megsures nécessaires pour
n'apporter aucune entrave a l'exécution des travaux d'autres entreprises. Il devra laisser
circuler le matériel de ces entreprises sur ou sous les ouvrages d&ia faits partout ol le
Maitre d'ceuvre jugera que l'établissement de voies indépendantes ne sera pas possible,
sans qu'il puisse prétendre a une quelconque indemnité ou 4 une prolongation des délais.

36.5 MAINTIEN DE LA CIRCULATION

36.5.1 Le Cocontractant devra prendre toutes les dispositions nécessaires pour que
le maintien de la circulation soit assuré pendant toute la durée des travaux. Il
ne pourra se¢ prévaloir des sujétions qui en résulteraient pour éluder les
obligations de son marché, ni pour soulever une quelconque réclamation, sauf
en cas de force majeure; le colit de cette disposition étant compris dans le prix
d'installation de chantier

36.5.2 Le Cocontractant saisira le Maitre d'ceuvre qui informera l'autorité
administrative territorialement compétente pour la prise dun acte
réglementaire en cas d'interruption de la circulation tout le long des itinéraires
déviés. Cette saisine devra se faire au moins quatorze (14) jours avant.

37.1 Le Maitre d'ceuvre no
avant implantation d S:ouvgages le
ont été établis. L

37.2 A partir de ces point

contractant dans un délai de huit (08) jours
Qs échéant, les points et niveaux de base qui

<5}

}e le cocontractant sera responsable de la
bonne implantation de& Adra les frais y afférents a sa charge.

37.3 Ces opérations feront &t@e’ﬁ'd‘ﬁﬁ focés-verbal établi contradictoirement entre le
cocontractant et le Maitre d'uvTe. Si en cours de travaux, une erreur apparaissait
dans les implantations, niveaux, alignements ou dimensions d'une partie quelconque
des ouvrages, le cocontractant devra procéder & ses frais a la rectification
correspondante. La vérification de toute implantation, alignement, ou niveau par le
Maitre d'ceuvre ne saurait relever le Cocontractant de ses obligations. Le
cocontractant devra soigneusement protéger tous repéres, jalons, bornes, piquets et
autres €léments contribuant & I'implantation des ouvrages. 11 devra les rétablir ou les
remplacer & ses frais en cas de besoin.
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ARTICLE 38 : SOUS-TRAITANCE

Aprés autorisation expresse du Maitre d'ouvrage, le Cocontractant pourra confier a

des sous-traitants l'exécution d'une partie des travaux faisant I'objet du présent marché.
Cette autorisation n'affranchit le Cocontractant d'aucune de ses obligations contractuelles.

La part sous-traitée du marché ne doit pas excéder trente pour cent (30%) du montant

du marcheé.

Les sous-traitants devront satisfaire aux mémes conditions administratives et

techniques que le titulaire du marché. Ils exécuteront leurs parties de travaux sous la seule
et pleine responsabilité du Cocontractant. '

Les sous-traitants agréés ne pourront pas obtenir le bénéfice du réglement direct des
travaux.

39.1

39.2

39.3

40.1

40.2

ARTICLE 39 : LABORATOIRE DE CHANTIER ET ESSAIS

Le Cocontractant est tenu d'avoir sur le chantier son propre laboratoire permettant
d'exécuter tous les essais d'identification et d'étude des matériaux définis dans le
CCTP. Le personnel et le matériel de ce laboratoire doivent recevoir l'agrément du
Maitre d'ceuvre du marché dans un délai de sept (07) jours dés réception de la
demande.

Il sera tenu de fournir avant toute mise en ceuvre, un dossier complet prouvant que
le matériau satisfait aux conditions du CCTP.

Le Cocontractant est tenu d'exécuter tous les essais et contréles nécessaires a la
bonne exécution des ouvrages tels qu'ils sont définis dans le CCTP. _;‘{"\
Les frais inhérents a ces essais et contréles sont a la charge du Cofcic} ﬁractant.

ARTICLE 40 : JOURNAL ET REUNIONS DE CHANTIER Py

JOURNAL DE CHANTIER VAR
40.1.1 Cest un document contradictoire unique. Ses pages ‘sont._i{gffi_fgrotées et
visées. Aucune page ne doit étre enlevée. Les parties raturées sont signalées
en marge pour validation
40.1.2 Le journal de chantier sera tenu par le Cocontractant et mis a la disposition
du Maitre d'ceuvre et de ses représentants.
Y seront consignés pour chaque jour de travail :
— les conditions atmosphériques ;
— les matéri tilisés ;

e esixc;:legl
—- leg #cidentHou
pyintt de E.li;de la

des travaux exécutés ;
s de toutes sortes présentant quelques intéréts du

dva ]
- BN O /S
40.1.3 Le"‘:y._x gontragtapt pourra y consigner quotidiennement les incidents ou
observations:se§ceptibles de donner lieu a une réclamation de sa part.
40.1.4 Le journal sera signé contradictoirement par le Maitre d'ceuvre et le
Conducteur des Travaux a chaque visite de chantier.
40.1.5 Pour toute réclamation éventuelle du Cocdntractant, il ne pourra étre fait état
que des événements ou documents mentionnés en temps voulu au journal de

chantier. -

REUNIONS DE CHANTIER

40.2.1 Des réunions de chantier auront lieu hebdomadairement a un jour fixé
contradictoirement par le Maitre d'ceuvre et le Cocontractant.

40.2.2 La participation du Conducteur des Travaux aux réunions du chantier est

obligatoire.
40.2.3 Les réunions de chantier feront l'objet d'un procés-verbal signé par tous les

participants.
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40.2.4 Le procés verbal de réunion devra préciser :

- les travaux exécutés au cours de la semaine ;

- le taux global d'avancement des travaux ;

— le taux global des paiements en cours ;

— le taux global de consommation des délais ;

— la situation du personnel et du matériel sur le chantier ;

— la qualité des travaux réalisés ;

- les approvisionnements des matériaux sur le chantier

—~ les travaux programmeés au cours de la semaine suivante (planning
hebdomadeure)

bt .Lt:b U.ULU.I.[J.CU.Lb ICIIle Uu IeCus par 1c \.aU(,UI.I.LI"d.(..LdIlL ’ ltib t'.Vt:IlLU.CLl.Ub
difficultés rencontrées ; o

— les recommandations générales ; ,‘-“l o

- etc. fo-

ARTICLE 41 : UTILISATION DES EXPLOSIFS

Sans-objct,—— ~———- - — - -~ - - —— e —— - -

CHAPITRE IV : DE LA RECEPTION DE TRAVAUX

ARTICLE 42 : RECEFTION PROVISOIRE
La réception provisoire sera accordée & la fin de 'exécution desdits travaux. A cct cffct,
le cocontractant est tenu de faire connaitre par écrit au Chef de service du marché au plus
tard trente ’(30) jours avant l'expiration du délai contractuel d'exécution des travaux, ou la
date prévisionnelle d'achévement des travaux, la date & laquelie ii souhaite que soit
réceptionné ces travaux.

42.1 OPERATIONS PREALABLES A LA RECEPTION

42.1.1 Avant la réception provsoire des travaux, le Cocontractant demande par écrit
au Maitre d’Ouvrage avec copie a llngénieur et lorganisme payeur,
lorganisation d'une visite technique préalable & la réception.

Cette visite comporte entre autres opérations :

- la reconnaissance qualitative et quantitative des ouvrages exécutés ;

— les épreuves éventuellement prévues par le CCTP ;

— la constatation éventuelle de l'inexécution des prestations prévues au
marcheé ;

— la constatation du repliement des installations de chantier et la remise en
état des lieux ;

— les constatations relatives & I'achévement des travaux ;

~ les constatations des u ités des travaux effectivement réalisés ;
la remise des projetss r§colement.

42. 1 2 Ces opérations fo »/ %j’"?i’u és verbal dressé sur le champ et signé par
le Maitre d’ceuvr ljflgeﬂ'r’eur et qg\resigne par le Coconttractant.

42.1.3 Dans un délai %&ﬁfpf" 071. joursGsliivant la date du procés-verbal, le Maitre
d’ceuvre fait coﬁ.n 3co t:tant sil a ou non proposé au Chef de
service du mar® f} pr f{ e’r la réception des ouvrages et dans
laffirmative, la daty (% vme T#des travaux qu'’il a proposé de retenir ainsi
que les réserves dontﬂ llement proposé d’assortir la réception.

42.2 COMMISSION DE RECEPTION PROVISOIRE

42.2.1 La Commission de réception provisoire sera composée des membres suivants :
1. Le Maitre d’Ouvrage ou son représentant, Président ;
2. Le Directeur de 'Entretien et de la Protection du Patrimoine Routier ocu son
Répresentant, Membre ;
3. Le Directeur des Contrats du MINTP ou son représentant, Membre ;
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4. Le Chef de service, Membre ;
5. Un représentant du Ministére des Marchés Publics, Observateur ;
6. LIngénieur, Rapporteur.

42.2.2 Les membres ci-dessus cités et le Cocontractant sont convoqués, par
courrier du Maitre d'Ouvrage, pour prendre part a la réception au
moins dit (10) jours avant la date de la réception.

Le Cocontracatant est tenu d’y assister (ou de s’y faire représenter). Il assiste a
la réception en qualité d’invité. Son absence équivaut & I'acceptation sans
réserve des conclusions de la commission de réception.

42.2.3 La Commission aprés visite du chantier examine le rapport ou le procés-
verbal des opérations préalables & la réception et procéde a la réception
provisoire des travaux s'il y a lieu.

Celle-ci fera l'objet du procés verbal de réception provisoire signé séante
tenante par au moins deux tiers (2/3) des membres de la Commission dont le
Président.

42.2.4 Ce proceés-verbal de réception provisoire fixe la date d'achévement des travaux
a partir de laquelle courent les divers délais de garantie.

42.2.5 Dans le cas ol les travaux ne peuvent pas étre réceptionnés, notification est
faite au cocontractant, par voie d'ordre de service signé par le Maitre

e d'Ouvrage, des omissions, imperfections ou malfagons constatées qui rendent

Jo 8 impossible la réception. Cet ordre de service met en demeure le Cocontractant

i ;-__\ de terminer les Ouvrages incomplets ou de remédier aux imperfections et

K / ,.\ malfagons dans un délai déterminé, sans préjudice de l'application des
) \d1sp031t10ns de l'article 77 du CCAG (Travaux)

/ ) Y Lorsque le cocontractant estune que les ouvrages sont termlnes il d01t a

Passé le délai indiqué dans l'ordre de service, le Chef de service du marché
peut faire procéder, par un autre cocontractant conformément a la
réglementation en vigueur, & l'exécution des travaux nécessaires, aux torts,
frais, risques et périls du Cocontractant.

42.3 RECEPTION PARTIELLE

42.3.1 Le Cocontractant pourra demander des réceptions partielles par troncon
continu d'itinéraire de 25 km minimum, par tron¢on autonome de route dans
un secteur ou te i par le présent marché.

Les modalités ag‘“@ éception provisoire, s'appliquent aux réceptions

partielles. \*\
42.3.2 En cas de @ uisant a lmterruptlon des travaux avant leur
achévementi d'ouvrage procédera, si le Cocontractant en fait la

demande, a tgs artielles des ouvrages déja réalisés. Dans les deux

rec&) ons pg
cas, la comm\s’:t n c\haﬁgé%d ces réceptions partielles sera la méme que celle
devant effectud 3N a?pecspm proviscire. Un procés-verbal de réception partielle

sera rédigé et signéy Qtes les parties.
42.3.3 En cas de réceptions provisoires partielles, le délai de garantie court a

compter de la date de la derniére réception partielle.

42.4 PRISE DE POSSESSION DES OUVRAGES

Toute prise de possession des ouvrages par le Chef de service du marché doit étre
précédée de leur réception. Toutefois, s'il y a urgence, la prise de possession peut intervenir
antérieurement a la réception, sous réserve de l'établissement préalable d'un état des lieux
contradictoire.

ARTICLE 43 : DOCUMENTS A FOURNIR

43.1 Le Cocontractant remettra au Maitre d'CEuvre dans les trente (30) jours suivant la
date du procés-verbal de réception provisoire pour l'ensemble des ouvrages, le plan
de récolement.
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43.2 La non fourniture de ce plan de récolement dans le délai imparti peut donner lieu a
une retenue de dix pour cent (10%) sur le montant du cautionnement définitif.

ARTICLE 44 : DELAI DE GARANTIE ET ENTRETIEN PENDANT LA PERIODE DE
GARANTIE.

44.1 DELAI DE GARANTIE

44.1.1 Le délai de garantie des travaux est fixé 4 un (01) an pour les ouvrages d’arts
et d’assainissement et & quatre (04) mois pour les remblais et les zones
rarharcéac

44.1.2 Le délai de garantie court 4 compter de la date d'achévement des travaux
précisée dans le procés verbal de réception provisoire (article 41.2.4).

44.2. ENTRETIEN PENDANT LA PERIODE DE GARANTIE

44 2.1 Pendant la période de garantie, le Cocontractant devra exécuter i ses frais et
ta en temps utile, tous les travaux nécessaires pour remédier aux désordres
relevant des malfagons, qui apparaitraicnt dans les cuvrages.
- 44,22 Le Coconiractant sera responsable envers ie Maltre d'Ouvrage de tous les
v désordres survenus, exceptés ceux relevant d'une usure normale causée par la
. mrculatwn, meme si ceux- c1 n'ont pas été signalés par le Chef de Service.

44123 Sia u.}_.u.uu u,u.,yuuu luuv;m.uu., ic Cocontractaiit nic s'est Pas coitformé dans un

v délai de quinze (15} jours, aux prescriptions d'un ordre de service concernant
les réparations ou réfections évenfuelles, le Chef de service du marché sera en
droit de les faire exécuter par ses propres ouvriers ou par un autre
cocontractant et d'en recouvrer le montant aux dénens du Cocontractant nar

déduction sur toutes sommes dues ou a devoir 4 ce dernier dans le cadre du
marché.

..*‘

~
o

ARTICLE 45 : RECEPTION DEFINITIVE

La réception définitive s’effectuera dans un délai maximal de quinze (15) jours a
compter de lexpiration du délai de garantie. Toutefois, l'usure de la chaussée sera prise en
compte A la réception définitive des travaux.

45.1 OPERATIONS PREALABLES A LA RECEPTION DEFINITIVE
45.1.1 Avant la réception définitive, le Cocontractant demande par écrit 4 'Ingénieur

ou au Maitre d'ceuvre, selon le cas, l'organisation d'une visite technique
préalable a la réception.

45.1.2 La comrission, en pl ei;_)@l:a}/ ns prescntes pour la réception provisoire,
ints & ¢

s'assurera que touslf %n er 4 la réception définitive ont été

réalisés. @
45.1.3 Ces opérations font.] I'ghjefd dap pro &5 verbal dressé sur le champ et signé par
I'Ingénieur et le fﬁ{jﬁ%&%re fyx’/entuellement et contresigné par le

—r

Cocontractant. !

45.1.4 Au terme de cette Vlg@f g' ablga la réception, l'Ingénieur ou le Maitre
d'osuvre, selon le cas, spec1fie~1€s éventuelles réserves a lever et les travaux
correspondants a effectuer avant la date de la réception définitive, qui sera
fixée par le Chef de service en accord avec l'ingénieur et le Maitre d'ceuvre
éventuellement.

45.2 COMMISSION DE RECEPTION DEFINITIVE

45.2.1 La procédure de réception et la composition de la commission sont les mémes
que celle de la réception provisoire & 'exception du Maitre d’ceuvre qui ne sera
pas présent et 'Ingenieur est cet fois le rapporteur.
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45.2.2 Les membres ci-dessus cités et le Cocontractant sont convoqués, par courrier
du Maitre d'Ouvrage, pour prendre part & la réception définitive, au moins
sept (07) jours avant la date de la réception.

L'absence du Cocontractant équivaut a ['acceptation sans réserve des
conclusions de la commission de réception.

45.2.3 Avant de prononcer la réception définitive, la Commission vérifiera, par tous

‘ les moyens & sa disposition, que les clauses contractuelles ont été entiérement
/ "\ respectées et que le Cocontractant s'est honorablement acquitté des tdches
;’,:‘ N\ prescrites pour la période de garantie.

LAY

i, 4912.4 A lissue de la séance de Commission, l'Ingénieur dresse un procés-verbal de
;i -"'f-_'_}“\ réception définitive qui est signé séance tenante par au moins deux tiers (2/3)

- ' , '\des membres de la Commission dont le Président.

/.72 CHAPITRE IV : CLAUSES DIVERSES

ARTICLE 46 : RESILIATION DU MARCHE

Le marché peut étre résilié de plein droit par le Maitre d’Ouvrage, comme prévu au Titre V,
Chapitre I, Section II, Sous-Section I du décret n°2018/366 du 20 juin 2018 portant Code
des Marchés publics et également dans les conditions stipulées aux articles 74, 75 et 76 du
CCAG (Travaux), notamment dans ['un des cas de :

- déceés du titulaire du marché. Dans ce cas, le Maitre d'Ouvrage peut, s'il y a lieu,
autoriser que soient acceptées les propositions présentées par les ayant- droits pour la
continuation des prestations ;

- faillite du titulaire du marché. Dans ce cas, le Maitre d'Ouvrage peut accepter s'il y a
lieu, des propositions qui peuvent étre présentées par les créanciers pour la
continuation des prestations ;

- liquidation judiciaire, si le co-contractant de I'Administration n'est pas autorisé par le
tribunal & continuer l‘exploitation de son entreprise ;

- en cas de sous-traitance, de cotraitance ou de sous-commande sans autorisation
préalable du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué;

- défaillannice du co-contractant de 'Administration dament constatée et notifiée a ce
dernier par le Maitre d'Ouvrage au le Maitre d'Ouvrage Délégué ;

- non-respect de la législation ou de la réglementation du travail;

- variation importante des pri s\conditions définies par le cahier des clauses
administratives générales, #odification des conditions économiques ou des

guantités initiales du mar; ] C%\

RI

- manceuvres frauduleusesjgt orrﬁpﬁbn diument constatées.
§ =5 =
. i n& A= £ & .
Le marché peut également &tre%asili€&dans 1 ‘:C‘ s suivants :
ALY 4
4

: res dans l'exécution d'un ordre de service ou
arrét injustifié des travaux de plus 07) jours calendaires ;

- Pénalités cumulées dépassant 10 % du montant T.T.C. des travaux;

- Refus de la reprise des travaux mal exécutés ;

- Défaillance du cocontractant ;

ARTICLE 47 : CAS DE FORCE MAJEURE

47.1 Les cas de force majeure seront constatés conformément aux dispositions de l'article
75 du CCAG (Travaux).

47.2 1l appartient au Maitre d’ouvrage d’apprécier le caractére de force majeure et les
preuves fournies par le Cocontractant.

ARTICLE 48 : DIFFERENDS ET LITIGES

Les différends ou litiges nés de l'exécution du présent marché peuvent faire l'objet
d’'un réglement a 'amiable.
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A défaut du réglement amiable, tout différend découlant du marché sera porté devant
la juridiction camerounaise compétente, conformément aux dispositionss de U'article 187 du
décret N°2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés Publics.

ARTICLE 49 : EDITION ET DIFFUSION DU MARCHE

49.1 La rédaction ou la mise en forme des documents constitutifs du marché sont
assureées par le Maitre d'ouvrage.

49.2 Vingt (20) exemplaires du présent marché seront édités par les soins du Maitre
d’Ouvrage.

ARTICLE 50 ET DERNIER : ENTREE EN VIGUEUR DU MARCHE
Le présent marché ne deviendra définitif qu'aprés sa signature par le Maitre d’Ouvrage. Il
entrera en vigueur dés sa notification au Cocontractant.
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PIECE 5 : CAHIER DES CLAUSES TECHNIQUES
PARTICULIERES (CCTP)
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CHAPITRE I : GENERALITES

Article 1. OBJET DU PRESENT DOCUMENT

Le présent Cahier des Clauses Techniques Particuliéres est le document qui
fixe les régles d’exécution des travaux d'entretien des routes en terre.

Les travaux & réaliser portent sur l'entretien courant ou périodique de
certaines routes en terre tels que définis & l'article 1 du CCAP.

Article 2. CONSISTANCE DES TRAVAUX

La consistance des travaux a réaliser est détaillée dans le présent CCTP, au
bordereau des prix - nomenclature des tiches et au détail estimatif.

lls comprennent en particulier les opérations suivantes dont la liste n'est pas
exhaustive :

UEs tfavalX a realiser dans [ cadre du contrat porfent sur les taches suivantes :

Groupe 1 : Travaux manuels faisant appel & la haute intensité de fngin d’ceuvre

(HIMOj: ’
- Le débroussaillement ;
- Le curage et la remise en forme des exutoires existant ; ,;-' " AN
- Le curage des buses (©<1,5m) et des dalots (H < 1,5m) ; P
- Le curage des buses (J>1,5m) et des dalots (H> 1,5m);

CGroupe 2! travaux mécanisls faisant appel & la haute inteunsité déquipemeit
(HIEQ) : '
- Les déblais ordinaires mis en dépét

o AAL] A PR

- Les déblais rocheux mis en dépdt ;
- Les déblais mis en remblai ;
- Le déroctage ;
- Le remblai provenant d’emprunt ;
- Le remblai en "graveleux latéritiques" provenant d'emprunt ;
- Les purges ;
- La mise en forme de la plate-forme ;
- Le reprofilage rapide ;
- Le reprofilage / Compactage ;

- La création d’exutoire au bulldo Qaelle
- La création fossés et exutou?/ﬁ@)—i??,
- La réalisation de la couche ‘% Iﬁment n, raveleux latéritique ;

- La fourniture et pose de buj c;:( 1711:5;1;5(&11que:Q7 @lSOO mm ;

- La construction des puisar s S en mé’g@ne/n@ pour buses métalliques @ 800 mm ;
- La construction des pulsards g)\\beton oﬁm‘: 1000 mm

- La construction des tétes de bu?}e' 12800 A en magconneries ;

- La construction des fossés maconnés triangulaires de 120 x 60 ;

- La construction des fossés magonnés trapézoidaux de GB : 60 x PB ; 40 h=60 :
- La mise en place des enrochements ;

- La démolition d'ouvrage en béton ;
- La construction de dalots en béton armé y compris tétes ;
- La mise en ceuvre des magonneries de moellons ;
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3.1

3.2

3.3

3.4

3.5

3.6

- La mise en ceuvre du béton armé ;

- La fourniture et pose de panneaux de signalisation ;

- La mise en ceuvre des coffrages ; A
- La mise en ceuvre des gargouilles ; (,/ 3
- La mise en ceuvre des perrés macgonnés ; A
- La mise en ceuvre des poutrelles en IPE 500 ; DYV
- La construction des gardes corps ; AT ey
- Les travaux de peinture & huile ; S \
- La realisation de déviations des lits des cours d’eau ; SR
- La construction et gestion de barriéres de pluie ;

- Le traiment aux produits innovants.

Article 3. : DESCRIPTION DES TRAVAUX

Installation de chantier

Ces opérations consistent 4 la mise en place des installations nécessaires
(matériel, terrain, batiments, hangars, sites d’emprunt, aires de stockage,
voies de circulation, points d’eau, etc) a l'exécution et au suivi des travaux,
leur maintenance et leur fonctionnement.

Amenée et repli du matériel

L’amencée et le repli du matériel nécessaire & Uexécution des travaux comprend
lamenée du matériel et des engins nécessaires & l'exécution du chantier y
compris éventuellement: les bétonneuses, les bascules de chantier, les engins
de terrassement, d'assainissement, de mise en ceuvre de chaussée et de
transport.

Décapage

Les travaux comprennent lentretien des abords et éventuellement la
récupération de leurs caractéristiques geéomeétriques (accotements, fossés et
talus) :

= Debroussaillage et nettoyage des fossés, des exutoires et des
ouvrages transversaux, y compris l'évacuation des objets étrangers,

* Décapage éventuel des accotements.

onit limités au strict minimum et ne concerneront que des
(tels que les zones inondables ou de mauvaise tenue) et les
R by S 4440 - - 3
IePrges pgupur é.’ 1’11d1quees par le Maitre d’ceuvre.
: ; y

]
LT, M - . . .. .
Les terie im‘;n peuvent étre continus en cas d’entretien peériodique.

'~.-\;jiij}r

Chaussées
Les travaux nécessaires a l'entretien des chaussées comprennerit :
* Le reprofilage et le compactage des couches de roulement existantes,

* Le rechargement de la couche de roulement.

Assainissement et drainage

Les travaux d’assainissement et de drainage concernent la réparation
d'ouvrages existants et la mise en place d’éléments nouveaux, indispensables
a I'écoulement des eaux superficielles et & la tenue des chaussées et des
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abords (le curage et la création des fossés, des exutoires et des ouvrages
transversauxj.

3.7 Ouvrages d'art

3.8

-
L

e
H '

[0}
=4

.
—

Les travaux sur les ouvrages d'art concernent :
* L'entretien courant et le nettoyage ,

* Les réparations et pose des équipements de sécurité (garde-corps,
balises, etc) ;

LCG rspr‘S““ A’nﬂ'n‘“ﬂnmant ot le ccnfnr‘f‘r—!menf Iat (_\nd_g\tiops .

- = ?

* La construction de petits ouvrages neufs.

Signalisation, sécurité, divers

Le Cocontractant prévoira de mettre en place la signalisation temporaire
indispensable au respect de la sécurité des usagers et de son personnel. Tl
prévoira d’installer les systémes de sécurité et de respect de la vitesse par les
usagers. La description de ces dispositifs fera partie du programme
d’exécution a fournir par le Cocontractant en début de chantier.

La signalisation verticale & mettre en place dans le cadre du projet sera
conforme aux normes en vigueur au Cameroun.

[ Y TR N . PR N e A o o 5, Seuad raww gt
CUETACLEIISUiglies EeOmouiigucs

D'une facon générale, le trace en pian et ie profii en iong des trongons routiers
4 entretenir ne seront pas modifiés, sauf indication précise.

Le dessin coté du profil en travers type est joint en annexe.

Article 4. REFERENCES TECHNIQUES

Le présent Cahier des Clauses Techniques Particuliéres, désigné par la suite

™. par le terme CCTP, fait partie des piéces contractuelles du marché.

» 1] définit les normes et spécifications techniques applicables, ainsi que les

- methodes d’exécution des travaux et de mise en ceuvre des matériaux.

Le présent CCTP est complété pour tout ce qui ne déroge pas aux documents

contractuels, par les fascicules suivants du Ministére de IEquipement
francais:

- Fascicule n°2: Travaux de terrassements ;

- Fascicule n°3: Fourniture de liants hydrauliques ;

- Fascicule n°4: Fournit @m\ autres métaux, titre I et titre II ;
- Fascicule n°7: Reco wls

- Fascicule n°25: E}? mpigs CorpSy( e chaussées ;
- Fascicule n°31: Bo es % 1vja% en pierre naturelie ou en béton ;
- Fascicule n°32: Constrttc\ w fro fmrs

- Fascicule n®62: Regles techmq es de conception et de calcul des
ouvrages et construction en béton armé ;

- Fascicule n°63: Exécution et mise en ceuvre des bétons non armeés,
Confection des mortiers ;

- Fascicule n°64: Travaux de magonnerie d'ouvrage de génie civil ;
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- Fascicule n°70: Canalisations d'assainissement et cuvrages annexes.

Toutefois, le Cocontractant est autorisé a utiliser d’autres normes que celles
mentionnées dans le présent document, a condition que celles-ci soient
couramment admises et qu’elles conduisent & des résultats de qualité égale ou
supeérieure. Ces normes doivent étre préalablement soumises a I"approbation
du Maitre d'ccuvre avec piéces & 'appui. Le Maitre d’ceuvre justifie sa décision
pour accepter ou rejeter une norine.

Article 5. : PRESCRIPTIONS GENERALES

5.1 Essais

Les essais en laboratoire et en place sont conduits conformément aux modes
opératoires de 'AFNOR (France), du LCPC (France) ou a défaut de 'AASHO et
de 'ASTM (Etats-Unis), en vigueur le premier jour du mois qui précéde la date
limite de la remise des offres.

Les matériaux, produits et composants de construction doivent étre conformes
aux stipulations du marché et aux prescriptions des normes AFNOR
homologuées, les normes applicables étant celles en vigueur le premier jour du
mois qui précéde la date limite de remise des offres.

En ce qui concerne le vocabulaire des essais de laboratoire et les documents
émis par les laboratoires d'essais, les termes fondamentaux et leurs définitions
sont conformes a la norme NF X 10-001 et NF P 08-500 (conditions générales
minimales d'un procés-verbal d'essai de matériaux).

5.2 Essais d’études

Le Cocontractant doit effectuer toutes les recherches et essais de laboratoire

& nécessaires pour vérifier la conformité des matériaux, déterminer les dosages,

4 Y, les compositions des mélanges et des bétons, les traitements et les différents
g

H

A, apports, qui permettent de répondre aux critéres d’utilisation des divers

£ 1000
~y

o N '-,\matériaux et aux stipulations techniques requises.

/
f/ ibhe Cocontractant doit effectuer tous les essais de formulation et de

P T, b A . B ags . A
LN 'c’pnvenance sur les matériaux composites utilisés sur le chantier.
Joe P >
{ .= ——Concernant les nits stabilisants, ces essais comprendront ; l'identification

documents joints au dossier d’appel d'offres, le
Cocontr @e‘n s les vérifications qu’il juge nécessaires, afin de
it

- 3 . . L] . -
pouvoir ) ___vrcctl isr/les anomalies, erreurs ou omissions éventuelles.
Tous ces 9@1 ificdtions sont & la charge du Cocontractant qui remet
ses conclusions! te d'ceuvre.

Aprés avoir effectué toutes les vérifications nécessaires, le Maitre d'oeuvre
pourra donner par écrit son agrément ou prescrire une nouvelle recherche ou
des essais complémentaires.

5.3 Essais de réception de matériaux sur le chantier

Le Cocontractant est tenu de réaliser les essais de réception selon la cadence
fixée ci-aprés a l’article 10 (qualité et préparation des matériaux). Les résultats
seront présentés au Maitre d’eceuvre, qui, aprés avoir effectué toutes les
vérifications nécessaires pourra donner son autorisation écrite pour
I'utilisation du matériau concerné. Le Maitre d'ceuvre se réserve le droit de
demander des essais supplémentaires aux frais du Cocontractant ou de
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réaliser toutes les vérifications jugées nécessaires avec son propre matériel ou
en faisant appel 4 un laboratoire spécialisé et agréé.

La liste non exhaustive des essais de réception des matériaux est la suivante :

3.1 Pour les travaux de terrassements et chaussées :

- Analyse granulométrique ;
- Teneur en eau ;

- Limites d’Atterberg ;

- Essai Proctor Modifié ;

- COR. apres + jours d'luunersion.

.3.2 Pour les bétons :

- Analyse granulométrique des agrégats ;
-  Propreté des granulats ;
- Equivalent de sable.

— 33— Pourlesprodultsstabillsants - e ——

5.3.4 Pour ies matériaux a stabiliser

=
b ]

4

- Identification ;
- propriétés physico-chimiques.

- Analyse granulométrique ; T ——
- ‘Téenéurénecau; I )
- Limites d’Atterberg ;

- Essal Proctor Modifie ;
- CBR. aprés 4 jours d'immersion ;

- Test de réactivité au produit stabilisant.

Essais de contrdie de mise en ceuvre

Le Cocontractant a l'obligation de réaliser son autocontréle conformément aux
cadences prévues plus loin dans ce CCTP a l'article 10 {qualité et préparation
des matériaux).

La mesure de la densité in-situ se fera essentiellement par le densitométc a
membrane.

Le contrdle de la mise en ceuvre du béton se fera par la mesure de
l'affaissement au cone d'Abrams et par la mesure de la résistance a la
compression simple a4 7 jours et & 28 jours.

Toutefois le Maitre d’ceuvre
jugées indispensables ay
moyen pour s'assurer
Part. Il pourra not
bétons au scléromé
profondeur pour des

erve le droit de faire toutes les vérifications
_Js‘ﬁn?l@@ e matériel et de recourir a tout autre
i uvre s'est opérée selon les régles de
s a la mesure de la résistance des
2_1 mesure des densités in-situ en

Maitre d'ouvrage.

5.5. Amenée de I'équipement et du matériel

Le Cocontractant effectue toutes les démarches nécessaires pour s'assurer que
la livraison des équipements et du matériel importés soit effectuée dans des
délais compatibles avec le planning des travaux, et que toutes les dispositions
solent prises pour leur expédition rapide sur le chantier. Cette exigence

s'applique en particulier aux engins de terrassement, matériel de concassage,
et matériel de transport.
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Le Cocontractant est réputé avoir tenu compte ;

- Des sujétions dues a l'amenée et au repli du matériel jusqu'au lieu des
travaux, et notamment celles dues a I'utilisation d'un porte-char,

- Des sujétions dues au passage sur un itinéraire travaillé par une autre
entreprise.

Le Maitre d’ceuvre vérifiera la conformité du matériel amené sur le chantier a
I'cffre du titulaire.

5.6 Fourniture des matériaux
5.6.1 Matériaux locaux :

Le Cocontractant choisit et visite toute source locale de matériaux et prend les
dispositions nécessaires pour leur achat et leur transport sur le site des
travaux.

5.6.2 Matériaux importés :

Le Cocontractant passe les commandes auprés des fournisseurs pour les
matériaux 4 importer, suffisamment a l'avance pour permettre leur
fabrication, expédition et livraison a temps sur le chantier, afin qu'ils puissent
étre utilisés comme prévu dans le calendrier des travaux. Il doit tenir compte
notamment des délais de dédouanement.

5.7 Emplacements mis A disposition du Cocontractant

Si, sur la base des plans et piéces techniques du dossier d'appel d'offres
(DAOJ), le Cocontractant estime que les emplacements éventuellement mis 3 sa
disposition par le Maitre d’ouvrage sont insuffisants ou mal situés eu égard a
sa propre organisation de chantier, il est tenu de s'informer de la disponibilité
" » d'autres emplacements. Dans I'hypothése ot, de l'avis du Cocontractant, les
.-~ emplacements ainsi disponibles demeurent insuffisants ou mal situés, il doit
assurer la recherche de terrains supplémentaires, puis effectuer les formahtes
d'achat ou de location avant de procéder a leur aménagement. Il prend en
charge les cotits de recherche, formalités et préparation de ces terrains, en vue
de l'établissement de ses 1nsta11at10ns et aires de stockage, et de la préparation
des emprunts et carriéres. L'implantation et l'aménagement de ces terrains
doivent étre approuyé le Maitre d’ceuvre qui ne peut les refuser sans
raison valable. ;\
&

Hu contractant quant a limplantation de ces
@a‘do g\ te chantier, aires de stockage ou carriéres, il
] de l'achévement des travaux dans les délais

Quel que soit,
emplacements
demeure entiéx
prévus. 3

‘ o)
7 o~
5.8 Transport de matériel Tourd VE?\:’J\'

Le Cocontractant doit tenir compte des limitations éventuelles de charges sur
les routes et ponts existants. Il est tenu de charger le matériel sur des
remorques a essieux multiples afin d'assurer une distribution de la charge
totale respectant les limites prescrites par le code de la Route.

5.9 Transport de matériaux

Le Maitre d’oeuvre peut procéder a tout moment a des vérifications de la
charge a I'essieu des véhicules de transport. Les détours et les pertes de temps
qui en résultent sont a la charge du Cocontractant.

Le transport des matériaux n'est pas pris en compte si les véhicules effectuant
ce transport sont en surcharge.
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Les conditions de transport des produits stabilisants doivent étre conformes
aux stipulations des fiches techniques.

5.10 Maintien du trafic et des accés locaux

Le trafic et les accés locaux doivent étre maintenus pendant toute la durée des
travaux. Le Cocontractant aménage des rampes d'accés raisonnablement

aplanies traversant les travaux de chaussée pour permettre aux véhicules et
aux piétons de les traverser.

Les déviatinns pour les circulations de véhicules et piétons sont réduites le
plus possible et soigneusement entretenues aux frais du Cocontractant.

5.11 Intempéries, suspensions de travaux

Il appartient au Cocontractant de fournir, chaque semaine, les relevés
pluviométriques de la semaine écoulée (intensités et durées).

Au cas ou une station officielle ne serait pas implantée dans la zone climatique

représentative du chantier, le Cocontractant aura a sa charge la mise en place
et le fonctionnement d'un pluviométre implanté sur le chantier. Les colts
correspondants sont inclus dans le prix d'installation de chantier.

. oae AR d,Ouvu:LE\. pourra PLCD\.’i.;.iC, par orare de SE.‘K‘ViC‘é, ia SU.SP&HS]..UE aes
travaux pour intempérie sans que le Cocontractant puisse élever une
_ réclamation de ce fait.

-Dans ce cas, ic délai contractuel sera prolongé d’autant de jours calendaires

——

Gu'il 3Cii sCia Coould chnlct la date de suspeinsion et ia dale de reprise des
travaux, a condition que cela soit prévu dans l'ordre de service.
Article 6. JOURNAL DE CHANTIER ET REUNIONS

Le journal de chantier sera rédigé et signé chaque jour par le représentant du
Cocontractant sur le chantier et par le représentant du Maitre d’ceuvre. Il sera
établi conjeintement suivant un modéle défini et devra contenir au minimum
les informations journaliéres suivantes :

= Les conditions atmosphériques

* Les travaux exécutés dans la journée, le personnel et le matériel
employés

» L’avancement des travaux
* Les prescriptions imposées (les différents dosages et autres)

* Les quantités détaillées de travaux

=7 5 N7\
= Les X ég ﬁg,ns;et ag?ef;éx}gnts
T S - . . .
= Les g%ﬁc&derﬂ&‘?g@cmﬁlgpj{ts ou événements qui pourraient avoir une
incid\ g,g ult‘én@re Siir la tenue des ouvrages ou le déroulement du
¥

= Les visites officielles

Le journal de chantier sera signé chaque jour par le représentant du
Cocontractant et du Maitre d’ceuvre.

Une réunion hebdomadaire, a4 laquelle participeront obligatoirement le
Cocontractant et le Maitre d'oeuvre, et éventuellement le Chef de service,
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permettra de discuter de points relatifs a4 I'exécution du marché, dévaluer
l'avancement des travaux et de préciser tout élément n’ayant pas recu une
définition suffisamment claire dans les termes du contrat ou avant le début
des travaux.

Le Maitre d’ceuvre pourra modifier la périodicité des réunions sans que celle-
ci puisse étre supérieure a 15 jours.

Les réunions hebdomadaires permettent au Maitre d’ceuvre d’avoir une idée
précise de l'évolution du chantier et de définir a priori les actions a
entreprendre pour respecter les conditions du marché.

Ces réunions font l'objet dun procés-verbal, rédigé par le Maitre d’ceuvre et
signé par le Cocontractant et le Maitre d’ceuvre.
Article 7. PROGRAMMES D’EXECUTION DES TRAVAUX
Le programme d’exécution des travaux doit préciser:
* Le schéma itinéraire ;

* La description des dispositions et méthodes envisagées pour I'exécution
des travaux ;

» Les matériels utilisés ;

* Les personnels d'encadrement et de coordination du chantier ;

* Le planning d'exécution des travaux et de mobilisation des ressources :
3= Le plan de gestion de l'environnement et de la qualité ;

.\ = Toute information qui pourrait étre utile au Maitre d’ccuvre pour
organiser le controle.

S RS

it s e s . . .
Ce programme sera révisé au cours de l'exécution du chantier autant que de
besoin.

Article 8. PLANS DE RECOLEMENT

Le Cocontractant fournira les plans de récolement des travaux réalisés au plus
tard le jour de la réception provisoire des travaux, y compris les réceptions
partielles.

Les plans de réc/,
mentionnant la ié :

toutes les opérai

entent sous la forme de matrices routiéres
‘%_\é\ture, les quantités, les dates d'exécution de
ot
-
<
as

Ils comprennen; e des documents justifiant l'exécution des

travaux.
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. -.mémes prescriptions concernant leur conformité_aux normes en vigueur.

CHAPITRE II : PROVENANCE, QUALITE ET PREPARATION DES MATERIA&X“' AN :, '\‘

Article 9. : PROVENANCE DES MATERIAUX S

9.1 Dispositions générales

Les fournitures de tous les matériaux pour terrassements et chaussées ou entrant dans la
composition des ouvrages hydrauliques incombent au Cocontractant.

Le Cocontractant devra s'assurer auprés des fabricants et fournisseurs qu'ils acceptent les
prescriptions du présent CCTP, tant en ce qui concerne la qualité des matériaux et
produits que les conditions de contréle et d'essais.

Le Cocontractant devra scumcttre la provenance de tous les matériaux deslinés &
i'exécution du présenti marché a I'agrément du Maitre d’ceuvre avant leur mise en ceuvre,
et en temps utile, pour respecter le programme d'exécution des travaux.

En cours des travaux, le Cocontractant ne pourra modifier I'origine des matériaux des
produite fabriqués qu'avec l'autorisation écrite du Maitre d’ceuvre, sous réscrve gue les
matériaux et produits de remplacement soient de qualité équivalente et répondent aux

0.2 Matériaux pour remblai

Le Cocontractant devra choisir des emplacements d’emprunts et les soumettre a
Tagrément du Maitre d’ceuvre dont le refus vaudra obligation au Cocontractant de
rechercher de nouveaux sites d'emprunts sans que celui-ci puisse prétendre 4 une
queiconque indemnité.

Lorsque l'emplacement d'un emprunt choisi par le Cocontractant aura été agréé, il devra y
faire un nombre suifisant de sondages et remettre au Maitre d'eceuvre un dossier technique
portant sur :

* La localisation de 'emprunt ;

» L’épaisseur de la découverte ;

5 analyses granulométrit

5 limites d’Atterberg ;

5 Proctor modifié ;

3 CBR.

Le Cocontractant ne pourra commencer a exploiter la carriére identifiée qu’aprés le controle
de qualité effectué par le Maitre d’ceuvre et 'autorisation écrite donnée par ce dernier.

Le Maitre d'ceuvre pourra retirer l'autorisation a tout moment dés que la chambre

d’extraction ne donnera plus de matériaux de bonne qualité, le Cocontractant ne pouvant
prétendre 4 aucune indemniteé.

Le débroussaillement, le décapage de la terre végétale et de la découverte, l'abattage
d’arbres requis pour l'exploitation des emprunts sont & la charge du Cocontractant et ne
donneront pas droit 4 une rémunération explicite.
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Les anciens sites d'emprunts ne pourront étre exploités que si le Cocontractant a fourni les
preuves qu’il y subsiste encore des matériaux ayant les caractéristiques requises.

9.3 Produits innovants de stabilisation des sols
t- Produit CON AID CBR PLUS

CON-AID / CBR PLUS est un stabilisant de la firme Sud-Africaine Agent CBR-Plus
Technologies International (Pty) Ltd, représentée au Cameroun par Monsieur
SAIDOU.O.TOUROUA Directeur Exécutif de TRADE AND INVESTEMENT PROMOTION, son
mandataire. Ce produit a été agrée par le MINTP le 12 avril 2011 aux fins d’utilisation pour
I'amélioration et la stabilisation des routes en terre au Cameroun.

Le CON-AID, appelé aussi CBR-PLUS, est un produit de traitement des sols argileux, les
rendant stables et résistants dans des conditions climatiques humides. De ce fait, les
capacités de circulation sont ainsi considérablement accrues et la poussiére réduite.

Il est utilisé depuis 1978 dans de nombreux pays d’Afrique, d’Extréme Orient et d’Amérique
du Sud, et généralement pour la construction des routes, des pistes d’aéroports et des
plates-formes industrielles.

1.1 Présentation du CON-AID CBR PLUS

CON-AID / CBR PLUS est un stabilisant chimique liquide qui a les propriétés d’un agent de
surface 1l modifie la nature hydrophile (affinité pour leau) des matiéres argileuses en les
rendant hydrophobes (refus de l'eau). Cette réaction du CON-AID / CBR PLUS sur les
matiéres argileuses est particuliérement due a leur capacité d’échange ionique leur faisant
rejeter certains ions (i.e. CON-AID molécule organique) et transforme leurs propriétés.

Propriété
Le produit CON-AID / CBR PLUS est un composé trio synthétique de la famille d’acide
organique dont la formule chimique est de la forme R-SO3H, R étant un radical
hydrocarboné. Ce composé trio synthétique provoque une réaction cat10n1que spec1alement
fabriquée pour la stabilisation permanente des sols.

Caractéristigues _ g

Il a également comme caractéristiques physiques principales

- Porme : fluide visqueux de couleur brun chocolat ;

- Odeur sulfureuse ;

- Température de congélation < -10°C

- Tempeérature d’ébullition 100°C ;

- Masse moléculaire 580 ;

- Ph=0,9.

Il est livré sous la forme ci-dessus dans des bidons de capacités différentes, avec le sceau
du fabricant.

1.2 Technologie de mise en ceuvre et les différents équipements
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CON-AID / CBR PLUS, du fait de sa présentation liquide et de sa facilité de mise en ceuvre,
trouve dans le domaine routier ainsi que dans les aménagements et constructions divers
une large gamme d’emploi. Il est principalement utilisé pour le traitement et la stabilisation
des fondations et des chaussées de routes neuves, revétues ou non. Il est couramment
utilisé aussi pour la construction et l’entretien des : >,
- Voies communales ; v
- Chemin ruraux ; o
- Chemins d’exploitations agricoles et d’exploitations forestiéres ; / .- ™
- Déviations ; TS B
- Fondations des sola dhiaines ; ' -
- Fondations des cours d’usines, parcs de stockage ; i~y e T
- Parcs de toute zone de stationnement ; . fownm
- Terrains d’atterrissage ; _
- De fagon générale de toutes réhabilitations de routes, chemins et surfaces de
circulation existantes, revétues ou non.

1.3 Applicabilité du CON-AID vis-A-vis des sols rencontrés

Le sol & traiter chimiquement au CON-AID sera le sol rencontré in-situ ou des matériaux
d’apport provenant des zones d’approvisionnement en matériaux d’emprunt ou de source
commerciale. Tl sera constitué dun mélange naturel on artificiel de g0l et sera conforme aux
exigences suivantes :

<t aeme 2. L& matériau. sera souumis. a.la classification AASHTQ.A-2,.A-4, _A-5 A-§ et A-7 avec un .

[P de 8 & 35% et un pourcentage de particules fines {passant an tamis de 80
microns) de 15 et 55% :

- Le matériau susceptible d’étre utilisé devrait toujours étre examiné en
mélangeant de I'argile, du sable, des galets, des pierres concassées / cassées

au sol a stabiliser ;

- Si le pourcentage passant au travers dun tamis de 80 microns ou si I'IP est

trop bas, ajouter des particules fines ;
- Si le pourcentage passant au travers d’'un tamis de 80 microns ou si I'IP est

trop élevé, ajouter des pierres, du gravier ou du sable grossier.

» La dimension maximum égats grossiers ne dépassera pas les deux tiers de
L TN
J}»
N Fhlt T
» En présence de tr \121 plud. rfgport
E’CON‘Q

H{
I’épaisseur de la couc q;,/om' ‘té

couches stabilisées

aux densités en place de dlfferentes couches mentionnées ci-dessous :

CBR suggeré et exigence de densité de compactage concernant les couches stabilisées au

CON-AID

Couche de sol Valeur CBR Densité compactée
Fondation 45-80 95% Mod AASHTO
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Sous fondation 15-45 95% Mod AASHTO
Hérisson 7-15 95% Mod AASHTO

1.4 Test avant ’application de CON-AID / CBR PLUS

Les matériaux sont classés conformément a la classification du sol (AASHTO). Les
informations doivent étre fournies au personnel technique de CON-AID.

200 grammes minimum d’échantillons, par prélévement, doivent &tre envoyés a CON-AID
(Afrique du Sud), ot1 les chimistes déterminent la réaction du sol aprés mélange avec CON-
AID / CBR PLUS.

Dés que les résultats obtenus des essais de réactivité confirment la compatibilité des
matériaux du site choisi au CON-AID, il faut procéder aux essais classiques d’identification
des sols et préciser leurs caractéristiques. Si les différents prélévements effectués montrent
une certaine ressemblance dans leur nature, les essais pourront se faire sur un échantillon

moyen repréeésentatif obtenu par mélange des différents échantillons. 7N

Les groupes d'essais & réaliser avant la mise en ceuvre du produit sont : Ao

- Analyse granulométrique ; : PRSI

- Limites d’Atterberg ; ' A

- Classement AASHTO ; f#’} v
- Proctor Modifié (OPM) AT

- Indice CBR a sec et aprés immersion ;
- Vérification du PH des eaux du site et des eaux contenues dans le sol.

1.5 Dosage de CON-AID / CBR PLUS

Le dosage de CON-AID / CBR PLUS a utiliser est fonction de la qualité des sols. Il sera
prescrit par CON-AID, aprés que les résultats de la performance des tests de réaction du sol
meélangé a CON-AID / CBR PLUS aient été examinés. Le dosage de CON-AID / CBR PLUS se
situe généralement entre 0,005 et 0,015 litres/m?2.

Le CON-AID / CBR PLUS nécessaire est appliqué en mélangeant le produit concentré avec
I'eau d’arrosage (ratio 1 litre pour 100 litres a 1 litre pour 1000 litres). Cela dépendra
essentiellement de la teneur en eau du sol utilisée ainsi que de la température ambiante et
du mode dafiplication, Il est conseillé pour obtenir rapidement un mélange homogéne de

I roduit concentré dans un volume égal d’eau avant de l'introduire

ge.

Les sols

Un sol de médiocre résistance a 'eau peut étre utilisé pour la construction des routes,
quand il est traité avec CON-AID / CBR PLUS dés lors que les tests de réactivités faits en
laboratoire sont positifs.

1.7 Drainage

1l est important que les routes ou les surfaces destinées a étre traitées avec CON-AID / CBR
PLUS soient convenablement drainées. Le respect des pentes d’écoulement et la création de
fosses d’évacuation des eaux sont impératifs.

1.8 Equipement nécessaire
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Pour permettre Uapplication du CON-AID / CBR PLUS et réaliser une bonne stabilisation de
la route, les types de matériels nécessaires sont :
- Une Niveleuse équipée d’un scarificateur ou d'un ripper de type MG 12 ou 120 ;
- Un Camion-citerne, de 8000 litres minimum, muni d'une rampe d’arrosage
permettant la distribution uniforme du mélange eau et CON-AID / CBR PLUS ;
- Pulvimixer ou tracteur agricole équipé d'une charrue a disque ou d’un rotavator.
- Compacteur lourd & pneumatiques (10 -12 T) ; o

- Compacteur a rouleau vibrant (10 - 12 T) ; Y,

- Compacteur & pied de mouton (10 - 12 T), si I'épaisseur & traiter est supeneufe a 15

¢

eAba it~ A A v T AA Tam ~lacanttaea
= il Likvabiih, T LY T HU\.I..L FRWie ) uuy;c\.\..\.,xlu.axm‘.: -Dl.ll. LWy WALCULALAL L.

e
[ ™

1.9 Mise en ceuvre
Les étapes du processus de mise en ceuvre sont décrites comme suit :

» Déblayer toute 'emprise du terrain des végétations et de la couche superficielle
organiquc ;

» Excavez les fossés latéraux ;

» Meélanger le CON-AID dans ’eau : le pourcentage d’eau requis sera la différence entre
la teneur en eau optimum définie par 'OPM et la teneur en eau in situ sur le
chaiitier ;

» Arroser la couche de solution diluéc puis mélanger dc fagon homogéne au moyen

d’'une niveleuse, d'un engin agricole & lames rotatives ou une charrue a disque et
“d*un pulvimixter

¥ Compacter.

Recommandations de construction

» Il n'y a pas de délai précis entre l'application de CON-AID / CBR PLUS et le

et~ TakdnTer T

wvialpalLagnu

» Les endroits qui ne peuvent étre atteints par le camion-citerne, peuvent étre traités a
la main avec un arrosoir ;

» Lorsque CON-AID / CBR PLUS est appliqué sur des sols trés argileux, le processus
de mélange sera simplifié si 'apport eau/CON-AID est répandu sur la route scarifiée
un ou deux jours avant le réglage etle compactage définitif ;

> La route peut étre ouverte a la circulation immédiatement dprcs ie compactage ;

> La route devra étre arrosée plusieurs fois durant 02 semaines aprés l'application du
produit afin d’assurer une parfaite répartition et une pénétration optimale ;

» Il est recommandé que le profil en travers de la route soit en toit avec des pentes de
3% au minimum.

1.10 Cout de mise en ceu u CONGAID / CBR PLUS
< O /
En fonction de 'abaque fourni g t%e foﬁ@isse‘ Iy Iq: dosage au CON-AID / CBR PLUS
varient de 0,007 & 0,015 litres/jr ie:t lacout de s,e en ceuvre de ce produit est estimé
varier de 580 a 630 FCF‘A Pouritme rot‘I_‘gege 07 metres de large, le cotit de mise en ceuvre
varie entre 4 060 000 et 4 410 0\ 0 CFA.=~ ,f?,,

Soit le tableau suivant qui donne- lef\ talLde ‘Fordts de stabilisation d'un kilométre de route

de 7 métres de large : ji///

Désignation Unité | Quantité PU Total
Achat du produit CON-AID / CBR PLUS 1 60 45 000 {2700 000
Batt‘erle c%engms (niveleuse, compacteur, FR/J | 2 200 000 | 1 400 000
camion-citerne)
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Carburant litre 800 520 416 000

Total HT 4 516 000

Il convient de préciser que la mise en ceuvre de ce produit ne se fait qu’en une seule fois et

nécessite aucune intervention durant 03 ans (trafic intense) et pouvant aller jusqu'a 07 ans

(trafic faible) ; aprés cette date, il suffira juste de scarifier, d’arroser et de compacter 4

nouveau le sol sans rajout du produit.

Pour des interventions courantes sur une méme route pendant 03 ans, on suppose :

- Une mise en forme de la plate-forme avec un rechargement de 15 cm d’épaisseur
pendant la premiére année ;

- Un reprofilage simple pendant la deuxiéme année ;

- Etun reprofilage compactage pendant la troisiéme année.

L’¢valuation des cofits se présente comme suit :

Désignation Unité | Quantit Pu Total
e

Mise en forme de la plateforme premiére Km 1 2 000000 | 2000 000
année
Rechargement pendant la premiére année M3 1050 6 000 6 300 000
Reprofilage simple deuxiéme année Km 1 1 000 000 1 000 000
Reprofilage compactage troisiéme année Km 1 2 000 000 | 2 000 000
Total HT 11 300 000

Il en ressort donc que la stabilisation au CON-AID / CBR PLUS constitue un gain financier
de l'ordre de 7 000 000 F CFA par kilométre stabilisé auquel il faut ajouter les économies en
termes de transport de matériaux et la préservation de I’environnement.

1.11 EXPERIMENTATIONS MENEES ET RESULTATS i
La délivrance de l'agrément de ce produit a fait suite & plusieurs planches eg{ﬁéf@gntales
grandeur nature, a savoir : S RN
- 1996 : Route Ayos-bonis : PK 81+800 au 82+200 (CE/ES) ; %f':}‘f'
- 2007: Trongon Kumba-Mudemba (SW) 3km ; /'«“’ AR )
- 2010 : Lolodorf-Mekalat-Assak (Sud) 26km; ¢ & T VA
- 2010 : Trongon Kombone mission-Ekwe (SW) 14km.

Depuis la réalisation de ces planches d’gssais, des essais in-situ et périodiques ont été
effectués et ont permis d’avoir les r-
- Une augmentation de la résistz
au sol non traité ; _
- Une amélioration de la tenus
baisse de prés de 25% ;
- Une imperméabilisation du s
l'eau ; ; =%
- Une durée de vie du sol traité supsgiede5-5"ans.
Toute chose de nature a assurer la durabilité et la praticabilité de ces routes en toute

saison.

Le CON-AID / CBR PLUS donne au sol une stabilité dans les conditions humides en
ameéliorant la résistance et la portance des matériaux argileux par une nette amélioration de
I'indice CBR de l'ordre de 40 & 150%, et plus de 1000% tel qu'’il a été observé lors des
planches expérimentales grandeur nature, tout en réduisant sensiblement la, poussiére et la
formation des ravines et des boues.
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2- Le Produit ROCAMIX

Le ROCAMIX est une substance chimique concentrée, de couleur légérement jaunéatre

manufacturée par la firme chinoise BEIJING MEDECINES & HEALT PRODUCTS IMP. &
EXP. CORP. LTD installée & Beijing.

2.1 Identification du produit chimique

Nom du produit : ROCAMIX - Octadecyl Trimethyl Ammonium Chloride {OTAC)
Application : Usage pour mélange au sol pour stabiliser et imperméabiliser

Fabriquant: LVYU CHEMICAL CO., LTD, JINGJIANG CITY, JIANGSU PROVINCE, CHINA
Qualifications : ISO 4000 n° 112E20260RO0M-2 - ISO 800 n°112Q20259R0M-2. Fabriqué

sous licence pour Rocamix company s.a, propriétaire de la patente Rocamix - INPI-Soleau
No 482 714-260 613

Téléphone d’Urgence : + 861 34 88 79 24 78 FaN
Téléphone entreprise : + 34 638 600 201 N

- — - 2 -Tracweinitorr ot te—do—afaiipd AT — : - —_
—2:2 Description et feuiltedesbomritd duProduit o )

Composition et information sur les ingrédients

Le produit comtient ume solution agquousc de composés d'&mmonium quaternaire.
Composition de monomeéres et les polyméres d'origine organique.

_ Eormule chimique.. Un.mélange de_poly molécnlaires de substances actives interfacées avec
un solvant mélangé dun émulateur CAS 112-03-08 et un contenu spécifique catalyseur
d’acétate de cellulose CAS 9004-35-7 et d'hydrates de carbone composé de comblexes et
longues chaines d'unités de giucose Iié chimiquement avec des glycosides et des
composants exclusifs Rocamix.

Identification

de risques

Apparence : liquide blanc légérement visqueux

Odeur : odeur trés faible

Organes : Systéme respiratoire, yeux, peau

Effets potentiels pour la santé

Yeux : Peut étre la cause d'irritations sévéres pour les yeux ; peux causer lésion dans la
cornée.

Peau : Peut causer sensibilité & la peau, réaction allergique, qui peut étre plus évidente a la
surexposition a4 ce produit. Peut étre absorbé a travers la peau et peux causer de sévéres
irritations et des éventuelles brulures.

Ingestion : Nocif en cas d'ingestion, peut causer une grave irritation du tube digestif avec
des brilures, des possibles nausées et yo: sements

Inhalation : Provoque une irritationy \, StVOI SR Q1rato1res Peut causer une irritation des
voies respiratoires avec brialure d Qrge, toux, difficulté a la respiration, et

un oe déme pulmonaire. Peut cause; de,s ﬁllurég &es vo1es respiratoires. L'inhalation peut
étre fatale en raison d’un spasmej

pneumonie chimique et un cedém; ;ﬁulmo%e

Chronique : Inexistant. ‘\-

Voies d’entrée : Absorbation par \w act avec les yeux. Tenir a I'écart de la
{

chaleur, des étincelles et des flamme out contact avec les yeux, la peau ou les

vétements. Ne pas ingérer, éviter de respirer les vapeurs. Garder le récipient fermé. Utiliser
uniquement avec une ventilation adéquate, laver soigneusement aprés manipulation. Eviter
tout contact du produit déversé sur sol étanche

Mesure de premiére aide
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Yeux : Vérifier et retirer toute lentille de contact, le cas échéant, rincer immeédiatement les
yeux avec de l'eau pendant au moins 15 minutes, en soulevant occasionnellement les
paupiéres supérieures et inférieures. Consulter un médecin immédiatement.

La peau : Laver la peau immédiatement avec du savon et de l'eau pendant au moins 15
minutes tout en enlevant les vétements et les chaussures contaminés.

Ingestion : Ne pas faire vomir sauf si le personnel d’assistance médicale 1'a déclaré-
explicitement. Ne jamais rien donner par la bouche & une personne inconsciente. En cas
d'ingestion de grandes quantités de ce matériel contactez immédiatement un médecin.
Desserrer tout vétement serré tel que col, cravate ou ceinture.

Inhalation : Obtenez immédiatement l'aide médicale et retirer le produit dans un espace
extérieur. Si la respiration est difficile, pratiquer une respiration artificielle. Si la respiration
est encore plus difficile appliquer de l'oxygéne.

Conditions meédicales : Une exposition répétée ou prolongée a la vapeur du produit peut
causer une irritation chronique et sévére pour les yeux et la peau etfune irritation des voies
respiratoires qui peuvent causer des crises fréquentes d’infection des bronches

Notes au médecin : Pratiquer un traitement symptomatique et dé s’ouhen

1

Mesures en cas d’incendie -! \
Inflammabilité du produit : Inflammable. el

Limites d’inflammabilité : champs trés connus : inférieur 2%, supérieur 12,7%

Produits de combustion : Ces produits sont des oxydes de carbone (CO, CO2), oxydes
d'azote (NO, NO 2), des composés halogéneés, le chlorure d'hydrogéne.

Renseignements généraux : Comme pour tout incendie, porter un appareil respiratoire
autonome pression, MSHA / NIOSH (approuvé ou équivalent}, et plein de la protection.
Lutte contre l'incendie et les instructions : Incendie mineur : Utiliser un produit
chimique sec.

Gros incendie : Utiliser de la mousse d'alcool ; I'eau pulvérisée ou en brouillard. Refroidir
les contenants avec des jets d'eau en vue d'éviter l'accumulation de pression, d'auto-
inflammation ou d'explosion.

Vétements de protection pour le feu : Veillez & utiliser un appareil respiratoire approuvé
/ certifié ou son équivalent.

Remarque spéciale sur les risques d’incendie : Ne pas utiliser d'outils produisant des
étincelles. Protection contre les décharges d'électricité statique

Mesures en cas de fuites accidentelles

Fuites et déversements gr avec de l'eau et éponger ou absorber avec un
matériau sec inerte et a’:e’ /—\t?g récipient approprié. Si nécessaire : utiliser un
équipement de protectios AFslectlg_~ X 8F. \’3 i
Les fuites et les deversemen’tsf'impo ga ts.: Tenir le produit €loigné de la chaleur et
d'ignition. Arréter la fui asﬂ =B fa p le risque. Si le produit est sous forme solide ;
utiliser une pelle pour gﬁt e I m fk} dans un conteneur & déchets approprié pour
I'élimination. Si le produft gfg s orpic liquide : Absorber avec de la terre, du sable ou
autre matériau incombustiblessi introduire d’eau dans les conteneurs. Absorber avec
une matiére inerte et mettre le produit répandu dans un récipient apprc)pne pour
élimination. Pas de contact la substance déversée. Utilisez I'eau pulvérisée pour conjurer la
vapeur. Empécher l'entrée dans les égouts, les caves ou les zones confinées, établir une
digue si nécessaire. Appel & l'aide pour l'élimination. Utiliser un équipement de protection
appropriée. o i

1

f

Manipulation et stockage
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Manipulation : Tenir &4 l'écart de la chaleur, des étincelles et des flammes. Garder le
récipient fermé. Utiliser uniquement avec une ventilation adéquate. Pour éviter un incendie
ou une explosion, dissiper I'électricité statique pendant le transfert par la terre et en
attachant les récipients et l'équipement avant le transfert du produit. Utilisez un
équipement é€lectrique antidéflagrant (manipulation de ventilation, d'éclairage et de
matériel).

Stockage : Conserver dans une section endroit frais et bien aéré et sec. Conserver dans un

récipient hermétiquement fermé. Eviter toutes les sources d'ignition. Température de
stockage de +0°c a 40°¢

n ,1' P, (R p— A vy oy -1 r L A 15 TR -
“"“‘“ o ‘tu...ku.-‘- FUAN TOARATOUIID oD g iaioa S (k-
o —

Contrédle de P’exposition, protection personnelle

Contréles techniques : Prévoir une ventilation renforcée ou une ventilation adéquate pour
maintenir les concentrations de vapeur en-dessous des limites d'exposition du lieu de
travail. Assurez-vous que des lavabos et les douches sont proches.

Equmement _de protection_individuelle : . _ __

Yeux : Masque facial

Corps : Costume complet

Peau : Les gants spéciaux pour empécher I'exposition cutanée.
Vétements : Porter des vétements de protection approprids pour minimiser le contact av
le matériau de peau.

Masque respiratoire Veillez a utﬂlser des respu'ateurs certifié, approuvé ou équivalent

'lorsque laventiiation est insulfisants.

Pieds : Bottes

T T Fewre suww oy =

Froteclion individuelie en ¢as de déversement : i Luneties de securité. Costume complet
vapeurs réparateurs, des bottes, des gants un appareil autonome respiratoire doit étre
utilisé pour éviter l'inhalation du produit. Vétements de protection suggérés pourraient ne
pas suffire, consulter un spécialiste AVANT de toucher & ce produit.

Protection physique et chimique

Etat physique : Liquide blanc Iegérement visqueux C
Couleur : .Jaune trée clair transparent

Gdeur : trés faible

PH: NA

Pression de Vapeur : NA . S
Densité de Vapeur : NA.
Grade d’évaporation : NA.
Viscosité : NA.

Pont d’ébullition : NA.
Température auto combusti 3
Pont d’inflammation : NA. s’:?
Limites d’Explosion Bas :
Haut : NA. >
Solubilité : se dissous dans 2\ Je
Point de Coulage / congelat o)
Seu11 de l’odeur le rang le N6

Solubilité ; Se dissous facile dans eau chaude, méthanol, acétone ; eau froide

Stabiliteé et réactivité

Stabilité chimique : Stable 4 des températures et pressions normales.
Conditions 4 éviter : Matiéres incompatibles, l'humidité, l'air et l'eau.
Incompatibilité avec d'antres matériaux : Les agents oxydants forts.
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Produits de décomposition dangereux : Le chlorure d'hydrogéne, des oxydes d'azote,
monoxyde de carbone, dioxyde de carbone
Polymeérisation dangereuse : N'aura pas lieu.

Information toxicologique

Toxicité pour les animaux : Octadecanaminium, N, N, N-chlorure de trimetril: DLSO
(orale)> 5000 mg / kg sur la base de données chez le rat

Effets chroniques sur les humains : EFFETS CANCEROGENES : Non classé. NIOSH
Effets mutagénes : Aucun effet mutagéne pour les bactéries et / ou levure, contient des
matériaux qui peuvent causer des lésions aux organes suivants : les voies respiratoires
supérieures, peal, yeux, systéme nerveux vous vous concentrez (CNS).

Les effets aigus de la peau : Corrosif pour la peau. Pratiquement non toxique en contact
avec la peau.

Effets aigus sur les yeux : Corrosif pour les yeux

Informations écologiques

Ecotoxicité :

La stabilité de l'environnement : Ce produit est stable dans des conditions
environnementales normales.

Effet de la matiére végétale ou animale : Pas d'impact direct qui ont fait un témoignage
compromettant pour la consommation humaine.

Effet de la chimie sur la vie aquatique : Il n'existe aucune preuve démontrée de nuisance
a la vie marine

Considérations sur Uenvironnement

S’¢limine suivants les lois en place des gouvernements, lois provinciales et correspondant
au RCRA U-Series: Code: D001 déchets inflammables.

Information pour le transport ”;"’7‘1”"\

Sans effet.

Z P "Im.

Information régulatss PE » A0 T
Ay Do S
7 Ay N5 N L.

Label: Rocamix # & tade”gjrgﬁimgﬂ'i‘&l ammonium chloride 50% TSl Ly
S 5% )3 “
Informations c}dp:i io‘%ngiles &
NG,
N ot . .
Pour la connaiss w&eur, les informations contenues dans ce document sont
fiables. Toutefois, nt= Icant ni aucune de ses filiales, aucune représentation ou
garantie (expresse ou implicite} ni n'assume aucune responsabilité (de tout dommage direct,
accessoire, consécutif) par rapport a l'exactitude ou l'exhaustivité des informations
contenues dans ce document. Cette information peut étre (sans limitation) valide si le
matériau spécifié utilisé en combinaison avec un autre dans un processus spécifique ou
dans des conditions inhabituelles. Détermination de la pertinence de tout matériel pour
tout usage particulier est de la seule responsabilité de l'utilisateur qui assume tous les
risques et la responsabilité donc. Ce produit peut présenter des dangers inconnus et doit
étre utilisé avec les précautions appropriées. Le fabricant ne peut garantir que les risques
décrits dans le présent document sont les seuls qui existent.

2.3 Présentation du « PROCEDE ROCAMIX »

Le produit ROCAMIX est composé de plusieurs ingrédients chimiques & des proportions
variées, et de la maniére suivante :
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- OctadecylTrimethyl Ammonium Chloride de formule moléculaire C18H37(CH3)3NCL

- Diméthyle-1, 10- Phénantholine de formule moléculaire C14H12N2 ; -
- A-Bromo-O-Toluonitrile de formule moléculaire CSH6BrN ;
- Cellulose acétate de formule moléculaire C6H1005 ; -
- Urée formaldéhyde de formule moléculaire C3HSN203. -
Le traitement de sol avec ce procédé se fait par stabilisation du sol en place sans apport de
matériaux de rechargement. Il permettrait entre autre une augmentation considérable de la 1

valeur du CBR de 20 a 50%. Dans certain cas de sol trés humides, le CBR du sol traité -
augmenterait méme de 300 % en camparaison avec le snl non troita,

2.4 Technologie de mise en ceuvre et les différents équipements o

Le produit ROCAMIX, en général, peut étre employé dans plusieurs d’applications, petltes
ou moyennes sans étude de laboratoire. L'indication de la classification du sol qui est
OBLIGATOIRE, permet de déterminer les doses du produit & utiliser. Cependant, pour
bénéficier d’une meilleure sécurité ou pour ne pas sur-doser l’agphcatmn il est fortement

conseiilé de faire ces essais de laboratoire. N

2.4.1 Chronologies des essais de laboratoire ; ) N
;; / .- L." 1

Le protocole a adopter est le suivant : Jionoer ot
1} Procéder a l'identification compléte de la terre & traiter, a. Ia c1a331ﬁcat10n AASHTO et |

—riadéterminationde Téquivalence ROCAMIK HiTHligay " ~—— =~ == === === ceoeee |
2) Déduire du tableau de la fiche technique, la quantité de ROCAMIX et du ciment a )
utiliser
3) Prélever environ 20 kg de ce matériau ;
4) Déterminer 'humidité naturelle et ’humidité optimale du sol a étudier : T
5) Tamiser au tamis Smm ;
6) Peser 06 proportions de 02 kg chacun du sol tamisé pour réaliser 06 échantillons :
7) Préparer les 06 échantillons de la maniére suivante ;
» 02 sans aucun aditif, appelés (0)
> 02 en additionnant les doses de produit ROCAMIX concentré dilué a Peau (1

dose pour 20 d'eau) + volume de ciment deterrmne par le tableau
d’gauivalence ROCAMIX + 1a quantité d’eau détermin

quivalence tité gterminéc par lcs paramétres
Proctor, appelés (R) ; '
> 02 en additionnant la quantité maximale de produit (ROCAMIX concentré =
0,50 litre/m3 ; ciment 25 kg/m3 appelés (RM).
NB : Mélanger soigneusement la terre avec les produits.

8) Mettre ces 06 échantillons dans 06 moules et procéder au compactage en suivant les
régles Proctor Modifiées ;

9) Immeédiatement aprés le compactage, sorti
moules et laisser sécher les échantill et
confirmé par la couleur changeante d antil

10)Peser 03 échantillons secs (01 de cha . comp?‘gsmo 4 + (R) + (RM)) ; |

11)Préparer un plateau & rebord et v £ser ‘I‘ a 2jc¢ J d’eau au fond, mettre un !

c précaution les préparations des

€chantillon de chaque composition dans le

12)Observer, comparer, annoter 'effet de @te sur les échantillons et peser T
ces échantillons pour confirmer la non as‘, enée%dﬂlalre sur certains échantillons 3
suivant la chronologie : RN N B

» 24 heures (01 jour) ; -

» 72 heures (03 jours) ; '

> 168 heures (07 jours) ; -

» 720 heures (30 jours). -
Apres 03 heures, I'échantillon (0) sans additif de produit s’est gorgé d’eau. Aprés 72 heures, =L ]
il est totalement détruit. Les échantillons (R) et (RM) contenant les produits se maintiennent
et la capillarité est seulement visible sur la paroi.
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13)Avec les 03 autres échantillons, réaliser les essais CBR, en respectant les normes

établies,

2.4.2 Préparation et application du produit ROCAMIX
i. Préparation

Pour réaliser le mélange il est nécessaire d’avoir :

- La matiére : le produit ROCAMIX concentré + eau douce ;

- Les produits : 1 fut vide de 200 litres + une barre de b01s ou une machine pour
mélanger (type mélangeur de peinture).

En petite quantité

En fat de 200 litres verser une dose de ROCAMIX concentré + 20 doses d’eau douce et

melanger soigneusement.

En grande quantité

Préparer directement sur le chantier, par exemple en employant un camion-citerne. Le

principe reste le méme : 1 dose de ROACAMIX concentré + 20 doses d’eau douce + mélanger

avec attention = produit prét a 'emploi.

i

ii. Application |

Pour appliquer le produit ROCAMIX, ont aura besoin : P C ‘_\\
Pour la préparation et le mvellement d’un scraper et d’'une niveleuse ; -, . "

- Pour le transport d’un camion pour repartir le produit, d’un camlon mterne et d'un
dumper ;

- Pour le compactage, d'un rouleau «pied de mouton» et dun cylindre vibro-
compacteur ;
- Pour le mélange du produit, d’un disque, d’un rotovator et d’un mélangeur ;

2.5 Expérimentations menées et résultats

A la demande du Ministére des Travaux Publics, le LABOGENIE a réalisé une étude de

stabilisation des sols avec le Procédé ROCAMIX en vue de vérifier les performances

techniques de ce procédé et afin envisager son agrément éventuel. :

Les types de sol qui ont été pris en compte lors de cette étude sont le KARAL, qui est un sol

trés instable de la Région de I'Extréme Nord et I'argile latéritique de la Région du Sud. Les

résultats issus de cette étude sont les suivants :

1- Pour le KARAL : Une nette augmentation du CBR qui passe de 06 (sol naturel) a 21 :
soit une augmentatio R.de l'ordre de 250% ;

2- Pour l'argile latérit; ué/l € algmentation du CBR de 24 (sol naturel) & 32 : soit

' C R,.» g>Nordre 33%. Cette faible augmentation du CBR

une augmentath
pourrait s’expliqy ?par Lfn T &se formulation.
Il en découle donc t{).j;l(y am eliora 1; i de la capacité portante du sol, bien que les
résultats soient difft sol & I'gutre.
’J Sy

2.6 Coiit de misgten-o& uyre SAu produit ROCAMIX
\\’\w_-

Les couts de mise en ceuvre dun kilométre de route dune largeur de 10 m en fonction des
¢paisseurs et des types de sol sont définis dans le tableau suivant :

RUBRIQUES* SOL R1 SOL R2 SOL R3 SOL R4

Epaisseur de 15 cm

Cott au kilométre en FCFA HT 30660 000 39010000 {490 000 67 850 000

Epaisseur de 20 cm

Cahier des Clauses Techniques Particulicres (CC1P) 93



Cotit au kilométre en FCFA HT 37 990 000 |47 720 000 | 530 000 67 140 000

Epaisseur de 25 em

Cont au kilométre en FCFA HT 45230000 |56 270000 |65 160000 |79 690 000

Epaisseur de 30 em

Cott au kilométre en FCFA HT 50 590 000 | 62 340 000 |72 020 000 {86 690 000

Ces coiits valahles nour les nlannhr—-q d’egsais, 1nh=-;:rn=~hf leg fraie 4 nr\hnf de trangnort de

douane, de mise en ceuvre et d’assistance techmque dun ingénieur ROCAMIX Iis peuvent
étre réduits de prés de 15% avec la suppression des charges relatives a I'assistance
technique ROCAMIX et la réduction des frais de suivi par 'administration.

Le tableau suivant donne le coilit de mise en ceuvre d’un kilométre de route d'une largeur de

10 m en fonction des épaisseurs et des types de sol aprés la prise en compte de la réduction
de 15% :

RUBRIQUES* SOL R1 SOL R2 SOL R3 SOL R4

K3
Ei

Y
v

Epaisseur de 15 cm A

Cott au kilométre en FCFA HT | 26 061 000 | 33 158 500 1416 fsqi_q 57 672 500

Epaisseur de 20 om

A ’,-‘3

Y 25

Cotit au kilométre en FCFA HT 3220150 40 562 000 | 450 500" i 57 06% G006
!

Epaisseur de 25 cm

Cotit au kilométre en FCFA HT 38 445 500 | 47 829 500 | 55 386 000 |67 736 500

Epaisseur de 30 cm

Coiit au kilometre en FCFA HT | 43 001 500 | 52 989 000 | 61 217 000 73 686 50

0

Le procédé ROCAMIX est un procédé de stabilisation du sol en place sans apport de
matériaux de rechargement et il permettrait entre autre une augmentation considérable de
la valeur du CBR de l'ordre de 20 & 50%.

-Au Cameroun, une étude a été menée sur ce procédé par le LABOGENIE & la demande du

Ministére des Travaux Publics et les résultats de cette €tude ont permis de savoir que ce
procédé est plus approprié pour le KARAL de I'Extréme Nord, car sur ce type de sol le
LABOGENIE a obtenu une augmentation du CBR de l'ordre de 250%.

3- Le produit CONSOLID

7 \DFE *

m\

ur couche de roulement des routes en

Le produit CONSOLID est un stabi \
e deS‘v(Qf.es ithnées,

terre ou fondation des couches den

<f.
Ce sont des gjouts chimiques co vune Ihon en poudre dénommée sohdry et
d'une solution liquide du nom de | dLID ;C est un produit qui tient ses origines

des pays suivants ;

» L'Espagne a travers la Socwte PACC SL{Processos de Applicacciones de Cesped y
Consolid}. Adresse :http:/ /www.consolidspain.org

» La Turquie: & travers la société CONSOLID construction investment consuitancy

industriy overseas Ltd.co. adresse : www.consolid.com.tr ; Tél : +90 246 228 60 00 /
+90 532 615 49 81 ; DR Cenciz erylmaz
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3.1 Champ d’utilisation

Le CONSOLID est adapté pour la construction, la réhabilitation, 'entretien des routes et
pistes et terre. De maniére spécifique, dans les travaux de fondation des routes a bitumer
ou en pavés, de couche de couche de base des aérodromes et ports, de couche de roulement
pour les routes en terre, pistes agricoles et réhabilitation des chaussées.

3.2 Performance du produit

La solution au stabilisant rend la chaussée imperméable, étanche et utilisable en toute
saison (pas de boue en saison de pluies, pas de poussiére en temps sec)

3.3 Planche d’essai au Cameroun
La planche d’essai a été réalisée aux lieux suivants :

- NDOP ABAT dans la région du sud-ouest a MAMFE sur un trongon de 1 km dont 20
m traité au systéme CONSOLID ;

- Tradex Eleveur — carrefour MBALLA a Yaoundé. Planche d’essai en préparation sur
une longueur de 1,2 km en régie avec le LABOGENIE, le MATGENIE e MINTP et le

Promoteur. v
s ',: ' '; ‘u
. PR T
3.4 Impact sur ’environnement it E o |
e
< co. o T
La solution au CONSOLLID n’a aucun effet nocif sur 'environnement=-* o 1 o

N,

3.5 condition technique de mise en ceuvre du produit y compris matériel requis

- Prélévement d'un échantillon de terre sur le site des travaux ;

- ‘Examen au laboratoire des propriétés de ce sol ;

- Enlever tous les éléments végétaux et préparation de la plateforme ;

- Etalage du produit en poudre, le solidry sur la longueur de la route et scarification a
l'aide d’'une niveleuse ;

- Au besoin apport des terres supplémentaires (sable ou argile selon le cas) ;

- Malaxer la terre avec le solidry a l'aide de l'engin pluvi-mixeur ou la stabilisatrice des
chaussées (pour g J.btenlr un mélange homogeéne) ;

- Verser le lig 1D 444, la composante liquide contenu dans un camion-
citerne d ea}?éﬁ asu 8 traiter ;

- Malaxer a gu cau tdllte\g esycomposantes ;

- Contrdle m CQ’.@V\ '~ emdre Thumidité de compactage selon étude du
laboraton'a a

‘*'?,
- Compacta h7%,< fide d un/ypactcur gros rouleau 4 marche lente ;
lindre

- Passer le rotigai,de
- Laisser sécher 35 s d’heures et ouvrir le trafic.
NB : au fil des temps, la couche de roulement se transforme en roche de ce fait 'ouvrage est

définitivement usuel.

3.6 Condition technique et durée maximale de stockage

Pas de condition particuliére de stockage ni de dépréciation, les produits sortent de I'usine
en fonction des chantiers.

3.7 Coiit de revient du sol stabilisé et revétu

Désignation Quantité | Unité | Prix unitaire Coiit total
S5FCFA) (FCFA)

Pour un sol a stabiliser de 1 km de CONSOLID en imprégnation
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Achet Solidry 39 000 kg 1 300 50 700 000
Achat CONSQLID 2100 Litre 7 800 16 380 000
Transport 02 containeurs 20’ 1 ff 1 400 000 1 400 000
Total 1 68 480 000
Mise en ceuvre (préparation
plateforme, apport de terres 10 000 000 10 000 000
supplémentaires
Fossé bétonnée sur 500 ml ' 22 000 000 22 000 000
Coefficient revendeur 2 500 000 2 500 000
Cociliciciit enticprise | 25060 GO0 2 500 000
Total 2 37 000 000
Total + total 2 105 480 000
Pour un sol 4 stabiliser revétu de 1 km de CONSOLID en imprégnation
Enduit superficiel ou en pavés | | | 35000 000 35 000 000
Soit un total général stahilisation + revétement 140 480 000

3.8 Capacité potentielle de formation des acteuss

Les acteurs du seront formés par les équipes du fabricant lors de I'assistance technique  la
mise en ceuvre des produits de la maniére suivante :

- Trois (03) Ingénieurs du MINTP ;

coew —=.. Trois_{03) personnels des entreprises ayant sig
technique avec le projet CONSOLID ;

- Trois (03} personnels des BET

éz les.convention

nég.les . conventions.

3.9 Autres références des travaux réalisés

Le fabriquant en Turquie a réalisé des travaux routicrs en Afrigque de VEst (Tanzani

ia
en Arrigue ianzanie,

Egypte) en Afrique centrale et Ouest (Angola, Namibie) et en Afrique du Sud. Confére
info@consolid.com.te

4- Le produit PAVEMENT COMPOSITE TECHNOLOGY (PCT)

o~

4.1 Composition du produit

Le produit du PAVEMENT COMPOSITE TECHNOLOGY (PCT) est un ensemble de trois (03)
composantes complémentaires présentées chacune généralement comme ci-aprés :

Le GREEN LINE (GL)

Il se présente sous forme de poudre blanchatre constituée de 100% calcium hydroxide
(Hydroxide de Calcium). Cette forme conditionnée en sac de 1200 {ou 1000) kga,\

Le GEOPOLYMER CATALYST (GPC] A

50% de alkaline liquide ; BT

25% de silicon ;

25% aluminium. ¢ U :
Cette forme est conditionnée en futs de 200 litres f _‘ v

GEOPOLYMER SEALANT

30% cement kiln dust:
20% tyre rubber particle

S50% water (L eau).

Cette forme est conditionnée en futs de 200 litres.
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4.2 Processus de mise en ceuvre du PCT et indications sur le coiit

L’application de cette technologie pour la construction des routes commence avec 'analyse
géotechnique pour dégager les caractéristiques particuliéres du sol a traiter étant donné
que la largeur et la longueur sont déja connues. Les caractéristiques présentent des détails
qu’il faut pour conditionner les produits. Chaque sol a ses particularités et les trois
produits comme présentés dans la fiche technique se fabriquent selon les caractéristiques
géotechniques.

La position géographique et les distances déterminent les engins et le colt de la logistique
pour la mobilisation et les déplacements.

Le PCT commence avec le passage d'une niveleuse {motor grader) pour scarifier le sol au
niveau prescrit pour la route. Le nombre de fois que ceci se fera, dépendra de la
caractéristique géotechnique du sol et la profondeur a atteindre. Aprés cela, il faudra
appliquer le premier produit qui est la clé de cette technologie :

» Green lime : ceci est fait par le Reclaimer Mixer qui est aussi 'engin clé de cette
technologie. Les quantités vont avec les caractéristiques, cet engin est programmé
pour calibrer cela. Le nombre de fois que l'engin le fera va dépendre de la profondeur,
de la largeur et des objectifs a atteindre,

> Aprés cette phase, il faudra ajouter le produit catalyseur qui accélére la réaction
entre le sol et Green lime pour donner une route trés solide comme un rocher. Ce
produit est le Geopolymer Catalyst (GPC). 1l s’applique en quantité calibrée selon
les caractéristiques du sol et les objectifs a atteindre. Cette opération est suivie par
les nombreux passages des niveleuses et Reclaimer Mixer pour assurer un parfait
mélange homogéne des matériaux et produits pour avoir le résultat optimal prévu.
L'objectif est aussi de déterminer la surface de la route en fonction du systéme de
canalisation et d’assainissement qu’on fait en méme temps ou avant 'application du
PCT.

> Le troisiéme et dernier produit qui est le Geopolymer Sealant (GPS) n’est pas un
stabilisant comme les autres mais un produit qui s’applique pour sceller la route
stabilisée et la mettre a ’'abri des intempéries et de 'impact des pneus sur la
chaussée.

Aussitdt finie, la route est préte pour l'utilisation et cing a six jours aprés, la réaction sera
compléte et la chaussée deviendra dure comme un rocher. Celle-ci aura une durée d’au
moins quinze (15) ans avec trés peu ou sans entretien. Le systéme de revétement
recommandé qui est le Chip and Seal va ajouter une durée de vie d’au moins vingt-cing (25)
ans sans ou avec trés peu d'entretien 4 un colit négligeable.

Chip and Seal est une technologie de revétement qui se fait avec du bitume cru, dilué avec
d’autres produits et de 'eau pour avoir le CRS — ZP. Ceci et le gravier, le revétement de trois
3 - 5 cm sur la route stabilisée suffit pour protéger la route pendant ces 25 ans.

Cette technologie traite le sol sur place et n’apporte pas les matériaux d’ailleurs sauf 1a ou il
y’'a beaucoup d’érosion. La durée d’exécution des travaux est 4 moins 50 % comparée avec
le systéme ordinaire.

Le cotlit est de plus de 50 % moins et peut étre méme de 65 % quand on considére qu'il n'y
a pas ou trés peu de d’entretien a des coiits trés minimes. A

5- Le produit ECOROADS P

5.1 Données sur le produit Vil
Composition : e

Ingrédient non dangereux )

Solution enzymatique

Liquide exclusivement a base d’eau

L "
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Ingrédients dangereux : aucun

Caractéristiques physiques/chimiques
Point d’ébullition : 212°F = 100°C
Solubilité dans l'eau : émulsifiable
Vapeur : air=1 : eau
Taux d’évaporation : 0.1
Densité : 1.0
Apparence / odeur : brun trouble / légére odeur.

Risques d’incendie et d’explosion TN
(0 = moins dangereux ; 4 = le plus dangereux) )
Note pour la santé = 1 2 )
Inflammabilité = 0 ST N
Danger physique = 0 FA Lo
Feu=0 : -

_ Réactivité =0__ _ ___ i —ee e _ e

Données réactives
Stabilité : stable

Cnndifinnhe 4 Avwviter - anvionina

PSR-ty

Matiére a éviter : eau de javel

Sous produits dangereux monoxvde.da_caxbone_ - e e e e

Risgues pour la santé
Inhalation : non
Pour la peau : oui
Si avaler : oui

Cancérogéne : non

Précautions pour manipulation sécuritaire
Garder dans un endroit frais, ventilé et sec
Ne pas mélanger avec d’autres produits chimiques
Porter des gants
Protéger les yeux
Laver les mains aprés utilisation

5.2 Procédure d’échantillonnage du sol i traiter

Pour les tests du sol de base de route, il est im t de s'assurer que les tests sont
effectués exactement sur les sols & traiter ( Bh_a.@ p0331b1e du site a traiter).

Le type de sol et sa qualité peuvent chan mianve tout au long du projet, en

partlcuher si le site est & proximité de pl bu chrrd d’e }1 est fortement recommandé

qu'un échantillon du sol A traiter soit pre eg a pl gxeurs (ﬁi roits car le type de sol peut
varier. \\ th

Toutes les matiéres orgm@ﬂf €tre enlevées du sol avant les
travaux. Il ne doit pas y avoir d’herbé’ou d’humus organique.

A moins que le site soit & décompacter, I'échantillon du sol doit &tre prélevé
sur 25 - 30 centimétres de profondeur,

Si le site doit étre décompacté, 1'échantillon du sol doit étre pris & partir de

25 - 30 centimétres en dessous du niveau de la terre qui a été retournée.

Un total de 5 gallons (19kg) de sol doit étre collecté a partir de chacun des
sites d’échantillonnage.

Y ¥V VYV VY
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» Les échantillons du sol doivent étre contenus dans des seaux sécurisés,
étanches et scellés.

Les paramétres du sol que nous recherchons sont les suivants :

La distribution des particules du sol

Le taux d’humidité du sol a traiter

L’humidité optimale au compactage

La masse séche

La limite liquide & atteindre

La limite de malléabilité 4 atteindre

Les résultats des tests CBR, (California Bearing Ratio)

Les paramétres du sol qui peuvent donner de bonnes performances avec ECOROADS :

a) 15 - 35% d’argile (trop d’argile est mauvais pour la force, mais il en faut au moins
15% pour obtenir de meilleurs résultats avec ECOROADS)

b} 10 & 15% de gravier (avoir du gravier est important pour la résistance, mais la taille
du gravier ne devrait pas étre plus de 2.0cm-3.0cm)

¢) 20 -30% de sable (avoir du sable est bon pour la résistance, mais pas plus de 35%)

d) 10 -30% de limon (avoir un peu de limon (vase) est bon, mais pas trop)

Dans tous les cas, le produit traite le sol en place quelque soit sa nature, 4 condition d’avoir
un minimum de 30 4 40% de particules fines (Argiles, limons, latérite)

5.3 Pimensions de Ia route

Longueur : 1km ou selon le projet considéré
Largeur: O7m
Profondeur de traitement : 25 cm sans revétement et 20 cm avec revétement de Scm.

5.4 Dosages

Pour 15 m3 de sol : L A

Quantité d’Ecoroads : 1L L o

Quantité d’eau de dilution : 250 L L e, ‘\
’ i

Pour une route de dlmensmn 1 km x 07 m x 0.25 cm il faudra 120 litres de produit. Nous

conseillons la sol e,vetement en sable gros grain compacté avec Ecoroads ceci
pour assurer un m grence a la route en temps de pluie.
5.5 Mi wu,v @o t du produit

l
, 3’ fl"_t?ﬁe de trwﬁc visé pour un comportement optimal de la route
apreés tra ,ite nt Ecord roads

RSTO»
Type de V& 1ci1"les Nombre de passages moyens par jour
* Motocycles 15 000
s Véhicules particuliers 10 000
* Pickups 8 500
» Minibus 7 500
» Camions 2 essieux > 000

Durée de vie de la route sans entretien environ 10 ans sans revétement et 20 ans avec
revétement
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5.5.2 Matériel et matériaux nécessaires & mobiliser par le maitre
d’ouvrage

¢ Une Niveleuse avec ripper

a  Un compacteur a bille

* Un Compacteur & pneus pour la finition

¢ Un camion-citerne arroseur pour Ecoroads

* Un camion-citerne arroseur pour l’eau

* Un camion benne 10 roues si nécessaire au cas ou il y aurait moins de 30% de
particuies Fines

* Un porte char pour l'amené et le repli du matériel

* 560 tonnes de Gravier non lavé calibre 0-15 ou 560 tonnes de sable gros grain.

* ‘Trois camions dumper 30 t pour le transport du gravier ou du sable.

5.5.3 Le personnel & mobiliser par le maitre d’ouvrage

--— - — —s—Ua-Chelde-Chantier- - - T T T
¢ Un conducteur de niveleuse
¢ Un conducteur de compacteur
¢ Deux conducteurs de camion-cilerne
* Un chautteur de camion benne (si nécessaire)

* Deux chauffeurs de camions dumper

s~ ——o —Urr chaufenr de porte ChHEr

s 10 ouvriers d’appui I

5.5.4 Durée des travaux :

3 &4 5 jours par km a traiter selon les contraintes du site
5.5.5 Coit de la formation du personnel

1 000 000 FCFA par jour x 3 jours = 3 000 000 FCFA ou a évaluer selon le nombre de
personnel a former

5.5.6 Coiit du stabilisant de sol Ecoroads

Avec ou sans recouvrement, le coltt du produit stabilisant ECOROADS seulement et sans
les engins est le méme pour un (1) KM soit 34 800 000 fcfa ou 4 971 fcfa du M2.

5.5.7 Devis d’un (1) kkm de route méthode Ecoroads System incluant le

coiit de Ecoroads et le coiit des engins et du personnel basés sur les
colits du MATGENIE

Sans recouvrement 8 239 FCFAA//"

Avec recouvrement 9 119 FCF ; <]E)if
J =

6. TOP SEAL

\ b
Le revétement de surface TOP-SEAL B@A _

K-{TSB ,@e /la meilleure alternative aux terrains
de stationnement asphaltés utilisé poudk

.eﬁﬁ-‘%@ﬂfj}z}—f’d'anciens terrains de stationnement.
Top-Seal Black est une composition polyméreﬁé deux composants congu principalement
comme agent de durcissement appliqué & froid pour créer une surface d'usure durable sur
le sol bases pour routes, terrains de stationnement et aérodromes. Pour de meilleurs

résultats, stabilisez le matériau de base avec Top Seal Blanc (scellant et stabilisant de sol
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liquide Top-Seal) et finition au TSB. Lorsqu'il est correctement appliqué comme indiqué, Le
BST formera un revétement en couches sur la chaussée qui se transformera rapidement en
un revétement indépendant durci. Surface capable de résister & tous les types de conditions
de circulation. Afin de promouvoir la meilleure efficacité possible du BST, il est trés
important de s’assurer que la base du sol a été traitée au préalable avec le stabilisateur
Top-Seal avant d'appliquer la surface d'usure du TSB. Ce produit n’est pas recommandé
pour une utilisation sur les routes pas été correctement stabilisé. Il est généralement
recommandé d’appliquer le TSB dans les 24 heures suivant I'application. du stabilisateur.
Lorsque pulvériseé sur une surface de la route, le produit forme un film visqueux qui
remplira des fissures ou des déformations a la surface de la base de la route. I finira par se
niveler sur une surface lisse qui La circulation sera préte dans les six heures environ
suivant I'application (en fonction de la température ambiante).

De combien de TOP-SEAL BLACK avez-vous besoin ? TSB est calculé a un taux de 0,15
gallon par verge carrée (0,7 litres par métre carré) pour la plupart des applications. Veuillez
consulter Terra-Pave International pour plus d'informations sur les calculs pour TSB. Aprés
que le produit a été appliqué en tant que revétement routier et a complétement durci
(polyméris€), une couche épaisse de revétement est créée, empéchant ainsi la pénétration
de I'eau et gaz (v compris l'ozone) dans la chaussée.

TOP-SEAL BLACK est un produit sans pétrole. Il ne contient pas de solvants et ne causera
pas de dommages aux routes ou aux véhicules. Le produit permet une augmentation du
frottement de la route pour les pneus en caoutchouc et ainsi raccourcit considérablement la
distance de freinage. Plus important encore, le BST contribue & promouvoir une
ameélioration générale de la sécurité routiére. Le BST est également extrémement rentable,
colitant moins par meétre carré que les autres réductions d’asphalte. La combinaison du
stabilisant Top-Seal et du revétement de surface est I'un des meilleurs f;t des plus rentables
méthodes de construction de routes durables 4 un moment o1l les contn\amtes budgétaires

sont UN extrémes défis. e ,
, Y _‘3 "|

TOP-SEAL BLACK est facile & utiliser. Il y a aucun equlpement' spec1al ou procedures de
manutention /f e ; - g x 7

pour utiliser TSB. Simplement diluer le produit avec 5 parﬁ‘é"é‘“éfﬂeah-’-uﬁaﬁﬁune cuve de
rétention et répartir unif fé?f"&u{ la zone de couverture. Le processus est trés simple

du:se\emulsmns d'asphalte qui nécessitent un chauffage

ctés et fastidieuses.

(5 SCF“'D R L’U'DILISATION DU TOP-SEAL BLACK (TSB)

Nox

PREPARATION DE LAB g‘DPKDA /ROUTE Il est essentiel de stabiliser la base de la
= e’prodmt a éte spécialement congu pour étre appliqué

route avant l'application dG™ESB-
comme revétement de surface pour les routes traitées et stabilisées avec le scellant et
stabilisant de sol liquide TOP-SEAL (vTop-Seal Whitey). Les instructions suivantes du TSB
sont spécifiées pour une chaussée stabilisée avec Top-Seal White.

1. Stabilisez la chaussée avec deux applications de Top-Seal White. La premiére
application devrait étre avec une dilution de 1/9, et la seconde 4 un taux de 1/15.
2. Calculez le TSB a un taux d'application de 0,7 gallon par métre carré.
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3. Diluez le TSB avec de l'eau dans une proportion de 1 partie de produit pour 5 parties
d'eau (1/5).

4. Répartissez le BST uniformément sur la base de la route stabilisée. Aprés que le produit
soit complétement trempé dans la base de la route, faire une deuxiéme application
également diluée 1/5.

5. Compacter

6. Appliquez une couche finale avec Top-Seal White. Ceci fournira un mastic final pour le
BST et le séchage sera clair favorisant ainsi une texture noire foncée.ressemblant
beaucoup & une finition en asphalte.

TERRA PAVE INTERNATIONAL, Inc. fournit des produits respectueux de l'environnement
pour améliorer les routes, le stationnement terrains, aérodromes et essentiellement toutes
les autres surfaces de circulation. Pour plus d'informations sur le TSB ou d'autres produits,

veuillez contacter votre représentant Terra Pave le plus proche_bu\.\_notre siége social a
Taylor, Texas, Etats-Unis. _ S '\\
i 'j '.“ : Y
7. Terra Plus s \,\
F5 .- N

La gamme écologique de Full Service comprend TERRA P{Lﬁé;“ulls?aﬁlflémlt liuide

plasticité élevé plasticita UNT 10006 - ASTM D3282).

TERRA PLUS est un agent stabilisant qui améliore en permanence les
caractéristiques géotechniques des sols fins et trés fins en intervenant chimiquement
sur leurs caractéristiques hydrophiies; c'est un produit absolument innovant et “non
conventionnel” car il permet de stabiliser rapidement les sols argileux ou limoneux
en pénétrant profendément et en améliorant leurs caractéristiques de

portance. TERRA PLUS favorise 'expulsion de 'eau des argiles et des limons et évite
I'utilisation de hants hydrauliques classiques non respectueux de l'environnement
(chaux et ciment). A pleine maturité, la stabilisation des sols traités avec TERRA

PLUS atteint des profondeurs de 30 &4 40 cm et, dans des conditions favorables, peut
méme atteindre 80 cm de pénétration.

L) leE‘E\ . - - -
é?ﬁu_s‘e\ ou {es pistes de chantier (chantiers, carriéres et
f68TE un, prugss: %ﬁabﬂisateur augmentant la capacité de

o 4:39 & i

mines) se révélant 1
6{ Dg%%tré‘féqg‘“ﬁ de rédugtion des poussiéres.
\?’Qj&/
TERRA PLUS maintient & ’é‘_o]iylig%gg@jehangés la chimie, la granulométrie et la

couleur naturelle du matériau sur le site, réduisant les cofits de construction,

TERRA PLUS est égale

charge et un agent de

l'entretien ou I'élimination éventuelle des terres (il ne produit pas de déchets

spéciaux en conservant complétement les sols traités).
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8. CityLand 2017

ARTICLE B225 - PRODUITS INNOVANTS DE REVETEMENT A FROID DES CHAUSSEES
1- le produit CARBONCOR

CARBONCOR ALL ROAD SURFACING est un produit de revétement a froid d’origine Sud-
Africaine qui, aprés des essais satisfaisants, a été agréé en 2010 pour une utilisation dans
la construction routiére au Cameroun. Cet agrément s’inscrit dans un processus de
recherche de technologies innovantes en matiére routiére avec pour objectif d’avoir a court
terme un réseau routier performant assurant une bonne compétitivité de la production
nationale.

1.1 Présentation du produit

Le procédé consiste a mélanger le composé carboné avec une émulsion concentré qui, a
travers une combinaison de carbone réagissent chimiquement, permettant une force de
liaison supérieure avec les agrégats et produisant ainsi un revétement solide, durable
antidérapante et imperméable. /
Les proportions des différentes composantes du mélange sont les suivantes : S
Schiste de carbone (16%) ; \
Emulsion bitume et sable de silice (16%)
Apgrégats rocheux (68%]) ; e
La proportion du bitume dans tout le mélange varie entre 5,5 et 6%. &

o,

""-'—1:-—., =_,.’ E-‘ ;A
D une maniére générale, la composition granulométrique du mélange (granulat + bltume)"”"**‘
avec de l'eau dans une proportion de 4% en poids est décrite dans le tableau suivant :

Tamis Passant SpéciﬁcationRDEN 30.003-
12,5 100 85-100
10 86 75-90
5 60 50-60
2 37 33-43
0,5 e 20 17-25
0,08 o VAL RO 7-10

prét & I'emploi. '\{Y

Carboncor Road all surfacirig né‘heceﬁéxﬁ s une source de chaleur lord de son

]gﬁ'j%\ pas diéidelal entre sa production et I'application en elle-
méme du produit. Le mél gt d’asph g;par contre doit étre appliqué dans les quatre
prochaines heures afin d’é m.::’D foidissement du produit. L'eau est utilisée comme seul
catalyseur pour permettre la pmsg_du,produxt Il ne coule pas en temps chaud et n’a pas de
mouvements latéraux. Le produit s’applique dans toutes les conditions climatiques. La
route peut étre ouverte a la circulation immeédiatement aprés compactage. Le produit peut
étre compacté & une épaisseur minimale de 10 mm contrairement a l'asphalte
conventionnel qui demande une épaisseur minimale de 20 cm. Le produit est non toxique et
ne nuit pas a 'environnement.

Il peut étre mélangé sur Jﬁg vEC leﬁv%gats locaux ou peut étre fourni déja mélangé et
i~

application par conséqu ;

1.2 Technologie de mise en ceuvre et les différents équipements

Le CARBONCOR peut étre utilisé sur de nouvelles routes avec des propriétés
antidérapantes ou pour des revétements plus astreignants que 'asphalte existant, sur du
béton et des routes en terre. Il peut étre également utilisé pour la préparation des nids de
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poules et fissures. Les épaisseurs minimales requises sont présentées ci-aprés en fonction
du type de route.

Différentes routes | LP2isseur de mise en ceuvre du Quantités/m?
Carboncor
Route nationale ou 40 mm de produit compacté &
surface a fort trafic ou | une épaisseur de 30 mm 58,83
contrainte
Routes secondaires & | 30 mm de produit compacté &
circulation assez une epaisseur de 20 mm T 46,66
dense
Voirie urbaine & trafic | 20mm de produit compacté a 09 41
o . ,
modéré resurfacage une épaisseur de 15 mm
Routes a faible trafic 15 mm de produit compacté a
et parkings trottoirs et | une épaisseur de 10 mm 20
allées

Cc produil peut étre mis en ceuvre de deux maniéres A savoir : l'utilisation du finisher et la
mise en ceuvre manueile. Chacune des méthodes est présentée ainsi qu’il suit :

1.2.1 Pose du produit par le finisher

- La surface de base doit &tre compactée selon les régles de lart et les

— WP L R Ty

i In UC"“GL“S .

" ™. - Eradigue chimiquement toute végétation

»+: = .- Faire en sorte que la structure de la route permette une bonne évacuation de
N Teau;

S - Dans le ca s d'un simple revétement de surface d’'une route en terre, un agent
e . ~

Y ays PP - s
R sgablhs feur peut s’avérer nécessaire de fagon & avoir une base solide trés

- La base est ensuite mouillée afin d’ancrer la poussiére. Pour la plupart des
bases, trois passages de camions citernes sont recommandés. Eliminer
ensuite les flaques restantes ;

Un paveur ou finsher conventionnel doit étre ut1hse pour étendre le produit i
la largeur voulue ;

Immédiatement aprés la pose, arroser d’eau & nouveau pour obtenir la finition
voulue. Trois passages de camions citernes sont 4 nouveau recommandeés ;

- Un compactage standard se_Ion les spécifications de la route doit suivre. Le
produit demandan af cyomp%:tag? avec un compactage léger, I'utilisation de
compacteurs vibr rec fnrqandee Le compactage avec un rouleau
pneumatique est idé es.bonne finition ;

- Un compacteur eniae-l r p %:\fq' tre uﬁhse dans les 2 heures pour une excellente
finition ; \t ) «@ oy

- Les roues du compat ux doiven ;ﬁre humide ou mouillées car cela permet
aussi bien aux fin ticulegforitenues dans le mélange de remonter a la

surface et de colmaters SR de 1a route pendant le compactage ;

Pour un meilleur résultat, [aisser reposer 448 heures de temps en temps avant
d’ouvrir la route a la circulation, ceci en fonction des conditions climatiques
et de 'humidité du mélange.

,

NB : I'utilisation du finisher est indiquée pour les routes a trafic important nécessitant de
grandes épaisseurs.

1.2.2 Mise en ceuvre manuelle

- La préparation de la base est identique & la procédure utilisant le finisher ;

- Le sol est ensuite humidifié a I’aide d’un camion citerne ;

spécifications requises dans les limites detolérances-atablies-par-le- corps-des—- -
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- Les sacs sont disposés sur la base d'un maitre par intervalle ;

- Selon lépaisseur requise, les barres de métal carré sont disposées sur les
abords des voies pour assurer la bonne épaisseur sur chaque largeur de
voies ;

- Les sacs sont ensuite ouverts et le produit étendu a laide de rateaux ;

- Une fois le produit étendu, passer une barre en T afin de bien niveler pour
une bonne finition. Combler simplement les petits trous avec du produit
additionnel pour parfaire la finition ;

- A l'aide d'un camion-citerne ou d’arrosoir, mouiller le produit posé ;

- Un compactage léger doit suivre. Pour les routes de spécifications
supérieures, un rouleau pneumatique est recommandé. En cas d'utilisation
de rouleau en acier, le choix doit étre porté sur un modéle vibrant.
Toujours garder les roues humides ;

- Attendre 4 & 8 heures de temps avant d’ouvrir la voie 4 la circulation.

- Ce procédé est a forte intensité de main d’eceuvre.

N.B : Pour des routes & faible trafic nécessitant de faibles €paisseurs, il est recommandé
une mise en ocuvre manuelle pour permettre de respecter ' épaisseur arrétée.

12.3 Réparation de nids de poules, fissures déflachage, resurfacage de la
chaussée par le produit CARBONCOR

- Préparer la surface & l'aide d’une scie, dune pelle ou d’une pioche afin de
découper et décaisser les zones matérialisées. La surface doit &tre débarrassée
de tout débris organique lp}a:n Mrbes) de petites pierres et autres. Le trou
doit étre parfaitement FL./ :ﬁ

Zd;}pﬁ&ﬂge

pour ramener & une p of n@éﬁk‘ de 3

- Si la surface est profg

- Utiliser un compacteu pa r\@q /acter la base ; ’

- La surface de base doit ;?&pﬁﬁéﬂ' T

- Humidifier la surface de base ainsi que les bords de la surface, / C

- Vider le contenu du sac Carboncor dans la surface et étaler avec un rateau au

- s’assurer que le produit est bien étalé sur la surface

- Laisser dépasser le produit sur les bords de la surface ainsi que sur le dessus
de la surface existante ;

- Arroser avec un peu d'eau et ensuite compacter. L'eau et le compactage
permettront aux particules fines de remonter en surface, scellant ainsi la
surface.

- La surface peut étre ouverte une heure aprés la circulation. Si le trafic est

dense laisser reposer 4 a 8 heures.
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1.3 Coiits de mise en ceuvre

Le sac de 25 kg de Carboncor importé revient actuellement & 9000 F CFA et permet de
couvrir 1 m? d'une surface de 10mm d’épaisseur finale. En y ajoutant les frais de mise en
ceuvre de l'ordre de 25 % du prix d’achat, le métre carré de mise en ceuvre revient a
11 250FCFA.

Ce colit devient plus important quand les épaisseurs augmentent. Par exemple pour
une route nationale il reviendrait & 33 750 FCFA/m? tandis que pour une route secondaire
a circulation assez dense, il serait de 22 S00FCFA.

Il est a relever que le colt d’achat du sac de Carhoncor importé est fortement

imnactd nor log frais da trangnnrt et de dantana dlantant n]na mtine micgion en Afrionie dn
u;grav\_v l.l(«uk e i bt Bl e m——— ] e

Sud avait permis de constater que le sac y est vendu 4 un prix équivalent a 2500 FCFA.

Les promoteurs camerounais se proposent d’installer une unité de production locale
qui permettrait de réduire le prix d’achat ci- dessus de moitié. Cela est d’autant plus
possible que prés de 70% du Carboncor est constitué d’agrégats de carriére qu'on peut
facilement obtenir sur place.

Dans ces conditions, le prix du métre carré mis en ceuvre reviendrait 4 6750 FCFA pour les
routes a faibles trafic, 20 250 FCFA pour les routes nationales et 13 500 FCFA pour les
routes secondaires a trafic dense. Ce faisant les prix deviennent compétitifs par rapport aux
autres solutions de revétement & savoir l'enduit superficiel tri couche et le béton
bitumineux.

Il y’a donc lieu d’encourager la mise en place des installations permettant une production
1oqale vus les multiples avantages que procure ce produit. Les avantages suivants sont
Tepeu 365 ¢

A4

" - Le produit ne neceqsﬂe pas d’installations iourdes qui renchérissent les coliis
' dC constructon roundre ’

- Il ‘est facile & mettre en ceuvre. On peut ainsi engager aisément le bitumage
_ ~des routes des régions enclavées a la seule condition que les véhicules de
i - transport puissent y transférer le produit, un responsable de commune
- pourrait engager le bitumage de sa voirie sans avoir besoin dune forte
mobilisation en terme d’engins du Génie Civil ;

Son colit serait plus avantageux par rapport aux autres modes de revétement
sl était fabriqué localement ;

Il est générateur d’emploi.

a e m m e am——

18 614 F CFA pour un sac de 25 kg. Cette dispante de prix s’explique par la fluctuation :

- du dollar qui est la monnaie d achat du produit en Afrique du Sud ;

- du colit d’achat des d1ffex; : ants intervenant dans la fabrlcatlon du
produit (granulat, émulsj schiste de Carbone etc...) ;

- des coiits de dédouanep

période
En y ajoutant les frais de mlse er( f]e 25% du prix d’achat, le métre de

jci-aprés 4 :

v‘

Tableau svnoptigue sur 'épaisseur et Q’SU‘#H&%ME: du produit CARBONCCR :

RSt
Epaisseur de mise Coiit de pose Type de pose [
Type de routes en ceuvre du produit FCFA/m? Type de
CARBONCOR Min-Max compactage
Route nationale ou 45 mm de produit Au Finisher /
surface a fort trafic ou compacté a une 33 750 - 69 810
. . Lourd
confrainte épaisseur de 30 mm
30 mm de produit

Routes secondaires a

Au Finisher /
circulation assez dense

compacté 4 une 22 500 - 46 540 Lourd

épaisseur de 20 mm
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Voirie urbaine a trafic 20 mm d.e produit

modéré compacté a une 16 875 - 34 905 Manuel / Leger
épaisseur de 15 mm

Routes & faible trafic et 15 mm de produit

parkings trottoirs et compacté & une 11250 -23 270 Manuel / Leger

allées épaisseur de 10 mm

NB : Pour le projet pilote de bitumage de la route NKOL-AFAMBA- DZENG a base de ce
produit, le prix de vente du produit CARBONCOR était de 9 000 F FCA ce qui rarmenait le
prix de pose 4 11 250 F FCA.

Il tient de préciser qu'en cas de fabrication local de ce produit, son codt de vente sortic
d’usine serait de 3 500 4 4 000 F CFA, car seul le liant (représentant 20 % du produit final)
sera importe€, les granulats (représentant 80% du produit final) se trouvant localement.

i

2- Le produit QUICKFIX IRR ;o

2.1 SPECIFICATIONS TECHNIQUES PR T
' ia:v.:i—.f__:_ e :’-"‘-._

Quikfix IRR et Quik-a-fix Ready Mix est une technologie de mélange “a froid développée

comme une réparation instantanée et permanente aux nids de poule. Il ne nécessite aucun

chauffage et est appliqué directement a partir du récipient.

Il existe deux variantes de produit : standard et note fine. La note standard est utilisée pour
réparer les nids de poule de plus de 10 mm de profondeur, avec une qualité fine utilisée
pour les nids de poule de plus de 5 mm de profondeur. Le produit peut étre adapté aux
conditions locales.

Quikiix IRR est de couleur noire ou rouge et est livré avec des godets en plastique de 25 kg
avec une durée de conservation de 10 mois.

Quikfix IRR présente des avantages significatifs par rapport aux méthodes traditionnelles
de réparation utilisant de I'asphalte chaud. Il peut étre appliqué dans toutes les conditions
météorologiques et dans j -\“@f@(yres allant de 45 ° C a + 60 ° C. Contrairement a
I'asphalte chaud, I'RR ng‘kfm’ﬁé‘c $gite une préparation minimale. Il n'y a pas besoin de
mélange, d'amorcgage, gd; {r—sqgllbagg 61%{1'adhésif. Les réparations impliquent simplement
le brossage de l'eau t;g« es&g&b’j@}}é s du puits et I'application de I'IRR Quikfix du
conteneur. Q_? o

Y ~

Cx /
Quikfix IRR est une répaﬁa ion_in W-'anée et permanente pour les pelles, les voies de

. . " \ ‘b.’ S g ] Sé ol - . . - .
circulation s'ouvrent unmt%hazferrfeﬁgé'ux véhicules avec une perturbation minimale.

Ryt
e

Quikfix IRR élimine également les déchets. Une fois que l'asphalte chaud refroidit, il ne peut
plus étre utilisé efficacement dans les réparations, -mais le Quikfix IRR inutilisé peut étre
stocké dans son récipient et utilisé ultérieurement.

Emcol® Mixing Liquid [EML]

EML est le classeur qui donne & Quikfix IRR plusicurs de ses caractéristiques de
performance. Il est fabriqué au Royaume-Uni selon les normes ISO 9001. EML est mélangé
dans des proportions précises avec des agrégats d'origine locale et des charges qui sont
soumis & une analyse en laboratoire pour s'assurer qu'ils ont les propriétés qui créent une
réparation durable de haute qualité.

EML contient des résines spéciales de bitume, des agents anti-stripping et des additifs
secrets qui lui confeérent un adhésif remarquable et d'autres propriétés détaillées ci-
dessous.
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Processus de mélange d'usine

Des machines a panneaux spéciaux sont utilisées pour mélanger 'EML avec l'agrégat et le
remplissage. Une machine produit un seul lot d'au moins 200kg de Quikfix IRR dans un

processus prenant seulement 3 minutes. Le produit est ensuite décanté dans des récipients
de 25 kg.

Propriétés clés

Quikﬁx IRR contient des additifs anti décapages et des agents de déplacement deau Il
la compactlblhte a la résistance et a la durab111te Il est résistant a I'eau et aux défauts et
résistant au polissage. Quikfix IRR a des performances de charge de trafic élevées, ce qui le
rend idéal pour la réparation de tous les types d'autoroutes et de routes (béton et surfaces
d'asphalte), les pistes d'aéroport, les ponts, les parkings, les allées, etc.

Accréditation

Quikiix IRR est BBA / HAPAS Accrédité depuis 2002 pour étre utilisé comme matériau
permanent de réparation de nid de poule. Il est fabriqué selon les normes ISO 9001. Le
produit a été établi 35 ans et est actuellement utilisé dans plus de 22 pays dans le monde

mam il mae
eiitive,

Numéros de systéme harmonisé : EML-2715 : 0000 Quikfix IRR-2517 : 3OQO
Feuilles de données de sécurité

Des fiches techniques complétes sont disponibles pour le produit. Une formation complete
et continue est accordée aux agents de I'équipe de production et de reparatmn

2.2 Démonstration de réparation de nids de poules i l'aide de Quick Fix IRR et
Fast-Fix Ready Mix

hmAPh + : noan ATINTY
r£ri re L LIND L L3NS

Tout débrig dans le nid de noule est d'abord brossé. Une pulvérisation de bitume

appliquée sur les bords du puits. Ceci est entiérement facultatif et n'est pas toujours
essentiel. Notez la baignoire de 25 kg de Quick-a-fix, en bas a gauche.

ETAPE 2 : REMPLIR
L'illustration ci-dessous est une démons ebxgﬁ)éiﬁ\s‘iqe d'une réparation de nid de poule
utilisant Quikfix IRR / Quik-a-fix. Corf:; vous le yerrez, c'est un processus rapide et
simple, en prenant 1 homme seulemeny g §§79 I'.L etre complété !

ey .
Le matériau est étalé pour remplir leiutro é&men fad dessus du niveau de la surface

environnante. Tout surplus de matlere\\ ét, erflis au ?:iplent et peut étre réutilisé dans les
9 mois.

ETAPE 3 : PROPAGER

A la suite de l'élimination des débris, Quikfix est versé dans le nid de poule a partir du
récipient. Notez qu'il s'agit d'un traitement anti-froid et ne nécessite aucun chauffage. Toute
eau dans le trou est simplement déplacée par le Quikfix.

ETAPE 4 : NIVEAU
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Le matériau Quick Fix est le nivelé et légérement biseauté sur les cétés pour assurer un
remplissage complet du pot.

ETAPE 5 : COMPACTAGE

Le Quick Fix est ensuite compacté 4 l'aide d'un sabot portatif. Pour les petits nids de poule,
cela suffit généralement pour compléter la réparation.

Pour les trous plus grands, une plaque vibrante & essence est utilisée pour compacter
entierement le matériau alors que les zones de réparation étendues peuvent étre
compactées 4 l'aide d'un rouleau. Le processus est terminé lorsque les bits de la couche
supérieure d'agrégat deviennent blancs. La réparation peut étre conduite.

9.4 Matériaux pour mortier, béton et héton armé

Sable :
Le sable proviendra soit des riviéres soit du broyage.

Granulats :

lIs proviendront de gites ou carriéres retenus par le Cocontractant et agréés
par le Maitre d’'ceuvre.

Eau de gachage

Elle peut, en général, provenir de points d'eau & proximité des travaux ou de
riviéres, pourvu que sa qualité réponde aux conditions stipulées a larticle
10.12 du présent CCTP. A défaut, l'eau provient d'autres sources (forages,
puits, etc.). A

&

Ciment et aciers : Ils proviendront d’une ugifm_:fgeconnues et agréée par le Maitre
d’ccuvre. R
A
i e
9.5 Matériaux pour Macgonneries e R
Les moellons {ou pierres) servant pguvent etre bruts ou provenir d’'un atelier
de retaillage ou dune carriére de coricassage. Ils sont extraits de roches
massives {)}d% rocheux durs, non altérés et dégagés de toute gangue ou
. sogtala] AL,
Y %O%lél ~ D”\%}‘\
Yrfidle 1049
Ay .
i MATERIAY:
Vg N\ o> S
10.1 Laboratoire 'ét‘controle de.
NG 1 ) : o
%@@gﬁ&}ﬁra posséder un laboratoire de chantier lui permettant
d’effectuer 1€=controle interne. Ce laboratoire sera équipé de tous les
instruments, outils et matériels et pourvu du personnel compétent nécessaire
a la réalisation des essais et études prévus au présent CCTP. Le Chef de
service, I'Ingénieur et le Maitre d’ceuvre ont libre accés a ce laboratoire et 4 ses
équipements.

A la demande du Cocontractant, le Maitre d’ceuvre pourra accorder la
dérogation pour que certains essais lourds soient effectués hors du laboratoire

de chantier.

Le Cocontractant sera tenu de fournir avant toute mise en ceuvre un dossier
complet prouvant que le matériel de laboratoire est arrivé sur le chantier et
qu’il satisfait aux conditions du CCTP.

La mise en place du laboratoire de chantier, qui conditionne le paiement du
premier décompte de travaux payé au Cocontractant (hors avance de
démarrage), devra étre
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acceptée par le Maitre d’ceuvre. Elle constitue I'un des éléments du prix n® 001
« installation de chantier » du bordereau de prix du marché.

Les matériaux & utiliser sur le chantier seront sélectionnés, approvisionnés et
mis en place selon les prescriptions du présent CCTP : le Cocontractant doit,
au titre du contréle interne s’assurer de la qualité de ces matériaux.

Dans le cas de mauvais fonctionnement persistant du laboratoire du chantier,

le Maitre d’ouvrage pourra exiger soit le remplacement du personnel, soit la

Tediisation de tous les essais dans urn idboratoite d& SON CROIX €t alix Trais di
Cocontractant, sans que celui-ci puisse élever une réclamation pour raison de

retards ou d’interruptions de chantier consécutifs a cette décision, et ce

jusqu’a ce qu’il soit fait preuve que le laboratoire de chantier peut reprendre

son activité dans des conditions satisfaisantes.

Au titre du contréle de la mission de contrdle, le Maitre d’ceuvre procédera a
tous les essais nécessaires soit avec son propre matériel, soit avec le matériel
du laboratoire du Cocontractant, soit cn faisant appcl 4 un Laboratoirc agréé.

AN . . L .. .
j Chaque fois que 20 % des essais de contrdle seront hors spemﬁcatlons, le
.a,,,Oocontractant reprendra tout l'ouvrage concerne ava.nt que d'autres CSSEU.S de

aaaaa

] P ¥ erai..teﬁ .d'effectuer a ses frais toute reprise ordonnée par le Maitre d’ceuvre.
.. J‘__;w

W““"“’"’? ~

Le Maitre d’Ouvrage el le Maitre d’ceuvre se réservent le droit d’effectuer en
tout point et 4 toute époque qu’ils jugeront utile, le contréle de la qualité des
matériaux utilisés, de leur provenance, de leur mode de stockage et des
conditions de transport.

Le Cocontractant est tenu de faciliter ’'exécution de ces contréles.
Dans le cas ol le résultat ne serait pas satisfaisant, le Maitre d’Ouvrage peut
faire appel & un contréle extérieur :

- Si les résultats sont conformes aux spécifications du CCTP, les frais
sont & la charge du Maitre d’'Ouvrage ;

- Si les résultats ne sont pas conformes aux spécifications du CCTP, les
frais sont & la charge du Cocontractant.

Le Cocontractant doit mettre en place son propre laboratoire de chantier qui
est dimensionné et équipé en exigences du présent CCTP. Le

Cocontractant prend en chargg @B’l}s—}eﬁ% de fourniture, d'installation, de
gardiennage, et de fonctmnneee deq'so \atmre notamment:

- leslocaux et le mobili¢ £

1

J

- leau; I\
- l’énergie ; y

qu’'au laboratoire ;

- le personnel qualifié et non qualifié nécessaire ;
- les moyens de transport et tous autres éléments logistiques nécessaires.

Le Cocontractant est enti€rement responsable de toutes les opérations et ne
peut en aucun cas se prévaloir d'une quelconque faiblesse de son laboratoire,
dont il a la charge de maniére totale et autonome.
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En cas de déplacement des installations de chantier du Cocontractant, ce
dernier assure & ses frais le démontage, le transport et le remontage du
laboratoire de chantier.

Le Cocontractant peut proposer en solution variante un laboratoire de
chantier mobile (caravane, conteneur, etc.). Il doit soumettre a cet effet les
plans et les spécifications détaillés de I'unité mobile proposée.

Dans le cas ou certains résultats seraient contestés par 1'une ou l'autre des
parties, il sera procédé a des essais contradictoires. Ceux-ci sont réalisés soit
dans le laboratoire du Cocontractant, soit dans celui de la mission de contréle
par des représentants des deux parties,

10.2 Remblais courants
Il s’agit des remblais réalisés dans les zones sans probléme spécifique.

_ Les matériaux utilisés pour les remblais courants proviendront des déblais
I généraux lorsqu'ils existent ou des lieux d’emprunts agréés par le Maitre
’ d'eeuvre.

Ils seront dépourvus de matiéres végétales ou organiques. Ils posséderont au
1 minimum les caractéristiques suivantes :

* Dimension maximale des grains D max = 40mm

* Indice de plasticité IP < 35
= Pourcentage des fines f< 30
(. = Indice portant CBR > 15

Tous les 1000 m3 de remblais courants, il sera réalisé les essais de réception
de matériaux suivants :

» 2 limites d’Atterberg,
= 2 analyses granulométriques,
= 2 essais Proctor Modifié

= ] essai CB

En l’'absence
pouzzolane ?

amélioré au e k
avis favorabl EN

des dn’ferent ges et l

bonne qualité dans la zone des travaux, la
1cliorée a l'argile et le Karal éventuellement
stabilisants agréés, pourra étre utilisée aprés
lii déterminera le cas échéant, les proportions
nditions de leur mise en ceutvre.

i’

ﬁ 10.3 Matériaux pour remb xsﬁ‘élé\%s itution en zone marécageuse

Le matériau de substitution a utiliser en zones marécageuses sera un
matériau insensible a l'eau, apte a conserver sa portance dans un état de
saturation et non susceptible de provoquer des remontées capillaires.

) On utilisera donc un sable graveleux propre 0/6 ou un tout-venant de
3 ‘ concassage 0/40. A défaut d'un tel matériau, on pourra utiliser une grave
:- ayant les caractéristiques suivantes :

\ * Dimension maximale des grains D max = 40mm
= Indice de plasticité IP < 20

= % des passants & 10mm 65 4 100
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= % des passants 4 Smm
* 9% des passants a 2mm

* % des fines

45 a 85
30438
f<15
> 15

» Indice portant CBR

Tous les 1000 m3 de remblais de substitution pour zone marécageuse, il sera
réalisé les essais de réception de matériaux suivants :

= 2 limites d’Atterberg ;

* 2 analyses granulométriques ;
* 2 essais Proctor Modifié ;

* 1 essai CBR.

En l'absence d'un matériau de bonne qualité dans la zone des travaux, la
pouzzolane éventuellement améliorée a l'argile et le Karal éventuellement
amélioré au sable, pourra étre utilisée aprés avis favorable du LABOGENIE qui
déterminera le cas échéant, les proportions des différents mélanges et les
conditions de leur mise en ceuvre.

10.4 Matériaux pour romblais on zone 4= purge ot de bourkiszs homs Peaa
On utilisera les mémes matériaux que pour les remblais courants

TN E AN bl reeee cnmom s sy LT 2 . SO 1) s = .

1.5 Matériaux POUY réemnials CONnugus alx ouvrages a'assainissement

Les matériaux de rembiais contigus aux ouvrages et buses devront répondre
aux spécifications essentielles suivantes :

* Dimension maximale des grains inférieure a 40 mm

» Indice de plasticité inférieur a 25 BN

= % des passants a 10 mm entre 65 et 100 L

= % des passants 4 5 mm entre 45 et 85

* % des passants 4 2 mm ente 30 et 38 ‘

« % de fines inférieur a 30 éﬁ

* Densité séche maximale supéri al8T

* Indice portant CBR supé ~ 0 X,
Par ailleqrs ils devront étre exaiyipt o g’;fdél\ﬁ' ES‘Yégétaux. Leur granulométrie
sera continue. 5 ad _'_cg ; 5(;; ) ;
Tous les 1000 m3 de remblai'\%gsu"‘sgmtio “-":ciur zone marécageuse, il sera

réalisé les essais de réception stuggnts ¢ c;;‘w/’r’

* 2 analyses granuloméhiq%@f}

* 2 limites d’Atterberg
* 2 Proctor modifié
* 1CBR

En T'absence d'un matériau de bonne qualité dans la zone des travaux, la
pouzzolane éventuellement améliorée 4 largile et le Karal éventuellement
amélioré au sable ou aux produits stabilisants agréés, pourra étre utilisée
aprés avis favorable du LABOGENIE

qui déterminera le cas échéant, les proportions des différents mélanges et les
conditions de leur mise en ceuvre.
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10.6 Matériaux pour rechargement de chaussée

Les matériaux pour rechargement de la chaussée devront répondre aux
spécifications suivarntes :

» Dimension maximale des grains D max = 31,5 mm

= Indice de plasticité IP< 25

® % des passants & 10mm 65 a 100

= 9% des passants & Smm 45 4 85

* % des passants a4 2mm 30 a4 38

* % des fines f<30

=  densité séche maximale vd max > 1,8 tonnes.

* Indice portant CBR >30
Tous les 1000 m3 de rechargement, il sera réalisé les essais de
réception de matériaux suivants : ,‘,’ .

= 2 limites d’Atterberg ; N

* 2 analyses granulométriques ; o t\'\\

» 2 essais Proctor Modifié ; ; . -‘,'. __}}

= 1 essai CBR. fowst = T

Les tas de matériaux présentant des caractéristiques hors spécifications
seront immédiatement évacués du chantier.

En l'absence dun matériau de bonne qualité dans la zone des travaux, la
pouzzolane éventuellement améliorée a l'argile et le Karal éventuellement
ameélioré au sable ou au produits stabilisants agréés, pourra étre utilisée aprés
avis favorable du LABOGENIE qui déterminera le cas échéant, les proportions
des différents mélanges et les conditions de leur mise en ceuvre.

10.9.1
Les a01e s* o&fad—e/rm@nce E 24. 1] est exigé d'utiliser des aciers dits "apte a la
galvams dh' Q@,ﬁ Zeneur en silicium est inférieure 4 0 .04 %.
chalsseur nommale de l'acier est égale a 2,7 min.
Les tolérances sur l'épaisseur nominale de I'acier doivent étre conformes a la
norme NF A 46-501, les tolérances sur les autres caractéristiques
géomeétriques sont fixées par le Maitre d’ceuvre  sur proposition du
Cocontractant.

10.9.2 Boulons

Les boulons sont en acier au carbone ou allié, aptes aux déformations a froid
et aux traitements thermiques, conformes & la norme NF A 35-557 concernant
les boulons & hautes performances destinés a la construction mécanique.

Il est exigé d'utiliser des boulons dont les caractéristiques mécaniques
correspondent & la classe NF E 27-701.
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10.9.3

10.9.4

10.10 Enduits de protection des buseén&ﬁaﬂ'ques

10.10.1

7

Les caractéristiques géométriques des boulons doivent &tre compatibles avec
celles des téles et leurs tolérances conformes a la norme NF E 27-024.
Revétement métallique

Les tdles sont protégées par un revétement de galvanisation, qui peut étre
obtenu soit au trempé de la tdle déja mise en forme dans un bain de zinc

fondu, soit en continu dans le cas des téles peu épaisses non encore ondulées
ni cintrées.

La qualité du revétement galvanisé au trempé est spécifiée par la norme NF A
91-121 et celle des tbles galvanisées en continu, spécifiée par la norme NF A

oz _ 2t
SU_UQL .

La masse moyenne de zinc déposée doit étre au moins de 700 g/m? double-
face, la masse en tout point devant dépasser 640 g/m?2.

Les boulons sont protégés par un revétement de zinc dont les caractéristiques
sont au moins égales a celles de la classe de qualité 10-20 microns définie par
la norme francaise NF E 27-016.

Controles de qualité

a. Contréle de la qualité de T'acier des téles

A ia lvraison des téles sur le chantier, le Cocontr
d’eeuvre le relevé de contrdle visé a l'article 5.3.1.2.
115.

actant fournit an Maiftre
2 de la norme NEF A 03-

. Conirdle de 1o guallié des boulons

. Les boulons sont livrés sur le chantier avec le relevé de contrdle visé a larticle

5:3.1.2.2 de la norme NF E 27-703.

c. x.,:(}‘,'ontréle de ia qualité du revétement métallique des téles
+ Adhérence

A la livraison des téles, le Cocontractant fournit au Maitre d’ccuvre le relevé
de contréle de l'adhérence suivant le mode opératoire n° 5 de l'annexe 2 des

"Clauses Techniques Courantes concernant les buses métalliques” du SETRA
(novembre 1982).

Le Cocontractant doit reconstituer la protection anticorrosion des zones
endommagées avec deux couches de peinture riche en zinc, d'épaisseur totale
au moins égale a 100 microns. La peinture utilisée (liant époxydique ou
silicate) doit comporter au moins 92 % de zinc métal dans l'extrait sec et est
appliquée sur un support exempt de toute trace de poussiére et d'oxydation.

+ Masse de zinc

A la livraison des todles, Ie/C\gcg)ng;'actant fournit au Maitre d’ceuvre le relevé

de controle destructif d aqfﬁas,_s“é“defzmc conforme aux normes NF A 91-121
ou NF A 36-321. $ )

QA FJJ Y
La moyenne des mesuire& doﬁ,etife po r‘chaque groupe de trois éprouvettes,

supérieure ou égale & ?OQ g/ r;f:?.'_les fires individuelles devant donner des
résultats supérieurs a 15

N

o

Qualité

Quels que soient les produits utilisés, leur épaisseur séche doit &tre

supérieure ou égale a 250 microns en moyenne, avec un minimum de 200
microns en tout point.

Le Cocontractant communique au Maitre d’ceuvre :
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10.10.2

- La définition exacte des produits de protection : nature, nombre de
couches, épaisseur de chaque couche, mode d'application, condition
d'application (temmpérature, hygrométrie),

- les fiches d'agrément ou les fiches techniques pour chaque nature de
produits,

- toute spécification particuliére concernant les produits prévus.
Approvisionnement et stockage

L'aire de stockage des éléments doit étre plane, propre, résistante et facilement
accessible aux véhicules et engins de manutention. Il en est de méme, s'il y a
lieu, de l'aire de pré assemblage.

Les €léments présentant des défectuosités telles que des écailles du zinc, des
soufflures, des piqlres ou des amorces de fissures sont rebutés. Sur l'accord
du Maitre d'oceuvre, certaines déformations mineures consécutives aux
manipulations ou au transport peuvent toutefois étre redressées au maillet.

10.11 Buses en béton armé

10.12 Matériaux pour mortier, béton et béton armé ;o AN

10.12.1

Les €léments pour buses en béton seront conformes aux spécifications du
fascicule 70 du CCTG francgais, préfabriqués en usine. lls sont en béton
centrifugé armé de la série 90 A.

Ils doivent provenir d'une usine agréée par le Maitre d’ceuvre, et transportés et
manutentionnés par des moyens garantissant la qualité du produit, agréés par
le Maitre d’ccuvre.

Les éléments présentant des défectuosités telles que fissures, épaufrures, ou

Ry

armatures apparentes, etc. sont rebutés. £t

Sable T

x 4

L’équivalent de sable sera supérieur a 80% et le poq-fcénﬁge’.'d-;éilé_r};ents trés
fins éliminés par décantation devra étre inférieur a 4 %.

4. Sable pour mortier

La proportion d'éléments retenus sur le tamis de 35 (tamis d 2,5 mm) doit étre

supéz?%“%‘é@%

I

P ?:V : *S\gb{e pour béton
L

Y
!

ag

B Ay NP . .
! ulaﬂ'ré;?m sitisérer dans le fuseau ci-aprés:
&8 Yert

o o
odule AFNOR =/ Maille des tamis Tamisat (%
REAN ol Ay (mm) ™
L ASB R 5 95 - 100
FB5=" 2,5 70 - 90
32 1,25 45 - 80
29 0,63 28 - 35
26 0,315 10 - 30
23 0,16 2-10

Le Maitre d’ceuvre pourra demander que les sables soient lavés avant leur

emploi.

La granularité est contrélée par le module de finesse (entre 2,2 et 2,8) dont la
valeur ne doit pas s'écarter de plus de 0,20, en valeur absolue, du module de
finesse du granulat de I'étude.
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10.12.2
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N
Y

10.12.49

10.12.5

10.12.6

I1 sera prévu d'effectuer une mesure d'équivalent de sable et une
granulomeétrie a chaque livraison.
Granulats

Les granulats devront étre propres (% d’éléments éliminés par décantation
inférieur 4 2 %) et de granulométrie adaptée 4 leur utilisation.

La proportion maximale en poids des granulats destinés aux bétons de qualité
passant au lavage au tamis de 0,5 doit étre inférieure a 1,5 %.

Chaque composition granulométrique est proposée par le Cocontractant a
Vagrément du Mdilie d'wuvie, en mémie temps que la composition des
bétons.

La granularité des agrégats est fixée 4 :

- pour les bétons armés B 350: 5/25 mm résultant du mélange de deux
classes 5/12,5 et 12,5/25 ;

pour les bétons B 300, B 250 et B 150 : 5/40 mm résultant du mélange

2

© .- detrois classes 5/12,5 et 12,5/25 et 25/40.

Le poids de granulats retenus sur le tamis correspondant au seuil supérieur
de chaque classe granulaire est inférieur & dix pourcent (10 %) du poids
initial soumis au criblage, et le poids de granulats passant & travers le
tamis correspondant au seuil inférieur est inférieur 4 cing pour-cent {(5%)
du poids initial soumis au criblage.

Eau de gachage

Le Cocontractant doit se procurer a ses frais leau de gachage pour la
confection des bétons.

L'eau de gachage doit étre propre, non salée, pratiquement exempte de

matiéres en suspension el de sels minéraux dissous, notamment de sulfaies et
de chlorures. L'emploi d'eau de marais ou de tourbiéres est interdit.

Elle doit répondre aux spécifications de la norme NF P 18-303.
Produit de cure
Le produit de cure pour béton est soumis a 'agrément du Maitre d’oeuvre
par le Cocontractant, au moment de 1'étude de composition des bétons. Ii
est appliqué aux bétons témoins de I’épreuve de convenance. Le résultat de
celle-ci conditionne la décision d’agrément.
Ciment :

Ils seront de la classe CPJ 45 et proviendront d’'une usine agréée.
Aciers :

Les aciers proviennent d'usines rec t\agreees par le Maitre d’ceuvre.
Leur fourniture est a la charge g% Fmdtant. Sur demande du Maitre
d’ceuvre, le Cocontractant doit itire Igs factutes, les certificats d'origine et
les résultats d'essais corres; ﬁfiang Hiles \1@1 es ou des fonderies de
provenance. L'emploi des ba Io sohdées st‘ formellement interdit. Le
transport des aciers ne constifig\passiin po t’e‘/ Séparé donnant lieu 4 une
rémunération particuliére. N\ G

n;‘,- a
La durée et les conditions de stoc% apfiatures doivent étre soumises a

l'agrément du Maitre d’ceuvre. Ces conditions doivent prévoir au minimum le
stockage sur un plancher situé a au moins 0,30m au-dessus du sol, a l'abri de
la pluie, cet abri pouvant étre constitué par une bache.

Les différents lots d'acier devront étre nettement séparés.
a) Armatures rondes lisses :

4 Nuance des Aciers
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Les aciers doux sont de la nuance Fe E 24, conformes aux spécifications du
chapitre II du titre I du fascicule 4 du CCTG francais, et & la norme NF A 35-
015.

Conformément a l'article 9 du titre I du fascicule 4, ces aciers sont dispensés
d’essais de réception s’ils sont livrés par un producteur agréé. Lorsque le
producteur n'est pas agréé, ou lorsqu’il s’agit dun fournisseur, le Maitre
d’eeuvre se réserve le droit d’appliquer les mesures de recettes prévues aux
articles 10, 11, 13 et 14 du titre I dudit fascicule. Dans cette hypothése, les
essais sont a la charge du fournisseur ou du Cocontractant.

+ Domaine d’emploi
Les aciers doux sont utilisés :

- comime armatures de frettage,

f\_ - comme barres de montage,
AN - comme armatures en attente de diamétre inférieur ou égal a dix (10)
‘; "-;.\\ millimeétres si elles sont exposées a4 un pliage suivi d'un dépliage,
e \\ - pour toutes les armatures secondaires ne contribuant pas a la

L v% résistance mécanique des sections d’ouvrages.

Le treillis soudé utilisé pour les fossés bétonnés est conforme aux normes NF
A 35-015 et NF A 35-022. Les fils en acier Fe TLE 500 sont lisses et leur limite
d'élasticité est supérieure ou égale a 500 MPa. Les fils ont un diamétre de 4
mm. La maille est carrée de 150 x 150 mm.

b) Armatures 4 haute adhérence

Les conditions demploi de ces armatures doivent satisfaire aux
recommandations incluses dans leur fiche d’identification instaurée par le
CCTG francais, fascicule 4, titre 1.

4 Préparation

En l'absence d’acier soudable, toute fixation par points de soudure sur le
chantier est interdite. Les barres d’acier sont approvisionnées en longueur au
moins égale 4 6 m. Elles doivent étre parfaitement propres, sans aucune trace
de rouille non 'LD;: te, de peinture, de graisse, de ciment ou de terre.
- o
Les armat@e‘ﬁ“sn’ﬁrﬁ onY €es sur gabarit et mises en place conformément aux
! . S N, - - Py )
calculs et,gessu%@x GRtion agréés par le Maitre d’ceuvre, en observant les
prescriptions : (% & % !
N §
. e tic‘l"}qsl% du gj's‘oéicule 65 du CCTG francais,
4 C 7
tte)] Sect @i/ﬂu fascicule 62 du CCTG francais.

T . . .
Elles sont coup€es et cintrées a froid.

L'enrobage de toute armature est en principe au moins égal & deux virgule
cing (2,5) centimétres pour les parements coffrés ; il peut étre modifié par le
Maitre d’ceuvre en cas de besoin.

4+ Nuance des Aciers

Les armatures 4 haute adhérence pour béton armé sont en acier Tor ou
¢quivalent, de la classe Fe E 40A défini au chapitre III du titre I du fascicule 4
du CCTG francais, et conformes a la norme NF A 35-016.

Le Cocontractant peut cependant proposer I’'emploi d’acier Fe E 45 ou 50 pour
les seuls aciers ne nécessitant pas un faconnage poussé.

——
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Seuls les aciers Fe E 40A peuvent étre utilisés pour constituer les armatures
coudées, les cadres, épingles et étriers non prévus en ronds lisses.

10.12.7 Essais a effectuer

Les prélévements sont effectués en présence du Maitre d'ceuvre ou de son
représentant. Les dépenses de prélévement d’échantillons et d'essais sont a
la charge du Cocontractant. Tous les essais de réception sont exécutés
dans le laboratoire du chantier.

a) Préalablement & l'étude des bétons, et pour chaque carriére utilisée, le

Cocontractant doit effectusr a1 meins les essaie suivants sur leg granulate

» 2 essais d'analyse granulométrique par tamisage

» 1 essai Los Angeles 7
* 1 essai de propreté superficielle

» 1 essai de coefficient d'aplatissement.

Aprés réceptionn des résultals de ces essals, le Maitre d'oeuvre a un délai de
huit {8) jours pour donner son agrément ou formuler ses observations. Passé
ce délai, 'accord est censé étre acquis.

En cas de granularité, de propreté ou de forme non conformes, les études de

bétons {ainsi que les bétonnages) ne peuvent pas démarrer avant que le
Cocontiractant ait fait la preuve gu'il peut produire des granulats conformes.

Durant la production ultérieure, il est préva
o 1 essai de propreté des granuiats par lot de 100 m? de granuiarts,
¢ ] essai d'analyse granulométrique par lot de 200 m? de granulats,

s« au moins 1 essai de propreté des granulats et 1 essai d'analyse
granulométrique par livraison. i

Le Maitre d’ceuivre peut, s'il le juge utile, augmenter le nombre d’essais
donnés ci-dessus, étant entendu que les frais de ces essais
supplémentaires sont a la charge du Maitre d’ouvrage si leur résultat est
satisfaisant, et a la chargc du Cocontractant dans le cas contraire.

Ei1 cas de résultat non satisfaisant dun Cobcu, le Maitre d'csuvre fait
procéder, aux frais du Cocontractant & deux contre-essais. Si le résultat de
l'un des contre-essais n'est pas satisfaisant, le lot correspondant est rejeté,
dans le cas contraire, il est accepté.

10.13 Gabions

Les moellons de roches dures destinés au remplissage des cages de gabion,

doivent &tre insensibles a ’eau, saine, non évolutive, non gélive, non friable, et

de préférence avec des angles arrondis pour ne pas détériorer le grillage. Ils

peuvent provenir du ramassage ( TE_h::.n}s.\\’1\1daturels) ou du concassage (avec
Its

des caractensttques equ1val g:.d gwent présenter une densité
supérieure a 2,2 t/m3.

Ces matériaux doivent étre pro es,%tﬁﬂ’e fo}sm\ tridimensionnelle homogéne.
Iis ne doivent pas passer ail-lravers ﬁgie I'axyty éau de diametre 10 cm. Les
moellons au contact des mah\llgé ont | I(I'-II sion dans tous les sens au
moins égale a 1,5 fois louverﬁlﬁ*e\\dim /et un volume minimum de 3

3 <
dm?. w
La granulométrie est comprise entre 100 et 250 mm, et ne peut en aucun cas
dépasser 0,5 fois I'’épaisseur du gabion lui-méme.

Les cages métalliques pour gabions sont réalisées en grillage double torsion a
maille hexagonale standard 100 mm x 120 mm. Le fil d’acier nécessaire a la
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confection des cages est du fil d’acier galvanisé @ 3 mm (tolérance plus ou
moins 2 % conforme au fil n° 17 de la Jauge de Paris).

Les gabions sont constitués par des cages en grillage galvanisés ayant la forme
de parallélépipeéde rectangle, sauf formes particuliéres. Les hauteurs sont de 1
m, sauf pour les gabions semelles ot elles sont de 0,50 m. Les largeurs sont
de 1 m, et les longueurs de 2 m sauf cas exceptionnel.

Le tableau ci-dessous donne le poids approximatif de différents gabions pour
des fils n° 17 J.P. maille doubie torsion.

Poids - Gabions métalliques avec diaphragme - maille double torsion g3
mm

Dimension Volume Poids unitaire en kg
m?3 Maille 100 x | Maille 80 x 100
120
2x1x0,5 1 13,5 15
3x1x0,5 1,5 19,5 21,5
4x1x0,5 2 24,5 28
2xlx1 2 18 21

Le fil pour ligatures et tirants doit étre de diamétre 2,4 mm et de méme qualité
que le fil constituant les gabions. Le poids de ce fil est évalué par gabion & 5 %
du poids de celui-ci.

Tous les bords du grillage sont renforcés par des fils galvanisés de diamétre
3,9 mm pour augmenter la résistance.

Le fil de fer entrant dans la fabrication des gabions ou fourni en vue de la
confection des ligatures et tirants est 4 galvanisation trés riche sur recuit.
Tout le fil employé a une résistance a la traction de 380 a 500 MPa en accord
avec la norme BS 1052/80 "MildSteelWire" (la mesure étant faite avant le
tissage). L'adhérence du zinc doit résister 4 'enroulement de six spires autour
d'un mandrin cylindrique de diamétre égal 4 quatre fois celui du fil.

En vue de la réception des gabions, il est procédé sur cinq gabions pris dans
chaque lot de 100 a 200 gabions aux vérifications suivantes :

* dimensions et poids des gabions ; N
» diameétre du fil ; ”_ \ "
* dimension des maﬂlef___ﬁ ’;5“ T \
* qualité des fils. / 1D ;\‘ Tl )

10.14 Magonneries
10.14.1 Murs en pierres sechesi
Les moellons {ou ple g

étre agréés par le Maitr
atelier de retaillage. 1Is%

@a/sxe a la constitution de l'ouvrage doivent

Qéx Is peuvent étre bruts ou provenir d'un
YF:‘R@B:S ‘de roches massives ou de blocs rocheux

o\
durs, non altérés et degagm%‘: foute gangue ou terre végétale. Leur coefficient

Los Angeles est inférieur & 30.

Les dimensions minimum exigées (épaisseur : 10 cm, queue : 20 cm pour les
massifs et 30 cm pour les parements) permettent de les mettre en ceuvre & la
main.

Les faces de parement doivent étre dressées soit naturellement, soit par
retaillage. Les moellons employés en parement sont choisis et dégrossis de
maniére & ne pas présenter de saillie ou flache de plus de 3 cm par rapport au
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plan de l'ouvrage. Les pierres d’assemblage pour boucher les interstices sont

de méme nature que les moellons servant i constituer le squelette de
l'ouvrage.

Pour les murs en magonnerie, 'assemblage entre les pierres ou moellons est
réalisé au mortier de ciment dosé a 400 kilos de ciment CPJ 45 par métre
cube de mortier (M.400).

10.14. Perrés

Les moellons bruts, qu'ils soient naturels ou en provenance dune carriére de
concassage, sont choisis compacts, sans fissuration, nen stjels & s'%8e: iller,
sans fragilité, et 4 arétes vives.

Ces moellons ont au minimum 0,30 m de queue, et une dimension minimale
en parement de 0,20 m. Ils doivent étre agréés par le Maitre d’ceuvre.

10.15 Enrochements

Ils seront constitués de matériaux durs, non évolutifs, insensibles a T'eau, de
poids spécifique de 2 4 3 tonnes au m3.

Les blocs devront avoir une forme aussi régulidre que nassible, ils doivent

JRLAR e S
'

% s'inscrire dans une sphére dont le diaméatre devra étre compris entre 50 et 60

s em
. )\cm

A}

¢ : Les enrochements proviennent de carriéres agréées par le Maitre d'ceurvre, Ils

) _ -sbnt constitués de roche saine. Ils doivent &tre propres et débarrassés
d’inclusion de terre, d’argile ou de matiéres organiques. Ils devront avoir un
poids minimal de 50 kg

10.16 Panneaux de signalisation

Les panneaux ont les dimensions, les formes, les couleurs et les dispositions
prescrites par le Livre I de la signalisation routiére en France.

Les panneaux de signalisation sont en téle d’acier d’une épaisseur de 15/10 et
comportent un bord bombeé. Ils sont peints avec caractéres et motifs en relief ;
le mode de peinture doit présenter des garanties de résistance et de durabilité
(peinture cuite au four) ; ils proviennent d'une usine agréée, ont fait l'objet
d'une homologation, et sont soumis 4 l'agrément du Maitre d’ceuvre avec les
certificats ou fiches d’homologation. Iis ont les dimensions suivantes :

= Disque : diamétre 85 cm pour panneaux d'interdiction
= Carré : cbté 70 cm pour panneaux de prescription
=  Triangle : coté 100 anneaux de danger
* Octogone : doujgie %,_, Cm pour panneaux stop
</ . & e\l
§f > = £ A

Pl
Les panneaux de direction, d{e:zrepén&'g%et d
sont de types D, E et EB. \&ﬂ

<

r‘}’r . .-*f
Les panneaux devant étre réflé: é 2 gont par application dun film
- . . \\M(. ' "‘j 7 . .
reflecteur a4 surface lisse. Ces‘x‘pg&ﬁ_gﬁ” sont garantis cing (5) ans. Le
Cocontractant précise dans son offre la dénomination commerciale et le

numeéro d'homologation du film rétro-réfléchissant qu'il compte utiliser.

gi;but et de fin d'agglomération,

o~

= A,
T
O

ris

Les fonds rétro-réfléchissants des signaux doivent étre réalisés par
l'application d'une peinture glycérophtalique, semi-brillante, cuite au four.
Cette application doit étre suffisamment réguliére pour présenter une qualité
d’uni lisse et sans aucune aspérité.

Cahier des Clauses Techniques Particulieres (CC1P) 120



Les teintes ne doivent subir aucun changement notable dans le temps. La
substitution de certains éléments doit pouvoir se réaliser sans qu’une
différence appréciable de teinte soit constatée, aprés trois ans. L'envers des
signaux doit présenter une teinte neutre, de préférence gris clair.

Le pouvoir réflecteur des matériaux rétro-réfléchissants ne doit pas subir une
perte de plus de 20 % par rapport a l'état sec initial, aprés une période de
deux ans d’exploitation.

Les matériaux réfléchissants de fond doivent étre suffisamment flexibles pour
résister aux chocs et intempéries. Ils doivent renvoyer la lumiére incidente
pour des angles allant jusqu’a 25 degrés.

\La surface des panneaux et signaux est parfaitement lisse pour atténuer les
_1‘ ~,\salissures et les frais d’entretien.

P La longueur des supports est telle que le bord inférieur du panneau {ou de
A panneau associé) se trouve a deux meétres (2 m) du niveau de l'accotement.

Coend Les panneaux et signaux sont boulonnés sur des supports en tube obstrués a
o ﬂleu*rs extrémités et galvanisés. Ces supports ne doivent présenter aucun angle
vif. Les boulons, une fois serrés a leur position définitive, sont soudés sur la

tige filetée.

Les panneaux et signaux sont étudiés et calculés pour une poussée totale de
180 kg/m?2. Les efforts doivent étre entiérement repris par les supports et les
fondations, a ’exclusion de cdbles tenseurs non admis.

10.19 Balises

Les balises de virage sont des balises J1 du type 2 de section circulaire
(diameétre 150 mm) de hauteur 80 cm par rapport au niveau de l'accotement.
Les balises sont en fibrociment, en tdle émaillée ou galvanisée, en matiére
plastique, en béton B 300, ou en bois.

Parmi les essences de bois camerounais possédant ces caractéristiques
requises, 'on peut citer : le Doussie, le Moabi, le Tali, I’Azobé, I'lroko et le
Bibinga. (Voir le § 11.13 ci-dessus)

Elles sont implantées sur l'accotement extérieur du virage, I'axe a un métre du
bord extérieur de la couche de roulement. L'espacement entre deux balises
consécutives est égal a 10 meétres, sauf dérogation accordée par le Maitre
d’ceuvre. Les balises portent un dispositif rétro réfléchissant constitué par une

Les bornes kllometrlqule:g son @Q@b iq. ses en béton B 350 aux dimensions
indiquées sur le pl ] t}ype\’;}% sp ﬁq"mt Elles portent les inscriptions
indiquées par le Maitre %’ioeuvrq'*:\; ~

10.21 Barriéres de pluie

Les barriéres de pluie ont lé’s-dffn’ensmns figurant sur les plans intégrés au
DAQ. Elles doivent pouvoir rester en position levée a la verticale, et &tre
pourvues d'un dispositif de blocage avec cadenas permettant de les maintenir
en position levée ou baissée.

Elles sont en métal ou en bois :

=  Parmi les essences de bois camerounais possédant ces caractéristiques,
I'on peut citer: le Doussie, le Moabi, le Tali, I’Azobé, I'Troko et le Bibinga.
. (voir le § 11.13 ci-dessus)
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* Le métal de base est l'acier E 24.1 galvanisé a chaud (revétement de 80u
au minimum).
Les parties métalliques sont peintes avec trois couches de peinture agréée par

le Maitre d’ceuvre, avec changement de couleur (rouge et blanc} tous les 50
cm

10.22 Peintures

Les peintures de protection 4 mettre en ceuvre sur les profilés métalliques
préalablement brossés &

Blanc, sont de type glycérophtalique, et doivent &tre soumises a lV'agrément
préalable du Maitre d’ceuvre.

Dans tous les cas une sous-couche antirouille d'une couleur différente sera
mise en place préalablement.

Les équipements et superstructures devront avoir les c¢aractéristiques
suivantes : ;

FA 3

Tube crépiné PVC 110-125mm ;

Le gravier constituant le massif flitrant devra avoir un calibre compris entre 2
et 4mm.

10-24 Garde-corps

Les garde-corps seront en tubes métalliques galvanisés. Dans le cas de
remplacement d’¢léments détruits ou non récupérable, les nonveauy éléments
a mettre en ceuvre seront de méme type que ceux existants, dans la mesure o
ils sont disponibles dans le commerce. Dans le cas contraire, les modéles

roposés par le Cocontractant seront soumis a Pagrément du Maitre d’ceuvre,
8

Le scellement des montants sera réalisé en béton dosé a 350 kg/m3 et devra
étre conforme au plan d’exécution approuvé.

Selon leur état et aprés agrément du Maitre d’ceuvre, les gardes corps
pourront recevoir une peinture anticorrosive de protection.
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CHAPITRE III : MODE D'EXECUTION DES TRAVAUX

Article 11. GENERALITES

11.1 Sécurite

Le Cocontractant est tenu de placer aux entrées du chantier, tous les 20
kilométres et au voisinage des travaux des panneaux indicateurs de travaux et
de limitations de vitesse. Il reste responsable de tous les accidents survenus
sur le chantier et/ou occasionnés aux tiers, & son personnel et aux agents et
fonctionnaires du Maitre d’ouvrage du fait de la présence de son chantier.
L’organisation, le gardiennage et la police des chantiers sont & la charge et aux
frais du Cocontractant.

11.2 Maintien de la circulation

Ao a ozl

Le Cocontractant est responsable du maintien de la circulation sur I’étendue
compléte de son chantier durant toute la durée des travaux. Il ne sera toléré
aucune coupure de circulation de plus de deux heures. Le maintien de la
circulation est a la charge et aux frais du Cocontractant et en cas de
manquement de ce dernier, le Maitre d’eceuvre pourra faire intervenir un tiers

. > afin de corriger les manques. Tous les frais relatifs & ces interventions seront

— _._r—_‘;h=

:\lalors imputés au Cocontractant.

Lorsque cela s’avérera indispensable, l'avis des autorités administratives
locales sera requis pour toute coupure de trafic pour une durée déterminée.

11.3 Planning des travaux - projet d’exécution

Le Cocontractant devra fournir un projet d’exécution des travaux et un
planning des travaux qui devra étre tenu a jour et notamment réactualisé
aprés la définition précise des travaux conformément & l'article 11 5 ci-aprés
et les documents d’exécution définis a l'article 13 suivant.

11.4 Organisation et police de chantier

L'organisation, le gardiennage, la police et la signalisation du chantier sont a
la charge et aux frais du Cocontractant.

La signalisation des chantiers est faite conformément aux dispositions
réglementaires en vigueur et respecte les stipulations de la Convention sur la
Signalisation Routwrwsm 8 novembre 1968.
AUEL N\

Toutes les mesure/gﬁ}].m piises par le Cocontractant pour le maintien
sans danger de 1@3 cucu@ﬁ@a ?&1\1‘: par la mise en place de déviations
provisoires, soit ged ""Ife sigralisation adaptée quand les déviations ne
sont pas pos&ble;?&éi at hon d Tﬁ‘;?z(ocontractant est attirée sur la nécessité
d'une bonne signali 1a 1@ de jour comme de nuit.

=4
11.5 Remise de documents \\. VERSX“

Dés la signature du marché, le Cocontractant doit soumettre au Maitre
d’ccuvre le programme des essais de provenance, qualité et contrdle des
matériaux et ‘de leur mise en ceuvre, ainsi que le curriculum vitae du
technicien chargé du laboratoire du Cocontractant.

Dans les dix (10} jours suivant la date de réception de cette lettre, le Maitre
d’oeuvre doit faire savoir au Cocontractant les commentaires et/ou
I'approbation du programme.
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Dans les dix (10) jours suivant la notification de lordre de service de
commencer les travaux, le Cocontractant soumet les plans d'installation de
chantier & 'approbation du Maitre d’ceuvre. Les plans des bureaux du contréle
et la liste de I'ameublement pour les bureaux, I'équipement et linstallation du
laboratoire du Cocontractant, ainsi que du technicien confirmé proposé

comme responsable, doivent recevoir préalablement l'agrément provisoire du
Maitre d'ceuvre.

L’agrément définitif du Maitre d'eeuvre n'est donné qu’aprés une période ]

probatoire d'un (1) mois d’activité & plein temps, valable pour ensemble des
~GiffSrents types dlessads & lu~charge “du Coconiraciant, Cei agrement peut
toutefois étre retiré si les essais se déroulent par la suite de telle sorte que leur
validité soit mise en cause ou sujette a caution.

AN
11.6 Renseignements fournis par le Maitre d’ouvrage

Les renseignements fournis par le Maitre d’ouvrage ne le sont qu’a titre
indicatif. Il appartient au Cocontractant d’effectuer toutes les vérifications

nécessaires, notamment en ce gui concerne_la_nature_des terra ins.et Jes ...,

; difficultés particuliéres susceptibles d’étre rencontrées. : !

[ Y

§oe . . . X

i -~ En aucun cas, le Cocontractant ne peut se prévaloir de linsuffisance de
renseignements fournis par le Maitre d’ouvrage, pour réclamer une
revaiorisation de son contrat.

11.7 Emplacements mis & la disposition du Cocontractant

Les emplacements nécessaires aux installations de chantier, au stationnement
du matériel, au stockage des matériaux, peuvent étre éventuellement mis
gratuitement par le Maitre d’ouvrage 4 la disposition du Cocontractant, toutes
les fois qu’il existe sur les zones d’activité, ou a proximité immédiate, des
terrains libres dont le Maitre d'ouvrage peut disposer.

11.8 Planches d'essai
Avant tout démarrage des travaux, il appartient au Cocontractant de
proposer et de réaliser une planche d'essais préalable 4 la mise en ceuvre
des taches correspondant aux terrassements et aux couches de chaussée,
et la mise en ceuvre des produits stabilisants.

Article 12. " DEFINITION DES TRAVAUX A REALISER

anomalies, erreurs ou omiss
documents de l'étude, mais = ssﬂssﬁr le \terrain. La vérification portera
notamment sur la localisatio 2 s ezi}pfﬁnts. ?

beuvre  les résultats de sa
ISR ns in situ et ses propositions
concernant une modification éven 1 projet. Aucune exécution ne sera
entreprise avant que les dispositions définitives ne soient prises, dans un délai
maximum de dix jours.
Le Cocontractant reconnait avoir tenu compte des sujétions de délais
entrainées par ces phases préliminaires

Aprés mise en place du piquetage sur 'ensemble du tracé, I'équipe du projet
définira au Cocontractant, lors d’une visite détaillée, les travaux a réaliser :

= zones d’¢largissement de Ia plate-forme ;

* zones a remblayer, 4 déblayer, a recharger (mise en ceuvre d’une couche
de roulement en grave latéritique dont I'épaisseur est & définir) ;

* Zones a traiter au produit stabilisant ;
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* emplacement exact des buses a4 mettre en place, des dalots ou des
ouvrages a réaliser ;

= les fossés et exutoires & créer ou a curer ;
= ponts semi-définitifs & construire ou a réparer.

Cette visite fera l'objet d’'un procés-verbal signé par le Maitre d’ceuvre, le
Cocontractant et au moins un représentant de '’Administration.

Article 13. DOCUMENTS D’EXECUTION

Aprés la mise en place du piquetage, la définition des travaux conformément
a l'article 12 ci-dessus, et dans un délai maximum de (30) trente jours a
compter de la notification de l'ordre de service de commencer chaque
tranche annuelle de travaux, le Cocontractant soumettra a l'approbation
du Chef de service ou I'lngénieur, aprés avis du Maitre d’ceuvre , et
( conformément aux directives du Maitre d'Ouvrage le projet d'exécution des
- travaux actualisé en six (06) exemplaires.
Ce projet sera exclusivement présenté selon les modéles fournis et fera
ressortir, par phase et par nature de travaux (cantonnage et travaux

A d'entretien courant ou périodiques):
«’: . ‘ 1. Les schémas itinéraires
:‘4.\ 2. Le processus et les méthodes d'exécution envisagées avec les prévisions
’ K d'emploi du personnel, du matériel et des matériaux.,
W '\*.‘. . La description des installations de chantier envisagées.

3
sy 3& . . . - .
- ~--3 4, Un planning graphique des travaux, valorisé par tache et par mois, et
pour chaque trongon, permettant au cours de ceux-ci de comparer
Pavancement réel au prévu.

5. Les travaux que le Cocontractant fera exécuter par des sous-traitants
(s'il y a lieu).

6. Les plans de princi
buse,...)

L-I D;-v {1?
Deux (2) exempla:} 5 Me;e}l\m seront retournés dans un délai de huit
(8) jours a partj: fa leu @r;eg;p '@\fvec

«  soit la men dé’i d’a}}ga;o atioh=*|BON POUR EXECUTION ”
s s0it la menti

~§'¢compagnee de motifs dudit rejet.

Le Cocontractant dx§ og e huit (8) jours pour présenter un
nouveau dossier. Le® -de”Servme disposera alors d'un délai de cing (5)
jours pour donner son approbation ou faire d’éventuelles remarques. Dans
ce cas, la procédure est relancée. Passé le délai de 45 jours aprés
notification de 'ordre de service de commencer les travaux, la non
approbation du programme déclenchera les pénalités de retard
mentionnées a 'article 26 du CCAP, les délais de réponse supérieurs a 3
jours du Maitre d’ceuvre étant décomptés.

L'approbation donnée par le Chef de service ou 1'Ingénieur n'atténuera en
rien la responsabilité du Cocontractant. Cependant les travaux exécutés
avant 'approbation du programme ne seront ni constatés ni rémunérés.

p_gi\d exécution des ouvrages (buses, tétes de

Le Cocontractant é€tablira en cing exemplaires les documents d’exécution
suivants, et les soumettra au Maitre d’ceuvre dans un délai d’au moins dix
(10) jours avant tout commencement et exécution des travaux correspondants
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- les linéaires des travaux

- les dessins et plans dexécution de chaque ouvrage d’art et
d’assainissement a I'échelle du 1/20¢é ou du 1/10¢ selon les cas ;

- les meétrés correspondants aux travaux.
Le lingaire montrera : i

- la largeur de décapage a1ns1 que les surfaces et epausseurs de déblai et
T'(;“EI'IDIHJ

- les fossés a créer, 4 curer ou a remettre en état;
- la position des exutoires ; ;- .
- la position des ouvrages d’art et d’assainissement ;

- lalocalisation des couches d'apport

HesJocalisations—des-diversreprofilages-etremise-enforme-

Les métrés des terrassements seront calculés par le Cocontractant
contradictoirement avec le Maitre d’ceuvre en relevant les coordonnées
rectangulaires, distences a Vaxe en X et hauteur par rapport & Uhorizontale en
Y, des points caractéristiques du terrain naturel au droit de chaque profil
aprées débroussaillement. Ces mesures pourront étre réalisées a l’aide des
woyens  lels gue décamélre, niveau de magon, régle ruban, clisimétre,
etc.,aprés approbation du Maitre d’ceuvre.

Ces dossiers pourront servir de base pour la détermination des quantités &
prendre en attachements. Ils sont approuvés par le Chef de service ou
I'Tngénieur selon la procédure ci-dessus.

Article 14, INSTALLATION DE CHANTIER
Ces travaux comprennent notamment :

* la location des terrains, s'ils ne sont pas mis a la disposition du
Cocontractant par le Maitre d’ouvrage ;

* la recherche, Iidentification et la préparation des sites d’emprunts
de matériaux ;

* La réalisation des pistes, des voies d’accés et des plates-formes des

installations de hﬁ}rgr,,\\
* la fourniture /dexl’ au et denls é\ctrlcfce ainsi que le gardiennage ;

"w
 la construop‘é:ﬂ ou:. 13;’ lo aimm des locaux du Cocontractant,

logements, ; \eau‘& ~atelie Sﬂ‘ Jmagasms, locaux sociaux pour le
personnel ; Y ex\ &

W \“-".’ ’
* les moyens de hgisen_; &} ne, radio ;
Qﬁﬁ‘/

» les voies de circulation et des aires de stationnement des véhicules ;
* les points d’eau ;

* les mesures de sécurité ;

» La réalisation et I'entretien des aires d’installation et d’exécution du
chantier ;

* Lidentification physique des réseaux divers adjacents ou
transversaux sur l'ensemble des itinéraires :

La mise en place des moyens indispensables pour assurer la
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sécurité du

personnel et des usagers, en particulier la signalisation de chantier ;

* La mise en place des moyens indispensables pour assurer le libre
accés des riverains soit a pied soit avec un véhicule ;

» La réalisation des déviations éventuellement nécessaires ;

» La mise en place du laboratoire de chantier et des moyens de son
fonctionnement ;

= Implantations et travaux topographiques nécessaires ;
» Débroussaillage et abattage d’arbres ;

» Décapage et stockage de terre végétale ;

""\,\ * En outre linstallation comprend la mobilisation effective du
N, personnel d’encadrement notamment le conducteur des travaux et
AN les chefs de chantiers ;

.

* Mise a disposition de quatre (04) ordinateurs complets HP, 4GB de
RAM, Processeur INTEL core TM, 64bits, ltera de disque dur,
répartis comme suit: deux (02) ordinateurs a la Direction de
IEntretien et de la Protection du Patrimoine Routiers ; un (01)
ordinateur & la Délégation Régional des Travaux Publics de I'Est et
un (01) ordinateur a la Délégation Départemental des Travaux
Publics de la Boumba et Ngoko.

= toutes autres dispositions pour le bon fonctionnement du chantier.

Le cocontractant soumettra a l'autorisation de Malitre d’ccuvre le lieu des
installations de chantier et présentera pour approbation, le plan des
installations.

Article 15. AMENEE ET REPLI

Ces travaux comprennent notamment :

l'amenée et le rep}m ng de tout matériel nécessaire au chantier ;

e \t; des installations ;

‘% at des:?le aﬁ;es exécution des travaux.

i "\\\ Q
Article 16. 7 E ROU §A1¥LLAGE

\\} G@ per sans déraciner, toute végétation
comprenant les touffes eﬁﬂaﬁl}ﬁs ligneuses, des arbustes et des plantes
épineuses des terrains incultes poussant dans les fossés et sur les abords
immédiats de ceux-ci.

Ces travaux seront exécutés manuellement sauf sur ordre du Maitre d’ceuvre
qui prescrira de les effectuer mécaniquement, sur une largeur de 3 m (trois
metres) a partir du bord extérieur du fossé, de chaque c6té de la route ou sur
une largeur indiquée par le Maitre d’ceuvre et les surfaces seront métrées
contradictoirement avant tout commencement de travaux.

Sur la surface circulable et dans les fossés, les arbres et arbustes seront
déracinés de maniére a les empécher de repousser.

La coupe se fera au ras du sol (5 cm maximum} de maniére & avoir l'aspect
d'un gazon.
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Toutes les branches surplombant lemprise seront coupées suivant une
verticale passant par la limite de débroussaillage. Seront abattus tous les
arbres surplombant les abords et qui menacent de tomber sur la route et de
barrer la circulation aprés une tornade. Les arbres dont le diamétre est
supérieur 4 vingt (>20 cm) centimétres feront l'objet du prix n°® 102
(déforestage) ou du prix n® 103 (abattage d’arbres isolés).

Toute végétation & l'entrée et a la sortie des ouvrages (ponts, dalots, buses...)
sera coupée et, sauf s'ils servent & stabiliser un talus de remblai et ne
menacant pas les fondations de l'ouvrage, les arbres et arbustes seront
déracinés de maniére 2 faciliter lscoulement de l'sau et per les

Lidridt Lo yw A . L P\;mettre LoDy
inspections réguliéres de l'ouvrage.

Tous les déchets végétaux seront soigneusement enlevés des accotements,
fossés ou ouvrages, et évacués du cété aval de la route vers une zone on ils ne
géneront pas l'écoulement des eaux ni ne pourront étre entrainés, pour géner
cet écoulement. Tous les produits issus des travaux de débroussaillement
pourront étre récupérés par les riverains mais en aucun cas ne peuvent étre
vendus par le Cocontractant. Il est interdit de briiler ces déchets pour éviter de
déclencher des feux de brousse.

Tout matériau, pierre, bloc rocheux pouvant constitué un danger pour la
circulation sera €galeineiil évacué de la chaussée et ses abords puis mis en
dépdt hors de l'emprise de la route.

Ces travaux se feront aux Heux et périodes définis par lc Maitre d’ceuvre,
suivant les normes dnuméries ci-dessus.

fo “ . Article 17. ABATTAGE D’ARBRES ISOLES

. -',"' _ L'abattage des arbres isolés s'applique aux arbres distants de plus de 50
", - Jmeétres des autres arbres et un diameétre supérieur 4 50 ¢m; ce prix comprend
S “Ia coupe, le dessouchage, le découpage des troncs en trongons de longueurs

L définies par le Maitre d’ceuvre , l'évacuation des branches et souches hors des
limites de l'emprise, en des lieux agréés par le Maitre d’ceuvre .

Il comprend également le transport et la mise en dép6t des bois récupérés. Les
troncons de bois issus des travaux d'abattage d'arbres seront mis a la
disposition du représentant du Maftre d’'ceuvre et en aucun cas ne pourront
étre récupérés ou vendus par le Cocontractant ou le Maitre d’ceuvre.

Le diamétre sera mesuré 4 un métre cinquante (150 cm) au-dessus du niveau

moyen du sol. /Eﬁi ;\

SSEMENTS

& o: \jw\\

Article 18.
18.1 Généralités 78

L'objectif des travaux de tC?, 1 asﬁémnt e Ad;f‘obtemr une largeur roulable de 6 a
8 meétres en fonction d VI@L catéforie %1 route, des fossés triangulaires de
1,50 métre de largeur s ?Gne._pj;o r de 0,6 métre conformément aux
profils en travers type. Tou\t‘ew fj forme existante ne sera pas élargie si

cela nécessite des terrassemenfs importants, incompatibles avec la notion
d'entretien.

Autant que possible, les terrassements seront minimisés.

Une attention spéciale devra étre apportée aux dévers qui ne devront pas étre
inférieurs 4 3 % de part et d'autre de I'axe en section droite et qui pourra
atteindre 6 % dans les courbes.

18.2 Exploitation des emprunts

Le Cocontractant prendra en charge :
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les acquisitions ou occupations temporaires des terrains nécessaires a
Pexploitation de tous les emprunts de matériaux,

les indemnisations aux propriétaires pour les dommages éventuels
occasionnés par les travaux (déboisement, destruction des récoltes,
impossibilité de cultiver pendant l'occupation temporaire du site, etc.),

la découverte des emprunts et de la remise en état des lieux.

La recherche des emprunts de matériaux est effectuée par le Cocontractant
sur la base des prescriptions définies par le présent CCTP.

Dans les trente (30) jours, au plus tard, suivant la notification de lordre de
service de commencer les travaux, le Cocontractant est tenu de soumettre a
Papprobation du Maitre d’ceuvre , la liste des emprunts qu’il compte utiliser
pour l'exécution des travaux faisant I'objet du marché. A cette fin, il présente
un dossier complet par emprunt, qui comporte :

| -

un plan de situation,
les résultats de la reconnaissance,

les résultats de laboratoire définissant sans ambiguité les
caractéristiques des matériaux naturels avant, et éventuellement aprés
traitement (types d'essais et fréquences définis au chapitre 2 ci-avant),

la puissance estimée des gisements avec les justificatifs {mesures
sur le terrain et les calculs),

le schéma de principe retenu pour lexploitation de 'emprunt,

une note technique définissant, d’aprés les premiers essais de
conformité exécutés par le Cocontractant, l'utilisation et la destination
{€lément de base du mouvement de terres) des matériaux considérés.

Lintégralité des frais d’établissement de ces différents dossiers est a la charge
du Cocontractant.

e,

Le Maitre d’cey €L E\? ge de quinze (15) jours, suivant la date de dépdt des
dossiers défifis\éi-des igsypour donner son approbation totale ou restrictive,

ou bien réfgsér legplo

autorise leXploitat ake)
R W

ce dernier:

ation de l'emprunt proposé. Si le Maitre d’ceuvre
y ﬁaprunt, il doit préciser les limites d’utilisation de
ﬁﬁ\:‘" i ce q :... pricerne tous les matériaux d’extraction, le Maitre

2 . . < g
grément pour un emprunt donné, s’il considére

l
d’ceuvre ‘*‘p’é’igt ﬁﬁ%er s
qu’'au vu dg T%ésais_d,e/c?ﬁ. dle, le gite ne fournit plus de matériaux répondant
T W D
aux spec1ﬁcat«1@810 o

Les

REr=——o=

emplacements des gites ou carriéres retenus aprés les essais

geéotechniques préalables, sont déboisés, débroussaillés et dessouchés, sily a

lieu.

Les couches de surface sont soigneusement décapées jusqu’a ce que le
matériau & exploiter présente des qualités d’homogénéité et de propreté
suffisantes. Les produits de décapage sont poussés en périphérie de la zone
d’exploitation, afin de servir au remodelage des terrains aprés travaux, en
accord avec les prescriptions environnementales.

Les matériaux devant servir & la réalisation des couches de corps de chaussée
sont préalablement gerbés en tas, avant reprise pour chargement dans les
engins de transport. Ce mode d’exploitation est conseillé, en vue d’obtenir une
bonne homogénéisation, et pour éviter la prise inconsidérée de matériaux
sous-jacents non utilisables.
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Si lextraction doit se faire en saison des pluies, le stock de matériaux gerbés
doit étre limité car la pénétration des eaux de pluies est facilitée sur un
matériau aéré. Il est impératif de ne pas gerber un volume supérieur aux
besoins d'une journée de travail.

Dans tous les cas, il est nécessaire :
- de ménager des pentes favorisant '’évacuation de l'eau,

- de prévoir aux points bas des aménagements sommaires d’évacuation,

- de maintenir en bon état les pistes de chantier pour éviter les orniéres,
flaques, ou eaux stagnantes.

Le Cocontractant doit exploiter les emprunts connus (dont la localisation n’est

», donnée qu’a titre indicatif dans les dossiers de plans) au cas oll ceux-ci

»_contiendraient encore de matériaux répondant aux spécifications et aprés

" ‘accord écrit du Maitre d’ceuvre, mais doit en rechercher de nouveaux dans le
but de diminuer la distance de transport des matériaux.

Api'és exploitation de chaque emprunt, le Cocontractant est tenu d'en
reamenager la surface pour lui rendre sa destination d’origine, en conformité

N
.av \4\..’ 1C3 U.L TSI LJ l..LULlD CLLVLL ULLLJ.ULLIUI.J.LGU.CD

Le Cocontractant doit aveoir une parfaite connaissance des endroits & partir

desquels il peut approvisicnner son chantier ¢cn eau pour l’arrosage des ools &

compacter. Cette eau ne doit pas contenir de matiéres crganiques susceptibles
3

riee deg lianite hywdranlicsmas
mze 428 hants nydraniiones,

18.3 Deéblais ordinaires

Les deéblais sont exécutés par le Cocontraciant sur ies bases de son
programirme de travail, et selon iles directives du Maitre d’éeuvie. Les lieux
de dépdt ne doivent pas nuire & l'assainissement de la plate-forme et
seront conformes aux prescriptions environnementales.

Dans le cas de terrassements en déblais pour purges, les fonds de déblais
sont compactés a au moins 95 % de I'OPM sur une profondeur de 30
centimétres [pour 95 % des mesures, avec un minimum de 90 %).

Dans le cas de terrassements en deblals, les tonds de déblais avant mise en
ceuvre des couches de chaussée (plate-forme des terrassements), sont
compactés a au moins 95 % de I'OPM sur les 30 derniers centimétres {pour
95 % des mesures, avec un minimum de 90. ,Jg

Les matériaux de déblais peuvent etrey; eu}}hﬁes remblais, lorsque leurs
qualités répondent aux critéres re ( pﬁﬁ'fTe ;g tériaux utilisables en
remblais. Tous les matériaux no _E,‘e tlhséb‘}Q g’ mblaus sont mis en
décharge. = }

Lorsque Iexécution des déblais estiEtmisfesle Co g‘ tractant doit réaliser
les aménagements nécessaires a \Eg ingp corre;etfdes terrassements. Ces
aménagements doivent étre entretggd Sy «@ te la durée du chantier.

Le contrdle des déblais avant la recepﬁ%xa\c(‘f D :

- une mesure de la compacité in-situ tous les 1 000 m2,

- un essal Proctor modifié tous les 2 500 m?2,

18.4 Déblais rocheux

On appelle déblais rocheux, les déblais ne pouvant pas étre exécutés au
moyen d'une défonceuse a une dent équipant un tracteur sur chenille de
type Caterpillar DON ou de puissance équivalente.

Les déblais rocheux nécessitent l'utilisation d'explosifs sur accord préalable du
Maitre d'ceuvre qui ne sera donné qu'aprés déblaiement suffisant des terrains

———
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meubles avoisinants, de facon a permettre une évaluation précise et
contradictoire avant déroctage des volumes a prendre en compte.

Les déblais rocheux seront mis en dépot dans les mémes conditions que les
déblais ordinaires.

18.5 Déblais rippables

Les déblais en terrains rippables nécessitant l'emploi d'une défonceuse & dents
ou d'un matériel similaire ('emploi des outils manuels pouvant é&tre accepté
suivant les cas).

2N Ils comprennent notamment:

- + la réalisation de toute opération préalable & l'extraction des déblais,
£l notamment la fragmentation des matériaux aux dimensions permettant leur
v "\, réutilisation ou leur transport;

+ % » le chargement, le transport sur une distance inférieure a 5000 métres et le
déchargement et réglage en un lieu agréé par le Maitre d'Oeuvre;

* lindemnisation éventuelle des riverains et le respect les prescriptions
environnementales;

18.6 Remblais

Tous les terrains situés sous l'assiette des remblais doivent étre compactés par
le Cocontractant, de sorte que la densité séche du sol en place soit au moins
€gale a 90 % de I'OPM, sur une épaisseur de 30 centimétres minimum (pour
95 % des mesures, avec un minimum de 85 %).

Si les remblais a4 exécuter consistent en un rehaussement et/ou élargissement
de remblais existants ou bien en une reprise de talus érodé, les travaux de
remblai doivent étre exécutés de facon a limiter les cisaillements entre le
terrain en place et le matériau rapporté. Afin d’améliorer la tenue de
l'ensemble, tout élargissement ou reprise de talus doit étre réalisé par gradins
successifs (redans) ancrés dans le talus existant, aprés recoupage de ce
dernier. Ces redans doiyent permettre le passage des engins de compactage.
Pour atteindre ;sﬁ'r/@ﬁsﬂla largeur du remblai définitif les compacités
requises, le C g \31 prévoir pour chaque redan une sur largeur de
25 cm, 4 élim rﬁ par ,taﬂla ¢ a rés compactage.

Une fois atte{mﬁé l@%%é»ﬁme ‘gqs terrassements, le talus est retaillées suivant
les pentes requise ar le C S‘ 7, et les terres excédentaires sont boutées hors
de l'emprise etuépalées ou inplement mises en dép6t.

Les matériaux p #1615 é/ sont mis en ceuvre en couches horizontales, dont
lepalsseur est déterminee en fonction des moyens de compactage disponibles.
Cette épaisseur maximale est définie pour chaque type de sol mis en remblai.
Elle est toutefois limitée 4 30 cm.

Les moyens de compactage que le Cocontractant compte utiliser pour
I'exécution des travaux doivent étre adaptés aux différentes natures de terrain
rencontrées lors des terragssements. Les travaux ne peuvent commencer que si
le Cocontractant a amené sur le chantier, les engins et matériels dont la
nature et le nombre auront été agréés.

Une couche ne peut étre mise en place et compactée que si la couche
précédente a €té réceptionnée aprés vérification de son compactage. Le
Cocontractant est tenu d’attendre le résultat des essais de laboratoire
correspondants. Il ne peut demander la réception d'une couche que si toutes
les compacités y sont supérieures au minimum exigé.
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Pour exécuter le compactage aux conditions optimales, le matériau doit &tre
amené immédiatement avant compactage, & une teneur en eau égale 4 celle de
I'OPM, a plus ou moins 2 % prés (humidification par arrosage ou séchage
éventuel par scarification}.

Les remblais sont méthodiquement compactés jusqu'a lobtention dune
densité séche égale a :

¢+ 92 % de la densité séche de I'OPM, jusqu’a 30 c¢m sous la cote du fond
de forme (pour 95 % des mesures, avec un minimum de 90 %),

o 95 % de la densité séche de 'OPM, pour les 30 derniers centimétres,
jusqu’au niveau du fond de forme (pour 95 % des mesures, avec un
minimum de 92 %).

Le contréle de la valeur du compactage est effectué par la mesure de la
densité séche “in situ”, avec un densitométre & membrane, pour chaque
couche.

_ Par couche de remblais, il sera effectué pour le contréle de la mise en ceuvre

Pour l'assiette des remblais :

¢ une mesure de densité in situ tous les 1 000 m2,

Pour le corps des remblais (sauf la couche supérieure de 30 cm) :

W
3

Une planche d’essai sera réalisée par zone homogéne en vue de déterminer

I'atelier de compactage et ie nombre de passes nécessaires pour atteindre la
compacité requise.

Remblais contigus aux ouvrages

Les caractéristiques des matériaux utilisés pour les remblais contigus aux
ouvrages ont été définies a l'article 10.4.

L'assieite des remblais sera d’abord compactée 4 95% de la densité optimale
Proctor Modifié.

. vy smram mam s werasm [P S 212
Les remblais secront ensuitc mis en ceuvre par couches élémentaires

horizontales n’excédant pas quinze centimétres {15 cm) aprés compactage. La
densité séche aprés compactage sera au moins égale 4 95% de la densité séche
Proctor Modifié.

Sur une largeur d'un métre derriére les maconneries, les remblais seront
exempts d'éléments dont la plus grande d1men31on dépasserait 40 mm.

Dans la zone annulaire cont1 Pouv 2 "é\l\e compactage ne pourra étre
effectué quau moyen de petltsé,e glnsQ,d. > typ e\ "plaque vibrante" ou petits

rouleaux vibrants et dont Lqes:, caracitez:;an eq devront étre soumises a

l'agrément du Maitre d’ceuvre. \\m :’53 /q.:
N

Les modalités de compactaé%z degfont €tre! définies en fonction des

caractéristiques du matériau u“_'sémpcﬁsseurs de couches mises en

ceuvre et des performances du matériskreteniu.

Dans le cas de doubles buses, le remblaiement ne sera entrepris qu’aprés le
montage des deux éléments et il sera conduit de fagon a associer en méme
temps 'ensemble de P'ouvrage.

Les talus seront exécutés conformément aux plans dexécution. Iis seront
soigneusement dressés,

Les matériaux de purge ou les matériaux de remblais en surplus seront mis en
dépdt 4 des endroits agréés par le Maitre d’ccuvre. Les matériaux mis en dépot
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seront régalés et ne devront en aucun cas entraver I’6coulement normal des
eaux. Les dépdts de matériaux se feront tous en aval de 'ouvrage et a une
distance d’au moins 10 meétres du cours d’eau. Des dispositions seront prises
afin que les matériaux ainsi mis en dépdt ne soient entrainés dans le lit du
cours d’eau.

Réception de Ia mise en ceuvre des remblais

Les remblais mis en ceuvre seront réceptionnés par couche, essenticllement
par la mesure de la densité séche in-situ au densitométre & membrane. Le
taux de compacité exigé est de 95% de la densité Proctor Modifié. Toutefois le
Maitre d’ceuvre se réserve le droit de faire recours a tout autre moyen pour
s'assurer que les remblais ont été mis en ccuvre selon les régles de l'art. Il
pourra notamment avoir recours a la mesure du CBR in-situ & l'aide du
pénétrométre DCP ou ordonner la mesure des densités in-situ en profondeur.
Si 20% des résultats des essais de vérification ainsi réalisés sont hors
spécification, le Cocontractant sera tenu de reprendre le compactage et les
frais des essais lui seront entiérement imputés.

Article 19. PURGES

19.1 Remblais en zone de purge et de bourbier hors d’eau

La mise en ceuvre des remblais en zone de purge et de bourbier hors d’eau se

,*‘-‘\ fera en couches €lémentaires de 20 cm d’épaisseur.

£

’”\; Le nombre de passes par couche sera le méme que celui défini par la planche
BTN d’essai des remblais courants.

, ( ‘\. Le compactage sera jugé satisfaisant si la densité in-situ mesurée au
' ,,‘ densitomeétre & membrane est égale & 95% de la densité séche Proctor Modifié.

On effectuera au moins une mesure de densité in-situ par couche.

19.2 Remblais de substitution en zone marécageuse

Le Cocontractant purgera la zone jusqu’au niveau requis et approuvé par le
Maitre d’ceuvre. Le matériau de purge sera mis en dépdt a un emplacement

agréé par le Maltr e
N A IG % . N
La mise en /uv al%ltérlaux de substitution se fera par couches

-,

successives de 20 dep sseur. Le compactage sera conduit de fagon a

obtenir unend nsgﬁé‘s,ecﬁe Tg e 4 95% de 'optimum Proctor Modifié.
v it
Il sera effe ?u a{_ﬁ?ﬁloms uge ‘mesure de densité in-situ par couche.

7
Art:cle 2\0:@; 3T, ,ﬂ*‘ "MISE EN FORME DE LA PLATEFORME

La remise en forme qe la plate-forme sera réalisée aprcs scarification, sur une
épaisseur d’au moins 10 cm, et éventuellement jusqu'au fond des ravines.

Aprés réglage, arrosage et compactage, le profil en travers obtenu sera
conforme au profil en travers type imposé, joint au présent dossier d'appel
d'offres.

Les matériels utilisés pour la scarification, I'arrosage et le compactage seront
soumis & 'accord du Maitre d’ceuvre.

Le compactage sera exécuté en fonction du type de matériel utilisé et de la
nature des matériaux de la chaussée en place. Le nombre de passes sera
deéfini par la réalisation de planches d’essai par zones homogénes.

Il sera réalis¢ une mesure de densité in-situ tous les 200 meétres. La densité de
référence Proctor sera mesurée sur échantillon prélevé tous les 5 km ou a
chaque changement notable de la nature de matériau sur la plate-forme
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existante. Le compactage sera jugé satisfaisant si la mesure de la densité in-
situ donne 95% de la densité Proctor Modifié.

La pente transversale sera contrdlée soit 4 laide du niveau & eau et de
gabarits, soit a l'aide de nivelettes.

Le profil de la plate-forme aprés remise en forme ne devra pas présenter

d’écart supérieur 4 2 cm par rapport au profil en travers type du présent
marché.

Cette opération ne tient pas compte de la remise en forme ou du curage des
fussés yui soul rémunérés par ailleurs.

La mise en forme est a prévoir avant toute exécution d'une couche de
roulement.

Article 21, REPROFILAGE RAPIDE

~N Le reproﬁlage rapide de la chaussée sera effectué a la niveleuse par la méthode

- e dite "en remblai’.. Latravail-consiste—d—+coupers—la—tile—sndulée-au-nivean

~

Sle—sndulée-au .L'.ll‘\f\.-ahl.

Por——u

: Iirioyen de londe.

Une opération préalable d'emploi partiel pourra étre demandée par le Maitre

) ‘d'ceuivre.

Le compactage n'est en général pas nécessaire, mais 1’arrosage pourra étre
utile et demandé par le Maitre d’ceuvre.

En aucun cas les matériaux ne seront rejetés dans les fossés.

Article 22. REPROFILAGE - COMPACTAGE

Le reprofilage lourd sans apport de matériaux consiste & effacer les
déformations de la couche de roulement (téle ondulée, flaches, orniéres,
ravines, etc.) pour rétabiir ia’chaussée a so11 profil initial. 11 ne prend pas
en compte la remise en état des fossés.

Le Cocontractant doit :

- ¢liminer les matériaux libres non cohésifs ou les matériaux impropres
qui se trouvent dans les zones a traiter, puis les mettre en dépét,

- scarifier la couche de roulement existante sur une épaisseur de 10 4 20
cm,

- humidifier les matériaux a l'aide d'une citerne équipée d'une rampe

permettant un arrosage hc'lﬂsi ene, afin que la teneur en eau soit égale
a celle de I'OPM a plugil ﬂie&s "’\0;11\%\2 % prés,

TEN
- homogénéiser les m‘a@ a 3 age puis mettre en forme et régler

la couche de roulemﬁg, t sq»a‘m‘fé’pr fib &n travers type,

i

- compacter la couc‘hg de @Dulem rifé/ ainsi reconstituée a Taide dun
rouleau vibrant lou} §se V2 minimum) pour les premiéres
passes, et 4 l'aide d'u® \ oljeauna pﬁieus lourd pour la finition (engin de
classe P2 minimum). L0 61 d’un compacteur a pieds de mouton
est proscrite pour cette phase. Les zones de surface réduite qui ne
peuvent pas étre compactées a l'aide des moyens énoncés ci-dessus,
sont traitées au petit cylindre vibrant (engin de classe PV2 minimum)
ou & la plaque vibrante {(engin de classe PQ2 minimum).

Les matériels utilisés pour la scarification, l'arrosage et le compactage seront
soumis a 'accord du Maitre d’ceuvre.

Le compactage sera exécuté en fonction du type de matériel utilisé et de la
nature des matériaux de la chaussée en place. Le nombre de passes sera
défini par la réalisation de planches d’essai par zones homogénes.
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Il sera réalisé une mesure de densité in-situ tous les 200 métres. La densité de
référence Proctor sera mesurée sur échantillon prélevé tous les 5 km ou a
chaque changement notable de la nature de matériau sur la plate-forme
existante. Le compactage sera jugé satisfaisant si la mesure de la densité in-
situ donne 95% de la densité Proctor Modifié.

Le compactage sera jugé satisfaisant si la mesure de la densité in situ donne
un taux de compacité au moins égal & 95 % de la densité Proctor Modifié
pour au moins 90 % des mesures. La finition de surface ne doit laisser
aucun cordon en bordure de fossé ou en pied de talus.

En vue de la réception, le contréle de la chaussée apreés reprofilage lourd
sans apport de matériaux consiste en :

une mesure de densité in situ tous les 1 000 m2,

la pente transversale sera contrélée a4 l'aide du niveau & eau et de
gabarits, soit 4 l'aide de nivelettes.

un contrdle de largeur : tolérance - O cm (par rapport 4 la largeur
théorique),

le profil réalisé ne devra pas présenter d'écart supérieur a 2 cm par
rapport au profil en travers type du présent marché.

La densité Proctor de référence sera mesurée sur des échantillons prélevés

S tous les 5 km ou a chaque changement notable de la nature du matériau de la

Fo . ~ W
d‘i“ ) R ",\.

PRI |

\ plate-forme existante.

Article 23, CURAGE ET REMISE EN FORME DES FOSSES EN
TERRE

Cette opération peut étre réalisée manuellement ou mécaniquement selon
l'importance du travail a réaliser. Les sections a curer seront définies
contradictoirement.

Le curage des fossés a pour but de redonner au fossé un profil en travers
conforme a celui du plan du dossier d'appel d'offres, et un profil en long
permettant un écoulement continu des eaux.

Le profil en long des exuton'es devra permetire un écoulement complet des

eaux, en particulige=
produits de cura

j@ ne sera pas "bouché" a son extrémité par les

CB <
Les produits d¢ g mn}‘en aucun cas laissés sur place. lls seront mis
en dépdt en us ‘E’ u agreq‘;;;x) laitre d’ceuvre.

Le Maitre d’ce vg &émdera ég“’l’amplantatlon éventuelle d'entrées charretiére
indispensables &t.4 ng__pﬁzitil; g\/a,vec un bon écoulement des eaux.

{LS
Article 24. ‘“‘«:E—ﬂCﬁEATION DE FOSSES EN TERRE ET
DIVERGENTS

L’emplacement des fossés a exécuter sera déterminé par le Maitre d’ocuvre. Le
Cocontractant aura a sa charge l¢tude d’exécution des fossés et des
divergents pour assurer un écoulement gravitaire naturel sans débordement.

Les fossés longitudinaux, exécutés au grader ou tout autre moyen mécanique,
les fossés de garde auront la profondeur minimum de 0,60m et une géométrie
conforme au plan type.

L'exécution des fossés divergents d’évacuation se fera conformément aux
instructions du Malitre d’ceuvre.

IIs seront maintenus conformes aux profils en travers requis et libres de tous
obstacles ou débris et auront une pente continue de maniére a éviter la
stagnation des eaux de pluies.
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Le Cocontractant maintiendra les fossés au profil, & ses frais, pendant toute la
durée des travaux et jusqu’a la réception provisoire des travaux.

La mise en dépdt et I'épandage des terres provenant des déblais pour fossés en
terre ne perturbera en rien ni la visibilité, ni le drainage et s’effectuera en
dehors de l'assiette de la route, en aval des fossés et en dehors des champs
cultivés et villages.

En tout état de cause, ces dépdts & proximité des fossés ou ailleurs devront
étre agréés par le Maitre d'ceuvre.

Article 25. CREATION D’EXUTOIRES AU BULLDOZER

P L'emplacement des exutoires & exécuter au Bulldozer sera déterminé par le
. .Maitre d’ceuvre quand les fossés et divergents ne seront plus fonctionnels

3 compte tenu de la morphologie du terrain. Le Cocontractant aura 4 sa charge

Pétude d'exécution des exutoires pour assurer un e€coulement gravitaire
naturel sans débordement.

Les exuto.res seront exécutés au Bulldozer ou tout autre moyen mécanique
/ﬁ.equlvalent

L'exécution des exutoires se fera conformément aux instructions du Maitre

Al e

LWLV,

Ils seront maintenus conformes aux profils en travers requis et libres de tous
obhstacles ou débris et auront une pente continue de manidre & éviter la

A
ey oy F1 oy QY yr -1:; PPt
Stagnauon u.us aux J‘Llu.ro.
&

Le Cocontractant maintiendra les exutoires au profil, a ses frats, pendant
toute la durée des travaux et jusqu’a la réception provisoire des travaux.

La mise en dépdt et 1’4 a“dage des terres provenant des déblais pour exutoires
ne perturbera en rien ni la visibilitd ni le drainage et s effe\,tuera en dehors de
Vassiette de la route, en aval des exutoires et en dehors des champs cultivés

et villages.

En tout état de cause, ces dépdts & proximiié des exutoires ou ailleurs devront

étre agréés parle M K1y
94 TN

Article 26./ ’&mom{; DE ROULEMENT (RECHARGEMENT)

Avant executmq era Qéede a»u e remise en forme de la plate-forme.
ﬂ un

Les caractéristiqu aterlatﬁld ‘de la couche de roulement ont été définies
a l'article 11.5. D& h&rge e fera sur une largeur moyenne de 6 métres
en surface ou m '. : hg%rl;e profil exigé, sur une épaisseur de 15 cm
mesurée aprés comp etagerLa section transversale devra correspondre a celle
spécifiée pour la plate-forme.

La mise en ceuvre se fera 4 la teneur en eau optimale Proctor Modifié plus ou
moins 2 points.

Le Cocontractant prendra les mesures qui s’imposent pour humidifier ou aérer
le matériau de fagon a obtenir la teneur en eau requise.

Le compactage de la couche de roulement sera jugée satisfaisant si la mesure
de la densité in-situ donne un taux de compacité au moins égal a 95 % de la
densité Proctor Modifié pour au moins 90 % des mesures. Une planche d’essai
sera réalisée en vue de déterminer 'atelier de compactage et le nombre de
passes nécessaires pour atteindre la compacité requise.

Il sera effectué au moins une mesure de densité in-situ au densitomeétre a
membrane tous les 200 métres. Il sera également effectué une mesure de
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I’épaisseur de la couche de roulement tous les 500 meétres. Aucune épaisseur
inférieure a 'épaisseur demandée ne sera tolérée.

Le Cocontractant a l'obligation de réaliser son autocontréle. Le Maitre d’ceuvre
procédera 4 tous les essais de contrdle nécessaires soit avec son propre
matériel, soit en faisant appel 4 un Laboratoire agréé. Si sur une section
donnée, ces essais donnent plus de 20% de résultats hors spécification, le
Cocontractant reprendra le compactage. Et si une mesure de ’épaisseur de la
couche de roulement donne un résultat inférieur 4 0,15 meétres, la section
correspondante sera scarifiée, rechargée et compactée de nouveau jusqu’a
l'obtention de I’épaisseur et de la compacité requises.

g Article 27. EMPLOIS PARTIELS

F:7 My Cette opération sera exécutée sur des surfaces limitées inférieures a 600
P | - -
Aol ix“ metres carres. *
\Elle consiste & corriger des déformations localisées de la surface de roulement
dans des sections critiques:

T ‘““ * ou les pentes longitudinales ont engendré des érosions longitudinales et
transversales, .

* ou la chaussée présente des nids de poules, un orniérage unportant ou
des ravines transversales.

Les travaux seront définis par le Maitre d’ceuvre au cas par cas, et consistent
en la remise en état localisée du profil de la chaussée par scarification sur une
profondeur a définir par le Maitre d’ceuvre, au compactage et au re’cha;:gement
sur une épaisseur minimum aprés compactage de 15 cm.

Le matériau utilisé est défini & I'article 11.5 du présent CCTP.

Article 28. TRAITEMENT DE LA CHAUSSEE AUX STABILISANTS

Cette tache est exécutée suivant le processus relatif & chaque stabilisant, et les différents
dosages sont préalablement validés par le Maitre d’ceuvre avant toute mise en ceuvre.
Elle se décompose en 02 principales sous tédches dont l'importance de chacune est définie
dans le DQE.

a) Traitement de la chaussée au stabilisant sans apport de matériaux ;

b} Traitement de la chaussée, a‘{ﬁ“‘t“é:’?ﬂ]sant avec apport de matériaux.

La liste des produits stabilisanfsca 5 m& \P est jointe en annexe.

Article 29.

29.1 Fondation et montage

Dans les sites de terrams compres&bles et pour prévenir tout tassement
ultérieur de l'ouvrage, les buses seront montées aprés purge et substitution
eventuelles des mauvais matériaux de 1'assise ordonnés par le Maitre d’ceuvre.

Nonobstant cette disposition, le Cocontractant aura & sa charge tous dégats
qui pourraient survenir du fait de déformations des buses par tassement ou
autres causes.

Le Cocontractant choisira les périodes de débit nul ou d’étiage pour exécuter,
a ses frais, tous aménagements utiles (détournement de lit, barrages, ouvrages
provisoires, etc....) pour assurer l'évacuation des eaux pendant le montage de
la buse.
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Dans les sites de terrains de bonne tenue, le Cocontractant aura le choix entre
le montage avant ou aprés terrassements. i

Avant tout démarrage des travaux sur le site, le Cocontractant procédera a un
relevé topographique de la zone et proposera un calage en altimétrie de
l'ouvrage a réaliser.

La pose des buses sera précédée des travaux de fondations nécessaires a
bonne assise de louvrage. En particulier dans le cas de lits rocheux, le Cd
Cocontractant devra interposer entre la buse et la roche, un matelas -
généralement de rache meuhle ntilisée nour les conches de fondation - d’an
moins vingt centimétres (20 cm) d’épaisseur en tout point, bien protégé contre
tout risque d’affouillements. L

Il appartiendra au Cocontractant de réaliser les fouilles avec un engin
- approprié aux dimensions de la structure de la buse et du bloc technique.
Aucun remblai complémentaire (“par rapport aux dimensions du bloc
technique) ne sera prix en compte dans le guantitatif pour le comblement des

Le fond de fouilles fera I'objet d'une réception technique avant la mise en place
de la buse.

mmsan mma- 2L A

Il pourra Strc mis on euvie un Lt de pose de 20 ¢ d'épalsseur sur une
NN largeur de trois (3) diamétres en matériaux de remblai, compacté & 95% de

2 EN I'OPM., \
=N . . . . .
lgfw’) ¢ montage des buses sera effectué suivant les prescriptions du fabricant,

Cgms Otaminent en ve qui conceme les qualités des rembiais de contact, ies contre-
M&ches longitudinales, les fléeches et contre-fleches en plan.

Aucun découpage des éléments approvisionnés ne peut &tre effectus.

A'lissue de I'opération de montage de ia Buse, le Cocontractant procéde en
présence du Maitre d’ceuvre, au contréle du serrage des boulons i l'aide d'une
clé dynamométrique préa ment €talonnée (fournie par le Cocontractant).

e couple de serrage,; @%ﬁ@ﬂ‘\doit étre conforme aux spécifications du !
fournisseur. Le Maity uvre e les boulons dont le serrage doit étre '
contrélé ; leur nomp¥d peut Srtethidin deuy pour cent (2%) du nombre total de

iT ' =, - Y - ) 5 P A.&U:AA:’J‘.U I.\-: al
boulons gue corr‘q:ai‘\e'_\r.}‘ig 1§§\};§%§e, fms &tre toutefois inférieur a 50. Si pour
une buse, le couplel\‘%&e

g;g% d'un/dg boulons contrélés sort de la fourchette i
de valeur définie ci* '_es\su@, il esf/procédé, dans les mémes conditions, & un
nouveau contrdle, L

w& procéde a la vérification de tous les
boulons de la buse, si ce degnisrontrole ne s'avére pas satisfaisant.

Toutefois, le Maitre d’ceuvre devra prescrire les régles élémentaires pour
I'exécution de la pose des buses. )

29.2. Implantation - Tolérances
Les tolérances d'implantation de l'ouvrage sont les suivantes : '
* en nivellement 15 cm
* en plan +10 cm o

En outre le décrochement entre deux plaques voisines ne doit pas excéder 10
mm.

29.3 Remblaiement

La buse est & lintérieur d'un bloc technique en matériau de couche de
fondation, de forme trapézoidale dont les bases inférieure et supérieure sont
égales respectivement a cing diametres et trois diamétres. Si I'ouvrage est en
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tranchée, le bloc technique est rectangulaire de largeur égale a un diamétre
plus 1 m de chaque c6té pour permettre le passage de I'engin de compactage.

Ce bloc est monté en plusieurs couches de 15 cm d'épaisseur au maximum.
La montée du remblai doit s'effectuer de maniére symétrique de part et d'autre
de la buse. L'€paisseur de couverture minimale au-dessus de Iaréte
supérieure de la buse est déterminée en fonction de 'abaque du fournisseur et
de I’épaisseur des tdles (minimum étant @/2+10 cm, (& étant le diameétre de la
buse),.

Le Cocontractant prend les dispositions nécessaires (légéres pentes
transversales et éventuellement longitudinales, réalisation et entretien
d'ouvrages provisoires de drainage, fermeture de la plate-forme, etc.) pour
éviter toute stagnation d'eaux pluviales, étant entendu que I'écoulement de ces
eaux doit toujours se faire vers l'extérieur et non vers la buse.

La compacité est au moins égale a 95 % de I'OPM.

Dans le cas de double buse, le remblaiement ne sera entrepris qu’aprés le
montage des deux éléments et il sera conduit de facon a associer en méme
temps 'ensemble de 'ouvrage.

29.4 Aménagements Amont et Aval

Les travaux de pose des buses seront complétés par les aménagements amont
et aval, parfaitement définis aux plans d’exécution, adaptés a la topographie et
aux diverses conditions locales propres 4 chaque ouvrage.

Dans tous les cas l'exutoire aval sera recherché quelle que soit la distance afin
d'obtenir la vidange compléte de la buse.

29.5 Enduit de protection appliqué sur chantier

Lorsque les téles regoivent un enduit de protection, les boulons doivent étre
pourvus aprés montage d'une protection équivalente.

‘Les procédures de mise en ceuvre de ces enduits doivent prendre en compte :

= le type et la qualité de la préparation de surface avant application,

* le délai entre préparation de surface et application,

B\ * la preparatlon des pI‘OdultS et en partlcuher pour les produits a deux

= le mode d' apphca ;fggyo

* le respect des cond

- !
* Jle respect des te ..E @E“é‘é d,e chaque couche et des délais de
recouvrement maxi J‘tlcuher pour les produits &4 deux
composants,

Un enduit de protection doit Etre"Iis en ceuvre a lintérieur et a lextérieur de
la buse.

L'application des produits de protection n'est réalisée qu'aprés acceptation de
la surface par le Maitre d’ceuvre. Toute surface jugée inadaptée a recevoir le
revétement est & nouveau préparée.

En cas de défaut constaté par le Maitre d’ceuvre dans l'application de 'enduit,
il peut €tre prescrit une reprise des zones en cause, soit par application de
retouches, soit par application d'une couche supplémentaire. Toutefois si le
délai limite de recouvrement du produit est dépassé, il est exigé le décapage
intégral des parties de revétement en cause afin de reconstituer le systéme de
protection.
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29.6 Puisards et tétes

Les ouvrages amont et aval des buses seront réalisées en magonnerie de
moellons. Ils seront exécutés conformément aux plans fournis dans le dossier
d'appel d'offres; ce sont des tétes droites avec murs en retour ou en aile.

Le Maitre d'cesuvre pourra donner son accord sur une fabrication en béton
cyclopéen, aprés vérification des plans fournis par le Cocontractant. Le Maitre
d’eccuvre pourra dans certains cas exceptionnels donner un accord sur des
tétes de buse en perrés.

Article 30. AMENAGEMENTS D’OUVRAGES EXISTANTS

Des aménagements ou allongements d’ouvrages existants sont prévus dans le
cadre du présent marché. Ceux-ci porteront sur les dalots, passages des
buses, caniveaux, ponts semi-définitifs, etc.

Les allongements seront réalisés en buses métalliques, en béton ou en
magonneries suivant les caractéristiques de l'ouvrage existant.

La technique de reprise pour chaque ouvrage fera l'ohjet de la part du
Cocontractant d'une proposition détaillée soumise & l'agrément du Maitre
[{f\% d’ceuvre. Celle-ci comprend tous les dessins d’exécution, métrés et note de

45 cul éventuel.
I\n";\ ’@3 &
arties en allongement pourront étre, suivant leur importance, soit
“‘\\A“ aires et former corps avec l'ancien ouvrage, soit séparées par un joint
transversal de quatre (4) mm, constitué d’'un produit bitumineux.
Article 31. GABIONS ’

31.1 Mise en aceuvre des gabions

Les gabions ne pourront étre mis en place qu’aprés notification. de
l’acceptation de la qualité des treillis métalliques au Cocontractant.

Le gabion regu a pied d’ceuvre sera au moment de son utilisation, déplié de
facon que toutes ses faces reposent a plat sur le sol. Les quatre faces latérales
seront relevées pour former une caisse dont le couvercle restera ouvert puis le
gabion sera ainsi posé sur lemplacement définitif qui lui est dcstlne -5‘-_;

Si le gabion doit étre Ju;d:apo§9 \d~a\tres déja en place ses faces'de contact
seront parfaitement ap 'ﬁ&q tt

\Ies gabions voisins : on utthse;a:cet effet
un maillet de bois. 1/ < q S\PR N -

,-Q: u
Les quatre arétes verticales ﬁé t co “'\.l s avec le fil de fer galvanisé; pour les
gabions en contact Iek e{é 1; s coutures des arétes des gabions en
cours de montage se & b\z}fft les arétes des gabmns déja en place.
Les arétes horlzontales > 1" contact, y compris l'aréte d’articulation
du couvercle du gablon\h- “de pose, seront ligaturées ensemble avant

tout commencement de remplissage de ce gabion.

Toutes les coutures seront faites en utilisant un fil de fer galvanisé,
parfaitement tendu, en effectuant au moins un tour complet a ligaturer par
longueur de maille de gabion.

L'utilisation de pince ou tenaille pour obtenir la tension du fil de ligature est
formellement prohibée ; cette tension est obtenue par traction sur une petite
barre de bois ou d'acier sur laquelle a été enroulée l'extrémité libre du fil.

Enfin, les gabions seront soigneusement contreventés :

* avant remplissage par la mise en place des tirants verticaux,
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= pendant le remplissage par la mise en place des tirants horizontaux et
des tirants d'angle.

31.2 Remplissage

En cours de remplissage, on donne une forme rigide aux faces verticales libres
de la cage en disposant le long des arétes verticales, non reliées a4 des gabions
en place, des piquets qui ont pour but d'assurer une tension parfaite des faces
libres.

Le remplissage du gabion s'effectue a la main en rangeant sommairement les
moellons les plus gros le long des parois des cages.

Les derniéres rangées de moellons sont disposées de telle sorte que la surface
supérieure soit bien dans le plan des arétes supérieures des gabions (tolérance
admise 1+ 3 %).

Si un moellon ne présentant pas les qualités requises se trouve 4 lintériéur du
gabion, le Maitre d'ceuvre est en droit d'exiger qu'il soit entidrement vidé et
rempli de nouveau aux frais exclusifs du Cocontractant.

Aprés achévement du remplissage du gabion, les piquets d'angle sont retirés et
le couvercle est rabattu. Les trois arétes libres du couvercle sont tordues, tous
les 20 cm, avec les arétes des piéces correspondantes, A l'aide dun levier en
fer. La fermeture est complétée par une couture des trois arétes supérieures.
On se dispense de coudre les arétes libres destinées a étre ligaturées avec des
gabions a juxtaposer.

Article 32. MACONNERIES

Les magonneries prévues pour la construction des ouvrages seront réalisées
dans l’esthétique et le type de l'ouvrage intéressé (forme et dimensions des
pierres, joints etc.) sous réserve du respect des régles de lart.

Les moellons seront mis en place & bain de mortier aprés avoir été arrosés. Les
faces vues des maconneries devront &tre réguliéres. Les épaisseurs minimales
ne devront pas étre inférieures a quinze (15) cm.

La finition des joints de parements se fera & l'aide d’'un mortier M 450.
Les perrés sur remblais ne ‘seront exécutés qu'aprés accord du Maitre d’oeuvre
notamment sur la prepara e.la surface de pose.
2N ALIQ Y :
Les fossés magonnés 5 Seht/rms\r_l éeuvre 4 partir d'un gabarit mis en place

sur les implantations/tge ptiorfli ée \-e Maitre d’ceuvre.
Lat:

Le mortier de liaiso e cent {400) kg de ciment par m3 de

sable (M 400). _
Article 33. \ RS ET BETONS

33.1 Mortier

Le mortier M 400 sera dosé & quatre cent (400) kilogrammes de ciment par
métre cube de sable sec.

Lorsque I’épaisseur de mortier M 400 a mettre en ceuvre excédera vingt (20)
millimétres, on utilisera un micro-béton dosé & quatre cents (400)
kilogrammes de ciment dont la composition sera préalablement soumise a
l'agrément du Maitre d’ceuvre.

33.2 Bétons

Les bétons armés en élévation seront dosés a 350 kilogrammes de ciment par
meétre cube (B 350) et vibrés pendant la mis en ceuvre.
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Les bétons B 350 pour béton armé d’ouvrage d’art ou dalot devront avoir une
résistance minimale 4 la compression de 270 bars a 28 jours.

Suivant le volume de béton a réaliser, le Maitre d’ceuvre pourra réaliser des
essais de contrdle de qualité par ses moyens propres ou, s’il le juge nécessaire,

demander a un Laboratoire agréé d’effectuer tous les essais nécessaires afin de
vérifier la qualité du béton.

S’il arrive que les résistances minimales demandées ne soient pas atteintes,
ces essais seront réputés a la charge du Cocontractant et le Maitre d’ceuvre
décidera des mesures a prendre concernant 'ouvrage incriminé.

La composition du béton B.150, pour le béton de propreté, sera telle que le
volume de granulats moyens et gros soit le double de celui du sable.

Article 34. ENROCHEMENTS

Les enrochements destinés a la protection des berges ou des exutoires amont
et aval des ouvrages seront fournis par le Cocontractant et proviendront des
carriéres agréées par le Maitre d’ceuvre.

Les enrochements sont exécutés sur ordre du Maitre d’ceyvre.

3}@, Les moellons sont placés 4 la main sur un lit de fondation préalablement
é?/ \'P%e{cavé, réglé et approuve par le Maitre d’ceuvre.

N
/c:f YISA \Qlacage d’enrochements doit étre au moins égal & 1,5 fois le diamétre

O Mwﬁ@ des enrochements utilisés et d’une épaisseur minimale, sous ouvrage
-»="et en protection de berge, de 60 cm. - -

!

PR
Lorsque le talus de remblai est instable, une couche filtrante e:ﬁf sablé ou
gravier sera placée entre le talus et les enrochements sur une épaiSsgur,de;15
a4 20 cm. Si la base du talus est accessible en basses eaux, un-massif
d’ancrage sera mis en place 4 la base des enrochements, dans une tranchée’
trapézoidale de 1 & 1,5 cm de profondeur sur 1 a4 2 m de largeur en fond.

Article 35. BARRIERES DE PLUIES: CONSTRUCTION ET
GESTION

En vue de préserver lintégrité de la route, ses ouvrages et ses annexes
pendant les grandes saisons des pluies nécessitant la suspension des travaux,
des barriéres de pluies sont co ftes_dans le cadre d’'une autre entreprise

\CES barriéres des pluies et toutes
Iation des travaux. Il réparera a

les signalisations connex
ses frais tous dégats subi

Pendant la durée des trav
charge du Cocontractant.

e
Article 36. FORAGE : CONSTRUCTION ET GESTION ET
MAINTENANCE

En vue de faciliter ’'approvisionnement en eau du chantier pendant
'exécution des travaux, le Cocontractant construira, s’il y a lieu un forage
sur les troncons de route objet du présent marché. Le forage sera construit
en un lieu indiqué par le Maitre d’ceuvre.

L’exécution comprendra les études et limplantation géophysique, la
mobilisation du matériel nécessaire, la foration des terrains d’altération en
9"5/8 sur 25ml, la pose et le retrait de tubage provisoire en acier 175-195 mm
sur 25ml, la foration des terrains durs au M.F.T 6"1/2 sur 45ml. Les
¢quipements et superstructures seront constitués de 42ml de tube plein PVC
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110-115mm, 28ml de tubes crépinés PVC 110-125mm, de 25 unités de massif
filtrant de gravier calibré 2-4mm et d’un sabot de pied. Le nettoyage et le
développement a l'air lift, essai de pompage par palier et la désinfection du
forage.
La fourniture et la pose d'une pompe électrique, la mise en place d'un groupe
électrogéne triphasé sont a la charge du Cocontractant.
La maintenance et la gestion du forage incombe au Cocontractant pendant
I'exécution des travaux.

Article 37. SIGNALISATION VERTICALE

La signalisation verticale (type des panneaux, texte, taille et police des
caractéres, positionnement sur le profii en long, implantation sur
l'accotement) est proposée au Maitre d'ceuvre qui dispose d’un (1) mois pour
approuver ces dispositions.

37.1 Implantation

Position latérale des panneaux
* les panneaux sont disposés sur les accotements de la route, & une
distance de 1,00 m du bord extérieur de la chaussée,
* pour éviter le phénoméne de réflexion spéculaire, le plan de la face
avant du panneau doit étre légérement tourné vers l'extérieur de la
route (environ 2 degrés).

Position verticale des panneaux :

* la hauteur sous panneau est fixée a 2,00 m au-dessus du niveau fini de
l'accotement,

* si plusieurs panneaux sont placés sur un méme support, cette hauteur
est celle du panneau inférieur.

~ Disposition des panneaux :
* les panneaux d’avertissement sont implantés 4 une distance de 150 m
du danger,

* les panneaux et leur éventuel panonceau associé sont placés sur le
méme support,

* les ouvrages présentant un danger particulier sont signalés par des
balises.

37.2 Ancrage et fondation

Les fondations
partie supérie
laccotement

€X) cutees trés soigneusement. En particulier la
v1s1ble d ‘socles est lissée et arasée au niveau de

MINTP

\ STERI
Les supports 468 Ja:%%aux t} scelles dans un massif de béton B 350 de
dimensions 0,4 %f) 40x 0, %rn

%

O
Article 38, SolON BB rs

L’emplacement, les inscriptions et la couleur des peintures des bornes sont
agréés par le Maitre d’ccuvre.

Elles sont réalisées en béton B 300. Leurs formes et leurs dimensions sont
celles agréées par le Maitre d'ouvrage. L'encastrement dans le sol pour
fondation doit étre de l'ordre de 40 cm.

Les surfaces des bornes faisant saillie du sol sont peintes avec 3 couches
d'une peinture agréée par le Maitre d’ceuvre.

Les inscriptions {texte et taille des caractéres) sur les bornes sont définies au
Cocontractant par le Maitre d’ccuvre. Elles comportent :
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» sur chaque face dans le sens de circulation, le nom et le kilométrage de

la localité la plus proche, le nom et le kilométrage de la ville la plus
proche,

* sur la tranche, la distance par rapport a l'origine de la route,
* sur la calotte, la classe et le numéro de la route.

Article 39, TRAITEMENT DE BOURBIERS

Un bourbier est un défoncé de la chaussée avec perte de profil. Il peut
également constituer une somme de défoncés isolés sur différents profils de la
méme route. Il s’agit couramment des zones de pente, ou des zones de points
bas dont le matériau support présente une faible résistance mécanique.

Les opérations de traitement des bourbiers sont menées durant la phase 2
(saison pluies).

Aprés la suspension des travaux pour cause de pluies abondantes, I'équipe de
projet localise et définit contradictoirement la longueur des bourbiers a traiter,

qu’elle regroupe sur un méme trongon de route ou en séries de bourbiers de
200 métre linéair es en moyenne.

/\ Le traitement des bourbiers consiste & lexécution des travaux ci-dessus
D,

wih énumérés, afin de rendre la zone incriminde stable et exempte de tout
! S om(;onnement et comprend :
:: N\ L’extraction des matériaux de mauvaise tenue ;
\aﬁv La création des fossés et des exutoires en vue dun drainage ;
\N/) La préparation de ’assise ;
= Le transport et a mise en ceuvre des matériaux de substltuuon
* Le compactage éventuel et toutes sujétions liées au respect des
prescriptions environnementales. :

L'extractagiéé par le Maitre d’ccuvre, s’exécuteront avec le matériel approprié.

L'extraction des matériaux de mauvaise tenue se fera jusqu’a obtention d'un
support présentant une meilleure résistance mécanique.

Le sol support pourra étre amélioré avec des enrochements afin de limiter au
maximum e poinconnement. Cet enrochement obéira aux conditions
d’utilisation des matériaux définies dans larticle 32 du CCTP.

Le matériau de substitution correspondant obéira aux caractéristiques
définies pour l'utilisation des remblais courants en zone de purge et de
bourbier, tels que définies dans l'article 11 du présent CCTP.

La zone traitée devra étre protegee avec un drainage longitudinal ou
eventuellement transversal par=s cation des fossés et exutoires sur des
€ telle que définie dans les
4%d11\present CCTP.
}E bourbier traitée, d’adjoindre un
ines profils, la situation visuelle

rapport présentant entre
avant et aprés les travaux

Article 40,

Une section de route nécessite un bulldozing ou dégagement au bulldozer, dés
lors que sa dégradation rapide ou avancée a cause d'un sol support inapte a la
circulation routiére, ne permet plus d’entreprendre avant toute intervention,
I'exécution des tdches classiques d’entretien routier telles que les déblais en
dépdét ou la mise en forme, dont le colit serait onéreux, ou leffort trop
important. Cest pourquoi l'intervention préalable du bulldozer dans le sens
d’aplanir la plateforme, de supprimer tous les encaissements, de déforester, de
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déblayer les bourbiers, s’avére indispensable avant toute autre tiche de
finition qui donnera le profil et le confort nécessaires a la chaussée.

Le bulldozing ou dégagement au bulldozer, s’exécute sur toute l'emprise de la
route existante et comprend en plus des tiches énumérées ci-dessus, le
décapage éventuel de la terre végétale, ou l'abattage et le dessouchage des
arbres se trouvant dans lemprise de celle-ci. Cette opération consiste
¢galement & redonner a une chaussée vieillissante, la largeur nécessaire, afin
qu’aprés implantation pour la création des fossés rémunérées par ailleurs, la
route retrouve sa largeur telle que définie dans le profil en travers type.

Les terres provenant du bulldozing ou tout autre produit seront entreposées
hors de l’emprise de la route, ou en un lieu agrée par le Maitre d’ceuvre, de
maniére 4 ne constituer aucun obstacle pour I’écoulement des eaux.
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CHAPITRE IV : MODE D’EVALUATION DES TRAVAUX

Article 41. CONDITIONS GENERALES D’EVALUATION

Les ouvrages et prestations sont rémunérés au Cocontractant par application
des prix du bordereau aux quantités réellement exécutées, conformément aux

prescriptions du marché. Ces quantités doivent étre constatées et approuvées
par le Maitre d’ceuvre.

Le Cocontractant est réputé avoir une parfaite connaissance de toutes les
_conditions et sujétions imposées pour la bonne exécution des travaux. et de
toutes les conditions locales susceptibles d’avoir une influence sur cette
exécution, et notamment :

» de la nature et de la qualité des sols et terrains,
* des conditions de transport et d’accés sur les sites,

» du régime normal des eaux et des pluies dans la région concernée par le
projet,

* de toutes les sources d'approvisionnement en eaux exploitables.

1 ne p ut de ce fait élever aucune réclamation ayant pour base des difficultés

nidtions imnraviies, en dehors deg cas de force 'r'noJu=11rn définie a1 CCAD,

e e i e

Les prix du bordereau rémuneérent forfaitairement toutes les dépenses
relatives 4 la bonne exécution des travaux et incluent :

- tous les frais de main- d’ccuvre,

les dépensés ‘éntrainées par la réglementation sur l'hygiéne et la
sécurité des travailleurs, et par le respect du code de la route et du code
du travail,

1 cout des fournitures diverses telles que ciment, fer, bitume,
“Carburants, lubrifiants, ingrédients, etc., et leur transport sur le
chantier quelles que soient leur provenance et le lieu
d’approvisionnement,

- les frais de levés topographiques et d’implantation, de report et de
dessin,

- les frais de piquetage de l'itinéraire,

- tous les frais de prospection des matériaux, d’identification des

gisements, d’essals aboratoire [y compris la mise au point des
formulations (enye Emo,;d endults superficiels, béton bitumineux,
bétons hydraué]?’ L les de contréle prévus au CCTP et les
mesures néce

es 4 La‘ivem\}'c\%\axon des calculs],
D:?

N
- les planches d\g. alsg\\'
= o
Jo 51"3 des tr \{*dux exécutés,
\
- les frais d’amén é"rnq s/Sites d’emprunt et de dépét, des pistes
SOy 57 p

provisoires de toutefratire pour accés aux carriéres, emprunts et
points d’eau,

- les frais d’auto

- les frais inhérents au maintien de la circulation pendant les travaux,
comprenant 'aménagement et I'entretien de déviations, l'entretien de la
route existante, la mise en place et le maintien dune signalisation
adéquate, et ce jusqu'a la réception provisoire,

- tous les frais d’installations de chantier, d’amortissement du matériel et
outillage, de gardiennage,
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- la suppression de toutes les installations provisoires et la remise en état
des lieux,

- laremise en état des abords de chantier,

- tous les frais d’acheminement et de repli du matériel, matiéres et
outillage,

- les faux frais et les cofits des sujétions de parfaite exécution et de
fabrication permettant d'obtenir les qualités définies par le cahier des
charges,

- toutes les sujétions ainsi que tous les aléas, frais généraux et bénéfice
de le Cocontractant,

- toutes les charges d’entretien pendant le délai de garantie.

La réalisation de tous les essais géotechniques et la conformité des résultats
de ces essais aux exigences du présent CCTP conditionnent la prise en
attachement des travaux.

Article 42, CONSISTANCE DES PRIX
La consistance des prix unitaires fournie par le Cocontractant est définie au
CCAP.

Article 43. DEFINITIQ fe ) PRIX ET EVALUATION DES TRAVAUX

Les ouvrages réalisés seron 5 A\ Cocontractant par application des prix
S Agg alravaux évalués selon les prescriptions du
present article.

' En cas de constatation de travaux Stp plémentaires dont les prix unitaires ne
sont pas définis dans le bordereau des prix unitaires, le Maitre d’ceuvre se
réserve le droit d’appliquer ses prix unitaires de références. '

Le Cocontractant sera astreint au maintien de la circulation sur son chantier
sans prétendre &4 une rémunération particuliére et ce jusqu’a la réception
provisoire de la route.

Pendant les pluies en cours de chantier, il devra méme gérer a ses frais les
barriéres de pluies existantes.

La définition de chaque prix et le mode d’évaluation des travaux sont donnés
dans Je bordereau des prix unitaires. Cette définition est complétée par les
éléments suivants :

SERIE 100 : NETTOYAGE ET TERRAQ

i
DEFORESTAGE (priX @ BN{00a) 6U DESOUCHAGE AU BULLDOZER (prix n°
TM102¢) NQih

La quantité &4 prendre en compte, constatée contradictoirement, est le METRE
CARRE (m? mesuré horizontalement, quel que soit I’état de chacun des deux
accotements.

ABATTAGE D'ARBRES ISOLES (prix n° TM103)

Ce prix rémuneére l'abattage d'arbres isolés dont la définition est fournie aux
articles 16 et 17 du présent CCTP.
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DEBLAIS ORDINAIRES EN DEPOT (prix n® TM 104)

Ce prix rémunére la réalisation des déblais en terrains de toute nature, a
l'exclusion des terrains dits rippables rémunérés par le prix n® TM 105, et des
déblais rocheux rémunérés par le prix n°® TM106.

La quantité & prendre en compte est le METRE CUBE (m3) mesuré en place
avant extraction, résultant d'attachements contradictoires.

DEBLAIS RIPPABLES (prix n° TM 105)

La quantité a prendre en compte est le METRE CUBE (m3) mesuré en place
avant extraction, résultant d'attachements contradictoires

DEBLAIS EN TERRAIN ROCHEUX (prix n° TM106a)

La quantité a prendre en compte est le METRE CUBE (m3) mesuré en place
avant extraction, résultant d'attachements contradictoires

DEBLAIS EN REMBLAIS (prix n® TM107)

- Ceprix—rémunére—la-réalisation—de—remblai—cirprovenaurce—de—déblais—pour——
I'exécution de tous remblais en grande ou petite masse, conformément aux
spécifications du présent CCTP.

La quantité a prendre en compte est le METRE CUBE (m3) mesuré aprés mise
en place du remblai, résultant d'attachements contradlctéﬁ'\es Les déblais
doivent étre faits dans la zone déblayée conformément a 1}%
prix TM 104 avant tout paiement.

REMBLAIS PROVENANT D'EMPRUNT (Prix TM 108)

Ce prix rémunére la réalisation de remblai en provesit
diverses natures pour l'exécution de tous remblais en gfandé
conformément aux spécifications du présent CCTP. Il comprcnd cgalement Ie
malaxage éventuel pour les matériaux composés.

La quantité 4 prendre en compte est le METRE CUBE (m3) mesuré aprés mise
en place, résultant d'attachements contradictoires.

PURGES (prix n° TM109)

La quantité a prendre en compte résulte du métré contradictoire des quantités
totales, aprés compactage, de matériaux réellement remis en place.

MISE EN FORME DE LA PLATEFO AR n® TM110j

La quantité a prendre en co p 2 es‘t‘lb eur en KILOMETRE, mesuré
selon la pente de l'axe de la ¢ a sée @lle traitée entre bords extérieurs

des fossés, s'ils existent. ‘1\\} @ )
A g
REPROFILAGE RAPIDE (prix 1(le o
La quantité 4 prendre en co t;e t1 1;" fleur en KILOMETRE, mesurée
selon la pente de l'axe de la chalis ré@f fient traitée entre bords intérieurs

des fossés, s'ils existent.
REPROFILAGE - COMPACTAGE (prix n° TM112)

La quantité a prendre en compte est le métre carré, mesuré selon la pente de
l'axe de la chaussée, réellement traitée entre bords intérieurs des fossés, s'ils
existent.

CURAGE ET REMISE EN FORME DES FOSSES ET DES EXUTOIRES (prix n°
T™M113)

La quantité a prendre en compte est la longueur en METRE LINEAIRE (ml) de
fossé en terre et exutoires réellement curés et remis en forme, mesurée
contradictoirement selon la pente de 'axe de la chaussée,
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SERIE 300 :

CREATION DE FOSSES EN TERRE ET D'EXUTOIRES (prix n® TM114)
Prix 114 a : création a la niveleuse :

La quantité a prendre en compte est la longueur en METRE LINEAIRE (ml) de
fossés en terre et divergents réellement crées, mesurés contradictoirement
selon la pente de 'axe de la chaussée

Prix 114 b : création au Bulldozer, a la pelle ou tout autre moyen mécanique
équivalent

La quantité a4 prendre en compte est le METRE CUBE (m3) mesuré en place
avant exécution résultant d’attachement contradictoire.

COUCHE DE ROULEMENT (RECHARGEMENT) (prix n° TM115])

Ce prix comprend également le malaxage éventuel pour les matériaux
composés.

La quantité & prendre en compte est le volume mesuré aprés mise en place et
résulte du calcul géométrique effectué a partir des profils en travers implantés
sur le terrain.

EMPLOIS PARTIELS (prix n° TM116)

La quantité a prendre en compte est le volume mesuré aprés mise en place et
résulte du calcul géométrique effectué a partir des profils en travers implantés
sur le terrain.

PLUS-VALUE DE TRANSPORT (prix n° TM117)

Le colt du transport sur une distance inférieure a 5000 métres est inclus
dans les prix ci-dessus.

Lég"qdéiiti"tés a prendre en compte seront les moments de transports de
matériaux résultants d'attachements contradictoires.

TRAITEMENT DE LA CHAUSSEE AU PRODUITS STABILISANTS (prix n°
T™M126)

a) Sans apport de matériaux

Ce prix rémuneére le traitement sans apport de matériaux du sol support de la
chaussée par des produits stabilisants agrées en République du Cameroun,
conformément aux spécifications du présent CCTP.

La quantité a prendre en compte est le METRE CARRE (m?} mesuré aprés le
traitement et le compactag tant d'attachements contradictoires.

NV
b} Avec apport de maté %ﬁ‘\o 4(:%\\
Ce prix rémunére le 5
provenant d’emprunt te
présent CCTP.

La quantité 4 prendre & "f’g
dernier traitement et le coﬁg@bté’éé

'tergerN.T ¢ lgnthaussée avec apport de matériaux

S.T;Q METRE CARRE (m? mesuré aprés le

ASSAINISSEMENT-DRAINAGE
CURAGE DE BUSE OU DE DALOT H (prix n° TM301 et TM302)

La quantité 4 prendre en compte est le nombre d'ouvrages réellement curés,
constaté contradictoirement.
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DEGAGEMENT DE LIT DE RIVIERES (prix n° TM303)

La quantité 4 prendre en compte est la surface mesurée en METRE
CARRE (m?) réellement dégagée résultant d'un métré contradictoire.

CURAGE DE FOSSES MACONNES OU BETONNES (prix n° TM305)

La quantité a prendre en compte est la longueur en METRE LINEAIRE
(ml) de fossé et des exutoires réellement curés, mesurée
contradictoirement selon la pente de l'axe de la chaussée.

FASCINES POUR FOSSES (prix n° TM306)

La quantité a prendre en compte est le nombre de fascines réalisées,
constaté contradictoirement.

FOURNITURE ET POSE DE BUSES EN BETON ARME (prix n° TM308)

Ces prix rémunérent la fourniture a pied d’ceuvre, le montage et la mise
en place de buses en béton armé conformément au plan type du dossier
d'appel d'offres, au dossier d'exécution et aux spécifications du_présent

=l \%P\\
==

CcCTP. . -

Ces prix s'appliquent au METRE LINEAIRE (ml) de buse mis en ceuvre et
réceptionné selon le diamétre. Les longueurs a prendre en compte
résultent du projet d'exécution approuvé.

SARD POUR BUSE (prix n® TM309)

Ces prix rémunérent lexécution de puisard pour buses conformément au

plan type du dossier dappel d'offres, au dossier dexécution et aux
spécifications du présapf COTP,

- e et

Ces prix s‘appliquent a U'UNITE (U) aux quantités réellement executees et
constatées contradictoirement.

TETE POUR BUSE (prix n° TM310)

Ce prix rémunére Ulexécution de téte en maconnerie pour buses
conformément au plan type du dossier d'appel d'offres, au dossier
d'exécution et aux spécifications du présent CCTP.

Ces prix s'appliquent a UUNITE (U) réellement exécutée et constatée
contradictoirement.

DESCENTE D'EAU BETONNEE (prix n° TM311)

Ce prix s'applique a la longueur, en METRE LINEAIRE (ml) de la descente
mise en place et mesurée contradictoirement parallélement a la pente
du talus.

FOSSE BETONNE 50 X 70, e

Ce prix rémunére la co ﬁ/
cmeRt I type du dossier d'appel d'offres,
a foéc ':_ ns du présent CCTP.

dimensions 40x40, cgt
e pI'lX s'applique a laVongedr, en ‘e mealre e osse en béton,
c lique a 1a By U e 1i ml) de f b

“\
g
%‘
-!9

au dossier d'execuh

attachements contradictoit ¥ T‘_,
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FOSSE MACONNE 130 X 65 (prix n°TM313)

Cette tiache consiste en lexécution de fossés triangulaires maconnés de
dimensions 130x65 conformément au plan type du dossier d'appel
d'offres, au dossier d'exécution et aux spécifications du présent CCTP.

Ce prix s'applique a la longueur, en métre linéaire (ml) de fossé
maconné, mesurée parallélement a la pente, réellement exécutée et
résultant des attachements contradictoires.

FOURNITURE ET MISE EN PLACE DENROCHEMENTS (prix n° TM314)

Ce prix rémunére au METRE CUBE (m3) la fourniture et la mise en place
d'enrochements quelle que soit la dimension des blocs conformément au
plan type du dossier d'appel d'offres, au dossier d'exécution et aux
spécifications du présent CCTP.,

Les quantités, payées au métre CUBE (m3), a prendre en compte seront
celles mesurée aprés mise en place.

DEPOSE DE BUSES BETON OU METALLIQUE (prix n°® TM316)
La quantité 4 prendre en compte est la longueur de louvrage déposé, constaté
contradictoirement, non compris les ouvrages annexes en particulier.
SERIE 400 : OUVRAGES D’ART
DALOT EN BETON ARME (prix n° TM401)

Ces prix s'appliquent au METRE LINEAIRE de dalot mis en ccuvre, non
compris les tétes amont et aval payés au prix TM402. La longueur de l'ouvrage
a prendre en compte est réputée étre la distance entre nus intérieurs des tétes.

TETES DE DALOT EN BETON ARME (prix n° TM402)
s prix s'appliquent a 'unité de téte de dalot mis en ceuvre.
BIISE EN PLACE DE GABIONS (prix n° THM403)

Ce prix s'applique au volume, en métre CUBE (m3) de gabions, réellement
exécuté et résultant des attachements contradictoires calculés a partir du
volume théorique des cages mises en place.

REAMENAGEMENT DES GABIONS (prix n°® THM404)

Cette tache consiste a réparer les ouvrages en place et en gabions avec le
matériau déja en place.

REAMENAGEMENT DES ENROCHEMENTS (prix n° TM405)

Cette tache consiste arranger conformément aux régles de l'art, les
enrochements déja en p /a,e fiarsedésorganisés.

c mgyt?pst ké‘Yolume de bois réellement mis en place

‘f%ﬂ éfl place.
=)

CULEE EN MACONNERI}DE MO S (prix n° TH409)
La quantité a prendre & {: @qprp&@jeét’ celle résultant du constat contradictoire
pour une hauteur hors sol™ =z

PILE EN MACONNERIE DE MOELLONS (prix n° TM410)
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La quantité & prendre en compte est celle résultant du constat contradictoire
pour une hauteur hors sol.

TABLIER POUR PONT SEMI DEFINITIF (prix n° TM414)

La quantité & prendre en compte est celle résultant du constat contradictoire
pour des longueurs hors ceuvre de tablier.

DEMOLITION D'OUVRAGE EN MACONNERIE (prix n° TM415)

La quantité a prendre en compte est le volume, mesuré en place avant
destruction contradictoirement, en métre cube, de la maconnerie réellement
démolie.

DEMOLITION D'OUVRAGE EN BETON (prix n° TM416)

La quantité & prendre en compte est le volume, mesuré en place avant
destruction contradictoirement, en métre cube, bu béton réellement démolie.

PERRES MACONNES (prix n° TM417)

La guantité & prendre en compte est la surface, mesurée en place

SERIE 500 :

contradictoirement, en métre carré, paralléle 4 la pente du talus.

REPARATIONS DES PERRES MACONNES (prix n° TM418)

La quantité a4 prendre en compte est la surface, mesurée en place
contradictoirement, en métre carré, paralléle & la pente du talus.

MACONNERIE DE MOELLONS (prix n° TM419)

La quantité & prendre en compte est le volume, mesure en place
contradictoirement, en métre cube, de ia maconnerie réeliefhent e;gecutee

BETON (prix n° TM423)

N

La quantité & prendre en compte résulte des métrés
volume du béton aprés mise en place. /

BETON COULE DANS L'EAU (prix n° TM424)

La quantité a prendre en compte résulte des métrés contradictoires et est le
volume du béton aprés mise en place.

R
ARMATIURES POW_R?@ZS\EN BETON ARME (prix n° TH425)
La quantité & pre ’een cQmIp Eshcelle des armatures effectivement mise en
place et qui résul &7ies pké EXECUtion approuvés.
DALLETTES EN BE

ON\'q@hME( Fix n° TM426)
co ?4 le volume des dallettes mise en place et

W
‘\Mw«approuves
REMPLACEMENT DES POUTRES IPE (PRIX TM430)

Ces prix rémunérent aussi la mise en place des IPE pour la réalisation des
tabliers en béton armé. La longueur a prendre en compte est celle de 'IPE
effectivement mise en place.

CURAGE DE BUSE et DALOT H >1,5 métre, DE PONT ET DE PONCEAU
(prix n° TM439)

La quantité a prek
qui résulte des plan

La quantité & prendre en compte est le nombre d'ouvrages réellement curés, et
constaté contradictoirement.

SIGNALISATION ET EQUIPEMENTS DE SECURITE
FOURNITURE ET MISE EN PLACE DE GARDE CORPS (prix n° TM501}

La quantité a prendre en compte résulte de la mesure contradictoire de la
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longueur de garde-corps réellement posée ou remplacée.
PANNEAUX DE SIGNALISATION (prix n° TM516 a TM526)

La quantité a prendre en compte résulte du constat contradictoire effectué sur
place par le Maitre d’ceuvre et le Cocontractant et de la nature du panneau.

FOURNITURE ET POSE DE  BORNES KILOMETRIQUES ET
PENTAKILOMETRIQUES (prix n° TM527)

La quantité 4 prendre en compte résulte du constat contradictoire effectué sur
place par le Maitre d’ceuvre et le Cocontractant.

FOURNITURE ET POSE DE BALISES DE VIRAGE (prix n° TM528)

La quantité & prendre en compte résulte du constat contradictoire effectué sur
place par le Maitre d’ceuvre et le Cocontractant.

SERIE 600 : DIVERS
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CONSTRUCTION DE BARRIERE DE PLUIE (prix n° TM601)

La quantité a prendre en compte résulte du constat contradictoire effectué sur
place par le Maitre d’ceuvre et le Cocontractant.

ENTREE CHARRETIERE (prix n° TM602)

Ce prix s’applique & lPunité construite, réellement mise en place selon les
prescriptions du Maitre d’ceuvre.

PLANTATION D'ARBRES (prix n° TM603)

La guantité & prendre en compte est le nombre de sujels réellement pluntés
résultant d'un constat contradictoire.

REMISE EN PEINTURE DES OUVRAGES (prix n° T604}

L'unité et la quantité & prendre en compte sont fonction de la nature de l'ouvrage
a repeindre.

ENGAZONNEMENT DES TALUS ET DES ACCOTEMENTS (prix n° TM607)

Les quantités a prendre en compte seront celles résultant d'attachements
contradictoires, les distances étant mesurées selon la pente du terrain.

CONTRUCTION DE FORAGE POUR APPROVISIONNEMENT EN EAU (prix

n"TM608)

La quantité & prendre en compte est le nombre d’ouvrages Jonctionnels
construits, constaiés contradictoirement.

MAINTENANCE DE FORAGES (Prix n° TM609)

La quantité a prendre en compte est le nombre d s entretenus et
fonctionnels dans le temps, constatés contrad:ctozreme 9
GESTION DE FORAGES {Prix n° TM610) ""‘"f‘!\s ’5‘*

(_n
La quantité a prendre en compte est le nombre de fgﬁgﬁi@%reg et fonctionnels
dans le temps, constatés contradictoirement.
p /“——‘"‘-‘\\\
TRAITEMENT DES BOURBI rix n® TH612)
La quantité a pren?f é: n compte ‘st\e metre cube, mesurée aprés mise en

/ X2
place, résultani d'aif -en@rﬁb@a jcrmres

UsANK]
GESTION DE BARﬂkg .

PLUL (ianxn TM613)

La quantité a prendr qS“t Ie nombre de forages gérés et fonctionnels
dans le temps, constatt%&é@ﬁmtmrement
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CHAPITRE V : PROTECTION DE L’ENVIRONNEMENT

Article 46 :INSTALLATIONS DE CHANTIER

Le Cocontractant proposera au Maitre d’ceuvre, avant le début des travaux, le lieu de ses
installations de chantier et sollicitera par note verbale (rapport de chantier faisant foi) son
autorisation d'installation.

Le site doit étre choisi en dehors des zones sensibles, afin de limiter le débroussaillement,
l'arrachage d'arbustes, l'abattage des arbres. Dans la zone d’installation de chantier,
I’élagage et I’abattage des arbres dont le diamétre mesuré & 1m du sol est supérieur a
20 cm seront réalisés aprés accord préalable du Maitre d’ceuvre.

L’installation de chantier devra intégrer la construction des forages afin de compenser d’une
part, la disponibilité d’eau potable pour les populations qui serait mise en cause par la
réalisation des travaux et d’autre part, pour la bonne réalisation des travaux dans les zones
établies de carence d’eau.

Le site doit prévoir un drainage adéquat des eaux sur l'ensemble de sa superficie. Les aires
d'entretien et de lavage des engins devront étre bétonnées et prévoir un puisard de
récupération des huiles et des graisses. Ces aires d'entretien devraient avoir une pente vers
un puisard réalisé pour l'occasion et vers lintérieur de la plate-forme afin d'éviter
I'écoulement des produits polluant vers les sols non revétus.

A la fin des travaux, le Cocontractant réalisera tous les travaux nécessaires a la remise en
état des lieux. Le Cocontractant devra replier tout son matériel, engins et matériaux. Il
devra démolir toute installation fixe, telle que fondation, supporiien béton ou métallique
etc. démolir les aires bétonnées, décontaminer le sol si tel a ét@’)lg cas, soit d'une maniére
générale remettre le s1te dans son état le plus proche poss' &% son état 1n1t1a1 Il ne

Apreés le repli du matenel un procés-verbal établi sous la responsab1l1te de la mission
de contrdle constatera la remise en état du site. Il devra étre dressé et joint au P.V.
de la réception des travaux. Le paiement du forfait de repli du matériel ne pourra étre
rémunéré qu'a la vue de ce P.V. constatant la remise en état du site,

Article 47 : OUVERTURE.- CARRIERE, GITE OU EMPRUNT TEMPORAIRE

Le Cocontractant devra
vigueur :

@ torisations prévues par les textes et réglements en

.l‘
y -
teode minier ;

*Loin® 001 du 16 4
¢ Décret n°2002 /04 du 26 _SZ/;ZOOQ fixant les modalités d’application de la loi
&minier

n°001 du 16 avril 2 (%: rtan .5',‘

&%,y afferents y compris les taxes d'exploitation et les frais

Il prendra & sa charge tous

de dédommagements éventuels au propriétaire.

En cas de nécessité de nouveaux sites d'emprunt, le Cocontractant devra
obligatoirement demander l’'accord préalable du Maitre d’ceuvre (note verbale
consignée dans le rapport de chantier obligatoire). Les critéres suivants doivent étre
respectés :

- distance du site & au moins 30 m de la route ;
- distance du site & au moins 100 m d'un cours d'eau, ou d'un plan d'eau ;

- distance du site & au moins 100 m des habitations ;
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- surface & découvrir limitée au strict minimum ;

- arbres de qualité (a Vappréciation du Maitre d’ceuvre) préservés et protégés.

Les aires de dépdts devront étre choisies de maniére & ne pas géner 'écoulement normal
des eaux et devront &tre protégées contre l'érosion. Le Cocontractant devra également

obtenir pour les aires de dépét l'agrément du Maitre d’ceuvre (note verbale obligatoire
consignée dans le rapport de chantier).

Si les sites proposés, la méthode de 'exploitation et les aménagements prévus ne sont pas
conformes aux directives environnementales, le Maitre d’ceuvre ne pourra donner san
approbation et le Cocontractant devra proposer d'autres sites, soit modifier la méthode
d'exploitation, ou proposer les aménagements conformes aux directives, sans que le
Cocontractant puisse réclamer une indemnité quelconque.

Le Cocontractant supportera toutes les charges d'exploitation des licux d'emprunt et
notamment l'ouverture et l'aménagement des pistes d'accés, le débroussaillement et le
déboisement, I'enlévement des terres végétales ou des matériaux indésirables et leur mise

en dépdt hors des limites de I'cmprunt, ainsi que les travaux d'aménagement concernant la
protection de l'environnement prescrits.

Le Cocontractant exécutera a la fin des travaux, les travaux nécessaires a la remise en état
du site. Ces travaux comprennent :

- le régalage des matériaux de découverts et ensuite le réglage des terres végétales afin
de faciliter la percolation de l'eau, un gngazonnement et des plantations si prescrits,

- la suppression d
blocs rocheux, -

- 3 - - {";.-'- X g o~ nn-e- %‘ = oa - ] = -
Aprés la remise en état con;grm%"ﬂ‘henwauxgprescnpuons, un proceés-verbal sera dressé
et le dernier décompte 1ié pourra étre réglé qu'a la vue du PV constatant le respect
des directives de la remise en état.

Article 48 : UTILISATION DE CARRIERE, GITE OU EMPRUNT CLASSE
PERMANENT

Le Cocontractant devra demander les autorisations prévues par les textes et réglements en
vigueur et prendra & sa chargetous-lgs frais y afférents, y compris les taxes d'exploitation et
ehdelsy 1\,1x propriétaires.

les frais de dédommagemen

on des travaux

3
t‘i’»g )protection des arbres lors du gerbage des
2

!

3 Py .
*  aux thavaux de T ée nécessaire pour protéger les matériaux mis en
dépbts, é@SIC@TL./—"'

* & la conservation des plantations délimitant la carriére,
* Tlentretien des voies d'accés et de service.

Article 49 : CONTROLE DE LA VEGETATION SUR L'EMPRISE, ELAGAGE ET
ABATTAGE DES ARBRES

Tous les déchets végétaux seront soigneusement enlevés des accotements, fossés ou
ouvrage et évacués vers les zones désignées dans un endroit approprié loin de toute
habitation. Il est strictement interdit de braler sur place les déchets coupés.

Si le brilis des déchets est autorisé en des lieux agréés par le Maitre d’ceuvre, le
Cocontractant doit disposer d'une citerne de 10.000 litres et d'une pompe d'arrosage
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pour pallier les éventualités de propagation du feu aux villages, aux habitations, i la
végétation ou zones de culture avoisinant le site.

Les opérations d’abattage et d’élagage d’arbres sont des opérations & caractére
exceptionnel. Ces opérations seront réalisées aprés accord préalable du Maitre
d’ccuvre dans les cas suivants :

» arbres situés dans l'emprise a débroussailler dont le diamétre mesuré a un métre du
sol est supérieur 4 20 cm : au cas ol le dessouchage des arbres ne peut étre réalisé
(reconstitution des trous de dessouchage avec la terre d’apport obligatoire), la coupe
des arbres se fera au ras du sol (entre 5 et 10 cm).

»arbres surplombant les abords et menagant de tomber sur la route et de barrer la
circulation aprés une tornade. Toutes les branches surplombant la plate-forme
seront coupées aprés accord du Maitre d’ceuvre suivant une verticale passant par la
limite de débroussaillement.

Article 50 : CHARGEMENT ET TRANSPORT DES MATERIAUX D'APPORT ET DE
MATERIEL

. Pour tous les transports de matériaux et matériels, quels qu'ils soient, le Cocontractant
devra se conformer a la réglementation en vigueur, concernant les restrictions imposées
aux poids et gabarits des engins et convois empruntant le réseau public et en particulier:

» la charge maximale par essieu, qu'il soit simple ou en tandem ;
les dimensions des véhicules ;

les convois exceptionnels de dimensions supérieures aux normes
doivent faire l'objet d'une demande spéciale préalable ;

les mesures de protection de l'environnement (perte de matériaux en
cours de transport, poussiéres) ;

le Cocontractant doit prendre toutes les dispositions nécessaires pour
limiter la vitesse des véhicules sur le chantier: installation de panneaux
de signalisation et porteurs de drapeaux ;

* humidifier réguliérement les voies de circulation dans les zones
habitées ;

* preévoir des déviations vers des pistes et routes existantes.

Le Cocontractant doit mettre en place une éignalisation mobile adéquate.

Article 51 : BARRIERES DE PLUIES

Lors des travaux le Cocontractant doit veiller a l'appllcatlon de la réglementation
concernant les barriéres de pluies. Ce réglement prévoit l'in %de circuler pour les
véhicules pesant en charge plus de 3,5 tonnes, et des car Q‘hcari‘é \L\t commun ayant

plus de 12 personnes a bord. La circulation est interdif fant 16 pluies et durant les
quatre heures suivant la fin de la pluie. Le Cocontract est q%t f:re -e‘i’n responsable de
lapplication du présent réglement lors de la réalisation éle< fé}; rnjf

Article 52 : SANCTIONS ET PENALITES

Il est rappelé au Cocontractant que l'article 79 de la 1Mre fL\LQ/@‘iQ du S5 aotit 1996
prévoit une amende de deux millions (2 000. 000) a cing millions {5:000. 000) de francs CFA
et une peine d'emprisonnement de six (6) mois & deux (02) ans ou de l'une de ces deux
peines seulement, pour toute personne ayant empéché l'accomplissement des contréles et
analyses prévus par la dite loi et/ou par ses textes d'application.

L'article 83 de la loi cadre N°96/12 du 5 aolt 1996 prévoit une amende de cing cent mille
(500.000) a deux millions (2.000.000) de francs CFA et une peine d'emprisonnement de six
(6) mois & un (1) an ou de l'une de ces deux peines seulement, pour toute personne qui fait
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fonctionner une installation ou utilise un objet mobilier en infraction aux dispositions de
ladite loi. En cas de récidive, le montant maximal des peines est doublsé.

L’article 88 de la méme loi cadre prévoit qu'une entreprise contrevenant ou ayant
contrevenu & la loi lors des travaux ou travaux d'entretien routier sera exclue pour la
période d'un an du droit de soumissionner.

Toute infraction aux prescriptions dament notifiées par écrit (Ordre de Service} au
Cocontractant par la mission de controle sera également consignée dans le cahier de

chantier. Celui-ci pourra servir de piéce contractuclle en cas de litiges dans lapplication
des éventuelles sanctions. . _

La reprise des travaux ou les travaux supplémentaires découlant du non-respect des
clauses reste 4 la charge du Cocontractant.
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PIECE 6 : BORDEREAU DES PRIX (BP)

" Bordereau des Prix Unitaires (BPU) lol



BORDEREAU DES PRIX UNITAIRES
"TRAVAUX MECANISES"

Article 1 : Dispositions générales

~Ce preambule fait patfie integrante du mode d'évalliation des fravaux ; il est réputé compléter la ~
définition de chague prix unitaire ;

1. Les descriptions de chaque prix identifient généralement la partie considérée des travaux et non le
détail des taches & entreprendre par le Cocontractant. Le Cocontractant est soumis a une obligation
de résultats. Il lui appartient pour cela de mettre en ccuvre les moyens matériels qui lui paraissent les
mieux adaptés, sans prétendre de ce fait 4 une quelconque plus-value. Il ne peut de ce fait élever
aucune réclamation ayant pour base des difficultés ou sujétions imprévues, en dehors des cas_de

force majeure. Les prix proposés comprennent toutes les activités nécessaires a 'obtention de la
partie considérée des travaux, notamment tous les travaux de réglages et de finitions.

2. Le montant de chaque prix unitaire rémunére toutes les sujétions pour réaliser les travaux selon
les dispositions et la qualité définies par les Clauses Administratives (Cahier Général des Charges et
Cahier des Clauses Admihistratives Particuliéres), le Cahier des Clauses Techniques Particuliéres
(C.C.T.P) et les plans. '

3. Le Cocontractant est réputé avoir une parfaite connaissance de toutes les conditions et sujétions
imposées pour la bonne exécution des travaux et de toutes les conditions et réglementations locales
susceptibles d’avoir une influence sur cette exécution, et notamment ;

de la nature et de la qualité des sols et terrains,
des caonditions de transnort et d’accée sur leg SiteS,

LoAARAAA e LN MR T L B LS

du régime des eaux et des pluies dans la région concernée par le projet,

des conditions d’exploitation des carriéres de roches et gites, et emprunts de matériaux naturels,

des lois, régles et réglements relatifs a la protection de ’environnement,

des lois, régles et réglements relatifs a I'hygiéne. éeurité sur chantier.

WAL

La rémunération de toute tache nécessaire a l ,"@ '@M’\r ‘é‘(-at qui ne ferait pas l'objet d'un prix
unitaire spécifique ou ne serait pas expliciter?féi}’t inclusedans\ii définition d'un prix, est considérée
incluse dans l'ensemble des autres prix du mAEe é,1§a&%ﬁ}f ey« prix de revient sec », soit au titre

- . — \_, \m
du coefficient de chant}er. ,r“ C\Q\J 3
4. A défaut de rémunération par application diygngprix unitad é.‘ pécifique, les prix unitaires
comprennent notamment : QSIO":‘\‘j/
i =l

* les taxes, droits et impdts a la charge de ’Entreprise, dans le cadre de la fiscalité du projet ;

* le couit de la main-d’oeuvre, y compris 'ensemble des charges sociales, et plus généralement toutes
les dépenses entrainées par 'ensemble des lois et de la réglementation (réglementation sur I'hygiéne
et la sécurité des travailleurs, code du travail, code de la route);

* le cotit des fournitures diverses telles qu’agrégats et granulats, ciment et adjuvants divers, fer,
bitume, kéroséne, étais et coffrages, carburants, lubrifiants, ingrédients, panneaux de signalisation
provisoires et définitives, peintures diverses, etc., et leur transport a pied d'ceuvre quels que soient
leur provenance et le lieu d'approvisionnement ;

* les transports qui ne font pas l'objet d’un prix unitaire spécifique ;
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* les frais des levés topographiques et d'implantation, de reports et de dessin, les frais d’études [y
compris le cas échéant les études des fondations profondes des ouvrages|, établissement du projet
d'exécution, la fourniture des notes de calcul, des métrés, des plans de récolement, etc. ;

* les frais de sondages d’exécution, de prospection des matériaux, d'identification des gisements,
d’essais de fonctionnement sur le terrain, d’essais de laboratoire, y compris la mise au point des
formulations (enduits superficiels, bétons hydrauliques, bétons bitumineux), les essais de contréle
prévus au CCTP (dont les campagnes de déflexions et les mesures d’épaisseurs des couches de
chaussée en continu avec méthode radar), les mesures nécessaires a la vérification des calculs, les
planches d'essais (couches de fondation, de base, enduits superficiels, bétons bitumineux) et les frais
du contrdle interne des travaux exécutés ;

* les frais d'aménagement des sites d'emprunt et de dépét, des pistes provisoires de toute nature pour
accés aux carriéres, emprunts, points d'eau, lieux de dépét, etc., les redevances ct taxes
d'exploitation des emprunts, laménagement et la suppression de toutes les installations provisoires
et la remise en état des emprunts, lieux de dépot et pistes en fin de chantier, et plus généralement la
remise en état des abords du chantier ;

* la suppression de toutes les installations provisoires, I'enlévement des matériaux en excédent et la
remise en état des lieux, y compris la réparation des préjudices causés a la section de route hors
projet sur laquelle ont circulé les camions et engins de chantier ;

* les frais relatifs au respect de 'environnement naturel et humain tels que définis dans le Cahier
des Clauses Administratives Particuliéres et le Cahier des Clauses Techniques Particuliéres ; & titre
d’exemple arrosage pour supprimer la poussiére en agglomération et sur les déviations,
insonorisation des engins, précautions vis & vis du rejet des lubrifiants usés, sujétions d’ouverture et
d’exploitation des carriéres et des emprunts, tous les frais inhérents au maintien de la circulation
routiére jusqu'a la réception provisoire, comprenant notamment les frais d’aménagement et
d'entretien des déviations (dont notamment Papport et la mise en ceuvre des graveleux latéritiques et
des ouvrages d’assainissement), la mise en place et le maintien d'une signalisation temporaire
réglementaire et adéquate, le cas échéant les frais de rémunération de Pautorité chargée de la police
de la route;

* les sujétions de travaux prés des réseaux, de sauvegarde des réseaux existants e t déplacement
des réseaux ;
* tous les frais d’installations de chantier, d’amortissement et d'entretien du t outillage, de

gardiennage,

* tous les frais d’acheminement et de repli des matiéres et outillage, & P

_,.n. S

* toutes les charges relatives a e délai de garantie conformément aux dispositions

du CCAP, MINTP g\\

N |
* les faux frais et les cotits des s tm{‘lp td B pafaite ,Executlon et de fabrication permettant d'obtenir
les qualités définies par le cahi (éz charges,

\xo N
* 'ensemble des frais généraux, notar e es couts de frais de chantier, de frais d'agence, de siége,
de brevets, des assurances contractuelles des frais de cautions et frais financiers ;

* les aléas et les bénéfices.

—

Bordereau des Prix Unitaires (BPU 163



5. Les quantités figurant dans le Devis Quantitatif et Estimatif servent de base au calcul du montant
total des travaux et & la comparaison des offres. Les quantités réelles & prendre en compte pour les
réglements sont celles approuvées par le Maitre d’'CEuvre. Ces quantités doivent étre constatées par

établissement d'attachements contradictoires, et approuvées par le Maitre d’'CEBuvre. En particulier,
l'acceptation et la rémunération des fournitures et travaux devant étre soumis a des essais

contractuels de qualité et de mise en ceuvre, sont subordonnées au respect des spécifications exigées.
Toute augmentation de quantités résultant d'une modification apportée sur linitiative de "Entreprise

au programme initial, et non approuvée par le Maitre d’'CBuvre, demeure a la charge de I'Entreprise.

Article 2 : Définition des prix unitaires - Montants HT en lettres et
en chiffres

2,
Prix Désignation SNE Unité
T Prix Unitaires HT en lettres & -
%lm %
SERIE 000 : INSTALLATIONS MINTP \\
TMOO1 Installation de chantier

x\i'

Ce prix rémuneére au FORFAIT (FT) dans les conditions générales
prévues au marché, les installations de chantier de I'Entreprise,
leur maintenance et leur fonctionnement pendant toute la durée du
chantier. Ce prix rémunére également la confection du projet
d'exécution ainsi que des études techniques et géotechniques
préalables, éventuellement nécessaires. Ce prix est payé en deux
échéances : )

* QUATRE VINGT,}} yR CENT,
installations de reprise et
* VINGT POUR @ET (20‘§}ta;pre
1'approbation dgssp, angd

11eux \ ) 'rf% 3

‘Ce. pflx compren %}} me
+]a’ location des tem}a\éff’il e/sont pas mis 4 la disposition du

Cocontractant par ' AdBiristiation;

* 'aménagement des surfaces pour l'implantation des batiments, le

cas échéant, des aires de stockage des matériaux et de

stationnement des engins et véhicules;

* la construction des voies d'accés, des déviations éventuelles et

leur entretien;

* la mise en place des moyens de liaison(téléphone, fax, internet,

radio)et de gardiennage;

¢ la fourniture de l'eau et de 1'électricité;

* la construction et I'équipement du laboratoire de chantier situé a

proximité du chantier;

émontage des installations,
t et la remise en état des
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* le fonctionnement pendant toute la durée contractuelle du
laboratoire de chantier, ainsi que le démontage et 1'évacuation des
composants,

+ la construction ou la location des locaux pour les bureaux,
ateliers, magasins;

* l'installation éventuelle de la centrale de concassage et de criblage
y compris les transferts éventuels;

* les installations de stockage de carburant;

* la signalisation des travaux, son gardiennage et son entretien;

* toutes autres dispositions nécessaires au bon fonctionnement du
chantier;

* la confection du projet d'exécution ainsi que des études
techniques et géotechniques préalables, éventuellement nécessaire;
* la confection des plans de récolement;

* le démontage et le repliement des installations;

* le déplacement éventuel au fur et 4 mesure de 'avancement du
chantier;

* la remise en état des sites conformément aux prescriptions
environnementales, et toutes autres sujétions nécessaires a la
bonne exécution des travaux dans les délais impartis.

Le Forfait a:

#NOM?

Ft

TMO002

TMO03

|Tamenge du matériel et des engins nécessaires a l'exécution du

) d'enrobage de fabrication de béton, les bascules de chantier, les
‘Tengins de terrassement, d’assainissement, de mise en ceuvre de é

Amenée et Repli du matériel

Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché,
au FORFAIT (FT) I'amenée etle repli du matériel nécessaire a
l'exécution des travaux.

Ce prix comprend notamment:

chantler y compris éventuellement: les centrales de concassage,

chaussée et de transport.

A la fin des travaux, le Cocontractant réalisera tous les travaux
nécessaires a la remise en état des lieux.

Le Cocontractant devra replier tout son matériel, engins et
matériaux.

Ce prix sera payé en deux tranches :* CINQUANTE POUR CENT

p

(50%) pour l'amenée du matériel. Cette ’granche sera payée
progressivement au fur et a mesugesge ] @_? sur le chantler du

gros matériel prévu dans le pF G @ﬁa prouve.*

CINQUANTE POUR CENT (50% @o* | provisoire
lorsque la totalité du matériel/

Le Forfait a :

Projet d’exécution, dossier géotechnique
= Q :J{»/

Ce prix rémunére dans les condlt\msxéé‘{qer es prévues au marché,

au FORFAIT (FT), le projet d’exécution, dossier de recollement et la

géotechnique:

Ce prix comprend notamment :

* Le projet d’exécution a réalise ;

* Le dossier de recollement ;

e Le dossier géotechnique ;

* Les études techniques d'exécution, entre autres : les notes de

calcul, les plans d'exécutions, etc.

‘o
&

=\%o

£ Ne

/s
2
-

Ft

. Et toutes suggestions
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Le Forfait a :

Ft

SERIE 100 : NETTOYAGE ET TERRASSEMENTS

TM1C1a

-Le Métre Carré %{)ﬂ Va4 TN

Débroussaillement

Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché,
au METRE CARRE {m2) le débroussaillement qui consiste a
nettoyer le terrain et & couper toutes les plantes ligneuses, et les
arbustes a lintérieur de l'emprise hors plate-forme. Cette tache est
normalement exécutée manuellement ; elle pourra 1'étre
mécaniquement, a la demande du Maitre d’ccuvre, dans les zones
de faible densité de population ou en cas de difficultés particuliéres.

Ce prix comprend notamment :

* le défrichement, l'arrachage des herbes, broussailles, plantations
a l'intérieur de l'emprise hors plate-forme;

= I'abattage et le débitage des arbres dont le diamétre est inférieur
ou égal a 20 cm;

* 'élagage des arbres hors emprise;

* le ramassage, l'enlévement, le transport et Pévacuation des
produits de coupe et leur mise en dépot hors de Pemprise en un
lieu agréé par le Maitre d’ceuvre;

* l'enlévement des produits de curage des fossés, le chargement, le
transport quelle que soit la distance, le déchargement et la mise en
dénat provisoire ou définitive en un lieu agréé par le Maitre ]

d’ceuvre; \\
* toutes les indemnisations éventuelles des riverains; w

* toutes sujétions liées au respect des prescriptions
environnementales;

« et toutes autres sgjétions.
/“

\Y

> N
#NOM? q‘f’/-\%\'-
~ s MINTR A

101b

Dég: ytaell i4 lid

egdgeme%\‘*it,i\em%ﬂm%:& ﬁzer
Ce prix rémyngre dans le c@{}ditions générales prévues au marché,
au METRE CARRE, ] //gagement d’emprise au bulldozer
qui consiste a netto: srle-terrain a l'intérieur de l'emprise hors
plate-forme.

Ce prix comprend notamment :

* , l'arrachage des herbes, broussailles, plantations a l'intérieur de
l'emprise hors plate-forme;

* I'abattage et le débitage des arbres dont le diamétre est inférieur
ou égal & 20 cm;

* I'élagage des arbres hors emprise;

* le ramassage, 'enlévement, le transport et ’6vacuation des
produits de coupe et leur mise en dépdt hors de 'emprise en un
lieu agréé par le Maitre d'eeuvre;

* l'enlévement des produits de curage des fossés, le chargement, le
transport quelle que soit la distance, le déchargement et la mise en
dépdt provisoire ou définitive en un lieu agréé par le Maitre
d’ceuvre;

* toutes les indemnisations éventuelles des riverains;

* toutes sujétions liées au respect des prescriptions
environnementales;

* et toutes autres sujétions.

Bordereau des Prix Unitaires (BPU) T66




Le Métre Carré a:

TM104 Déblai ordinaire mis en dépot
Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché,
au METRE CUBE (m3), le déblai ordinaire mis en dépét.
Ce prix comprend notamment:
* l'extraction des matériaux;
* le chargement, le transport sur une distance inférieure a 5000
meétres et le déchargement aux lieux de dépdt agréés par le Maltre
d’ceuvre;
* le réglage sur le lieu de dépét;
* I'indemnisation éventuelle des riverains et le respect des
prescriptions environnementales;
* et toutes autres sujétions.
Le Métre Cube a:
#NOM?

TM106a Déblai rocheux mis en dépot
Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché,
au METRE CUBE {m3), les déblais de roche massive continue,
apparente en surface de l'emprise de la route, qui ne peuvent pas
étre exécutes au moyen d'une défonceuse & dents ou d'un matériel
similaire.
Ce prix comprend notamment:
* la réalisation de toute opération préalable 4 l'extraction des
déblais, notamment le forage, et le dynamitage par fragmentation
des matériaux aux dimensions permettant leur réutilisation ou leur
transporit;
* le chargement, le transport sur une distance inférieure & 5000
meétres, le déchargement et réglage en un lieu agréé par le Maitre
d'CEuvre;
* et toutes autres sujétions.
Le Métre Cube a:
#NOM? RSLON
- 0 é\%{‘ m3

éroctage 4 L
< ( oy, \'a\'s
Ce prix rémuné‘ ans Ifé’é > ndit} ' générales prévues au marché,
au METRE CUB"-'{\LL* 3), le deroct, g des blocs rocheux.
Ce prix comprer] figtamme ty
N VALITY

TM106C * le chargement, le transport sur une distance inférieure a 5000 m3
métres, le déchargement et le réglage en un lieu agréé par le Maitre
d'(Buvre;
» toutes sujétions liées au respect des prescriptions
environnementales;
¢ et toutes autres sujétions.
Le Meétre Cube a:

TM108 Remblai provenant d'emprunt
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Les prix TM108 rémunérent dans les conditions générales prévues
au marché, au METRE CUBE (m3), les remblais en matériaux {a
définir), provenant d'emprunt.

Ces prix comprennent notamment:

* la préparation des lieux d'emprunts, l'ouverture et 'entretien des
acces et voies de circulation dans le périmétre de l'exploitation;

» les frais éventuels d'expropriation ou d'indemnisation;

* l'ouverture des emprunts y compris le débroussaillement,
l'abattage d'arbres, l'enlévement de la terre végétale et la
découverte;

* l'extraction des matériaux, leur stockage ou reprise sur stocks
éventuels;

* le transport des matériaux a pied d’ceuvre sur une distance
n'excédant pas 5000 métres;

* le répandage des matériaux par couches compatibles avec les
moyens de compactage ;

e le compactage et toutes sujétions de mise en ceuvre;

> laforhize en état des lieux d'emprunt;

. to%ltes §ujet10ns lices au respect des prescriptions
enhronnementales

oTet ’fou’ces hutres sujétions.

Achat/etemise en ceuvre du stabilisant selon les recommandations
TdupIonictelr et du LABOGENIE

TM1084 Remblai en graveleux latéritique provenant d’emprunt amélioré au
T produit stabilisant ROCAMIX ou équivalant

e

T ~ [, - U o TR M
LT VIELTC L0

#NOM?

TM108c Rembiai provenant d'emprunt et amélioré

Le Métre Cube a:

#NOM? m3
TM1Q9 Purges

Ce prix rémune{\r

au METRE CUBE:

Ce' prix comprend % t‘ﬁ\g}lﬁ L

* l'extraction des ma auvaise tenue;

* le chargement, le transport quelle que soit la distance et le

déchargement aux lieux de dépét agréés par le Maitre d’ceuvre;

* le remblaiement de la fouille avec des matériaux d'emprunt de

bonnes caractéristiques telles que définies aux prix TM108, pour la

reconstitution du niveau initial de la plate-forme par compactage en

couches de 20 cm maximum;

* toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect

des prescriptions environnementales;

« et toutes autres sujétions.

NB : Ce prix s'applique 4 des quantités inférieures ou égales a 100

m3 par point de purge; au-dela il sera tenu compte des prix de

déblais et de remblais.

Le Métre Cube a:

#NOM? m3
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TM110 Mise en forme de la plate-forme
Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché,
au METRE CARRE(m? de route traitée, la mise en forme de la
plate-forme devant recevoir la couche de roulement(routes en terre)
ou de fondation(routes revétues),
Ce prix ne comprend pas la remise en forme et le curage des fossés
latéraux.
Ce prix comprend notamment:
* le nettoyage éventuel de la plate-forme existante;
» 'évacuation des terres végétales existantes éventuelles;
* la scarification de la plate-forme existante ;
* le réglage de la plate-forme scarifiée (y compris sur les zones en
scories volcaniques);
* I'arrosage et le compactage de la plate-forme;
° toutes sujétions liées aux conditions de circulation etfau respect
des prescriptions environnementales;
* et toutes autres sujétions.
Le Meétre carré a:
#NOM? s m?
£ RINTR B\
TM111 Reprofilage rapide
Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marcheé,
au KILOMETRE (Km) de route traitée, quelle que soit sa largeur,
I'exécution d'un reprofilage mécanique rapide sur la surface
roulable comprise entre nus intérieurs des fossés, s'ils existent.
Cette tache ne¢omprend ni le curage, ni la remise en forme des
fossés.Ce prix comprend notamment:
*» le nettoyage éventuel de la chaussée
* I'évacuation des terres végétales existant éventuellement sur la
chaussée;
* le reprofilage de la chaussée; !
* toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect
des prescriptions environnementales;
* et toutes autres sujétions.
Le Kilométre a:
#NOM? / km
L A !
i, Y 3
TM112 Reprofilage/ conﬁ = tagf{:’k ?,?‘0 ? s
e
7y L /%
Ce prix rémunéreidans les co ,eliti%s générales prévues au marcheé,
au METRE CARRE> :4"2)/' ey riq‘u’fgf':tféitée, l'exécution dun reprofilage

- compactage mécaniqiie sur la surface roulable comprise entre
nus intérietirs des fossés, s'ils existent. Ce prix ne comprend pas la
remise en forme et le curage des fossés latéraux
Ce prix comprend notamment :

* le nettoyage éventuel de la chaussée;

» I'évacuation des terres végétales existant éventuellement sur la
chaussée,

* la scarification de la chaussée existante;

* la remise au profil de la chaussée;

» 'arrosage et le compactage de la chaussée;

* toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect
des prescriptions environnementales;

* et toutes autres sujétions.
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Le Métre carré a:

#NOM?

TM113

TeXoire Uoit €1Te (ibere de tous matenaux.

Création/curage/remise en forme des fossés et des exutoires
existants

Les prix TM113 rémunérent dans les conditions générales prévues
au marché, au METRE LINEAIRE (ml), le curage et la remise en
forme des fossés et exutoires en terre existants. Le débouché de

Ce prix comprend notamment :

¢ le curage mécanique ou manuel des fossés et exutoires jusqu'a
leurs extrémités;

* I'évacuation de tous les produits de curage en dépat;

* la vérification de la pente longitudinale des fossés et exutoires
compatible avec un rejet complet des eaux;

* toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect
des prescriptions environnementales;

e et toutes autres sujétions.

Creatlon /Curage/remise en forme des fossés et exutoires en terre

TM113a
existants
Le Métre-Linéaire a: A
/N
#NOM? / /\ \ mal
VATAN
F
TM113b Curage et remise en forme des exutoires e '( 5 ‘g'éSA
; IMTF‘
Le Métre-Linéaire a: M
#NOM? s ml
/r-‘ON Tf\\
TM114 Création deS/{ J8sts, dxverg \> t exufmreq en terre
Les prix TM|I: ﬁ&%&?&ht % les conditions générales prévues
au marché \lau [\gEﬁRE“]‘.ﬁj BRI} (ml) ou au METRE CUBE (m3)
suivant le caf.;ﬂ création dﬁq fossés, divergents et exutoires en
terre. Le débs g‘l;l‘ du diw ou de l'exutoire doit étre libéré de
tous materlau.&\ON A PJ}
Ces prix comprenttent=m6tamment:
* la création mécanique des fossés, divergents et exutoires jusqu’a
leurs extrémités;
* le talutage des abords extérieurs des fossés et exutoires ;
* Pévacuation et le réglage des déblais en un lieu agréé par le Maitre
d'eeuvre ;
* la vérification de la pente longitudinale des fossés et divergents
compatible avec un rejet complet des eaux ;
* toutes sujétions liées aux conditions de c1rcu1at1on et au respect
des prescriptions environnementales;
* et toutes autres sujétions.
TM114b Création d'exutoires au Bulldozer ou a la Pelle
Le Métre Cube a:
#NOM? m3
TM115 Couche de roulement
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Les prix TM115 rémunérent dans les conditions générales prévues
au marché, au METRE CUBE (m3), la mise en ceuvre d'une couche
de roulement en matériaux sélectionnés conformes aux
prescriptions du CCTP.Ces prix comprennent notamment :

* la préparation des lieux d’emprunts, 'ouverture et ’'entretien des
acces et voies de circulation dans le périmétre de l'exploitation;

* I'ouverture des emprunts, y compris le débroussaillement,
l'abattage d’arbres, l'enlevement des terres végétales et de
découverte;

» Pextraction des matériaux, leur stockage ou reprise sur stocks
éventuels;

* le transport des matériaux a pied d’eceuvre sur une distance
n'excédant pas 5000 m,;

* le répandage des matériaux en vue d'obtenir I'épaisseur minimale
de 15 cm aprés compactage;

* l'arrosage ou l'aération nécessaire pour obtenir la teneur en eau
requise;

* le compactage;

+ toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect
des prescriptions environnementales;
* ¢t toutes auires sujétions.

TM115a Couche de roulement en graveleux latéritique

Le Métre Cube a:

#NOM? o m3

Dépose des buses métalliques ou béton

Ce prix rémuneére dans les conditions générales prévues au marché,

au METRE linéaire (ml), la dépose des buses métalliques ou béton.

Ce prix comprend notamment : ml
T™I121d * Le transport ;

* et toutes autres sujétions ;

Le métre linéaire a: .

SERIE 300 : ASSAINIS @\I—TI 'INAGE
TM301 Curage des buses ( m) ef){gies é\ 1‘IS(H < 1,5m)

jovi et

Ce prix rémuneére dgiss|les cang,ltz dns ge !erales prévues au marché,

a 'UNITE (U), le curafs des bubé: @/(@ A ) et des dalots (H <

1,5m). 9

Ce prix comprend notal ??/

* le curage et le nettoyageﬁ e l'ouvrage et des lits amont et

aval sur une distance minimale de 5 métres de maniére a rétablir le

fil d'eau;

* la mise en dépdt des produits de curage et de nettoyage en un lieu

agréeé par le Maitre d'ceuvre;

* la vérification de la pente longitudinale des fossés et exutoires

compatible avec un rejet complet des eaux;

* toutes sujétions liés au respect des prescriptions

environnementales;

*» et toutes autres sujétions.

L'Unité a:

#NOM? U
T™302 Curage des buses (@>1,5m) et des dalots (H >1,5m)
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Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché,
a 'UNITE (U), le curage des buses (@>1,5m).

Ce prix comprend notamment:

* le curage et le nettoyage de la buse et des lits amont et aval sur
une distance minimale de 5métres de maniére a rétablir le fil d'eau;
* la mise en dépét des produits de curage et de nettoyage en un lieu
agréeé par le Maitre d'ceuvre;

* toutes sujétions liés au respect des prescriptions
environnementales;

L'Unité a;
#NOM? U
TM307 Fourniture et pose des buses métalliques
Les prix TM307 rémunérent dans les conditions générales prévues
au marché, au METRE LINEAIRE (ml), la fourniture et la pose des
buses métalliques.
Ces prix comprennent notamment :
* la fourniture et le transport a pied d'ceuvre des éléments de buses
y compris tous les accessoires et le petit équipement nécessaires au
montage et A la pose de la buse;
* 'enlévement éventuel des éléments de buses détériorés;
» Iimplantation et le piquetage de 'ouvrage;
* la mise en place éventuelle d'une déviation provisoire;
* I'exécution des fouilles en terrain de toutes natures et I'évacuation
des produits des fouilles en un lieu agréé par le Maitre d’ceuvre; /
» l'aménagement du lit de pose, y compris éventuellement la N/ %'“\
fourniture et le transport & pied d'ccuvre des matériaux d'apport, Qc} %‘.
quelle que soit la distance; $ %\.\
* le montage et la mise en place des buses; 40 ViSave
+ la mise en ceuvre du revétente COrrosion; } m %,&
* la réalisation du bloc teg) ¢ matériau et mise en I S
ceuvre) jusqu’a @/2 + 1074 e moins, ﬁ‘,a ant le diamétre de la
busej, au-dessus de la m?ra.tr;gg?ﬁ;;;%eneur- de la buse;
* toutes sujétions de pase, (BAl age, étaiement) et de
prise en compte des ta ents dlfferﬁpt e,}_s (lie I'ouvrage;
* le nettoyage éventuel vertures et aval des buses en
vue d'assurer un parfait mﬁn.t, gﬂv
* toutes sujétions liées aux e circulation et au respect
des prescriptions env1ronnemen’t’a‘1es
* Le raccordement du bloc technique i la chaussée existante avec
des pentes inférieures a 4%;
* et toutes autres sujétions.
TM307a Fourniture et pose de buses métalliques @ 800 mm
Le Métre-Linéaire a: ml
Fourntture et pose de buses métalliques @ 1000 mm
TM307b ml
Le Métre-Linéaire &;
#NOM? ml
TM309 Puisard pour buse
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Les prix TM309 rémunérent dans les conditions générales prévues
au marché, a 'UNITE (U), la construction de puisard en macgonnerie
ou en béton armé pour buse.

Ces prix comprennent notamment :

Pour les puisards en magonnerie:

* la fourniture et le transport a pied d'ceuvre de tous les matériaux
{moellons, ciment, sable, gravier efc) et matériels nécessaires a
l'exécution des magonneries;

* I'implantation et le piquetage de l'ouvrage;

» l'exécution des fouilles, quelle que soit la nature du terrain, le
transport et la mise en dépdt des produits de fouilles en un lieu
indiqué par le Maitre d'CEuvre, quelle que soit la distance;

¢ la fabrication du mortier dosé a 400 kg de ciment par métre cube
et la mise en ccuvre soignée de la magonnerie y compris le calage, le
réglage, 'humidification des moellons, le fagonnage des joints par
rejointoiement;

* le remblaiement, le compactage, la remise en état des abords;

« toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect
des prescriptions environnementales;

* et toutes autres sujétions.

Pour les puisards en béton armé ;

* la fourniture et le transport & pied d’ceuvre de tous les matériaux
et matériels nécessaires a la fabrication des bétons et leur mise en

ceuvre é
* l'implantation et le piquetage de l'ouvrage;

* l'exécution des fouilles, quelle que soit la nature du terrain, le
transport et la mise en dépdt des produits de fouilles en un lieu
indiqué par le Maitre d'(luvre, quelle que soit la distance;

» le coffrage et le ferraillage de l'ouvrage;

* la formulation et la fabrication des bétons selon les prescriptions
techniques;

* la mise en ceuvre des betons la vibration, le traitement et réglage
éventuels des surfaces;

* le décoffrage, le badigeonnage au bitume des surfaces enterrées,
le remblaiement, le compactage, la remise en état des abords;

= toutes sujétiong 11ees aux COI]dltIOI’lS de circulation et au respect

TM309%a

TM309b Puisard en ;I;z-a“c-;c;;merie pour buse @ 1000 mm
L'Unité a :
#NOM?

TM309%e Puisard en béton armé pour buse & 1000 mm
L'Unité a:
#NOM?

TM310 Tétes de buse
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Les prix TM310 rémunérent dans les conditions générales prévues
au marché, a I'UNITE (U), la construction des tétes de buse en
magonnerie ou en héton armé.

Ces prix comprennent notamment :

Pour les tétes de buse en maconneries :

* la fourniture et le transport 4 pied d'ceuvre de tous les matériaux
(moellons, ciment, sable, gravier etc) et matériels nécessaires a
l'exécution des maconneties,

* limplantation et le piquetage de l'ouvrage,

* I'exécution des fouilles, quelle que soit la nature du terrain, le
transport et la mise en dépét des produits de fouilles en un lieu
indiqué par le Maitre d'CEuvre, quelle que soit la distance,

* la fabrication du mortier dosé & 400 kg de ciment par métre cube
et la mise en ceuvre soignée de la magonnerie y compris le calage, le
réglage, 'humidification des moellons, le fagonnage des joints par
rejointoiement,

* le remblaiement, le compactage, la remise en état des abords,

* toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect
des prescriptions environnementales,

» Et toutes autres sujétions.

Pour les tétes de buse en béton armé :

* la fourniture et le transport a pied d’ceuvre de tous les matériaux
et matériels nécessaires a la fabrication des bétons et leur mise en
ceuvre,

* I'implantation et le piquetage de 'ouvrage,

* 'exécution des fouilles, quelle que soit la nature du terrain, le
transport et la mise en dépdt des produits de fouilles en un lieu
indiqué par le Maitre d'CEuvre, quelle que soit la distance,

* le coffrage et ls ferraillage de l'ouvrage,

* la formulation et la fabrication des bétons selon les prescriptions
techniques,

* la mise en ceuvre des bétons, la vibration, le traitement et régl
éventuels des surfaces,

= le décoffrage, le badigeonnage au bitume des surfaces enterrées,
le remblaiement, le compactage, la remise en état des abords,

* toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect
des prescriptions environnementales,

+ et toutes autres sujé N

TM310a Téte de buse en
L'Unité a:
#NOM?
TM310b Téte de buse en maconi

L'Unité a:

#NOM?
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T™M313

TM313a

Fossés maconnés

Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché,
au METRE LINEAIRE (ml), la construction des fossés maconnés.

Ce prix comprend notamment:

* I'implantation de l'ouvrage;

* l'exécution des fouilles, quelle que soit la nature du terrain, le
transport et la mise en dépot des produits de fouilles en un lieu
indiqué par le Maitre d'CEuvre, quelle que soit la distance;

* les opérations de mise au gabarit, et de réglage de la pente
longitudinale;

¢ la fourniture et le transport & pied d'ceuvre de tous les matériaux
{moellons, ciment, sable, gravier etc) et matériels nécessaires a
l'exécution des magonneries;

* la fabrication du mortier dosé a 400 kg de ciment par métre cube
et la mise en ceuvre scignée de la magonnerie y compris le calage, le
réglage, I'humidification des moellons, le faconnage des joints par
rejointoiement;

* le remblaiement, le compactage et la remise en état des abords;

* toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect
des prescriptions environnementales;

» Et toutes autres sujétions.

Fossés magonnés triangulaires de section de : h=20cm, ouverture =
60 ép. 15 cm
Le Métre-Linéaire a:

ml

TM313e

ouverture= 120 ép.15 cm.

Le Métre-Linéaire a:

#NOM?

mil

TM314

Enrochements

Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché,
au METRE CUBE (m3), la fourniture et la mise en place des
enrochements.

Ce prix comprend notamment :

* la fourniture et le transport & pied d'ceuvre des blocs rocheux d'un
poids unitaire défini par le Maitre d'Ouvrage, quelle que soit la
distance; )
» les fouilles nécessaires 4 la mise eifp
¢ la mise en place ct le réglage gi B
stabilité et la pérennité de 1':? rage

%nrochements;

d'assurer la

A
a
Es\;?'__n et au respect
F
3
e |

S,

¢ toutes sujétions liées aux c
des prescriptions environne
« et toutes autres sujétions,

Le Métre Cube a:

#NOM?

m3

TM315

Barbacanes
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a 'UNITE (U), la fourniture et la mise en place des barbacanes en
tuyau PVC (Diametre & définir par le Maitre d'Ouvrage) pour
drainage des matériaux situés derriére les culées , les murs de
souténement, ou les perrés maconnés.

Ce prix comprend notamment:

* la fourniture et le transport & pied d’ceuvre des tuyaux PVC;

* la mise en ceuvre des barbacanes;

* Et toutes sujétions d’exécution.

Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché,

L'Unité a:
#NOM? u
SERIE 400 : OUVRAGES D'ART
TM401 Dalot en béton armeé
Les prix TM401 rémunérent dans les conditions générales prévues
au marché, au METRE LINEAIRE (ml), la construction des dalots
. | en béton armé, approuvé au projet d'exécution.
l Y Ces prix comprennent notamment :
*la fourniture et le transport a pied d’ceuvre de tous les matériaux
f,",' oA atériels nécessaires au coffrage, au ferraillage, a la fabrication
9 -@é‘;‘tons et leur mise en ceuvre;
& '
;';E- ,‘_e,.la e_ en place éventuelle d'une déviation provisoire;
{5 L\i& rltation et Ie piquetage de I'ouvrage;
<« %‘ﬁn‘assements y compris les fouilles en terrain de toutes
: atures; .,
* le coflrage et le ferraillage des ouvrages;
* la formulation et la fabrication des bétons selon les prescriptions
techniques;
* la mise en ceuvre des bétons, le traitement et réglage éventuels
des Suuau::s
*le decoffrage le badigeonnage au bitume des parements enterrés,
le remblaiement, le compactage, la remise en état des abords;
* toutes sujétions liées au respect des prescriptions
environnementalé€s:
+ et toutes a
NB: La lon, endre en compte est réputée étre
celle entre
TM401a Dalot en be
Le Métre- Lmea
#NOM? ml
TM401e Dalot double en béton armé 2x2x1,5
Le Métre-Linéaire a;
#NOM? ml
TM402 Tétes de dalot en béton armé
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Les prix TM402 rémunérent dans les conditions générales prévues
au marché, a I'UNITE (U), la construction des tétes de dalot en
béton armeé approuvé au projet d'exécution. Ces prix comprennent
notaminent:

* la fourniture et le transport a pied d'ceuvre de tous les matériaux
et matériels nécessaires au coffrage, au ferraillage, a la fabrication
des bétons et leur mise en ceuvre;

* la mise en place éventuelle d'une déviation provisoire;

« l'implantation et le piquetage de l'ouvrage;

*» les terrassements y compris les fouilles en terrain de toutes
natures;

* le coffrage et le ferraillage des ouvrages;

¢ la formulation et la fabrication des bétons selon les prescriptions
techniques;

* la mise en ccuvre des bétons, le traitement et réglage éventuels
des surfaces;

* le décoffrage, le badigeonnage au bitume des parements enterrés,
le remblaiement, le compactage, la remise en état des abords;

* toutes sujétions liées au respect des prescriptions
environnementales;

* et toutes autres sujétions.

TM402a Téte de dalot en béton armé 1,50x1,0m
L'Unité & 6‘.’;’ |
I
mowe < 5/\%
' : : S /YIBA ‘%
o SRAINTE 2N
TM402d Téte de dalot en béton armé 2 x 1,5 m Ml et
L'Unité a:
#NOM?
TM402e Téte de dalot double en béton armé 2x2x1,5
L'Unité a:
#NOM?
TM403 Mise en place des gabior
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Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché,
au METRE CUBE (m3), la confection des gablons qui consiste en la
mise en place de caisses en grillage métallique remplies de pierres
calibrées et soigneusement rangées, destinées a la réalisation des
ouvrages d'art et de protection contre I'érosion, aux endroits
prescrits par le Maitre d’aeuvre . Les gabions utilisés, conformément
aux plans types, seront des gabions-cages.

Ce prix comprend notamment:

* la fourniture, le transport a pied d'ceuvre, quelle que soit la
distance, des caisses et des matériaux de remplissage en
provenance de carriéres agréées;

* toutes sujétions d'asséchement et de préparation de la surface
d'assise des gabions;

* toutes déviations éventuelles de riviére nécessaires 4 la mise en
place des gabions et toutes sujétions;

* la pose, l'ancrage, la mise en place des tirants, le remplissage et la
fermeture des gabions conformément aux prescriptions techniques;
* toutes les opérations de mise en place soignée y compris les
sujétions li€es a 'écoulement des eaux;

* toutes sujétions liées au respect des prescriptions
environnementales;

* et toutes autres sujétions.

Le Métre Cube a:

#NOM? - |

m3

m3

TM409

Fourniture et pose des poutrelles IPE 300 pour entretoises

Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché,
au METRE LINEAIRE {ml), 1a_fourniture et pose des poutrelles IPE,
300 pour entretoises.

* toutes sujétions liée b ‘\dme{
des prescriptions env?@;r:e/n?gltales
* et toutes autres sujetiohgy, Uy o)

#NOM? ) leo]

circulation et au respect

ml

TM417

Perrés maconnés

7,

AN /A
O\_/Q)
vt/
Ce prix rémunére dans les cofiditions générales prévues au marché,

au METRE CARRE (m?2), l'exécution des perrés en maconnerie de
moellons ordinaires hourdée au mortier de ciment, en protection
des talus érodables et des remblais d'accés a certains ouvrages, aux
endroits prescrits par le Maitre d’CEuvre.

Ce prix comprend notamment :

* la fourniture et le transport 4 pied d'eceuvre de tous les matériaux
(moellons, ciment, sable, gravier, etc) et matériels nécessaires &
l'exécution des maconneries;

* la fabrication du mortier et la mise en ceuvre soignée de la
magonnerie, telles que précisées aux prescriptions techniques et
comprenant calage, réglage, humidification des moellons, nettoyage
et jointoiement,

* toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect
des prescriptions environnementales;

* et toutes autres sujétions.

Le Métre Carré a:
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#NOM?

m2

TM419

Maconnerie de moellons

Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché,

au METRE CUBE (m3), la mise en ccuvre de maconnerie de
moellons destinée & la réparation d'ouvrages divers (tétes de buses
ou des dalots, culée ou pile des ponts, murets magonnés, etc. Jou a
la construction des murets magonnés.Ce prix comprend
notamment:

* la préparation des parties & réparer (la démolition éventuelle
d'une partie de l'ouvrage existant ou de son ensemble étant
rémunérée par ailleurs);

* la fourniture des matériaux (y compris 'extraction, la taille et la
sélection des moellons), et leur transport & pied d’ceuvre quelle que
soit la distance;

* les terrassements éventuels, y compris les fouilles en terrain de
toutes natures;

* la fabrication du mortier au dosage prescrit et la mise en ceuvre
soignée de la maconnerie y compris le calage, réglage,
humidification des moellons;

* le fagonnage des joints par jointoiement;

* le remblaiement, le compactage, la remise en état des abords;

* toutes sujétions li€ées aux conditions de circulation et au respect
des prescriptions environnementales;
* et toutes autres sujétions.

Le Métre Cube a:

#NOM?

m3

TM423

TM423e

Bétons

Les prix TM423 rémunérent dans les conditions générales prévues
au marché, au METRE CUBE (m3), la fabrication et la mise en
ceuvre des bétons, suivant un dosage donné en kg de ciment par
meétre cube de béton;

Ces prix comprennent notamment:

* la préparation des surfaces, la démolition éventuelle d'une partie
de l'ouvrage existant ou de son ensemble étant rémunérée par
ailleurs; %z
* la fourniture et 4r ‘ceuvre de tous les matériaux
nécessaires 4 la »bF atjon des\bgidns et de leur mise en csuvre
quelle que soit £,

e les terrassem 711% en terrain de toutes

natures;
* le coffrage le ca éan ‘5
¢ la formulation e§t ’f Eica 'ofi;ges bétons selon les prescriptions
techniques y compr1 I:Ec__,les/su‘]etlons de stockage des
composarnts;

* la mise en ceuvre des bétons, le traitement et ragréage éventuels
des surfaces;

¢ le décoffrage, le remblaiement, le compactage, la remise en état
des abords;

* toutes sujétions liées au respect des prescriptions
environnementales;

* et toutes autres sujétions.

Béton dosé a 350 kg/m3

Le Métre Cube a:
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#NOM?

m3

TM423f

TM431

Béton dosé a 400 kg/m3
Le Métre Cube a:

Coffrages

Les prix TM431 rémunérent dans les conditions générales prévues
au warché, au METRE CARRE (m2), la fourniture et la mise en
place des coffrages ordinaires ou soignés. Cette opération consiste &
coffrer les différentes surfaces quand cela est nécessaire avant
bétonnage. Les coffrages seront de construction robuste car ils sont
appelés a4 supporter, selon le cas, la poussée du béton frais ou le
poids de la construction jusqu'au décintrage de 1'ouvrage.

Ces prix comprennent notamment:

* la fourniture & pied d'ceuvre et la mise en ceuvre des étais, cintres,
échafaudages, appuis provisoires nécessaires a I'étaiement de
toutes les parties de l'ouvrage, y compris le montage, le réglage et
Tentretien,

* la préparation, la réalisation, l'entretien des fouilles et remblais

rag dun 1 lac Fivitvoan  Abn T o Te ~t
pvﬂ‘"“n‘ g dventuel s, PC“}- 125 CINres, Stals l.uuvxauu\..o [

I'enlévement des remblais en fin de chantier;
* la fourniture et la pose des éléments éventuels destinés 4
souligner l'aspect architectural (cas des coffrages soignés);
* la fourniture et la mise en ceuvre des produits de décoffrage, le
décoiirage (sauf coffrages perdus], le démontage des étais, cintres,
echafaudages

s toutes sujétions liées aux conditions de cir
des prescriptions environnementales; '

¢ et toutes autres suidtions,

1lation et au respect

TM431a

Coffrages ordinaires

Le Métre Carré a:

#NOM?

T™M438

Pour les joints de cha
°]le maintien de l :
sécurité;

sée composés de profilés en néopréne:
Fglgl%@&i‘isur une voie en tenant compte de la

;)\
* la fourniture/et 1é trainsport
distance du jgk ‘J/ @e@&:} ne;
*la démolitiof] & tué}];ey k?re
largeur de SO
ele démontag eg proﬁles c{

indiquer par le 1@% }é{

* la découpe du revétement et la mise en place du nouveau profilé
au néopréne;

* toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect
des prescriptions environnementales;

» et toutes autres sujétions.

Gargouilles
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Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché,
a l'UNITE (U), la fourniture et la mise en place des gargouilles en
tuyau PVC @100 pour l'évacuation des eaux du tablier.

Ce prix comprend notamment:

* la fourniture et le transport & pieds d'ceuvre de tous les éléments
prévus;

* la pose et la fixation des tuyaux PVC @100;

* la mise en oeuvre des gargouilles;

* toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect
des prescriptions environnementales;

* et toutes autres sujétions.

L'Unité de gargouille &:

#NOM? U
42 . . . .
TM4 Déviation du lit du cours d’eau et maintien de la circulation _
Ce prix rémuneére dans les conditions générales prévues au marché,
= au forfait (ft), la déviation du lit du cours d’eau et maintien de la
B circulation.
L'Unité a :
#NOM? Ft
VENTS DESE
SERIE 500 : SIGNALISATION ET EQUIPEMENT CURITE
TMS01 Garde - corps
Les prix ‘TM501 rémunérent dans les conditions générales prévues
au marché, au METRE LINEAIRE {ml), la fourniture et la mise en
place de garde-corps de protection sur les ouvrages d’art,
Ces prix comprennent notamment:
* la dépose de tout ou partie du garde corps défectueux, les
démolitions éventuelles;
+ la fourniture, et le transport & pied d’ecuvre quelle que soit la
distance des éléments de garde-corps et des accessoires de pose;
* le montage et la mise® garde-corps, le percement
éventuel et le scelley castrées au mortier de
ciment; Q\
« I'évacuation en les du garde corps déposées;
* 'application d'use uch ianticorrosion sur les
éléments métalliqe
* Papplication de oY "'- es g glycérophtalique;
s toutes sujétions liée _@Igé.:gndat % de circulation et au respect
des prescriptions envirom dles;
* et toutes autres sujétions.
TM501c Garde-corps mixte (poteaux en béton et tuyaux en acier galvanisé)
Le Métre-Linéaire a:
#NOM? ml
#NOM? U
TMS517 Panneaux de signalisation de type A
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Les prix TMS17 rémunérent dans les conditions générales prévues
au marché, a l'unité, la fourniture et la pose des panneaux de
51gna11sat10n de type AB (Intersection et priorité).
T™517a Panneaux de signalisation métallique de type AB
L'Unité a:
#NOM? U
TMS30 Maintien de la circulation
Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché,
au FORFAIT (Ft), le maintien de la circulation. Les travaux
consistent a la construction et entretien des ouvrages provisoires et
aménagement de déviations éventuelles pour le maintien de la
circulation aux endroits prescrits par le Maitre d’'CEuvre.
Ce prix comprend notamment: /\
- la reconnaissance du trace, w
- les travaux de terrassement !
- la fourniture et la mise en csuvre des matériaux, @
- ta construction des petiis ouvrages hydrauiiques, - 3
- le ma1nt1en‘en état de service pendant toute la durée des ! Oﬁ‘}:%’x%\
travaux, AN _j_e\____,___,—-l
- la foumlture et Ia mise en place et la gestion de la B
signalisation provisoire,
- la remise en~ etat des terrains a la fin des travaux et toutes
sujétions d'exécution’ ’
Le Forfait a:
#NOM? FF
SERIE 600 : DIVERS
TM601a Construction de barriére de pluie
Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché,
a4 YUNITE (U), la construction
de barriére de pluie.
Ce prix comprend not
» la fourniture et le tr vre de tous les matériels
et matériaux nécess
* la fabrication de ia t au plan type;
* l'implantation de 1 ’ gon scellement;
* Papplication de 3 ¢
* le marquage selon les, i Mditre d’ceuvre;
+ et toutes sujétions.
L'Unité a:
#NOM? U ’
TME06 Peintures sur ouvrages
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Les prix TM606 rémunérent dans les conditions générales prévues
au marché, au METRE CARRE (m?2),

I'application de peinture sur les ouvrages.

Ces prix comprennent notamment :

+ la préparation des surfaces & peindre;

« la fourniture et le transport & pied d’ccuvre de tous les matériaux
et matériels nécessaires;

« la mise en ceuvre des différentes couches de peinture;

« toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect
des prescriptions environnementales;

= et toutes autres sujétions.

&
TM606b Peinture a huile & %
&/ \g\
Le Métre Carré a: S/VISA %
i
. MINTP =

TM613 Gestion de barriére de pluies

Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché,
& l'UNITE PAR MOIS (U/Mois), la gestion

de barriére de pluies.

Ce prix comprend notamment ;

» Le salaire de chaque agent chargé de la gestion de la barriére de
pluies y compris impéts, assurances,

charges, aléas et bénéfices ;

« Toutes sujétions liées au gardiennage;

« toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect
des prescriptions environnementales;

* et toutes autres sujétions.

L'Unité par mois a:

#NOM? U/mois

o
S elON V\‘
6. Les quantités a prendre en compte poﬁ-lc&réglm des travaux sont celles définies par le projet
A . & 2 SN
d'exécution établi par le Cocontractantietgpprouve, o 'léc\qs échéant dans le cas de travaux non
prévus dans le projet d'exécution, cell€s.p écié‘”'egs“\,?qqxls @d e de service du Maitre d’CEuvre
Kl prd

prescrivant ces travaux. Ces quantitési n(_',‘ contractant qu'aprés l'établissement

ne s&if’i@g}%@
d'attachements contradictoires constatafit\ la réalite ‘Sf travaux effectués conformément au projet
d'exécution ou & I'Ordre de Service du Mai d’CEuvr gff’ /4
Article 2 : Définition des prix unitaires - f\‘/f’g;f:ft%ﬁ{;' Tenettres et en chiffres

Sy A

7. Les quantités en excés sont acceptées si elles restent dans les tolérances, mais elles ne sont pas
payées. Les quantités en défaut sont acceptées dans les limites des tolérances, mais sont déduites du
paiement dans ce cas.

8. Dans le cas général, les travaux hors tolérance ne sont pas acceptés. Néanmoins, le Maitre
d’CEuvre pourra accepter dans certains cas de rémunérer l'ouvrage en cause avec une réfaction sur
son prix de vente, qui ne sera pas inférieure a trente pour cent (30%).
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9. Les prix unitaires s'appliquent & tous les travaux, sans distinction de lieux, de circonstances ou de
quantités mises en ceuvre. En particulier, les prix unitaires rémunérent les sujétions pour travaux
sous circulation, travaux en petite masse, travaux en ville, en limite d'ouvrage existant, déplacement
des réseaux, travaux en sous-ceuvre, raccordements divers (voiries et ouvragesj, etc.

10. Quand elles sont rémunérées par un prix spécifique, les distances de transport des matériaux
sont mesurées entre le barycentre des lieux contigus d'emprunts ou de stockage et le barycentre des
lieux contigus d'utilisation de ces matériaux ; par le trajet le plus court possible.

La distance ainsi calculée est a arrondir a l'unité de mesure inférieure (hectomeétre ou kilométre selon

les prix unitaires concernés).
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PIECE 7 : DETAIL QUANTITATIF ET
ESTIMATIF (DQE)

Detail Quantitatif et Estimatif (DQE)
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AD/21, linéajre 179 km

Devis quantitatif et estimatif des travaux d’entretien de la route nationale N6 : Ngatt — Febadi ; Banyo — Nyamboya — Pont Mappe ; lot N°1-

. .. . . Quantités Montant
N° des prix Désignation des travaux Unités Prix unitaire
Trongon 1 Trongon 2 Trongon 1 Trongon 2
SERIE Q00: INSTALLATIONS

TMOO1 Installation de chantier FF 0,4
TMQO0?2 Amenée et repli du matériel FF 0,4
TMO03 Projet d’exécution, dossier de recoilement et 1 FF 0,4

Sous total série 000
SERIE100 : TERRASSEMENT - CHAUSSEE
TM10la Débroussaillement m2 0 14 550
TM103 Abatage d’arbre u | }’,E:",l 0
TM104 Déblai ordinaire mis en dépdt m3 /zﬁé‘#ﬁ“& 0

. o - +x S,

TM106¢ Déroctage mas E‘: ig e 0 i 5{&7\\%

Remblai en graveleux latéritique provenant 'U&-l A = AN v;\f“‘\\\

TM108¢d’emprunt amélioré au produit stabilisant m3 o 4 150 24 “’% \t

ROCAMIX ou équivalant i gt
TM110 Mise en forme de la plate-forme m?2 0 29’.\ 0, !S/ {.-
TMI112 Reprofilage compactage m2 146 500 240 SQ\. = § (’f/

t i fossé '

TM113a Curage et remise en forme des fossés en ml o 42 835

terre existants
TM114b Création d’exutoire au bulldozer ou 4 la pelle ml 0
TM115a Couche de roulement en grave latéritique m3 2 153,10
T™121d Dépose des buses métalliques ou béton ml 0

Sous total série 100
SERIE 300 : ASSAINISSEMENT - DRAINAGE
TM301 Curage des buse (d<1.5m} et des dalots u 18

(h=1.5m)
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TM307a Fourniture et pose de buse métallique ®800 ml 0 45
TM309a Puisard en magonnerie $800 u 0 5
TM310a Tétes de buse en magonnerie ®800 u 5
Fossés magonnés triangulaire section de
TM313e base : hauteur=60, ouverture= 120, ép=15 u 0 o4
Sous total série 300
SERIE 400 ;: OUVRAGE D'ART
TM401a Dalot en béton armé de 1,50 x 1,00 ml 0 10
TM40le Dalot double en béton armé 2x2x1,50 ml 12 0
TM402d Tétes de dalot en béton armé 2x1,50 0 2
TM402e Tétes de dalot en béton armé 2x2 x1,50 u 2 0 P ?;Tﬁi\'\m
Déviation du lit du cours d’eau et maintien I 8o %,
p -t !
TM442 de la circulation ft 0 1 J%\)/ o 'i); N
P 7, —— e -—
Sous total série 400 .f( o / il o \'? \‘|
SERIE 500 : SIGNALISATION ET EQUIPEMENTS DE SECURITE AR [ =i
TM517 Panneaux de signalisation AB u 6 0\'\%0\ A
Sous total série 500 N aTE N
e
TOTAL GENERAL HTVA
TVA (19,25%)
TOTAL TTC
IR (2,2%)
Net a mandater .
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DEVIS QUANTITATIF ET ESTIMATIF DES TRAVAUX D'ENTRETIEN DE LA ROUTE REGIONALE ROS01 : MALARBA II (INTER MN6) - DOUALAYEL (INTER ROB03);
Tignére(Inter N14)-Doualayel-Limite Djérem LOT : N°02-AD/21 ; linéaire : 145km

QUANTITE MONTANT
) Troncon 1 Trongon 2 Troncon 1 Troncon 2
N° PRIX |DESIGNATION DES TRAVAUX u :,lﬁIIEI('AIRE Phase Ph:se Ph pht;‘,o < ] Total
1 2 Total :se ;se Total |Phase 1 |Phase 2 |Total |Phase 1. |Phase 2 |Total
SERIE 000 : INSTALLATIONS
TMO01 Installation de Chantier ft J0,5 0,5 1 0,5 |o,5 1
TM002 Amenée et Repli du matérie| ft 0,5 0,5 1 0,5 0,5 1
TMOO3 Projet d'exécution et dossier de f 0 0 0 0,5 05 1
trecollement
SOUS-TOTAL 000
SERIE 100 : TERRASSEMENTS
CHAUSS2ES ,ff{;’
s
Dégagement d'emprise au 2 L) o
T™01b | m f/fﬁ Zf.s 332 [e64 | i i Ao x g
T tra 3 ;\__‘ /Q/‘“,_\W}\
TM104 Déblai ordinaire mis en dépdt m \\9&{# =l |- ) 150 i 150 ’/ ::;v // _ ;,.i '}gL
e , . . - TR §
TM106a  |Déblai rocheux mis en dépdt m? ‘\\2" 100 100 g s ( ol \?,_ H
b, - - - A gl P
. . 3 ENEES
TM108a  |Remblai provenant d'emprunt m 2,37 2,37 12,491 |1,6595 [14,19 i\ QA K c;'/{
- S /
‘ - RN .
Remblai provenant d'emprunt 274 o o ‘7’\’/
TM108c  [améloré le stabilisant ROCAMIX oul m? 39 | 3,9 | 1,739 1,739 ) S B
équivalent
TM109 Purges de la chaussée m 396 | o6 | 100 100
»
TM110 Mise en forme de la plateforme m2 196,8 | 196,8 |35 _ 35
TM111 Reprofilage rapide km o _ } 52 ) 52
TM112 Reprofilage compactage m2 } 2574 12574 |35 _ 35
TMi13a  [CUrage et remise en forme des) 166 157,58 [323,6 22,296 22,3
fossés et exutoires -
TM113b Curag}a et femlse en forme des mil 5 5
exutoires existants - - - -
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TM114b  |Création d'exutoire au bulldozer m? ) ) ) ) 300 300
Couche de roulement en 3
TMil5a gravelaux [atéritique m - - - - 13 13
SOUS-TOTAL 100
SERIE 300 :
ASSAINISSEMENT ET
DRAINAGE
curage des buses (p=1,5m) et
301 des dalots u - - - 6 - 6
Curage des buses (p>1,5m) et
TM302 des dalots h>1,5m . 3 > ? - 9
Fourniture et pose des buses
TM308b métalliques @100 m! 42 42 84 i ) i
Puisard en magonnerie de
TM309b moellons pour buse @1000 - 6 - - -
TM30%¢  |Puisard en béton armé @1000 i ) & ) 6
TM310b Téte de_ buse @1000 en 8 16
Imaconnerie de moellons - - -
IFossés magonnés triangulaires de 7 ;*é’?‘é;?::\
TM313a  [section de : h=20cm, ouverture = 111 fu11 [0 | 340 PG o OO\
60 ép. 15 cm IR
TM314  |Enrochement 20 20 |20 i >~( e ):? i
- - il e =1l
TM315 Barb 100 100 “« E’\ = g /'G 3
arbacane } ) ) \ AN 2N oy,
SOUS-TOTAL 300 &=- N . N
. S R o
SERIE 400 : OUVRAGES D'ART ) S
TM401a  |Dalot en béton armé 1,5x1,0 m mi ) ) i 21 ) 21
Tete de dalot en béton armé
TM402a 1.5¢1,0 m u ) } ) 6 ) 6
TM403 Mise en place des gabions m’ } 500 500 | ) )
TM431a  |Coffrage ordinaire m2 360 i 360 | ) )
TM438 Gargouilles u 8 ) 8 ) ) )
TM417 Perrés maconnés m?2 50 50







TM409

Fourniture et pose des poutrelles

IPE 300 pour entroises mi 7 - [ -
TM419 Magonnerie de moellons m3 } ) ) 75 75
TM423e Béton arme dosé a 350 kg/m3 m3 } } ) 20 20
TM423f Béton armé dosé a 400 kg/m3 m3 25 ) 25 ) )
SOUS-TOTAL 400 i
SERIE 500 : SIGNALISATION
E'I" EQUIPEMENTS DE
SECURITE
TM501c Garc{e—corps mixte acier/béton ml 20 20
armé - - -
Foumniture et pose des panneaux ] P e
317 |de signatisation de type A ! 3 - 3 - - d«f{@%ﬁ‘“ /g M ?X\
e @&' 7 e N
Fourniture et pose des panneaux W Y E /) o Eé LN
TM517a TILATS € u 3 3 A 5 2lF 1< 7\
de signalisation de type AB - - '\7270 5 [=h il el "l
"N.La ~ ':; = -
TM530  |Maintien de [a circulation ff 1 1 2 ) i \’!2:‘; !’-\% = / 1 A
SOUS-TOTAL 500 g OIS T Al
SERIE 600 : DIVERS wEA x|z
TM601a Co:)structlon des barrieres de U 5 5 S
pluies - ‘ - .
TM606b  |Peinture a huile M2 80 - 80
TM613 Gestion des barriéres de pluies uxmols 10 10 20

SOUS-TOTAL 600

TOTAL GENERAL HORS TAXES

TVA19,25%

TOTAL TTC
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PIECE 8 : FORMULAIRE DE SOUMISSION (8.1)
ET MODELE DE PROJET DE CONTRAT

(8.2)

Formulaire de soumission et modele de marche
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Modéle de soumission

Je, soussigné ... [indiquer le nom et la qualité du
signataire] représentant la société, le Cocontractant ou le
groupement(gl .............................................. dont le siége social est
- TR TOTRURPRN inscrite au registre du commerce de
................................................... SOUS 1€ N° .t

Aprés avoir pris connaissance de toutes les piéces figurant ou mentionnées au
dossier d'’Appel d’Offres en vue de lexécution des travaux

dans le Réseau , ¥ compris

I'(es) additif(s) : '
-Aprés m'étre personnellement rendu compte de la situation des lieux et avoir
apprécié & mon point de vue et sous ma responsabilité, la nature et la difficulté des
;:éft@_}\

$AX,
-Remets/aSpefus deimas
>

travaux a

signature, le bordereau des prix ainsi que le devis estimatif

%)

-M'engage & exécuter les travaux dans le délai indiqué au > - @pppal d'offres.
-M’engage en outre 4 maintenir mon offre dans le délaj de quatfe-w gt-dix (90)
jours & compter de la date initiale de remise des offres.

Le Maitre d’'Ouvrage se libérera des sommes dues par lui au titre du présent
marché en faisant donner crédit au compte n° ......coveevvvennnenn. ouvert au nom de
.................. aupres de la banque .................. Agence de ...cocoveeniiviininrinennnnnnn,

Avant signature du marché, la présente soumission acceptée par vous vaudra
engagement entre nous.

Faita ....occooovvivieiiininn, L Signature de

....................... en qualité de .............cccccevvnvenneeen dliment autorisé & signer les

s [14)]
SOUMISSIONS POUT €t @l NOTN A€ .ivviiiiiiiiiii et e e n e
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN
Paix-Travail-Patrie Peace - Work - Fatherland

T T MBARCHE N*
Passé aprés Appel d'Offres National Quvert n° {AONO/MINTP/CIPM-TERI/2021 du

.......................................................................................................
........................................................................................................

..............................................

REPUBLIC OF CAMEROON

_ __/M/MINTP/CIPM-TERI/2021 ST T

TITULAIRE : §
BP._ a__ Tel __ Fax: Qo
NRC:__ Aa__
N® Contribuable :
N° Comipie bancaire: _ chez _______ ) -Agerice de

OBJET: Exécution des travaux d'entretien périodique aux produits stabilisants de
certaines routes nationales et régionales en terre dans le réseau
Neord {Région de 'Adamacua), Programme 2021,

Lot N° Réseau :
N°trongon N° Rte Itinéraire Long. (Km)

LIEU : REGION.....coveienisasranians i

DELAI D’EXECUTION : (

MONTANTS EN FCFA:

Montant HT

RABAIS

Montant HT aprés RABAIS
T.V.A. (19.25 %)

Montant TTC

IR (2,2 %)

Net & mandater

FINANCEMENT: Budget MINTP, Ligne Fonds Routier, Ex 2021 et suivants.

SOUSCRIT IE cnevitiiiiiee et v e i eansaens
SIGNE L€ tiiiiiiiii i e eraa v enaens

................................................
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ENTRE:

L’ETAT DU CAMERO.UN, représenté par le Ministre des
Travaux ' Publics,

dénommé ci-aprés « LE MAITRE D’OUVRAGE »

D’UNE PART,
ET :
LE COCONTRACTANT
B.P: Tel: Fax:__
N° R.C a
N° Contribuable
N° Compte bancaire : a Agence

de

Représentée par Monsieur /’_',/%’%“13 frecteur Général, dénommé ci-aprés
« LE COCONTRACTANT » £ {0°X

D’AUTRE PART,

IL EST CONVENU ET ARRETE CE QUI SUIT :

m
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SOMMAIRE DU MARCHE

TITRE I : CAHIER DES CLAUSES ADMINISTRATIVES PARTICULIERES
(CCAP) T

TITRE II : CAHIER DES CLAUSES TECHNIQUES PARTICULIERES (CCTP)

TITRE III : BORDEREAU DES PRIX (BP)

TITRE IV : DETAIL QUANTITATIF ET ESTIMATIF (DQE)

e S S e )
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Page et Derniére

Du MARCHE N° /M/MINTP/CIPM-TERI/2021

Passé aprés Appel d’Offres National Ouvert n° JAONO/MINTP/CIPM-
TERI/2021 du................. .

Avec s

pour

...........................................................................................................................
...........................................................................................................................

MAITRE D’OUVRAGE : MINISTRE DES TRAVAUX PUBLICS

MONTANTS EN FCFA:

TOTAL HT

RABAIS

TOTAL HT APRES RABAIS
T.V.A. (19.25 %)

TOTAL TIC

IR (2,2 %)

Net 4 mandater

VISAS ET SIGNATURES

Lu et accepté par le Cocontractant Visa de I'Administrateur du Fonds
Routier

Yaoundé, le

Yaoundé, le ............coeeeee.

re des Travaux Publics,

Yaoundéle .....coovviienninin..

ENREGISTREMENT
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PIECE 9 : TEXTES ET FICHES MODELES

e e —
Textes et fiches modéles Page 192



Piéce 9, 1

MODELE DE CAUTIONNEMENT PROVISOIRE
(GARANTIE BANCAIRE POUR SOUMISSION)

(Banque)
Référence de la Caution : N...cceveiieieimnreiimmiiiniicinnieineernscaroinsreses /7

A Monsieur le Ministre des Travaux Publics, « Maitre d'Ouvrage »

Appel d’Offres n°®

CAUTION BANCAIRE POUR SOUMISSION A L'EXECUTION DES TRAVAUX DE

RESEAU TRONCON : DANS LA REGION
DE
Le Cocontractant ..........occoviiiiiiiiiinniiccniinenennn, (Soumissionnaire) remet en date
du v auprés de 'Administration Camerounaise une offre concernant

V’exécution des travaux de ---- -- ——— ——

A cet effet, et en accord avec les conditions établies dans le Dossier d’Appel d’Offres
le soumissionnaire doit présenter 4 Mailtre d’Ouvrage une garantie de soumission
s’élevant 4 un montant de (fixé dans le RPAO)........cociiviiiiiiiinn.

Par la présente garantie, n

vis-a-vis de 'Autorité Contra. {_‘ i?enfggge ai'" € soumissionnaire pour la somme de
......................................... iﬁ.? r&;.),?;';\g (lettres).

discussion a verser, a la prefh@re el giccrite et sans délai, le montant total de
la caution sur le compte 1nd1que__lpar/ Autorité Contractante, dés que celui-ci, a
travers les personnalités autorisées, nous informera par écrit que le
soumissionnaire ne respecte pas 'engagement que constitue son offre.

v i/
Par la présente, nous nous’® ageons’:;?/ocablement et en renongant a toute

La présente caution sera libérée au plus tard 30 jours aprés l'expiration de la
présente validité des offres ou dans le cas ou le Cocontractant est attributaire du
marché, aprés constitution de la garantie de l’exécution intégrale des travaux
(Cautionnement définitif).

La loi ainsi que la juridiction applicable a la garantie sont celles du Cameroun.



Bangque: B
Référence de 1a Caution & No.....cciveiiiireieriiciereresesssssensssrossnsense f_y%
’ ) B 0
____ ___AMonsiéenrle Ministre des Travany Puhline g A

Piéce 9. 2

MODELE DE CAUTIONNEMENT DEFINITIF
(GARANTIE D’EXECUTION INTEGRALE DES TRAVAUX)

&
s Travany Puhline S .~ 3 N
de la République du Cameroun, Maitre d’ouvrage, é) Z\Jlﬁﬂ}‘%‘;\
MINTP TN
Entreprise: -

CAUTION POUR LA GARANTIE D’EXECUTION INTEGRALE DES TRAVAUX

DE RESEAU , REGION DE

Nous, BanqUe . .cocveeveoiiiiviiinccc e reeeenaaes avons été informés qu’entre le Ministre des
Travaux Publics, agissant en tant que Maitre d'Ouvrage, et
................................................ agissant en tant que Cocontractant, un marché sera conclu
pour Pexécution des travaux ~-—---m—--cooommmmemmmem de la route N°.............. constituant
le Réseau .....c.cecunnannnnen. dans la Région de ......ccccceeeeeiiieeenccreeirinnn.

Conformément aux dispositions du Marché N° ............. , le Cocontractant est tenu de

remetire au Maiire d'ouvrage une caution bancaire de garantie de I'exécution intégrale des
travaux, couvrant les garanties, engagements et autres obligations incombant au
Cocontractant du fait du marché, d'un montant égal & -~-~=--——-———————- pour cent du montant

TTC du contrat, soit FCFA

Nous, Banque.........ccoeeeveiiiiiniinnnnn, nous engageons irrévocablement et sans bénéfice de
discussion, par la présente, & payer en faveur du MINTP, a la premiére demande écrite de
Monsieur le Ministre des Travaux Publics, Maitre d’ouvrage et dans un délai de huit {8)
semaines maximum, jusqua concurrence du montant de la présente caution,
103 1 O toutes les sommes qui pourraient étre dues par le
Cocontractant au Maitre d'Ouvrage du fait que le Cocontractant ne remplirait pas une ou

P,

plusieurs de ses obligations prévues au contrat.

La demande de mise en jeu partielle ou totale de la présente caution fera I'objet d’une lettre
justificative recommandée avec accusé dg;.é,q;g:gfion et copie au Cocontractant formulant

clairement et complétement les raiso G sard nde
*ﬁ\
La présente caution bancaire en 6%\3 date de notification du contrat au
Cocontractant. e
i

L'original de la présente caution s onserve 4 Fon ¥s Routier.

4
délade1Tefite(307) a compter de la date de réception
’\,‘_.H;r \/ Al L/"

—, ‘

v et

Cette caution sera libérée dans un
provisoire.

Aprés cette date, la caution deviendra sans objet et devra nous étre retournée sans demande
expresse de notre part.

La loi ainsi que la juridiction applicable & la garantie sont celles du Cameroun.



Pieéce 9.3

MODELE DE GARANTIE BANCAIRE DE
RESTITUTION DE L’AVANCE DE DEMARRAGE

Banque:
Référence de la Caution : N°...uvveecivviicninnen vewavans .

A Monsieur le Ministre des Travaux Publics,
de la République du Cameroun, Maitre d’ouvrage,

Entreprise:

CAUTION DE RESTITUTION DE L’AVANCE DE DEMARRAGE POUR L’EXECUTION DES

TRAVAUX DE 1 memm oo Réseau -------------—--- Dans la Région -----~-------
Nous, Bangque .......ccooiviiiiineirce e avons été informés qu’entre le Ministre des
Travaux Publics, agissant en tant que Maitre d'Ouvrage, et
................................................ agissant en tant que Cocontractant, un marché a été conclu
pour l'exécution des travaux - - de la route N°.............. constituant

le Réseau w.uviivanssnnananens dans la Région de ooiveieiiiiiinninenn, .

Conformément aux dispositions de larticle ........... du marché N° ... , le
Cocontractant est tenu de remettre a Monsieur le Ministre des Travaux Publics, maitre
d’ouvrage une caution bancaire ayant pour objet de garantir la restitution de l'avance de

démarrage consentie a le Cocontractant pour un montant égal
- TP
Nous, Banque......cccoceviiiicciiinannanan, nous engageons irrévocablement et sans bénéfice de

discussion, par la présente, & payer en faveur du MINTP, & la premiére demande écrite de

Monsieur le Ministre des Travaux Publics, Maitre d’ouvrage et dans un délai de huit (8)

semaines maximum, jusqu’d _concurrence du montant de la présente caution,

SOTt.everviii i xles sommes qui pourraient é&tre dues par le

Cocontractant au Maitr Q od’h“a_it que le Cocontractant ne remplirait pas une ou
f@;g" trat.

justificative recommarndeé; Qo sé deqréception avec copie au Cocontractant formulant
clairement et compléteme
démarrage.

L'original de 1a présente caution sera conservé au Fonds Routier.

Cette caution sera libérée lorsque le montant de 'avance aura été restitué en totalité.

Aprés cette date, la caution deviendra sans objet et devra nous étre retournée sans demande
expresse de notre part.

La loi ainsi que la juridiction applicable & la garantie sont celles du Cameroun.

Signature (s)
M (s)



PIECE 9.4 MODELE D’ATTESTATION DE VISITE
DES LIEUX ET RAPPORT DOCUMENTE DE VISITE

DES LIEUX

e
Vs

' 59.4.1. ATTESTATION DE VISITE DES LIEUX

Je soussigné Mme/Mlle/M.

Directeur/Responsable Technique de le

Cocontractant

Atteste avoir visité le(s) troncon(s)

Date

NB : Cette fiche aussi bien que l'offre engage le soumissionnaire. Il ne pourra
prétendre aprés, de la non connaissance du site pour d’éventuelles

réclamations.



9.4.2. RAPPORT DOCUMENTE DE VISITE DES LIEUX

(Le rapport documenté de la visite des lieux doit détailler de facon claire la zone du projet et
les différentes dégradations qui s’y trouvent {joindre les photos}).

Objet de I’appel d’offres n°

A l'issue de cette visite, les observations suivantes ont été relevées :

Localité d’origine

A-OBSERVATIONS GENERALES

* 1- Trongon :

P. K. a PK OBSERVATIONS (1)

00

B-OBSERVATIONS SPECIFIQUES
(préciser les écarts éventuels constatés par rapport aux données du DAO et
proposer et chiffrer s’il y a lieu les variantes techniques améliorantes et

économiques possibles)

(1) Indiquer ci-dg¢gsus les Gﬁflﬁn i

les contraintes vp\ ticulieresdiées au site et 4 leur exécution)

Nlarpee /S
NB : Cette fiche aussi bieit-qiie 'offre engage le soumissionnaire. Il ne pourra
prétendre aprés, de la non connaissance du site pour d’éventuelles

réclamations.

m
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9.5 PERSONNEL

Conducteur des travaux

Chef de Chantier N° 1

Chef de Chantier N° 2

Responsa)ble laboratoire

Responsable Administratif

. Date de - : Date de . Date de : Date de
Nom Age | Fonction recrutement Nom »| Age Fonction recrutement Nom Age Fonction recrutement Nom Age | Fonction recrutement
2003
Formation Formation Fofrmation Formation

!
|
|

5 derniéres années

Expérience projet Tp/ routiers / 5
. %‘3
%

W

Voir annexe N° références et C
Personnel sipnés

® références et CV
e oxgh‘bl stenés

Expérience projet Tp/ routiers
5 derniéres années

Voir annexe N° références et CV
Personnel signés

l

Expérience labOﬁ atoire Géotechnique

de 5 derniéres gnnées

Voir annexe N° J férences et CV
Personnel signésle

iExpérience dans la gestion
administrative et/ou financiére
'ans une structure des TP

Voir annexe N° références et CV

| Personnel signés

Remarques Générales

o - -
ifes Générales

Remarques Générales

Reraarques Gén(ierales

|

Remarques Générales

Pers. Encadrement

permanent a ce jour Nombre Na‘lLiona]ité Remarques Générales
|
A - cadres techniques i\\n
il
; ‘1‘D%M\
= <20, s !
B - cadres administratifs i e |- €7D
=
C - personnel d'exécution ¥ &ﬁ\w -
il
,_,4’




Piéce 9.6 : Moyens matériels de le Cocontractant

Etat de Valeur | Ammortis. | cofit entret. | Taux jour
N° | Designation | Marque | Type | Capacité | Age | fonctionnem. |actuel | mensuel |mensuel location | Proprietaire | Localisation
1
2 eerel |

=0

o
\:;j

4

T B
6 ,""!:‘3- AP \‘t\\,\
4 .;{‘;_ o N
2 e v =
> l
8 \’é\ 3P el
e
I /-
9 J VER O

10

TOTAL

Joindre en Annexe les piéces justificatives de la propriété, location ou leasing et de I’age des cngins

extes et fiches modéles Page 199



PECE 9.7.1: REFERENCES DES TRAVAUX

Projets Travaux Publics exécutés pendant les 5 derniéres années (joindre photocopies des certificats de bonne fin )

N° | Information sur :

Contrat date

Contrat date

Contrat date

Contrat date

Maitre d'ouvrage

objet du projet

Localisation du projet

Prestation

Montant du contrat

Rl |b W I =

Montant des travaux
décomptes i ce jour

X

h
R b §

7 | Délais d'exécution

SA|

G =]

8 | réception prov. date

/Al
BRI0S

=
o)

)
o]

b e

9 | Montant de garantie
pour chantier en cours

/c
7 3
L-S- =

[=>] .ﬂ_.\

A

RE )
= £

\\ O )-({bf’l

10 | recept. définitive date

11 | montant de caution
€N cours

12 | Certificat de bonne fin
Annexe N°

conducteur des traviux
13 |Nom ige

Chef de chantier
14 |Nom ige

15 | Nombre agents techn.

16 | Nombre ouvriers

17 | matériel et engins
utilisés
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Piéce 9.7.2: Références /chiffres d'affaires annuel justifiés

Le Cocontractant siége social : N° statistique : registre de commerce:

Chiffre d'affaire 2016 MioCFA MioCFA MioCFA MiocCFA MioCFA

Prestation principale

Chiffre d'affaire 2017 MioCFA MioCFA MioCFA MioCFA
Prestation principale 9
Chiffre d'affaire 2018 MioCFA| | MioCFA »/‘\,&DEE ,;\ MioCFA MioCFA
t'l'

Prestation principale . -CI;) M

3 - ‘-:{I‘

} T

o @, N I

Chiffre d'affaire 2019 MioCFA MioCFA MioCFA \D P / MioCFA MioCFA

Prestation principale

Chiffre d'affaire 2020 MioCFA MioCFA MioCFA MioCFA MioCFA

Prestation principale
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9.7.3 : Contrats en cours

Montant Mois
Delais |Debut (% de travaux
sem. trav. trav décompte N°semaine
P
jour |date |exécut.|a ce jour /% ,ﬁ % [HE }}‘“\
3 i Pl BN
P /47 % [0\ B
%tﬂ R\
7 : < [ ?‘.: b I}
//@;4 ?‘% {,\7 é = 9}
oy I =y : = 7
e ) OB
= N EE

Total
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Piéce 9.8.1: Fiche de planning et d'organisation des travaux

Planning des travaux

LE
COCONTRACTANT

Date de Demarrage :

MARCHE N°

LOT N°

MOIS

Trongon de

a Rendem., J/sem. Mio CFA
e . T = |7 . -Naniredes. . |unit. . LT -, [DelaiJ/sem | - i 1| N -'i
Poste ..-*.> 7 ¥ o0 7.7 HFavauxfexéeution) - 5 & QTE" |Jfsem.. -.: - "7 5. NN “ | | |MONTANT |
= — o — o = = = 1
Poste ... T4l [ Mat" jaux L 1é - . QTE  |.cons./S ‘.. .. . .= |transp.KM T lhe . -| cotit.direct . -}
o Bl
P piy kM L
\%‘\“\le : 2N
N AN
1o J\)//—\ AN\
T L Ty AN TN T e Tl e PR AR N A AN ] s ) — 14
3 - ‘ - . 3, WA tA T ¥ ¢ - A R Sl g -
Poste - T E . el Tt B Matérel.t - 5al |[QTE capaclt PSS uuhéﬁ e Jog | H07 ) -]V AL - :COUt dITGCt, =0
: 120 &1 | DER
AN o i
AT N2
NN EABZEY

B I P " - » totalr - T Ty T

1", . & . =

) Main, d' ceuvre(categone] homme/]our - o '] coiit, dzrect 1]
= e Voo et Y - ';" VT . DT e .. unj_t, N ‘?.'.‘; e, : }, - N IS =, - .-_ RN
Poste’, .2 * = '~ 3 = ! ~Travaux' sous traités’ e - S, L - delak 2 Montant: -
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LT el

I
%, NS 2/

A&/M%

N
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Pieces 9.8.2 & 9.8.3: Matériaux de chantier et marchés de sous-traitance envisagée et entreprises concernées

9.8.2. Matériaux de chantier

_ Désignation Matériaux

1 | Poste/N" Prix Bordereaux des Prix

2 | Unité

3 | Quantité

4 | Prix unitaire FCFA

5 | Montant FCFA 4'

L3
6 | Source approvision /& 0.
r =1
7 | Délais de livraison A @A}g é
8 | Consommation par semaine ™ g@a_,#n l
Oz} -
9 [ Total poids de matériaux T \ e
. /“'{ﬂ){ﬁn [ 5&\
10 | Transport au chantier KM aller - : : ,.4 T NG
i & [+
11 [ Temps de transport - : i .Z‘;{' / E: ™ \'A\
12 [ Coiit de transp;)rt ' 'Z.{ é Z‘?:-T J i
' T w, <

13| Somme S + 12 (FCFA) \\\‘fﬂ\ E‘;‘ / ~9 A

9.8.3 Marché de sous-traitance envisagé et entreprise concernées.

Expenence en matiére de
poste / cadre du devis estimatif Valeur de marché Entreprise sous-traitante travaux
sections des travaux de sous-traitance nom et adresse analogues
1
2
3

Textes et fiches modéles Page 205



Textes et fiches modéles Page 206



Piéce 9.9 : Modéle de Sous Détail des Prix

SOUS-DETAIL DE PRIX

DESIGNATION :
N° Rendement journalier Quantité Unité Durée activité
PRIX totale
CATEGORIE Salaire Jours facturés | Montant
Journalier
//‘
FATANN
A C
’ b Vi Wﬁ s \
<
=
TOTAL A
TYPE Taux Jours facturés | Montant
[72] Journalier
=
4]
=
&3]
£
63|
=l
5]
2
>
-
=
‘DF‘T v‘\\ TOTAL B
PRSI
157 %X
. i [ MINTP  \wmy
2 W\ L CIPM{TERT /]
. 2N /7
\k\(\dt}}'}?—' C a5 ‘\‘w
29 S )
@ B
(3]
55
ala TOTAL C
D TOTAL COUTS DIRECTS A+B+C
E Frais généraux de chantier % = Dx%
F Frais généraux de siége Y% = Dx%
G COUT DE REVIENT - = D+E+F
H Risques et Bénéfices % GX%
P PRIX DE VENTE HORS = G+H
TAXES
v PRIX VENTE UNITAIRE = P/Quantité
HORS TAXES




Piéce 9.10

Modéle de Pouvoirs (en cas de Groupement d’entreprises solidaires)

Je soussigné Mme /M.

Directeur Général de (Entreprise mandante)

Demeurant & BP tél. AN

Donne par la présente, pouvoir & Mme / M

u
R
Directeur général de (Entreprise mandataire) 3 %
Demeurant & BP tél. & ‘%
/< WNTe #

“ 8N

Pour étre mandataire du Groupem}:ﬁ"tt solidaire constitué par les entreprises (préciser les

raisons sociales des deux sociétés) , dans le

cadre de 'Appel d'offres N° , Pour l'exécution des travaux
de

En conséquence, assister a toutes réunions, prendre part & toutes délibérations, procédera
a tous votes, signer tous procés-verbaux, tous contrats et toutes pitces, se substituer et
généralement, faire le nécessaire dans le cadre du présent appel d’offres et du marché

éventuel subséquent

En foi de quoi le présent acte de pouvoir est établi pour servir et valoir ce de droit

Fait & le,
Le Mandant,
(Nom, Prénom, signature et cachet précédé de la mention manuscrite « Bon pour pouvoirs »
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Piéce 9.11

_Modéle de Cadre D’accord De Groupement

1- Noms et adresses des partenaires du Groupement :
2- Noms et adresses des institutions bancaires du Groupement :
3- Role de chaque associé :
PRECISER LA NATURE DES PRESTATIONS DE CHAQUE MEMBRE DU
GROUPEMENT
4- Nature du Groupement :
Groupement solidaire pour la réalisation de PRECISER N° APPEL D’OFFRES, LOT ET
NATURE DES PRESTATIONS
5- Mandataire :
NOM ET ADRESSE DU MANDATAIRE
6- Signature
SIGNATURE DE TOUS LES MEMBRES DU GROUPEMENT
par le Notaire
- . . i —
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Piéce 9.12

Modéle de caution de retenue de garan

....................................................................

Référence de la caution n° '
Adressée & Monsieur le Ministre des Travaux Publics
Ci-dessous désigné « Maitre d’Ouvrage »
£ Attendu que [nom et adresse de I'Entreprise], ci- dessous
désigné « 'Entrepreneur », s’est engagé, en exécution du marché, a réaliser les travaux de
[indiquer I'Sbjet des travaux],
: ‘Attendu qu'il est stipulé dans le marché que la retenue de garantie fixée a 10% du
montant du marché peut-&tre remplacée par une caution solidaire,
Attendu que nous avons convenu de donner a lentrepreneur cette caution,
NOUS 11t s [Nom et adresse de Banque] ;

RePrésentée Par.....cciiiiiiiiiieiiii i e e e e e e e e et e e s eeeeenas [Noms des Signataires],
Ci-dessons_désignée « la_bangue_»

Dés lors, nous affirmons par les présentes que nous nous portons garants et responsables 4
légard du Maitre d’Ouvrage, au nom de 1 ‘Entrepreneur, pour un montant maximum
o N [En chiffre et en lettres], correspondant a [Pourcentage
inférieur & 10% 4 préciser] du montant du marché (10

Bt nous nous engageons A payer au Maitre d’Quvrage, dans un délai maximum de huit (08)
semaines, sur simple demande écrite de celui-ci déclarant que UEntrepreneur n’a pas
satisfait & ses engagements contractuels ou il se trouve débiteur du Maitre d’'Ouvrage au
titre du marché meodifier le cas échéant par ses avenants, sans pouvoir différer le paiement
ni soulever de contestation pour quelque motif que ce soit, toute (s} somme (s) dans les
limites du montant égal & [pourcentage inférieur 4 10% a préciser] du montant cumulé des
travaux figurant dans le décompte définitif, sans que le Maitre d’Ouvrage ait 4 prouver ou a
donner les raisons ni le motif de sa demande du montant de la somme indiquée ci-dessus.

Nous convenons qu’aucun changement ou additif ou aucune autre modification
au marché ne nous libérera d’une obligation quelconque nous incombant en vertu de la
présente garantie et nous dérogeons par la présente i la notification de toute modification,
additif ou changement.

La présente garantie entre en vigueur dés sa signature. Elle sera libérée dans un
délai de trente (30) jours a compter de la date de réception définitive des travaux, et sur
main levée délivrée par le Maitre d’Ouvrage.

Toute demande de paiement formulée par le Maitre d’Ouvrage au titre de la
présente garantie devra é&tre faite par lettre recommandée avec accusé de réception,
parvenue a la banque pendant la péricde de validité du présent engagement.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au
droit Camerounais. Les tribunaux ounais seront seuls compétents pour statuer sur

dohionss

m
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PIECE N° 9.13 :

MODELE D’ELECTION DE DOMICILE SIGNE DU MAIRE
TERRITORIALEMENT COMPETENT

REPUBLIQUE DU CAMERCOUN REPUELIC OF CAMEROON
Paix - Travail - Patrie Peace — Work — Fatherland
REGION oo
DEPARTEMENT ..ot rceiiinenaeens
COMMUNE .. i ctecraeene e eas
CERTIFICAT D’ELECTION DE DOMICILE
NO

Je soussigné, : A
Maire de la Commune de : /i\

&)
Certifie que 'entreprise : g \
Ot 5
BP : Tel : Fax : :/ %

Représentée par :

Agissant en qualité de :

A fait élection de domicile dans le ressort de ma commune.

Quartier / village : lieu dit :

Depuis le :

Dans le cadre du marché N°:

Pour ’exécution des travaux de :

e —

Conformément aux d.lSpOSltJ, /‘duﬁmmm‘a et du CCAG (Article 6.1), toutes les

notifications se rapportant marche s 6 ~t valablement faites a Pentreprise,
le cas échéant, par cette M lr(e jusqira la ceptmn provisoire des travaux.

CIPM-TER RI *
En foi de quoi le présent ¢ E‘fp icat est € @b et délivré pour servir et valoir ce

que de droit. /- N
Nogae”

Fait a , le
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PIECE 10 : DOSSIER DES PLANS (PLANS
TYPES NON CONTRACTUELS)
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PLAN TYPE DES EXUTQIRES
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PROFIL EN TRAVERS TYPE
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CAS DE CULEE EN MACONNERIE
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CANIVEAU COUVERT SIMPLE
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PLAN TYPE GARDE-CORPS
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TABLIER EN BOIS
SUR POUTRELLES METALLIQUES
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PIECE 11 : GRILLE DE NOTATION DES
OFFRES

Grille d'evaluation des offres 235



APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT N° /AONO/MINTP/CIPM-TERI/2021 EN
PROCEDURE D’URGENCE POUR L’EXECUTION DES TRAVAUX D'ENTRETIEN
PERIODIQUE AU PRODUITS STABILISANT DE CERTAINES ROUTES NATIONALES ET
REGIONALES EN TERRE DANS LE RESEAU NORD (REGION DE L’ADAMAOQUA),
PROGRAMME 2021.

ENTREPRISE: B.P.: _ Tel. :

Critéres éliminatoires
aj Absence de Uoriginal du cautionnement provisoire & l’ouverture ;

b) Absence apres le délai de 48 heures aprés Pouverture des offres, d’au moins

une des piéces du dossier administratif & Pexception du cautionnement
provisoire ;

c) Non-conformité aprés le délai de 48 heures aprés Pouverture des offres, d’au

moins une des piéces du dossier administratif ; A

d) Fausse déclaration ou piéce falsifiée ou piéce n7t guthentique ;
s

N
ON

e) Dossier Technique incomplet pour : \
Fa WL

o~ %
> Absence d’une attestation de visite des lieu{&i@%@ etée et signée sur
AT

l'honneur par le soumissionnaire ;

> Absence d'un rapport de visite de lieux documenté et illustratif, paraphé a
chague page et signé a la derniére page par le soumissionnaire ;

» Absence d’une déclaration sur Uhonneur attestant que le soumissionnaire n’a pas
abandonné un marché au cours des trois demnieres années, et qu'il ne figure pas
sur la liste des entreprises défaillantes établies par le MINMAP

» Absence du CV d’un Conducteur des Travaux ayant la qualification exigée dans
le Dossier d’Appel d’Offres;

> Absence d‘une note d’organisation et méthodologie ;

> Absence d’'une capacité de financement (Ligne de crédit disponible) d’au
moins quatre-vingt-dix millions (90 000 000) de FCFA pour le lot 1-AD/21 ou de
deux cent quarante millions (240 000 000) FCFA pour le lot 2-AD/21.

'«-‘\‘.
f) Non justification de R@& propre du matériel minimum suivant et

absence d’une attes%&t;? n de dlspo‘ﬁibilité de ces matériels certifié par les
services compétents (ﬁ Mai‘t“r{e\g&oupi'age :
— \l\"' \:\ A |l

7 Q}\Q\i ‘{; )iI
N ‘g:
» Deux compacteursﬁ"&?}g S1 QX\V

Ry
» Deux niveleuses ;

m
» Un buldozer;

» Un camion-citerne a eau ;

» Deux pelle chargeuse ;
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Cing camions de 20 tonnes ;
Une bétonniére ;
Une aiguille vibrante ;

Une citerne a gazoir;

Y Vv ¥ V¥V VY

Deux pick-up ;
. » Deux groupes électrogénes

g} Absence d’une référence prouvant que Uentreprise a réalisé ou réalise actuellement
un marché de travaux routiers, dans la zone concernée, d’un montant supérieur ou
égal a cent cinquante millions (150 000 000) de FCFA pour le lot 1-AD/21 ou de
quatre cent millions (400 000 000) de FCFA pour le lot 2-AD/21 (joindre la 1¢¢ page
et la demniére page du marché accompagné du Procés-Verbal de réception provisoire
ou définitive des travaux pour un marché achevé ou joindre la 1¢¢ page et la demniére
page du marché accompagné d’un constat d’avancement des travaux de montant
supérieur ou égal a cent cinguante millions (150 000 000) de FCFA pour le lot 1-
AD/21 ou de quatre cent millions (400 000 000) de FCFA pour le lot 2-AD/21 pour
un marché en cours d’exécution) ;

h) Absence des états financiers certifiés au cours des trois (03) derniéres années (2018-2020)
présentant un chiffre d’affaire d'un montant inférieur @ deux cent dix millions (210 000 000)
de FCFA pourle lot 1-AD/21 ou de cing cent soixante millions (560 000 000) FCFA pour le lot
2-AD/21;

i} Dossier financier incomplet pour absence ou non-conformité de PPune des
piéces suivantes :

» Une soumission timbrée et signée ;

> Le bordereau des prix unitaires (BPU] (piéce 6) suivant le modéle avec indication
des prix hors TVA en chiffres et en lettres, rempli de maniére lisible ;

» Le devis Quantitatif et Estimatif (DQE) (I’élimination se fera pour les lots
concernés) ;
> Le sous — détail des prix unitaires (Lélintirsation se fera pour les lots concernés).
p A Atz\ ferap

0 \
é dan "-I‘g:_BPU, le DOE et le Sous — détail

J} Omission d’un prix unitaire qu

des prix unitaires ; ,:f” MINTP  \&!
. ins b\ LIPM-TER] Il ,
k) Navoir pas obtenu au moins n\tot lde'9 kc/}nteres sur Uensemble des 13
critéres essentiels. < 2y

Zs
- \J0
) Non-respect du mode de soumissiony

m) Absence de la copie de sauvegarde en cas de dysfonctionnement de la
plateforme COLEPS (pour les cas de soumission en ligne uniquementj ;

n} Non-respect du format de fichier des offres [pour les cas de soumission er
ligne uniquement) ;
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Critéres essentiels :
L’évaluation des offres techniques sera faite sur 13 critéres sur la base des critéres
essentiels ci-dessous :
a) Le personnel d’encadrement proposé sur 8 critéres ;
- Chef de chantier sur (03 critéres) ;
- Responsable de laboratoire géotechnique sur {03 critéres) ;
- Responsable Administratif et Financier sur (02 critéres) ;
b) Le matériel & mobiliser sur 05 critéres ;
- Une Pelle excavatrice ;
- Une Tractopelle ;
- Un Compresseur avec marteau piqueur ;
- Une Moto pompe ;
- Le Matériel géotechnique (densitomeétre, moule proctor, dames proctor, balances,
seérie de tamis).

A - PERSONNEL D'ENCADREMENT (08 critéres)

NB: Tout agent public listé parmi le personnel et qui n’a pas présenté tous les
documents susceptibles de justifier sa libération de la Fonction Publique sera considéré
comme non valable.

A 1 -CHEF DE CHANTIER (3 critéres)

A 1-1 Qualification

Technicienr Supérieur de Génie Civil Oou: NGN

—

Technicien Supérieur de Génie Civil ou plus, (Copie certifiée du
dipléme, cv signé et daté, attestation de présentation de l'original
du dipléme, attestlation de disponibilité signé du candidat)

NB : Il faut présenter toutes les piéces listées entre parenthése
pour mériter le « QUI »,

A 1-2 Expérience professionnelle

NB : I'expérience n'est évaluée que si le cv est produit et signé QUI NON
| par I'intéressé

Expérience générale dans le domaine des Travaux Publics = 5 ans

Expérience au poste de Chef de Chantier dans le domaine de la
réhabilitation, de l'ouverture, de 'aménagement ou de l’entretien
des routes ou des travaux routiers similaires = 01 projet

A 2 - RESPONSABLE DU LABORATOIRE GEOTECHNIQUE (3

critéres)

A 2-1 Qualification /-——-\

Technicien de Génie Civil ou p AR [Copidpd tlﬁee du dipléme, cv OUI NON
signé et daté, attestation de p¥és ntag{Qn d mglnal du dipléme,

attestation de disponibilité) ‘0 «;§
NB : Il faut présenter toutes ! Sl ié ‘hstee ,ﬁntre parenthése
pour mériter le « OUI », AN

A 2-2 Expérience professmm?&ll H%/
NB : l'expérience n'est evaluee ©v est produit et signé

par l'intéressé

Expérience générale dans le domaine des travaux publics = 5 ans oUl NON

Expérience au poste de responsable géotechnique dans le domaine
de la réhabilitation, de 'ouverture, de 'aménagement ou de
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l’entretien des routes ou des travaux routiers similaires 2 01 projet

A 3 - RESPONSABLE ADMINISTRATIF ET FINANCIER (3
critéres)

A 3-1 QUALIFICATION

OUI

NON

Baccalauréat ou plus (Copie certifiée du dipléme, cv signé et daté,
attestation de présentation de l'original du dipléme, attestation de
disponibilité)

NB : Il faut présenter toutes les pi¢ces listées entre parenthése
pour mériter le « QUI ».

A 3-2 Qualification et expérience professionnelle NB :
l'expérience n'est évaluée que si le cv est produit et signé par
Pintéressé

Expérience générale = 2 ans

B - MATERIELS (05 critéres)

NB : Le candidat doit justifier la possession en propre ou en location du matériel

secondaire pour mériter le « QUI ».

=

TYPE DE MATERIEL OUl NON
Une Pelle excavatrice ;
Une Tractopelle ;
Un Compresseur avec marteau piqueur ;
Une Moto pompe ;
Matériel géotechnique de base (densitométre, moy ]éﬁ:
proctor, balances, série de tamis). /)c;*
NB : [l faut présenter tout le matériel géotechnigy
parenthése pour mériter le « QUI ». ! ﬁ TR L

\'-kk‘/\lf‘:/' -

. L *.‘.
¥ S
\‘}‘zn.;.'" '
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17.
18,
. Allantique Assurances S.A., B.P. 2933, Douala ;

. Bengficial Generzal insurance S.A,, B.P.2328, Douala ;
7. Chanas Assurances S.A., B.P. 109, Douala ;

. CPA S.A., B.P.54, Douala /@m

P
Pro Assur SA., B.P. 5963 {g‘/saﬁuNTP o

Direcloraie Gederai of e Tragsury
Mongtary Rac Sinantial Caspetion

=
I
Fingactas ol h c"é;/‘{;

Depariment of Moniztary and Fimencisl Coopgraticn

nonngie el dzs

BANQUES

Afritand First Bank (FIRST BANK), B.P. 11 834, Yaoundé ;

Bangue-Aflentiqgue Cameroun (BACHM), B.P. 2 833, Douala . v g
Banque Camerounaise des Pelites et Moyennes Entreprises (BC- PN‘E) B P 12 962, Yaoundé ;
.Banque Gabongaise pour lg Financemen! International (BGFIBANK), B.P. 600, Douzla ;
Banque Internationale du Caineroun pour I'Epargne el le Créuil (BICEC), B.P. 1 925, Douala
Bank Of Africa Cameroun (BOA Cameroun), B.P. 4 533, Douala ;

Citibenk Cameroun {CITIGROUP), B.P. 4 571, Douala ;

Commercial Bank-Cameroun (CBC), B.P. 4 004,.Douala ;

;Cregil C;-;ﬁmunaut_aire d'Afrique — Bank (CCA-BANK), B.P. 30 388; Yaounce ;.

. Ecoganl‘ Cameroun (ECOBANK), B.P. 582. Douaiz ;

. Nationa!l Financial Credit-Bank (NFC-Bank), B.P. 6 578, Yaoundé ;

. Société Commerciale de Banques-Cameroun {(SCB- Cameroun) B.P. 300, Douala
. Scciété Générale Cameroun (SGC), B.P. 4 042, Douala

. Stancard Clhartered Bank Cameroon (SCBC), B.P. 1 784 Douala;
. Union Bank of Cameroon (UBC), B.P. 15 569, Douzla ;

. Unilnd Bank for Africa (UEA), B.P. 2 088, Dauala. 2)
COMPAGNIES D'A_SSURANCES . , lSA %
Acliva Assurances, B.P. 12 970, Douala, _MINTP f'"\\

Arda Assurances S.A., B.P. 1 531, Douala;

Nels Assurances S.A., B.

. SAAR S.A., B.P. 1011 I MTER1 *;
. Szham Assurances S. A 315 Douala™ 4
. Zenithe Insurance S.A, B 5 0 Co _g*?-‘f )
N‘I P’,r/ ) ?\B @EC jﬂ‘(n

. Faila Yaounde le

NS oF ¥ TN
: e S e

\‘Q"&ggf Loms PaulM ﬁZE__,,_._._,L_.- .
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DIRECTION GENERALE DES EYUDES TECH‘\.’IQUES 3
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REPUBLIQUE DY CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON
Paix-Travail-Palsie Peace-Wark-lfaMedand
MINISTERE DES TRAVAUX PUBLICS MINISTRY OF PUBLIC WORKS
i SECRETARIAT GENERAL - SECRETANAT GENERAL

GENERAL DIRECTORATE OF TECHNICAL STUDIES
PLANNING, PROGRAMMING AND STANDARDS DIVISIDN

—

TECHNICAL STANDARDIZATION UNIT

———

DES SOLS ET DES MATERIAUX DE

CONSTRUCTION ET AUX ETUDES GEOTECHNIQUES, AGREES SEI hmﬁ'LE‘DECRET N°2001/128/P 1 i 16 AVRIL

Classé par calégorie et par ordre alphabétiqué :

2001 FIXANT |.ESS CONDITIONS [’AGREMENT ET ACYUALISEE A LA DATE DU D158 MARS 2021

o . . - . Référence de 'agrément (arreta
[ N Désignation Catégorie Groupqs: d'essal D‘;ti. Z’e:pirallii de I'agsément)
Groupe [ : Sols el Fondations
Groupe Il ; Granutals
AFRICA GEOPROJECTS SARL Groupa [if ; Liants hydrauliques/Bétons/ Arrété
. Morliers/TulesiProduits Céramiques %01 PICAB du 17 Mars 2020
e enmaesyerigs |8 Sroupe V' Résines/Prodits Biuminewn Biumes, | ™ © 14/AMINTPICAB du "0
- BP:2148 Dovala Groupe VI : Auscyltation des chaussées/ Baliments Valide jusqu'au 17 Mars e
&l Ouvrages d'Anl : '
Groupe Vil : Peintures 2{ Produit Chimiques
Groupe | : Sols ef Fondalions
-| Groupe Il : Granulals
AMIA BTP SARL Groupe Il : Liants hydraifiquas/Bétons/ Arrdfe
MorliersTullow/Produits Céraminuas N 2/AMINTPICAR da 17 Mara 2020
02 T8l ; §UG 37 90 02 g Groupe V i R&sinas/Precluils Biluininsux/ Bilumes. izlas 1NTP" dat 2023
. BP 12873 Yaoundg Groupe VI: Auscultation des chaussées/ Bafiments Valde jusqu'au 17 Mars 2023,
' ' el Ouvrages dAn
Groupe VI ; Pelntures et Produil Chimiques o
) Groupe I : Sols of Fondalions ;
, Groupe I : Granylats .
A CONSULTING Groupe [I1; Lianls hydrauliguess/Batons/ Aréli; )
. i Moillers/Tuiles/Produits Céramigues NOTHAIMIN Mars 2020
® Tel.; 242.19 4371677 6330 61 B Groupe V: Réslnes/Prodults Bitumineux/ Bitumas. ) ot {UM_ TP{C;.\B dl.j ". ar
Emal ?:z'ci: iZ;Snngundsn m Groupe VI : AuSiullation dos chaisssbes/ Ballments | Velide Jusquad 17 Mars 2023,
: gl2yahoo.com SR Uhiré};’é&'a'/\“n' . s ST .
Groupe Vil : Pélntures et Produylt Chimiqes
) . . Groupe4=Sols et F ions .
BAMBUIY ENGINEERING SERVICES Groyffeds. éﬁnﬁ@»\ Arété :
. AND TECHNIQUES G 6{1@ vLiants hydf ﬁ%e /Bélans! . N°CGG/A-
o {Best) 8 2 Mortiers/TuRs/Podylls Oramiques - | BMINTR/SG/IDGET/DPPNIGNT/CEA3
’ . - : tpe V. n f IB]Ld}UIHEUXI Bilumes, “du.22 Mai 2018 ’
| TEL:2333623 21 [k :233 36 36 48 " Giagpo Vi ﬁ'é@“tﬁa o tiog/ciaiadées! Baliahl L {
" BP:120 Bamenta W p\ql QiNPages aar /L Valide jusqu'au 22 Mal 202
: : Griipe V{1 : Peintures st Prodl Chimigues
. GrolipgTaSols-¢ dalions ©oe .
BHYGRAPH GEOTECHNIGUE 5.A o ougﬁ%mﬁg | | o
. v . . Groupe Il - Lianis hiydrautiques/Bétons! X ) .
o5 | Tél.:233 051;78 51 29946’726252 206965/ 5 Mortiers/Tules/Produls Céramiques N°018/A-BIMINTPICAB du 16 févier
BP 14941 Yaounds _ Groupe V'; RésingslProduils’Bilumi_neux! Bifumes, ) 2021
) Email - oww bhyaraph.com / Gro upelVI : Auscult;}i%n des chaussées/ Batimenls Valide jusqu'au 23 Juin 2023
L Myaranh.com €l Quvrages . )
bhyaraph@bhygraph com 1 Groupe VIl : Peinfures el Produiis Chimigues
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' - Groupe | : Sols el Fondations
Bureau d'Investigations Groupe I ; Granulals .
Géotechnigues (BIG) Groupe Il : Lians hydraviques/Béloas/ Andlé:
05 B Mortiers/Tuilas/Produits Céramiques N019/A-BMINTPICAB ¢y 16 fvrier
Tél. 242 097 965 /697 30 42 10 " | Groupe V: Résines/Produils Bilumineux/ Bilumes. 2021
BP:4475 Yaounda .Groupe V1 Auscultation des chaussées/ Batimenls el Valide jusqu'au 18 20l 2023
Email : labo big@yashoo lr Ouvrages d'Anl :
Groupe VI : Peinlures e Produit Chimiques
Bureau de Recherche, d'Etudes el ]
de Contrdle Géotechnique Groupe | : Sols el Fondations
(BRECG} Groupe !l : GE’EI‘IU]BlS
Groupe Il : Liants hydrauliques/B&lons/ Arrété :
Tél.:22 2208 21/99 97 0574 Mortiers/TullesiProdifts Céramiquos N*1B8/AMINTP/CAB du 11 décembre
07 ) B Groupe IV : Aciers/Bols
BP:7869 Yaounde .- . 2016
Ennall Groupe V! Réslnesiﬁmdu:ls Hituminaux/ Dllqmes. Valde jusqu'a 11 décembre 2021
brecg@hetmallcom / Groupe VI Auscullalion des chaussées/ Baliments et jusq
trenn yde@yahoo.l’r Ovvrages dM P e .
" - /{ 2 Groupe YII': Pelntures el Produits Chimiques
S ‘% Groupe | ; Sols el Fondalions
e . Groupe ! ; Granulals
Consulting Géotech Studies A m% Groupe IIf : Uiants hydrauliquesiétons/ i
Planning {C.G.5.P) SAREO % Morliers/TutlesfProduits Céramiques Arrgle :
08 . . MINTP “ Lcroupe IV: Aclers/Bois : NBIAMINTRICAB du 17 Mars 2020
" Tél. 1 694 708 564 /677 {earong=— Groupie V ; Résines/Produils Bitumineuwy Bltumes. Valide fusqu'au 17 Mars 2023,
BP: 20298 Yaounds Groupe Vi : Auscultalion des chaussées/ Baliments el
Ouvrages d'Ar
- Groupe Vi : Peinures of Produils Chimiques
Groupa I ; Sols st Fondalions
Groupe Il ; Granulals
DESIGN SARL Groupe (| : Lianls hydrauliq_uesmélonsf : . Amdtg:
09 ' ‘ B MorliersTules/Prodults Céramiques N*3/AMMINTPICAB du 17 Mars 2020
Tél.: 656 415 540 GroupcV:ResmnrJP‘mmul:: Rilumincux/ Blllzlmos. . Valide jusqu'ay 17 M 2023
- Groupe Vi : Auscultalion des chaussées/ Batiments el allde Jusquau 17 Mars 2023.
Quvrages dAr . ‘ '
Groupe VIl : Peinlures el Prodult Chimlques
Groupe | : Sols el Fondations
EXPLORA 1 Groupe Il : Granulals o
] . Groupe [l ; Liants hydrauliques/B&tons/ Arrelé : ) '
10 TEL: 2334792957699 34 91 4. 5 NMorliersfTulas/Produils Céramiques N1BUNMINTPICAS du 11 dacembre -
. Groupe V ; Résinios/Produils Bilumineux Bltumes, 2018
BP: 11735 Douala Groupe VI : Auscultation des chaussées/ Bélimenls el - Valide fusqu'au 11 décembre 2021
Ouvrages d'Ar ' '
| Groipe Vil : Peinfurés et Produit Chimlgues ]
Groupe I: Sols ef Fondations .
L Groupe !l : Granlals R Arrite :
GEOFOR S.A Groupe Il : Lignts hydrautlijnes/Bétons! el L
" B | Morliéss/TuitosfProdiits Uéramiquod N 20/AMINTPICAB uu 17
Tél. : +237-233 42 97 45 TOLREIV.: Aciers/Bols : seplambre 2018
BP: 1 883 Douala //Z Tﬁﬁ;@%}@ﬁqﬁwllaﬁon des chaussées/ BAliments &! | Valide Jusqu'ay 17, septembre 2021
viagasd'Ar .
I L Gratipe VIl Pesf\n!uLea el 'roduils Chimigues
. , \@ro‘(uggh‘s @:gtlFondaIIons' .
GEOLAB SARL Groupe Il : Granutats _
. _ N or.u:;;1 It t'_jgrg;ls hyga:cliique%!gélonsl Arté
. : orliers{Tuiles/Produits Céramiques *
12 Tel. .5‘;31358‘?6349 Jasoii ggs 292 :{,mu& ’.'.Rési_nes!P.roduiis Bilumineux/ Bitqmgs. N _2?;:;2'2?Uzpfitszzul::r::&fo-z v
Emall: geolabc@yzhoo.com &Ebb_@){l-: Aus?ﬁhon des chaussgesf Baliments el q !
) . “="-"Quvrages d'Arl; ‘
- . Groupe VIl : Péintures el Produit Chimiques -
Groupe | : Sols et Fondafions
; Groupe Il ; Grarivlals
INFRA-SOL Groupe Ill ; Liants hydrauliques/B&lons/ , Arrédlé: |
. in pan . MorliersfTuiles/Produits Céramiques ° {
B T 'Sf,s,ssggsssso\lffoﬁggs 740 B ‘Groupe V : RésinestProduils Bitumineux/ Bitumes. | X 13I?;M|¥Tpl?ﬁgl;:? h;r;szugo
Emai: nféasol. 2000@yahoo s - Groupe Vi: Auscullalion des chausséesf Bafiments et ailde Jusquay 17 Mars 2023, .
' - : Ouvrages d'Arl : :
Groupe VIl : Peintures el Produit Chimiques
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[ ] Laboraloire d'Etudes ot de Groupe | : Sols el Fondations
Controle Géotechnique {LECG) Groupe Il : Granulats
SARL Groupe Ml : Liants hydrauﬁquesfeélo_ns! Arréte :
" B Morliers/Tuiles/Produits Céramiques

Tél:696 007 209/ 672 322810
BP: 20 187 Yaoupdé

Emall: lecq bln@amail.com /

Laboratoire Géoteclinique ef /31

.Groupe V': Résines/Produits Bitumineux/ Bilumnes,

Groupe V1 : Auscultation des chaussées/ Ratiments et
Ouvragey d'Arl ;

Groupe VIF; Pelntures of Produit Chimiques

N®22/AMINTPICAR du 20 mars 2020
Velide Jusqu'au 20 mars 2023

| Groupe | : Sols et Fondaflans - . _

= s = . e

19

BP: 5983 Yaqundé
www.solsolutlonac.com

Gloypk YyREsneProduits Biluminewd Bitumas;
GrotipeVisAusculfation des chaussées/ Batiments el
Quvrages d'Art e

Groupe Vil : Peintures et Produits Chimiques

d'Expertise [LABOGEXF) SA Groupe I : Granutals ars
pertise | ) 5 é Groupe Iit: Liants hydrauliques/Bétons/  Arreté
1 15 Tél.: 242 001 353/ 656 29 % Mortiers/Tuiles/Produits Céramique;s . NG18?[NM]NTPICAB dv 11 décembre
" MINTP Groupe V-2 Résines/Prodults Bitumineux/ Blumes. 2018
o = Groupe V1 Auscultation des chaussées/ Batimenls el Valide Jusqu'au 11 décembre 2021
BP : 15808 Yaound Ouvrages ¢'Ar .
Groupe VIl : Peinlures el Produit Chimigues
Groupe | : Sols el Fondalions
Grotipe [1: Granutals Arrélé ;
LE COMPETING-MAT Groupe i : Liants hydrauliquesiBétons/ NB51A-
. Mortiers/Tulles/Produils Céramiques SGDGE N/CNT/CEAS
16 Tel.: 202[% 2;1, 2534881{:312122 nm B Groupe V' Résings/Produiis Bilumin eux/ Bilumes, B!MINTWUSU 23 h};? g&%lc e
Sitawab’: centrealberiginsioin,org Gmu?g:#a};:;?ﬂm" fes chausstes! Baliments e Valide Jusqu'au 22 Maj 2021
Groupe VIl : Peintures et Produil Chimiques -
Groupe I : So's &l Fondalions
Groupe Il ; Granulats
Groupe I1l : Lianis hydraullques/Bélons/ .
PRO CIVIL SOLID SARL Mortiers/ Fulles/Produits Céramigues . Arrltg:
[ vei:677 075 1197666 317 221 B Sroupe s ;\écfgrs:;?gisd 15 Biomineud B NCZUAMINTPICAB du 20 Mars 2020
BP:15732 48 roupe V : Resines/Produils Bilumineux/ Bilumes, -Valide Jusquau 20 Mars 2023.
.BP % Yaoundé Groupe VI : Auscultalion des chaussées/ Biiiments el .
.Ouvrages d'Art
Groupe Vi : Pelntures el Produlls Chimlgues
. : e Groupe I': Sols el Fondatioris
Soil and Water Investigations Groupe Il : Granulats . Arrété «
G Il : Liants hydrauliques/Bétons/ §
Tél.; 222 219 7161662399 153 FOUpY A : Hants hydrauliques/Béton NO14/A-BIMINTRISGIDGET
AR Mortiérs/Tulles/Produils Céramiques o1 9018
18 . 694 840 951 B Groupe IV : Aders/Bois. : DPPN!CN:I_’ICEA:& du ZQ'F{?\;ner 2018,
BP:’5 640 Yaounds - Grn%’;:Résin_ s{Produils Bitum?neux! B{u:lmes. Valide jusqu'au 20 Février 2021
Emait : sgilvwaloelZ @yalwodd / s Ky WAQEQEEE‘D‘ -Q" chausséos/ Batments et | ara06 enr cours du runnouvellenynd
- solwaler sa@yahooir Vi = Wﬁd’ﬁ: -
- 1/ Groube VIl : Pelnture u‘ei Prbduits Chimiques -
s1Grdupe L odS efEendalions
| g{gun e r‘;‘r‘nﬁ s . i
Sol Solullon Afrigue Centrale ‘\‘ ‘;,Groﬂp:‘{rg ants hydrauliques/Bétons/ Arrété:
, S L7\ Notlers/Tulles/Pro Uits Céramiques a B 1 ;
Tél.:222 20 79 52/ 678 61 32,80 B “c}mu 2.V Acers/EGS\ OR0ABMNTAGAS d 16 e

Valide jusqu'ar 23 Juin 2023
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%) . BISMOS CAMEROUN Sarl Groupe ) : Sols et Fondations ; . ATeté
20 . ¢ . | Groupe li: Granutats; N 182IAJMINTF?ICAB du 03 décembre
Tél. : 24214 40 857699 94 65 10 Groupe Il : Liants hydraskiques/Béons/ . 2018
BP:"1 995 Yaoundé Mortiers/Tuiles/Produis Ceéramiques. Valide jusqu'au 03 décembre 2021
Centre d'Etude et de.Contrile
. . Groupe | : Sols e! Fondations : A48 -
Geotechnigues (CECG) Groupe Il ; Granvlals ; Arrdté .
2 Tél. 1 (237) 639 517 275/ c Groupe Ml : Lian!s hydrauligues/Bélons/ N*022/A-C/MINTP/CAB du 16 février
699 865 659 Mortiers/Tuites/Produlls Céramiques ; 221
BP:7859 Douala Groupe VI: Auscuilation des chaussées/ Batimenls et Valide jusqu'ay 18 2001 2023
Email : cecg_yiba@yahoo.ir Ouvrages dArt
Construction and Geotechnlcai )
Consulting Company ‘\l G Q s - Arrilé ;
. roupe [: Sols el Fondaliuns ; Tele:
22 (('A_GEO CBTP) Groupe N ;:Granulals :

TéL.: 675 393 408 /242 716 730
BP : 34 548 Yaounde-
. Email : cageocblp@yahoo.com

FONDASOL CAMEROU

Groupe V: Rét;lnmfpm"unn Nitumineux/ Briumes ;
‘Groype Vil } Peintutes ét Produils Chimiques.

-

-+ Valide jusqu'au-08 juln 2023.

.,t!.\{oupe 1: Sols el Fondations ;

Arrélé :

e -Gf‘qupe 1l: Granufals ; . 904
2 Tél. : 698 030 193 c= . ) N°31/AIMINTP/CAB dur 29 mai 2019
Groupe YI; Ausrulhuon dey chaussées! BYfinents et .
BP:4 277 Rue Dragage Yaounds Valide jusqu'au 29 Mai 2022,
Email : cameroun@fondasolir Ouvrages dArl. e josg :
Géotechnical and Structural ar s
Engineering Consultant Arrété ;
{GED STRUCT) Groupe | : Sols el Fondations ; N°B4/A-
2 c g"’"Pe :;1 ‘Efa"l”s'ilsd fesBbiony CIMINTP/SGIDGETIOPPN/CNT/CEA3
" L roupe 1ants hydrauliques/B&tons .
Tel. : 661 428 692/ 675 663 773 Morﬁersﬂ' uIIes!Produlis Céramlques. du ?2, Mai 2018
BP: 135 Bamenda Valide jusqu'au 22 Mai 2021
Email : geostrucl2@gmail.com - : ’
CEQ WATER ENGINCERING :
; Groupe I : Sols el Fondations ; .
(GWE) SARL Groupe |l : Granulats ; Arréta .
25 _ c Groupe Ill; Liants hydrauliques/Bétons/ N"021/A-C/MINTPICAB du 16 février
Tél.:243015493/696 60 64 04 MortiersiTuiles/Produils Céramiques ; 2021
BP:4865 Douala Groupe V : Résines/Produils Bilomineux/ Bilurnes ; "Valide jusqu'au 23 Juin 2023
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. Article 2.- (1) Le présent agréf‘n‘étnt d@?l‘né po

LE MINISTRE TRAVAUX PUBLICS,

Vu  lacConstitution; 3/ \% R N "

Vit"  laLoin®99/017 du 22 Décembre 199 Bbontréle de qualité des sols, des matériaux de
construction et des études géotechnifuesMINTP %

Vu  le Décret n° 2011/408.du 09 décembre 2011'p0rtaﬂt organisation du Gouvernement, modifié et
complété par le Décret n°2018/190 du02 mars 2018 : -

Vu e décret n® 2015 /434 du 02 octobre 2015 portant réaménagément du Gouvernement, ensemble
ses modificatifs par décrets n° 2018/191 du 02 mars 2018 et n° 2019/002 du 04 janvier 2019 ;

Vua e Décret n° 2018/461 du 07 aofit 2018 portant organisation du Ministére des Travaux Publics ;

Vu e Décret n° 2001/128/PM du 16 Avril 2001 fixant les. conditions d’agrément des léboratoires
privés au contréle de qualité des sols el des matériaux de construction et aux études

géotechniques ; . :

Vu  la Lettre Circulaire’ n® 5280/CAB/MINTP du 01 juiltet 2019 fixant la liste du matériel des
laboratoires privés de Génic Civil A faire élalonner par le LABOGENIE ;
Considérant les résolutions de la Commission d'agrémient des laboratoires privés au contréle de
qualité des sols et des matériaux de construction et aux études géotechniques prises en sa session
du 27 janvier 2021 ; ’ '

ARRETE:

Article 1¢, - (1) Est agréé, 3 compter de la date de signature du présent érrété, pour une durée de trois
(03) aws, le laburatoire privé dén’?}t@%\\ ean d'Expertises Géotechiniques et Génle Civil (BEGGC)
SARL » en vue du contréle de gl e E&ﬁ\t des matériaux de construction ainsi'que de$ études
géotechniques, représenté par M@ mg&lﬁo N\@{ﬂ}aariettc Laure épou‘st_a' KEMGANG, Directeur Général,
BP : 5 483 Yaoundé’; Tél. ; [+23{1,% 62%\5@\4’ 03 A }3 9?6 736. | |

g.catégorie B vise les groupes ci-aprés ;
&/ S

- Groupel: Solset fondati‘org\% ERsis,

e s

ST

-~ Groupell: Granulats; : .
.= Groupelll: Liants hydrauliques / Bétons / Mortiers / 'Agglbmérés‘/ Briques / Tuiles / Produits
' céramiques ; . :
- GroupeV: Résines/ Produits bitumineux / Bitumes;
- Groupe VI : Auscultation des chaussées / Batiments et Ouvrages D'art;
- GroupeVII: Peintures / Produits Chimiques.
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ﬁ.-'- L¢ présent agrément ne peut &tre transféré ni cédé.

A Tﬁlc * 4.- Le Directeur Général des Travaux d'] nfrastructures, le Directeur Général des Etudes
: =.-[‘é‘t‘hniq_ujeg et le Directeur Général du Laboratoire National de Génie Civil sont chargés, chacun en ce qui
e concerne, de I'exécution du présent arrété qui prend effet 3 compter desa date de signature.

Article 5.- Le présent arrété sera enregistré et publié partout.ou besoin sera. /-

 Yaounds, le] 4 2071
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PIECE 14: LISTE DES PRODUITS STABILISANTS
AGREES PAR LE MINTP

Listes des produits stabilisants agrees 244
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Liste des laboratoires geotechniques agrees par [e MIN1P
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